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BAB I  

PENDAHULUAN 

 

1.1. Latar Belakang 

Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan 

Nasional dan Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah, 

mengamanatkan bahwa pemerintah daerah berkewajiban menyusun perencanaan 

pembangunan daerah sebagai satu kesatuan dalam sistem perencanaan pembangunan 

nasional. Keberhasilan perencanaan pembangunan daerah tersebut, tidak terlepas dari 

pengendalian dan evaluasi yang dilaksanakan mengingat pengendalian dan evaluasi 

perencanaan pembangunan daerah dapat memberikan informasi penting untuk membantu 

pemangku kepentingan maupun pengambil kebijakan pembangunan dalam memahami, 

memperbaiki dan menentukan tindak lanjut yang tepat. Kewajiban pemerintah daerah untuk 

melakukan pengendalian dan evaluasi terhadap pembangunan daerah diatur dalam Undang-

Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah, sebagaimana pada Pasal 276 

yang mengamanatkan bahwa kepala daerah melakukan pengendalian dan evaluasi terhadap 

pembangunan daerahnya. 

Tata cara pengendalian dan evaluasi pembangunan daerah berpedoman pada 

Peraturan Menteri Dalam Negeri 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, 

Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah,Tata cara Evaluasi Rancangan Peraturan 

Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana 

Pembangunan Jangka Menengah Daerah, serta Tata Cara Perubahan Rencana 

Pembangunan Jangka Panjang Daerah Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, 

dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah, bahwa pengendalian dan evaluasi perencanaan 

pembangunan daerah dilaksanakan meliputi: 

a. Pengendalian dan evaluasi terhadap perumusan kebijakan perencanaan 

pembangunan daerah;  

b. Pengendalian dan evaluasi terhadap pelaksanaan rencana pembangunan daerah; 

c. Evaluasi terhadap hasil rencana pembangunan daerah. 

 

Selanjutnya dalam Permendagri Nomor 86 Tahun 2017 diarahkan pula perlunya 

dilakukan pengendalian dan evaluasi terhadap perencanaan pembangunan daerah. 

Tujuannya adalah untuk mewujudkan konsistensi antar dokumen perencanaan (RPJD 
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dengan RPJPD dan RTRW dan RKPD dengan RPJMD), dan kesesuaian antara 

pembangunan daerah dengan indicator-indikator kinerja yang telah ditetapkan. 

RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 merupakan RPJMD periode 

keempat dari dokumen jangka panjang daerah RPJPD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 

2005-2025 berdasarkan Peraturan Daerah Kabupaten SIdenreng Rappang 26 Tahun 2007 

tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Tahun 2005-2025. RPJMD 

Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 merupakan periode pertama 

kepemimpinan Bupati dan Wakil Bupati Sidenreng Rappang terpilih H. Dollah Mando dan 

Mahmud Yusuf yang dilantik oleh Gubernur Sulawesi Selatan pada tanggal 31 Desember 

2018. RPJMD Kabupaten Sidenreng RAppang Tahun 2018-2023 telah ditetapkan melalui 

Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 6 Tahun 2019 tentang Rencana 

Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2018-2023 dan telah dirubah dengan 

Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 1 Tahun 2021 tentang Perubahan 

Atas Peraturan Daerah Nomor 6 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka 

Menengah Tahun 2018-2023. Dokumen RPJMD ini memuat visi, misi, tujuan, sasaran dan 

program pembangunan pemerintah daerah tahun 2018-2023 dengan tetap mendasari 

RPJPD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2005-2025. 

Evaluasi terhadap capaian prioritas pembangunan daerah Kabupaten Sidenreng 

Rappang yang tertuang dalam dokumen RPJMD 2018-2023 perlu dilakukan evaluasi ini akan 

berguna sebagai bahan pertimbangan dan masukan dalam penyusunan perencanaan 

pembangunan daerahakan datang, baik yang merupakan prioritas pembangunan daerah. 

Evaluasi RPJMD secara komprehensif sangat diperlukan untuk mengetahui tingkat kemajuan 

yang dicapai, juga sebagai feedback untuk perbaikan di tahun mendatang. Lebih lanjut, 

evaluasi tersebut bermanfaat sebagai pertanggung jawaban dan transparansi kepada publik 

(masyarakat) dari upaya-upaya pembangunan yang telah dilaksanakan Pemerintah 

Kabupaten Sidenreng Rappang selama periode 2018-2023. 

 

1.2. Landasan Hukum 

Dasar hukum pelaksanaan evaluasi RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 

2018-2023 adalah sebagai berikut: 

a. Undang-undang Nomor 25 Tahun 2004 Tentang Sistem Perencanaan Pembangunan 

Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 164, Tambahan 

Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421); 
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b. Undang-Undang Nomor 33 Tahun 2004 Tentang Perimbangan Keuangan antara 

Pemerintah Pusat dan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 126, 

Tambahan Lembaran Negara Nomor 4438);  

c. Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2022 Tentang Hubungan Keuangan antara Pemerintah 

Pusat dan Pemerintah Daerah; 

d. Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka 

Panjang (RPJP) Nasional Tahun 2005-2025 (Lembaran Negara Republik Indonesia 

Tahun 2007 nomor 33, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4700); 

e. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah 

sebagaimanatelahdiubah beberapa kali terakhir dengan Undang-Undang Nomor 9 

Tahun2015tentangPerubahan Kedua atas Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 

tentangPemerintahanDaerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 

244, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587); 

f. Peraturan Pemerintah Republik Indonesia Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, 

Tatacara Penyusunan, Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan 

Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 21, Tambahan 

Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4817); 

g. Peraturan Pemerintah Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2019 tentang Pengelolaan 

Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia tahun 2019, Nomor 42, 

Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia, Nomor 6322); 

h. Peraturan Pemerintah Pengganti Undang-undang Nomor 1 Tahun 2020 tentang 

Kebijakan Keuangan Negara dan Stabilitas Sistem Keuangan Untuk Penanganan 

Pandemi Covid-19 dan/atau Dalam Rangka Menghadapi Ancaman yang Membahayakan 

Perekonomian Nasional dan/atau Stabilitas Sistem Keuangan; (Tambahan Lembaran 

Negara Republik Indonesia Nomor 6485); 

i. Peraturan Presiden Republik Indonesia Nomor 18 tahun 2020 tentang Rencana 

Pembangunan Jangka Menengah Nasional (RPJMN) Tahun 2020-

2024(LembaranNegara Republik Indonesia Tahun 2020 Nomor 10); 

j. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 Tentang Tata Cara 

Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi 

Rancangan Peraturan Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah 

dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, serta Tata Cara Perubahan 

Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka 

Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah. 
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k. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 90 Tahun 2019 tentang Klasifikasi, Kodefikasi, 

dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan Keuangan Daerah (Berita Negara 

Republik Indonesia Tahun 2019 Nomor 1447);  

l. Keputusan Menteri Dalam Negeri Nomor 050-3708 Tahun 2020 Tentang Hasil Verifikasi 

dan Validasi Pemutakhiran Klasifikasi, Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan 

Pembangunan dan Keuangan Daerah; 

m. Keputusan Meneteri Dalam Negeri Nomor 050-5889 Tahun 2021 Tentang Hasil 

Verifikasi, Validasi Dan Inventarisasi Pemutakhiran Klasifikasi, Kodefikasi Dan 

Nomenklatur Perencanaan Pembangunan Dan Keuangan Daerah; 

n. Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 26 Tahun 2007 Tentang 

Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah 2005-2025; 

o. Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 06 Tahun 2019 Tentang 

Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang 

Tahun 2018-2023; 

p. Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 1 Tahun 2021 tentang 

Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2018-2023; 

q. Peraturan Bupati Sidenreng Rappang Nomor 24 Tahun 2020 tentang Rencana Kerja 

Pemerintah Daerah Tahun 2021; 

r. Peraturan Bupati Sidenreng Rappang Nomor 36 Tahun 2021 tentang Perubahan Atas 

Peraturan Bupati Sidereng Rappang Nomor 24 Tahun 2020 tentang Rencana Kerja 

Pemerintah Daerah Tahun 2021; 

s. Peraturan Bupati Sidenreng Rappang Nomor Tahun 2021 tentang Rencana Kerja 

Pemerintah Daerah Tahun 2022; 

t. Peraturan Bupati Sidenreng Rappang Nomor Tahun 2022 tentang Perubahan Atas 

Peraturan Bupati Sidereng Rappang Nomor Tahun 2021 tentang Rencana Kerja 

Pemerintah Daerah Tahun 2022; 

u. Peraturan Bupati Sidenreng Rappang Nomor Tahun 2022 tentang Rencana Kerja 

Pemerintah Daerah Tahun 2023. 

 

1.3. Maksud dan Tujuan 

Maksud penyusunan laporan evaluasi RPJMD Tahun 2018-2023 Kabupaten 

Sidenreng Rappang adalah dalam rangka: 

a. Bahan masukan dalam penyusunan dokumen Rencana Pembangunan Daerah (RPD) 

Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2024-2026; 
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b. Indikator penilaian kinerja penyelenggaraan pemerintahan daerah; 

c. Indikator penilaian kinerja perangkat daerah. 

d. Tujuan penyusunan laporan evaluasi RKPD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-

2023 secara umum akan digunakan sebagai: 

e. Mengetahui capaian indicator makro pembangunan daerah; 

f. Mengetahui capaian indicator kinerja utama (IKU);  

g. Mengetahui capaian indicator outcome RPJMD; 

h. Mengetahui capaian indicator penyelenggaraan urusan pemerintahan daerah; 

i. Merumuskan rekomendasi dan saran tindak lanjut untuk dipergunakan sebagai masukan 

dalam penyusunan dokumen perencanaan yang akan disusun. 

 

1.4. Metode Evaluasi 

Metode yang digunakan dalam melakukan evaluasi RPJMD Kabupaten Sidenreng 

Rappang Tahun 2018-2023 dapat dijelaskan sebagai berikut: 

a. Jenis Data dan Teknik Pengumpulan Data 

Data yang digunakan dalam evaluasi hasil RKPD adalah data primer yang berasal 

dari laporan evaluasi Renja-PD tahun 2021 seluruh perangkat daerah di lingkungan 

Pemerintah Kabupaten Sidenreng Rappang. Sedangkan data sekunder menggunakan 

dokumen RPJMD 2018-2023, RKPD 2021 dan RKPD-P 2021, dan APBD Tahun 2021.  

b. Teknik Pengolahan 

Pengelompokan data dalam evaluasi hasil RKPD Tahun 2021 dilakukan menurut 

perangkat daerah sebagaimana tercantum dalam RKPD. Teknik penilaian kinerja atas 

indikator kinerja kegiatan pembangunan daerah dalam evaluasi hasil RKPD ini dilakukan 

dengan membandingkan antara capaian kinerja dengan target yang telah ditetapkan 

dalam RKPD, serta membandingkan antara realisasi anggaran dengan anggaran yang 

ditetapkan dalam APBD. 

c. Teknik Analisis 

Teknik analisis yang digunakan dalam evaluasi hasil RKPD tahun 2021 ini adalah 

analisis perbandingan, yaitu membandingkan antara realisasi hasil kinerja dengan target 

kinerja yang telah ditetapkan dalam RKPD, dan membandingkan realisasi anggaran 

dengan rencana anggaran yang ditetapkan dalam APBD. Analisis perbandingan juga 

dilakukan untuk menunjukkan keselarasan program dan kegiatan yang dilaksanakan 

pada APBD tahun 2021 dengan program dan kegiatan yang tercantum dalam dokumen 

RKPD tahun 2021 dan RPJMD tahun 2021. 
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Rata-rata prosentase capaian kinerja masing-masing urusan pembangunan daerah 

akan dinilai berdasarkan kriteria sebagai berikut: 

Tabel 1.1 

Kriteria Capaian Kinerja dan Realisasi Anggaran RKPD 

No. 
Kriteria Penilaian Realisasi 

Kinerja 
Simbol 

Interval Nilai Realisasi Kinerja 1 

Tahun 

1. Sangat Tinggi ST 91 % ≤ 100 % 

2. Tinggi T 76 % ≤ 90% 

3. Sedang S 66 % ≤ 75 % 

4. Rendah R 51 % ≤ 65 % 

5. Sangat Rendah SR ≤ 50 % 

 

1.5. Sistematika Laporan 

Laporan hasil Evaluasi RKPD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2021 disusun 

dengan sistematika sebagai berikut: 

BAB I : PENDAHULUAN 

1.1. Latar Belakang 

1.2. Dasar Hukum 

1.3. Maksud dan Tujuan 

1.4. Ruang Lingkup 

1.5. Metode Evaluasi 

1.6. Sistematika Laporan 

BAB II : KONSISTENSI PELAKSANAAN DOKUMEN PERENCANAAN 

2.1. Penjabaran Program RPMD 

2.2. Konsistensi dan Pelaksanaan Kegiatan RKPD 

2.3. Penjabaran Kerangka Pendanaan 

BAB III : DUKUNGAN PEMERINTAH DAERAH TERHADAP PENCAPAIAN PRIORITAS 

PEMBANGUNAN NASIONAL 

3.1. Dukungan Pemerintah Kabupaten Sidenreng Rappang Terhadap 

Prioritas Nasional  

3.2. Dukungan Pemerintah Kabupaten Sidenreng Rappang Terhadap 

Prioritas Prioritas Provinsi Sulawesi Selatan 

BAB IV : CAPAIAN KINERJA RKPD 

4.1. Realisasi Anggaran Pembangunan 

4.2. Capaian Kinerja RKPD 
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4.3. Capaian Tujuan dan Sasaran RKPD 

4.4. Capaian Indikator Makro Pembangunan 

BAB V : FAKTOR PENDORONG DAN FAKTOR PENGHAMBAT PELAKSANAAN RKPD 

KABUPATEN SIDENRENG RAPPANG TAHUN 2021 

5.1. Faktor Pendorong Keberhasilan Pelaksanaan RKPD Kabupaten 

Sidenreng Rappang Tahun 2021 

5.2. Faktor Penghambat Pelaksanaan RKPD Kabupaten Sidenreng Rappang 

Tahun 2021 

5.3. Tindak Lanjut 

BAB VI : PENUTUP 

6.1. Kesimpulan 

6.2. Rekomendasi 

LAMPIRAN 
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BAB II 

RPJMD KABUPATEN SIDENRENG RAPPANG TAHUN 2018-2023 

 

RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang periode 2018-2023 merupakan periode 

pemerintahan Bupati dan Wakil Bupati terpilih Ir. H. Dollah Mando dan Ir. Mahmud Yusuf, M. 

Si yang telah dilantik oleh Gubernur Sulawesi Selatan pada Tanggal 31 Desember 2018. 

Peraturan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang Nomor 6 Tahun 2019 tentang RPJMD 

TAhun 2018-2023 telah mengalami perubahan dengan Peraturan Daerah Kabupaten 

Sidenreng Rappang Nomor 1 Tahun 2021 tentang Perubahan Atas Peraturan Daerah Nomor 

6 Tahun 2019 tentang RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023. 

2.1. Permasalahan dan Isu Strategis 

Berdasarkan Permendagri No. 86 Tahun 2017, tujuan dari perumusan permasalahan 

pembangunan daerah adalah untuk mengidentifikasi berbagai faktor yang mempengaruhi 

keberhasilan/kegagalan kinerja pembangunan daerah di masa lalu, khususnya yang 

berhubungan dengan kemampuan manajemen pemerintahan dalam memberdayakan 

kewenangan yang dimilikinya. Masalah pembangunan daerah dipisahkan menjadi dua, yaitu 

permasalahan prioritas pembangunan daerah (makro daerah) dan penyelenggaraan urusan 

pemerintahan daerah (mikro sektoral/perangkat daerah). Sedangkan Isu Strategis adalah hal 

yang mempengaruhi pembangunan daerah baik itu berpeluang menjadi kelebihan maupun 

sebaliknya apabila tidak segera dutangani. Berdasarkan analisis terhadap gambaran umum 

kondisi daerah dan evaluasi terhadap capaian kinerja pembangunan daerah, berbagai 

permasalahan pembangunan pada level makro daerah yang diselaraskan dengan Isu 

Strategis golbal, nasional, provinsi maupun daerah, sebagai berikut: 

Tabel. 2.1.  

Sinkronisasi Permasalahan dan Isu Strategis RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang  

Tahun 2018-2023 

No

. 
Permasalahan 

Isu Strategis 

Global Nasional Provinsi Daerah  

1 

Melambatnya 

Laju 

Pertumbuhan 

Ekonomi  

Bonus Demografi  

Standar 

Pelayanan 

Minimal  

Peningkatan 

kesejahteraan 

masyarakat 

Sulawesi 

Selatan  

Revitalisasi 

Sektor 

Pertanian  

2 

Meningkatnya 

Angka 

Pengangguran  

 

Daya saing 

pariwisata  

3 

Masih tingginya 

angka 

kriminalitas 

Sulawesi 

selatan 

sebagai poros 
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No

. 
Permasalahan 

Isu Strategis 

Global Nasional Provinsi Daerah  

dalam 

kehidupan 

sosial 

kemasyarakatan 

maritim  

4 

Belum 

Optimalnya 

pembagunan 

infrastruktur 

wilayah yang 

berwawasan 

lingkungan 
Perubahan Iklim  

Kualitas 

infrastruktur 

yang 

menunjang 

kegiatan 

perekonomian  

Infrastruktur 

ekonomi  

5 

Masih 

rendahnya 

indeks desa 

membangun' 

Pengelolaan 

pemanfaatan 

sumberdaya 

alam  

Terwujudnya 

pengelolaan 

sumber daya 

alam yang 

berkelanjutan  

6 

Meningkatnya 

angka 

kemiskinan 

akibat Pandemi 

Covid-19  

Tujuan 

Pembangunan 

Berkelanjutan/Sustai

nable Development 

Goals (SDG’s)  

Pemerataan 

pendapatan 

bagi warga 

Sulawesi 

Selatan  

Penurunan 

angka 

kemiskinan 

dan 

pengangguran  
7 

Masih 

Rendahnya 

Indeks 

Pembangunan 

Manusia (IPM)  

 Mendekatkan 

pelayanan 

kesehatan 

bagi seluruh 

masyarakat  

8 

Belum 

Optimalnya 

Penyelenggaraa

n Tata Kelola 

Pemerintahan 

Yang Baik  

Transformasi Digital   
Perwujudan 

good 

governance  

Sumber: Data diolah Tim; 2023 

 

2.2. Visi dan Misi 

Dengan berpedoman kepada RPJPD Kabupaten Sidenreng Rappang tahun 2005-2025 

pada tahapan keempat, memperhatikan Perubahan RPJMD Sulawesi Selatan tahun 2018-

2023, memperhatikan RPJM Nasional tahun 2020-2024, serta merujuk pada tujuan Nasional 

yang tercantum di dalam Pembukaan Undang-Undang Dasar 1945, dan memperhatikan 

tingkat kemajuan pembangunan yang telah dicapai hingga saat ini, maka Visi Bupati dan 

Wakil Bupati terpilih Kabupaten Sidenreng Rappang tahun 2018-2023 adalah: 

“Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan 

Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera” 
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Berdasarkan visi diatas, maka telah dirumuskan misi. Misi berarti serangkaian tujuan 

terukur dan terstruktur dalam upaya mewujudkan visi. Untuk mewujudkan Kabupaten 

Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis yang Maju Dengan Masyarakat Religius, 

Aman, Adil dan Sejahtera, maka upaya yang hendak dijalankan dinyatakan dalam rumusan 

misi sebagai berikut: 

1. Memajukan dan meningkatkan kinerja pelayanan pendidikan dan kesahatan dalam 

rangka peningkatan kualitas hidup masyarakat. 

2. Memajukan usaha agribisnis, UMKM dan industri pengolahan untuk meningkatkan 

kesejahteraan masyarakat. 

3. Mengembangkan kerjasama investasi daerah dan penyediaan lapangan kerja baru.  

4. Mewujudkan pembangunan infrastruktur wilayah yang merata dan berwawasan 

lingkungan. 

5. Mengoptimalkan kinerja, kualitas dan profesionalitas birokrasi pemerintah daerah dalam 

pelayanan publik melalui penerapan good governance dan electronic governance. 

6. Mengembangkan dan memajukan kawasan pedesaan melalui konsep desa cerdas 

(smart village), sehat dan mandiri. 

7. Memajukan dan menciptakan kondisi kehidupan beragama serta meningkatkan kualitas 

budaya lokal sebagai basis nilai dalam menciptakan kehidupan sosial kemasyarakatan 

yang kondusif. 

 

Berdasarkan misi tersebut, selanjutnya dirumuskan keterkaitannya dengan setiap 

pokok visi, dengan maksud untuk menunjukkan langkah-langkah nyata yang hendak 

dilakukan untuk mencapai impian dan kondisi ideal yang dikehendaki lima tahun ke depan. 

Selengkapnya ditunjukkan pada tabel berikut ini. 

Tabel 2.1 

Keterkaitan Pokok Visi, Misi, Dan Perumusan Penjelasan Misi 

No. Pokok Visi Misi Penjelasan Misi 

1. Adil dan 

Sejahtera 

Memajukan dan meningkatkan 

kinerja pelayanan pendidikan dan 

kesahatan dalam rangka 

peningkatan kualitas hidup 

masyarakat 

Meningkatkan SDM dan akses 

kualitas pelayanan serta penyediaan 

sarana dan prasarana pendidikan dan 

kesehatan yang terjangkau bagi 

seluruh masyarakat 

2. Agribisnis 

yang Maju 

dan 

Sejahtera  

Memajukan usaha agribisnis, 

UMKM dan industri pengolahan 

untuk meningkatkan 

kesejahteraan masyarakat 

Mengembangkan potensi pertanian 

dan daya saing produk yang ditunjang 

oleh penguatan kelembagaan dan 

ketersediaan sarana dan prasarana, 

pengembangan agribisnis, UMKM, 

dan industri pengolahan guna 

meningkatkan nilai tambah. 
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No. Pokok Visi Misi Penjelasan Misi 

3. Agribisnis 

Yang 

Maju dan 

Sejahtera  

Mengembangkan kerjasama 

investasi daerah dan penyediaan 

lapangan kerja baru 

Membangun kerjasama investasi dan 

usaha melalui peningkatan daya saing 

dan kualitas SDM dan produk 

unggulan daerah untuk memperluas 

penyediaan lapangan kerja baru. 

4. Agribisnis 

Yang 

Maju, Adil, 

Sejahtera 

Mewujudkan pembangunan 

infrastruktur wilayah yang merata 

dan berwawasan lingkungan 

Meningkatkan konektivitas dan 

pemerataan infrastruktur dasar 

yang mencakup infrastuktur jalan, air 

bersih, listrik, jaringan telekomunikasi, 

irigasi, serta sarana dan prasarana 

permukiman. 

5. Agribisnis 

Yang 

Maju, Adil, 

Sejahtera 

Mengoptimalkan kinerja, kualitas 

dan profesionalitas   birokrasi 

pemerintah daerah dalam 

pelayanan publik melalui 

penerapan good governance dan 

electronic governance. 

Meningkatkan kualitas tata kelola 

pemerintahan melalui peningkatan 

profesionalisme, penataan 

kelembagaan, dan peningkatan 

akuntabilitas kinerja pemerintahan 

yang inovatif dalam mewujudkan 

pelayanan public yang responsif 

6. Agribisnis 

Yang 

Maju, Adil, 

Sejahtera 

Mengembangkan dan 

memajukan kawasan pedesaan 

melalui konsep desa cerdas 

(smart village), sehat dan 

mandiri. 

Menciptakan kemandirian desa 

melalui pengembangan Bumdes 

sesuai potensi desa yang didukung 

ketersediaan sarana dan prasarana 

serta aparat desa yang profesional, 

kreatif dan inovatif. 

7. Religius, 

Aman 

Memajukan dan menciptakan 

kondisi kehidupan beragama 

serta meningkatkan kualitas 

budaya lokal sebagai basis nilai 

dalam menciptakan kehidupan 

sosial kemasyarakatan yang 

kondusif. 

Meningkatkan pemahaman dan 

pengamalan nilai-nilai keagamaan, 

pelestarian seni budaya serta 

pembinaan keolahragaan untuk 

menciptakan tatanan kehidupan yang 

religius, aman, dan kondusif. 

Sumber: RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 

 

2.3. Tujuan dan Sasaran 

Menurut Permendagri 86 tahun 2017, tujuan dan sasaran merupakan hasil 

perumusan capaian strategis yang menunjukkan tingkat kinerja pembangunan tertinggi 

sebagai dasar penyusunan kinerja pembangunan daerah secara keseluruhan. Sasaran 

RPJMD disamping menerjemahkan tujuan dari visi dan misi kepala daerah terpilih sekurang-

kurangnya berisi sasaran pokok RPJPD periode berkenaan. Sasaran RPJMD juga dapat 

diterjemahkan ke dalam sasaran antara secara tahunan melalui arah kebijakan dan dijadikan 

pedoman dalam menyusun prioritas dan sasaran pembangunan RKPD. Tujuan dan sasaran 

RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang diuraikan sebagai berikut: 



Laporan Evaluasi RPJMD Tahun 2018-2023 | II - 5 

Tabel 2.3. 

 Visi, Misi, Tujuan dan Sasaran, serta Indikator dan Target Kinerja 

Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja Tujuan / 

Sasaran 
Satuan 

Kondisi 

Awal 
Target Kondisi 

Akhir  
2019 2020 2021 2022 2023 

Misi 1 Memajukan dan meningkatkan kinerja pelayanan pendidikan dan kesehatan dalam rangka peningkatan kualitas hidup masyarakat 

Tujuan 1 Meningkatkan kualitas SDM yang 

inklusif dan berdaya saing 1. 

Indeks 

Pembangunan 

Manusia (IPM) 

Indeks 71,05 71,21 71,37 71,73 72,18 72,18 

Sasaran 1 

Meningkatnya akses 

dan kualitas layanan 

pendidikan 

2. Indeks Pendidikan Indeks 62,02 62,05 62,29 62,96 63,93 63,93 

Sasaran 2 

Meningkatnya derajat 

kesehatan 

masyarakat 

3. Indeks Kesehatan Indeks 76,29 76,66 76,85 77,12 77,34 77,34 

Sasaran 3 

Meningkatnya 

keberdayaan 

perempuan dalam 

pembangunan 

4. 
Indeks Pemberdayaan 

Gender (IDG) 
Indeks 56,80 56,86 57,67 58,84 59,01 59,01 

Misi 2 Memajukan usaha agribisnis, UMKM dan industri pengolahan untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat 

Tujuan 2 Meningkatkan pendapatan 

masyarakat 
5. PDRB Perkapita AHB 

Juta 

Rupiah 
46,01 46,16 46,49 48,76 51,26 51,26 

Sasaran 4 

Meningkatnya 

produktivitas sektor-

sektor perekonomian 

daerah 

6. 
Pertumbuhan 

Ekonomi 
% 4,65 -0,59 3,38-4,51 4,39-5,86 

4,51 – 

6,01 
4,51-6,01 

Sasaran 5 
Menurunnya tingkat 

kemiskinan 
7. Tingkat Kemiskinan % 4,79 5,05 5,01 4,11 3,17 3,17 

Sasaran 6 
Menurunnya 

ketimpangan 
8. Gini Ratio Poin 0,284 0,349 0,342 0,335 0,328 0,328 
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja Tujuan / 

Sasaran 
Satuan 

Kondisi 

Awal 
Target Kondisi 

Akhir  
2019 2020 2021 2022 2023 

distribusi pendapatan 

Misi 3 Mengembangkan kerjasama investasi daerah dan penyediaan lapangan kerja baru 

Tujuan 3 Meningkatkan Penyerapan Tenaga 

kerja 9. 
Tingkat Pengangguran 

Terbuka 
% 4,75 5,91 5,88 5,76 5,65 5,65 

Sasaran 7 

Meningkatnya 

pertumbuhan 

investasi dan daya 

saing daerah 

10. Nilai Investasi 
Rp.  

Triliun 
3.235,98 3.449,96 3.615,32 3.780,68 3.946,04 3.946,04 

Misi 4 Mewujudkan pembangunan infrastruktur wilayah yang merata dan berwawasan lingkungan 

Tujuan 4 Meningkatkan Pembangunan 

Infrastuktur yang Berwawasan 

Lingkungan 
11. 

Pertumbuhan PDRB 

Sektor Pengadaan Air, 

Pengelolaan Sampah dan 

Daur Ulang, Transportasi 

dan Pergudangan, serta 

Konstruksi (ADHK) 

% 9,21 1,67 2,00 -3,91 3,91-5,81 5,81- 7,71 5,81-7,71 

Sasaran 8 

Meningkatnya 

ketersedian 

Infrastruktur daerah 

yang berkualitas 

12. 
Indeks Layanan 

Infrastruktur 
Indeks 66.75 67.76 71.89 74.55 77.22 77.22 

Sasaran 9 

Meningkatnya 

Kualitas Lingkungan 

Hidup 

13. 
Indeks Kualitas 

Lingkungan Hidup (IKLH) 
Indeks 66,53 65,54 66,26 66,91 67,48 67,48 

Misi 5 Mengoptimalkan kinerja, kualitas dan profesionalitas birokrasi pemerintah daerah dalam pelayanan publik melalui penerapan good governance dan 

electronic governance 

Tujuan 5 Meningkatkan kualitas tatakelola 

penyelenggaraan pemerintahan 

dan pelayanan publik 

14. 
Indeks Reformasi 

Birokrasi 
Indeks 

30,02 

(C) 

47,12 

(C) 

53,08 

(CC) 

62,87 

(B) 

71,11 

(BB) 

71,11 

(BB) 
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja Tujuan / 

Sasaran 
Satuan 

Kondisi 

Awal 
Target Kondisi 

Akhir  
2019 2020 2021 2022 2023 

Sasaran 10 

Meningkatnya 

Akuntabilitas 

Kinerja pemerintah 

daerah 

15. Nilai SAKIP Poin 
55,33 

(CC) 

60,03  

(B) 

65,19  

(B) 
71,46 (BB) 78,78 (BB) 

78,78 

(BB) 

Sasaran 11 

Meningkatnya 

kualitas pelayanan 

publik 

16. 
Indeks Kepuasan 

Masyarakat (IKM) 
Indeks 

74,58 

(C) 

76.96 

(B) 

80,14 

(B) 

84,32 

(B) 

88,35 

(A) 

88,35 

(A) 

Sasaran 12 

Meningkatnya 

Kualitas 

Penyelenggaraan 

Pemerintahan 

Berbasis 

Elektronik 

17. 

 

Indeks Sistem 

Pemerintahan Berbasis 

Elektronik (SPBE) 

Indeks 1,91 2,13 2,20 2,38 2,60 2,60 

Misi 6 Mengembangkan dan memajukan kawasan pedesaan melalui konsep desa cerdas (smart village), sehat dan mandiri 

Tujuan 6 
Meningkatkan Pembangunan dan 

Pemberdayaan Masyarakat Desa 
18. 

Indeks Desa Membangun 

(IDM) 
Indeks 0,6479 0,6583 0,7278 0,7527 0,7854 0,7854 

Sasaran 13 
Terwujudnya Desa 

Maju dan Mandiri 
19. 

Persentase Desa Maju 

Dan Mandiri 
% 8,82 45,59 67,47 75,00 85,29 85,29 

Misi 7 Memajukan dan menciptakan kondisi kehidupan beragama serta meningkatkan kualitas budaya lokal sebagai basis nilai dalam menciptakan kehidupan 

sosial kemasyarakatan yang kondusif 

Tujuan 7 Meningkatkan Keamanan dan 

Ketertiban serta Kualitas Kehidupan 

Sosial Masyarakat yang Religius 

Dan Berbudaya 

20. Angka Kriminalitas Kasus 474 367 355 347 339 339 

Sasaran 14 

Meningkatnya 

Kenyamanan 

Kehidupan 
21. 

Angka Kriminalitas yang 

Tertangani 
% 73,63 59,95 73,80 74,93 76,11 76,11 
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja Tujuan / 

Sasaran 
Satuan 

Kondisi 

Awal 
Target Kondisi 

Akhir  
2019 2020 2021 2022 2023 

Bermasyarakat 

Sumber: Perubahan RPJMD Kab. Sidrap 2018 - 2023 
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2.4. Strategi dan Arah Kebijakan Serta Prioritas Pembangunan 

Berdasarkan tujuan dan sasaran yang ingin dicapai maka dirumuskan berbagai strategi 

pembangunan daerah sebagai berikut: 

1. Meningkatkan akses terhadap layanan pendidikan, meningkatkan kualitas SDM dan 

pemerataan tenaga pendidik dan meningkatkan sarana dan prasarana Pendidikan; 

Meningkatkan pemerataan akses Pendidikan di jenjang pendidikan anak usia dini, 

pendidikan dasar dan Pendidikan kesetaraan melalui penyediaan sarana dan prasarana 

sekolah seperti pembangunan unit sekolah baru, penambahan dan rehabilitasi ruang 

kelas baru dan ruang guru/kepala sekolah/TU, sarana dan prasarana utilitas sekolah 

seperti pembangunan taman, lapangan upacara, fasilitas parkir serta pengadaan 

pakaian seragam sekolah yang merupakan program nyata Bupati dan Wakil Bupati 

Sidenreng Rappang sebagai bentuk dan komitmen pemerintah daerah dalam 

mendukung Pendidikan gratis. Meningkatkan kualitas tenaga pendidik di semua jenjang 

Pendidikan anak usia dini, pendidikan dasar dan kesetaraan melalui pemerataan tenaga 

pendidik dan peningkatan kompetensi tenaga pendidik. 

2. Meningkatkan akses terhadap layanan kesehatan, meningkatkan ketersediaan sarana 

dan prasarana kesehatan, menciptakan pemerataan tenaga kesehatan yang berkualitas 

diiringi dengan penerapan pola hidup bersih dan sehat dalam masyarakat. 

Meningkatkan akses terhadap layanan Kesehatan melalui peningkatan kualitas 

pemenuhan SPM pelayanan ibu hamil dan melahirkan, bayi baru lahir dan balita, 

Pelayanan Kesehatan lansia, usia pendidikan dasar dan usia produktif, Pelayanan 

Kesehatan bagi penderita penyakit menular dan tidak menular. Pemenuhan sarana dan 

prasarana Kesehatan seperti pembangunan rumah sakit khusus penanganan narkoba, 

pembangunan/rehabilitasi rumah sakit, puskesmas dan fasilitas kesehatan lainnya. 

Perbaikan pola hidup dan gizi masyarakat melalui promosi Kesehatan dan Gerakan 

hidup bersih dan sehat di masyarakat yang disertai peningkatan kualitas tenaga 

Kesehatan melalui pendidikan pelatihan, diklat dan bimbingan teknis serta peningkatan 

kemampuan tenaga Kesehatan lainnya. 

3. Meningkatkan peran kelembagaan PUG dan forum anak, menyebarluaskan informasi 

kesetaraan gender dan urgensi perlindungan perempuan dan anak, serta meningkatkan 

keberdayaan perempuan dalam perekonomian.  

Pelaksanaan PUG dalam pembangunan adalah untuk memastikan perempuan dan laki-

laki mempunyai akses yang sama terhadap sumber daya, dapat berpartisipasi dalam 

proses pengambilan keputusan, memiliki kesempatan dan peluang yang sama. Olehnya 
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itu, pelaksanaan peningkatan kesetaraan gender dan pemberdayaan perempuan di 

Kabupaten Sidenreng Rappang dapat dilakukan melalui penguatan kelembagaan PUG, 

penguatan perencanaan dan penganggaran yang responsif gender, peningkatan peran 

serta perempuan dalam pembangunan terutama dalam bidang pendidikan, kesehatan, 

ekonomi, politik dan jabatan publik serta penguatan sistem perlindungan perempuan dan 

anak dari berbagai tindak kekerasan. 

4. Meningkatkan daya saing produk pertanian terpadu berbasis petik, olah, kemas dan jual 

disertai dengan penguatan kelembagaan pelaku utama dan pelaku usaha serta 

pemenuhan sarana dan prasarana pertanian; 

Program Prioritas Bupati dan Wakil Bupati Sidenreng Rappang dalam rangka 

peningkatan kontribusi sektor pertanian terhadap pertumbuhan PDRB adalah 

pemenuhan sarana dan prasarana pertanian melalui pembangunan infrastruktur jaringan 

irigasi, jalan tani/ jalan produksi, embung, dam parit, dan sumur bor, pengendalian hama, 

pengadaan bibit, pengadaan pupuk, pengadaan benih/ bibit ternak, inseminasi buatan, 

penanggulangan dan pengendalian penyakit hewan, dalam rangka peningkatan 

produktifitas hasil pertanian yang didukung oleh peningkatan kapasitas sumber daya 

penyuluh dan petani. Sebagai upaya peningkatan produksi sektor perikanan dilakukan 

kegiatan restoking, pembuatan kolam percontohan, dan peningkatan kapasitas sumber 

daya penyuluh dan nelayan. 

Selain itu untuk meningkatkan daya saing produk dilakukan melalui fasilitasi usaha mikro 

menjadi usaha kecil dan menengah dalam pengembangan produksi, pengolahan, 

pemasaran, SDM, desain dan teknologi yang didukung pemberdayaan kelembagaan 

potensi dan pengembangan usaha mikro. Upaya memperluas akses bagi promosi dan 

pemasaran produk lokal UMKM dibangun pasar ole-ole dan mengikuti kegiatan pameran 

pembangunan baik ditingkat Kabupaten, Provinsi dan Nasional. 

5. Meningkatkan keterpenuhan hak dasar dan keberdayaan penduduk miskin serta 

meningkatkan pendapatan kelompok penduduk terbawah dengan memperluas skema 

perlindungan dan bantuan sosial. 

Dalam rangka penguatan kelembagaan penanggulangan kemiskinan daerah diperlukan 

dukungan aktif para pemangku kepentingan dan perbaikan sistem koordinasi melalui Tim 

Koordinasi Penanggulangan Kemiskinan Daerah (TKPKD) yang menjadi garda terdepan 

penanggulangan kemiskinan di daerah dengan tugas utama melakukan koordinasi dan 

pengendalian pelaksanaan program penanggulangan kemiskinan. Upaya dalam rangka 

penanggulangan kemiskinan diantaranya pengelolaan dan pemutakhiran data penduduk 



 

Laporan Evaluasi RPJMD Tahun 2018-2023 | II - 11 

miskin, pemenuhan SPM social meliputi rehabilitasi social dasar penyandang disabilitas 

terlantar, anak terlantar, lanjut usia terlantar dan tuna sosial diluar panti. 

Masalah kemiskinan menjadi salah satu penyebab terjadinya ketimpangan distribusi 

pendapatan yang terjadi di kalangan masyarakat, olehnya itu dalam rangka 

meningkatkan pendapatan khususnya kelompok penduduk dengan pendapatan 

terbawah di Kabupaten Sidenreng Rappang maka dilakukan upaya peningkatan 

kesejahteraan masyarakat melalui pemberian bantuan dan jaminan sosial serta 

pemberdayaan masyarakat pada lokasi dengan penduduk miskin.  

6. Meningkatkan penyediaan lapangan kerja dan investasi serta daya saing pariwisata. 

Meningkatkan akses penduduk terhadap lapangan pekerjaan melalui peningkatan 

kualitas tenaga kerja dan membangun jaringan kemitraan untuk memperluas 

kesempatan kerja. Untuk mempermudah investor dalam berinvestasi di Kabupaten 

Sidenreng Rappang dilakukan peningkatan pelayanan terpadu perizinan dan 

nonperizinan berbasis sistem pelayanan perizinan terintegrasi secara elektronik. Upaya 

lain yang dapat dilakukan untuk meningkatkan daya saing daerah melalui 

pengembangan parawisata dengan melakukan pembangunan, pemeliharaan, rehabilitasi 

sarana dan prasarana destinasi pariwisata. 

7. Meningkatkan ketersediaan dan pemerataan Infrastruktur jalan, jembatan, irigasi, serta 

permukiman dan perumahan dengan memanfaatkan berbagai sumber pembiayaan. 

Sasaran pembangunan Kabupaten Sidenreng Rappang adalah peningkatan indeks 

layanan infrastruktur yang diharapkan dapat tercapai melalui upaya: 

a. Pemenuhan pembangunan dan pemeliharaan infrastruktur jalan dan jembatan 

b. Pembangunan dan rehabilitasi jaringan irigasi  

c. Pembangunan rumah layak huni bagi masyarakat miskin 

d. Pembangunan dan pemeliharaan SPAM jaringan perpipaan di Kawasan perkotaan 

dan perdesaan 

e. Pembangunan dan pemeliharaan system pengelolaan air limbah  

8. Memelihara daya dukung dan daya tampung lingkungan serta meningkatkan 

kemampuan adaptasi dan mitigasi terhadap perubahan iklim dan bencana. 

Dalam rangka mendukung pelaksanaan pembangunan berkelanjutan terhadap 

pemanfaatan lingkungan perlu memperhatikan daya dukung dan daya tampung 

lingkungan serta kemampuan adaptasi dan mitigasi perubahan iklim dan bencana 

melalui pengelolaan limbah, pengembangan Ruang Terbuka Hijau (RTH), pengelolaan 

sampah, pengendalian emisi gas rumah kaca untuk meningkatkan indeks kualitas air, 
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udara dan tutupan lahan yang merupakan komponen indeks kualitas lingkungan hidup 

(IKLH). 

9. Meningkatkan profesionalisme SDM aparatur, penataan kelembagaan, serta 

meningkatkan sistem pengawasan terhadap penyelenggaraan pemerintahan dan 

pembangunan daerah.  

Sebagai upaya meningkatkan profesionalisme SDM aparatur, penataan kelembagaan, 

serta meningkatkan sistem pengawasan terhadap penyelenggaraan pemerintahan dan 

pembangunan daerah, maka perlu dilakukan Monitoring dan evaluasi tindak lanjut hasil 

pemeriksaan BPK RI dan tidak lanjut hasil pemeriksaan APIP, Mengoptimalkan 

pengintegrasian perencanaan dan penganggaran dalam Sistem Informasi Pemerintahan 

Daerah (SIPD), dan Penataan dan penguatan organisasi. 

10. Meningkatkan kualitas SDM dalam pelayanan publik, penyederhanaan prosedur 

pelayanan publik serta pengembangan inovasi daerah. 

Dalam rangka meningkatkan pelayanan publik yang berkualitas maka perlu ditingkatkan 

kualitas SDM dan peningkatan pada institusi pelayanan yang terdiri dari delapan unit 

pelayanan yaitu pelayanan kesehatan, pelayanan pendidikan, pelayanan perizinan, 

pelayanan kependudukan & pencatatan sipil, pelayanan di kecamatan, pelayanan pajak 

dan pelayanan pasar. 

11. Meningkatkan kualitas infrastuktur teknologi informasi dan komunikasi (TIK) dalam tata 

kelola pemerintahan. 

Dalam rangka meningkatkan tata Kelola pemerintahan, maka perlu adanya peningkatan 

pelayanan pemerintah berbasis elektronik melalui peningkatan layanan, kelembagaan, 

layanan administrasi pemerintahan dan teknologi informasi dan komukasi (TIK) sehingga 

semua instansi pemerintah menggunakan aplikasi atau system dalam administrasi dan 

pelayananannya. 

12. Meningkatkan kualitas pelayanan, pembangunan dan pemberdayaan masyarakat desa 

Dalam upaya meningkatkan persentase desa maju dan mandiri pada aspek ketahanan 

sosial, ekonomi, dan lingkungan, maka dilakukan peningkatan kualitas pelayanan, 

pembangunan dan pemberdayaan masyarakat desa melalui hal-hal sebagai berikut: 

1. Peningkatan pelayanan desa yang berbasis Teknologi dan informasi desa. 

2. Penyediaan sarana transportasi desa 

3. Peningkatan penyerapan pelaksanaan Dana Desa dan Alokasi Dana Desa untuk 

mendukung prioritas pembangunan daerah. 

4. Peningkatan Kapasitas Kelembagaan Lembaga Kemasyarakatan Desa/Kelurahan  
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5. Pembinaan dan Pemberdayaan BUMDES  

13. Meningkatkan ketentraman dan ketertiban umum melalui pengawasan, pengendalian 

disertai dengan pendekatan sosial kemasyarakatan.  

Untuk meningkatkan ketentraman dan ketertiban serta kualitas kehidupan beragama 

dan sosial budaya dilakukan pembinaan dan penyuluhan, pengamanan dan pengawalan 

serta melakukan penindakan atas gangguan ketenteraman dan ketertiban umum 

berdasarkan perda dan perkada. Disamping itu, dilakukan pendekatan sosial 

kemasyarakatan melalui pembinaan kepemudaaan yang disertai penyediaan sarana dan 

prasarana olahraga dan pelaksanaan kegiatan keagamaan, pemenuhan sarana dan 

prasarana rumah ibadah, Pembangunan/Rehabilitasi Pesantren, pembangunan Taman 

Pendidikan Alquran (TPA), pemberian insentif imam dan pegawai syara’ serta umroh 

untuk ASN berprestasi. 

 

Arah kebijakan dibagai menjadi dua periode yaitu RPJMD Pokok dan Perubahan 

RPJMD seperti yang diuraikan pada Tabel sebagai berikut: 
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Tabel 2.4. 

Visi, Misi, Tujuan, Sasaran, Strategi, Dan Arah Kebijakan Pembangunan Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2019 – 2020 

 

RPJMD POKOK 

No. Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan Tahun 

2019 2020 

Visi: Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera 

Misi – 1 : Memajukan Dan Meningkatkan Kinerja Pelayanan Pendidikan Dan Kesehatan Dalam Rangka Peningkatan Kualitas Hidup Masyarakat 

1  Meningkatkan 

kualitas hidup 

masyarakat 

  

Meningkatnya akses dan 

kualitas layanan 

pendidikan 

Meningkatkan kualitas SDM dan 

pemerataan tenaga pendidik 

secara bersinergi dengan 

perbaikan akses layanan dan 

peningkatan sarana dan 

prasarana pendidikan. 

Pemenuhan SPM pendidikan 

anak usia dini, pendidikan dasar 

dan pendidikan kesetaraan 

Peningkatan kualitas pemenuhan 

SPM pendidikan anak usia dini, 

pendidikan dasar, dan pendidikan 

kesetaraan 

Meningkatnya derajat 

kesehatan masyarakat 

Meningkatkan ketersediaan 

sarana dan prasarana kesehatan, 

akses layanan kesehatan dan 

pemerataan tenaga kesehatan 

yang berkualitas diiringi dengan 

penerapan pola hidup bersih dan 

sehat dalam masyarakat. 

Pemenuhan SPM pelayanan ibu 

hamil dan melahirkan, bayi baru 

lahir dan balita, pelayanan 

kesehatan berdasarkan usia 

dan pelayanan kesehatan 

penyakit menular dan tidak 

menular 

Peningkatan kualitas pemenuhan 

SPM pelayanan ibu hamil dan 

melahirkan, bayi baru lahir dan 

balita, pelayanan kesehatan 

berdasarkan usia dan pelayanan 

kesehatan penyakit menular dan 

tidak menular 

Misi – 2 : Memajukan Usaha Agribisnis, UMKM Dan Industri Pengolahan Untuk Meningkatkan Kesejahteraan Masyarakat. 

2 Meningkatkan 

pendapatan 

masyarakat  

Meningkatnya 

produktivitas sektor-

sektor perekonomian 

daerah 

Meningkatan daya saing produk 

pertanian terpadu secara 

beriringan dengan penguatan 

kelembagaan pelaku utama dan 

pelaku usaha serta pemenuhan 

sarana dan prasarana pertanian. 

Pemenuhan sarana-prasarana 

produksi serta alat dan mesin 

pertanian dalam mendukung 

optimalisasi pemanfaatan lahan 

pertanian 

Pengembangan pertanian terpadu 

berbasis sistem agribisnis yang 

mengintegrasikan budidaya 

tanaman, peternakan dan perikanan 

darat berbasis potensi spesifik lokal 

diiringi dengan penguatan 

kelembagaan pelaku utama dan 

pelaku usaha 



 

Laporan Evaluasi RPJMD Tahun 2018-2023 | II - 15 

No. Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan Tahun 

2019 2020 

  

  Menurunnya tingkat 

kemiskinan 

Meningkatkan keterpenuhan hak 

dasar dan keberdayaan penduduk 

miskin secara bersinergi dengan 

perbaikan akses dalam lapangan 

kerja dan lapangan usaha secara 

merata dan tepat sasaran 

Penguatan kelembagaan 

penanggulangan kemiskinan 

dan strategi penanggulangan 

kemiskinan daerah 

Pemutahiran data kemiskinan 

terpadu berbasis IT dan   

peningkatan cakupan perlindungan 

sosial bagi masyarakat paling miskin 

dan rentan 

    

Menurunnya 

ketimpangan distribusi 

pendapatan 

Meningkatkan pendapatan 

kelompok penduduk bawah 

dengan pembangunan 

infrastruktur padat karya, dan 

beragam skema perlindungan dan 

bantuan sosial 

Penguatan kelembagaan 

penanggulangan kemiskinan 

dan strategi penanggula-ngan 

kemiskinan. 

Pengumpulan dan pemutahiran data 

kemiskinan dan   peningkatan 

cakupan perlindungan sosial  

Misi – 3 : Mengembangkan  Kerjasama Investasi Daerah Dan Penyediaan Lapangan Kerja Baru 

3 Meningkatkan 

kesempatan kerja 

Meningkatnya 

pertumbuhan investasi 

dan daya saing 

pariwisata daerah 

Meningkatkan kualitas produk 

unggulan daerah, membangun 

jaringan kemitraan, 

penyederhanaan prosedur 

perizinan berbasis IT serta 

meningkatkan daya saing 

destinasi dan industri pariwisata  

Pemetaan potensi investasi dan 

pariwisata daerah 

Pembangunan sistem layanan 

investasi dan revitalisasi objek 

wisata daerah 

Misi – 4 : Mewujudkan Pembangunan Infrastruktur Wilayah Yang Merata Dan Berwawasan Lingkungan. 

4 Meningkatkan 

Pembangunan 

Infrastuktur 

Ekonomi yang 

berwawasan 

Lingkungan 

Meningkatnya 

Infrastruktur Ekonomi 

yang berkualitas 

Meningkatkan ketersediaan dan 

pemerataan Infrastruktur jalan, 

jembatan, irigasi, serta 

permukiman dan perumahan 

dengan memanfaatkan berbagai 

sumber pembiayaan 

Pemenuhan fasilitas air minum 

dan penanganan limbah 

domestic yang terjangkau bagi 

seluruh masyarakat 

Pemantapan keterpenuhan fasilitas 

air minum dan penanganan limbah 

domestik serta pembangunan dan 

pemeliharaan infrastruktur jalan dan 

jembatan. 

    
Meningkatnya Kualitas 

Lingkungan Hidup 

Memelihara daya dukung dan 

daya tampung lingkungan serta 

Penguatan kapasitas, kebijakan 

dan rencana pengelolaan 

Pemeliharaan daya dukung dan 

daya tampung lingkung-an serta 
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No. Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan Tahun 

2019 2020 

kemampuan adaptasi dan mitigasi 

terhadap perubahan iklim dan 

bencana 

lingkungan hidup serta 

peningkatan kesiapsiagaan 

terhadap bencana 

penaatan terhadap rekomendasi izin 

lingkungan dan Amdal bagi aktivitas 

swasta maupun masyarakat 

Misi – 5 : Mengoptimalkan Kinerja, Kualitas Dan Profesionalitas Birokrasi Pemerintah Daerah Dalam Pelayanan Publik Melalui Penerapan Good Governance Dan 

Electronic Governance 

5 

  

Meningkatkan 

kualitas tatakelola 

penyelenggaraan 

pemerintahan dan 

pelayanan publik 

  

  

Meningkatnya kinerja 

pemerintah daerah 

Meningkatkan disiplin kerja, 

kualitas SDM dan profesionalitas 

aparatur diiringi dengan penataan 

kelembagaan dan peningkatan 

sistem pengawasan dalam 

berjalannya integrasi 

perencanaan, penganggaran, 

monitoring dan evaluasi berbasis 

elektronik. 

Penataan kelembagaan dan 

organisasi serta peningkatan 

kompetensi dan profesionalitas 

sumber daya aparatur 

Pengembangan sistem integrasi 

perencanaan, penganggaran, 

monitoring, evaluasi dan pelaporan 

berbasis elektronik 

Meningkatnya kualitas 

pelayanan publik 

Meningkatkan kualitas SDM dan 

penerapan IT dalam pelayanan 

publik, penyederhanaan prosedur 

pelayanan publik yang terintegrasi, 

serta pengembangan inovasi 

daerah 

Penguatan kapasitas teknologi, 

sarana-prasarana, fasilitas dan 

SDM untuk sistem pelayanan 

publik yang prima 

Peningkatan kualitas pelayanan 

publik yang merata melalui 

pemanfaatan SDM berkualitas dan 

dukungan IT, serta penyederhanaan 

prosedur pelayanan 

Meningkatnya 

keberdayaan perempuan 

dan anak dalam 

penyelenggaraan 

pemerintahan dan 

pelaksanaan 

pembangunan 

Menguatkan kelembagaan PUG 

dan forum anak, menyebarluaskan 

informasi kesetaraan gender serta 

urgensi perlindungan perempuan 

dan anak, serta meningkatkan 

keberdayaan perempuan dalam 

perekonomian. 

Pengarusutamaan gender 

dalam perencanaan dan 

penganggaran serta 

penggunaan data terpilah 

dalam penyajian indikator 

kinerja kunci penyelenggaraan 

urusan 

Penguatan pokja pengarusutamaan 

gender dalam relasis fungsional 

dengan perangkat daerah dalam 

kerangka pelembagaan kerangka 

gender dalam pembangunan daerah 

Misi – 6 : Mengembangkan Dan Memajukan Kawasan Pedesaan Melalui Konsep Desa Cerdas (Smart Village), Sehat Dan Mandiri. 

6 Meningkatkan 

Pembangunan dan 

Terwujudnya Desa Maju 

dan Mandiri 

Meningkatkan sistem pelayanan 

desa yang inovatif dan responsif 

Pemenuhan regulasi dan pem-

binaan kewenang-an desa, 

Peningkatan kapasitas SDM aparat 

desa dan akses layanan pemerintah 
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No. Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan Tahun 

2019 2020 

Pemberdayaan 

Masyarakat Desa 

berbasis teknologi informasi 

seiring dengan penguatan 

kelembagaan dan peningkatan 

kapasitas aparat desa, 

pemberdayaan BUMdes, 

pengembangan sistem informasi 

potensi desa, penggunaaan dana 

desa yang berbasis visi, 

transparan dan akuntabel. 

peningkatan akses layanan 

pemerintah desa dan pemetaan 

potensi desa  

desa serta pemberdayaan BUMDes 

berdasarkan potensi desa 

Misi – 7 : Memajukan Dan Menciptakan Kondisi Kehidupan Beragama Serta Meningkatkan Kualitas Budaya Lokal Sebagai Basis Nilai Dalam Menciptakan 

Kehidupan Sosial Kemasyarakatan Yang Kondusif. 

7  Meningkatkan 

Keamanan dan 

Ketertiban serta 

Kualitas Kehidupan 

Beragama dan 

Sosial Budaya 

  

Meningkatnya 

Kenyamanan Kehidupan 

Bermasyarakat 

Meningkatkan ketertiban umum 

dengan melakukan pengawasan 

dan pengendalian pelaksanaan 

peraturan daerah 

Pengendalian keamanan dan 

ketenteraman lingkungan dan 

kerukunan hidup 

bermasyarakat 

Pengerahan dan pengendalian 

satuan perlindungan masyarakat 

dan tokoh tokoh agama 

Meningkatnya 

Penerapan Nilai-Nilai 

Budaya Lokal dan 

Sarana Prasarana 

Olahraga 

Meningkatkan partisipasi 

organisasi dan Lembaga 

kemasyarakatan dalam pelestarian 

seni budaya dan pengembangan 

olahraga 

Pemetaan organisasi pemuda 

dan lembaga berdasarkan 

potensi dan tujuan organisasi 

Penyediaan sarana prasarana 

olahraga, pembinaan generasi muda 

dan pelestarian seni budaya 
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Tabel 2.5. 

Visi, Misi, Tujuan, Sasaran, Strategi, Dan Arah Kebijakan Pembangunan Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2021 – 2023 

 

RPJMD PERUBAHAN 

No Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan 

2021 2022 2023 

Visi: Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil dan Sejahtera 

Misi – 1 : Memajukan dan Meningkatkan Kinerja Pelayanan Pendidikan dan Kesehatan Dalam Rangka Peningkatan Kualitas Hidup Masyarakat 

1 Tujuan 1 : 

Meningkatkan 

kualitas SDM 

yang inklusif dan 

berdaya saing 

Sasaran 1 : 

Meningkatnya akses 

dan kualitas layanan 

pendidikan. 

Meningkatkan akses 

terhadap layanan 

pendidikan, meningkatkan 

kualitas SDM dan 

pemerataan tenaga 

pendidik dan 

meningkatkan sarana dan 

prasarana Pendidikan;  

Peningkatan kapasitas 

sarana-prasarana dalam 

memelihara kualitas 

pemenuhan SPM 

pendidikan anak usia dini, 

pendidikan dasar dan 

pendidikan kesetaraan 

Peningkatan kualitas 

tenaga pendidik dalam 

menunjang pemenuhan 

SPM pendidikan anak usia 

dini, pendidikan dasar dan 

pendidikan kesetaraan 

Peningkatan kualitas 

lulusan pendidikan anak 

usia dini, pendidikan dasar 

dan pendidikan 

kesetaraan  

Sasaran 2 : 

Meningkatnya derajat 

kesehatan 

masyarakat. 

Meningkatkan akses 

terhadap layanan 

kesehatan, meningkatkan 

ketersediaan sarana dan 

prasarana kesehatan, 

menciptakan pemerataan 

tenaga kesehatan yang 

berkualitas diiringi dengan 

penerapan pola hidup 

bersih dan sehat dalam 

masyarakat.  

Peningkatan kapasitas 

sarana prasarana dan 

SDM kesehatan dalam 

menunjang pemeliharaan 

kualitas pemenuhan SPM 

pelayanan ibu hamil dan 

melahirkan, bayi baru lahir 

dan balita, pelayanan 

kesehatan berdasarkan 

usia dan pelayanan 

kesehatan penyakit 

menular dan tidak 

menular 

Pemberdayaan dan 

peningkatan peran 

masyarakat dalam 

pengendalian penyakit 

dan penyehatan 

lingkungan serta 

pengembangan sistem 

informasi dan rujukan 

pada fasilitas kesehatan 

dasar. 

Perbaikan pola hidup 

sehat dan sistem gizi 

masyarakat serta 

modernisasi pelayanan 

kesehatan pada rumah 

sakit hingga puskesmas 

dan jaringannya 

  Sasaran 3 :  Meningkatkan peran Pemberdayaan Penguatan  Pemantapan peran serta 
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No Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan 

2021 2022 2023 

Meningkatnya 

keberdayaan 

perempuan dalam 

pembangunan 

kelembagaan PUG dan 

forum anak, 

menyebarluaskan 

informasi kesetaraan 

gender dan urgensi 

perlindungan perempuan 

dan anak, serta 

meningkatkan 

keberdayaan perempuan 

dalam perekonomian.  

perempuan pada 

aspek ekonomi, 

politik dan sosial 

budaya serta 

penguatan peran 

perempuan pada 

birokrasi dan 

legislatif 

sistem 

perlindungan perempuan 

dan anak 

dari berbagai tindak 

kekerasan 

 

 

perempuan dalam 

pembangunan dan 

perluasan cakupan 

perlindungan perempuan 

dan anak melalui 

pemberian 

bantuan hukum bagi 

kasus kekerasan 

Misi – 2 : Memajukan Usaha Agribisnis, UMKM Dan Industri Pengolahan Untuk Meningkatkan Kesejahteraan Masyarakat. 

2 Tujuan 2 : 

Meningkatkan 

pendapatan 

masyarakat  

Sasaran 4 : 

Meningkatnya 

produktivitas sektor-

sektor perekonomian 

daerah. 

Meningkatkan daya saing 

produk pertanian terpadu 

berbasis petik, olah, 

kemas dan jual disertai 

dengan penguatan 

kelembagaan pelaku 

utama dan pelaku usaha 

serta pemenuhan sarana 

dan prasarana pertanian 

Penguatan dukungan 

infrastruktur jaringan 

irigasi dan jalan tani dalam 

akselerasi pertanian 

terpadu berbasis sistem 

agribisnis sesuai potensi 

spesifik lokal 

Penguatan daya saing 

produk berbasis inovasi 

pada proses agroindustri 

disertai penguatan 

jaringan pasar produk 

agribisnis dengan 

melibatkan peran Perusda 

dan UMKM daerah.  

Pemantapan pengelolaan 

sistem agribisnis berbasis 

petik, olah, kemas dan jual 

yang ditunjang dengan 

Inovasi dan teknologi 

serta dukungan jaringan 

kerjasama dalam 

keseluruhan rantai pasok 

hingga konsumen 

Sasaran 5 : 

Menurunnya tingkat 

kemiskinan. 

Meningkatkan 

keterpenuhan hak dasar 

dan keberdayaan 

penduduk miskin serta 

meningkatkan pendapatan 

kelompok penduduk 

terbawah dengan 

memperluas skema 

perlindungan dan bantuan 

Pemenuhan hak dasar 

bagi rumah tangga miskin 

dan perluasan 

pemberdayaan 

masyarakat pada lokasi 

dengan penduduk miskin 

terbanyak. 

Pemberdayaan 

masyarakat pada lokasi 

dengan penduduk miskin 

terbanyak dan perluasan 

cakupan perlindungan 

sosial bagi masyarakat 

paling miskin dan rentan 

Pengembangan sinergi 

multipihak dalam 

intervensi 

penanggulangan 

kemiskinan yang 

komprehensif dan terpadu 

baik untuk perlindungan 

sosial, pemberdayaan 

masyarakat maupun 

Sasaran 6 : 

Menurunnya 

ketimpangan distribusi 

pendapatan. 
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No Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan 

2021 2022 2023 

sosial. 

  

pengembangan usaha 

mikro dan kecil bagi orang 

miskin. 

Misi – 3 : Mengembangkan  Kerjasama Investasi Daerah dan Penyediaan Lapangan Kerja Baru 

3 Tujuan 3 : 

Meningkatkan 

Penyerapan 

tenaga kerja 

Sasaran 7 : 

Meningkatnya 

pertumbuhan investasi 

dan daya saing 

daerah 

Meningkatkan penyediaan 

lapangan kerja dan 

investasi serta daya saing 

pariwisata.  

Pengembangan sistem 

layanan investasi dan 

pengembangan destinasi 

wisata  

Peningkatan akses 

lapangan kerja, investasi, 

daya saing pariwisata dan 

usaha ekonomi kreatif  

Pemantapan akses 

lapangan kerja, sistem 

investasi dan daya saing 

industri pariwisata daerah 

Misi – 4 : Mewujudkan Pembangunan Infrastruktur Wilayah Yang Merata dan Berwawasan Lingkungan. 

4 Tujuan 4 : 

Meningkatkan 

Pembangunan 

Infrastuktur yang 

berwawasan 

lingkungan  

Sasaran 8 : 

Meningkatnya 

ketersedian 

infrastruktur daerah 

yang berkualitas. 

Meningkatkan 

ketersediaan dan 

pemerataan Infrastruktur 

jalan, jembatan, irigasi, 

serta permukiman dan 

perumahan dengan 

memanfaatkan berbagai 

sumber pembiayaan.  

Perluasan konektivitas 

dan aksesibilitas antar 

wilayah dalam menekan 

ketimpangan antar 

wilayah serta peningkatan 

akses rumah layak huni 

perbaikan kawasan 

permukiman 

Peningkatan kualitas 

infrastruktur jalan, 

jembatan, dan 

infrastruktur sumber daya 

air dalam mendukung 

peningkatan pertumbuhan 

ekonomi. 

 

Penguatan konektivitas 

dan aksesbilitas antar 

wilayah dalam mendukung 

peningkatan pertumbuhan 

ekonomi. 

 

 
  Sasaran 9 : 

Meningkatnya kualitas 

lingkungan hidup 

Memelihara daya dukung 

dan daya tampung 

lingkungan serta 

meningkatkan 

kemampuan adaptasi dan 

mitigasi terhadap 

perubahan iklim dan 

bencana.  

Pengendalian 

pencemaran tanah, air 

dan udara dari limbah 

bahan beracun dan 

berbahaya (B3) serta 

pemeliharaan kualitas 

tutupan lahan 

Pengembangan sistem 

penanganan sampah 

secara terpadu berbasis 

teknologi reduce, recycle 

dan reuse (3R) dan 

pelibatan masyarakat 

dangan didukung oleh 

penataan ruang terbuka 

hijau 

Pemantapan kapasitas 

sistem pengelolaan 

lingkungan secara 

terpadu berbasis 

pelibatan stakeholder dan 

kesadaran serta 

partisipasi masyarakat 
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No Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan 

2021 2022 2023 

Misi – 5 : Mengoptimalkan Kinerja, Kualitas dan Profesionalitas Birokrasi Pemerintah Daerah Dalam Pelayanan Publik Melalui Penerapan Good Governance Dan 

Electronic Governance 

5 Tujuan 5 : 

Meningkatkan 

kualitas 

tatakelola 

penyelenggaraan 

pemerintahan 

dan pelayanan 

publik 

Sasaran 10 : 

Meningkatnya 

akuntabilitas kinerja 

pemerintah daerah. 

Meningkatkan 

profesionalisme SDM 

aparatur, penataan 

kelembagaan, serta 

meningkatkan sistem 

pengawasan terhadap 

penyelenggaraan 

pemerintahan dan 

pembangunan daerah. 

Peningkatan efektivitas 

pengelolaan keuangan 

dan akuntabilitas kinerja 

berbasis disiplin aparatur 

dan tertib administrasi  

Peningkatan capaian 

kinerja penyelenggaraan 

urusan berbasis 

kelitbangan dan inovasi 

daerah 

Pemantapan sistem 

akuntabilitas kinerja 

dengan dukungan 

pembinaan dan 

pengawasan secara 

melekat 

Sasaran 11 : 

Meningkatnya kualitas 

pelayanan publik 

Meningkatkan kualitas 

SDM dalam pelayanan 

publik, penyederhanaan 

prosedur pelayanan publik 

serta pengembangan 

inovasi daerah 

Perluasan jangkauan 

pelayanan publik melalui 

pendelegasian 

kewenangan pelayanan 

pada tingkat Kecamatan 

dengan dukungan SDM 

yang cukup 

Optimalisasi daya guna 

SDM dalam sistem 

pelayanan publik yang 

terintegrasi dengan 

didukung oleh fungsi 

kelitbangan dan inovasi 

daerah  

Pemantapan kualitas 

pelayanan publik berbasis 

inovasi daerah secara 

bersinergi dengan 

penerapan SPM pada 

pelayanan dasar 

Sasaran 12 : 

Meningkatnya kualitas 

penyelenggaraan 

pemerintahan 

berbasis elektonik 

Meningkatkan kualitas 

infrastuktur teknologi 

informasi dan komunikasi 

(TIK) dalam tata kelola 

pemerintahan 

Perluasan jangkauan 

pelayanan publik melalui 

pelayanan berbasis 

elektronik pada tingkat 

Kecamatan dengan 

dukungan SDM yang 

cukup 

Optimalisasi daya guna 

SDM dalam sistem 

pelayanan publik yang 

terintegrasi dengan 

didukung infrastruktur 

Teknolgi informasi dan 

Komunikasi  

Pemantapan kualitas 

pelayanan publik berbasis 

elektronik di semua 

instansi pemerintah 

daerah 

Misi – 6 : Mengembangkan Dan Memajukan Kawasan Pedesaan Melalui Konsep Desa Cerdas (Smart Village), Sehat dan Mandiri. 

6 Tujuan 6 : 

Meningkatkan 

Pembangunan dan 

Sasaran 13 : 

Terwujudnya desa 

maju dan mandiri. 

Mengembangkan sistem 

Meningkatkan kualitas 

pelayanan, pembangunan 

Peningkatan kualitas 

pendampingan 

pemerintah desa dalam 

Penguatan BUMDes 

sebagai kelembagaan 

perekonomian desa dalam 

Pembinaan BUMDes 

melalui Pengembangan 

kerjasama antar desa 
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No Tujuan Sasaran Strategi 
Arah Kebijakan 

2021 2022 2023 

Pemberdayaan 

Masyarakat desa 

dan pemberdayaan 

masyarakat desa 

perencanaan, 

pelaksanaan, monitoring 

dan evaluasi pemanfaatan 

dana desa, pengelolaan 

asset dan keuangan desa, 

serta perbaikan pelayanan 

publik di desa dan 

pengembangan BUMDes 

mendorong pertumbuhan 

serta menanggulangi 

kemiskinan berbasis 

produk unggulan desa 

serta kerjasama dengan 

pihak ketiga dalam 

pemanfaatan potensi desa 

yang produktif dan 

berkelanjutan 

Misi – 7 : Memajukan dan Menciptakan Kondisi Kehidupan Beragama Serta Meningkatkan Kualitas Budaya Lokal Sebagai Basis Nilai Dalam Menciptakan Kehidupan 

Sosial Kemasyarakatan Yang Kondusif. 

7 Tujuan 7 : 

Meningkatkan 

keamanan dan 

ketertiban serta 

kualitas 

kehidupan sosial 

masyarakat yang 

religius dan 

berbudaya 

Sasaran 14 : 

Meningkatnya 

kenyamanan 

kehidupan 

bermasyarakat 

Meningkatkan 

ketentraman dan 

ketertiban umum melalui 

pengawasan, 

pengendalian disertai 

dengan pendekatan sosial 

kemasyarakatan.   

Peningkatan sarana 

prasarana peribadatan, 

pemahaman, 

penghayatan, dan 

pengamalan nilai-nilai 

keagamaan, serta 

pembinaan dan penyiapan 

sarana dan prasarana 

olahraga. 

Pengembangan sarana 

prasarana peribadatan, 

pemahaman, 

penghayatan, dan 

pengamalan nilai-nilai 

keagamaan, serta 

pembinaan dan penyiapan 

sarana dan prasarana 

olahraga. 

Pemantapan sarana 

prasarana peribadatan, 

pemahaman, 

penghayatan, dan 

pengamalan nilai-nilai 

keagamaan, serta 

pembinaan dan penyiapan 

sarana dan prasarana 

olahraga. 

Sumber: Perubahan RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 
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Berdasarkan rumusan strategi dan arah kebijakan maka prioritas pembangunan 

Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten Sidenreng Rappang 

Tahun 2018-2023 adalah sebagai berikut. 

a. Peningkatan akses layanan pendidikan dan kesehatan 

b. Penguatan perekonomian daerah 

c. Peningkatan investasi dan daya saing pariwisata daerah  

d. Penguatan dan pemerataan infrastruktur wilayah 

e. Perbaikan tatakelola pemerintahan dan pelayanan publik 

f. Pengembangan kawasan pedesaan 

g. Peningkatan aktifitas dan kualitas kehidupan sosial masyarakat yang religius, berbudaya 

dan aman 

 

Ketujuh Prioritas Pembangunan Daerah Kabupaten Sidenreng Rappang tersebut jika 

disinkronisasikan dengan Prioritas Pembangunan Daerah Provinsi Sulawesi Selatan dan 

Prioritas Pembangunan Nasional menunjukkan gambaran yang menarik. Secara umum, 

prioritas pembangunan daerah Kabupaten Sidenreng Rappang bersesuaian dengan prioritas 

pembangunan daerah Provinsi Sulawesi Selatan dan prioritas pembangunan Nasional. 

Namun isu lingkungan hidup yang menjadi prioritas Nasional dan prioritas Sulawesi Selatan, 

justru tidak menjadi prioritas Sidenreng Rappang, atau setidaknya tidak disebutkan secara 

eksplisit. Sebaliknya, peningkatan investasi dan daya saing pariwisata daerah yang menjadi 

prioritas Sidenreng Rappang justru tidak disebutkan di dalam prioritas Nasional dan prioritas 

Sulawesi Selatan. 

Tabel 2.6. 

Sinkronisasi Prioritas Pembangunan Nasional, Proritas Pembangunan Sulawesi Selatan, dan 

Prioritas Pembangunan Kabupaten Sidenreng Rappang 

NO 
PRIORITAS NASIONAL 

(RPJMN) 

PRIORITAS SULSEL 

(RPJMD SULSEL) 

PRIORITAS 

KABUPATEN SIDRAP 

1. 

Memperkuat ketahanan 

ekonomi untuk 

pertumbuhan yang 

berkualitas dan 

berkeadilan. 

Perbaikan tata kelola 

pemerintahan dan 

pelayanan publik. 

Peningkatan akses 

layanan pendidikan dan 

kesehatan 

 

2. 

Mengembangkan wilayah 

untuk mengurangi 

kesenjangan dan 

menjamin pemerataan.  

Penguatan infrastruktur 

wilayah. 

Penguatan perekonomian 

daerah 

 

3. 

Meningkatkan 

sumberdaya manusia 

yang berkualitas dan 

berdaya saing. 

Pengembangan kawasan 

pertumbuhan. 

Peningkatan investasi dan 

daya saing pariwisata 

daerah  
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NO 
PRIORITAS NASIONAL 

(RPJMN) 

PRIORITAS SULSEL 

(RPJMD SULSEL) 

PRIORITAS 

KABUPATEN SIDRAP 

4. 

Revolusi mental dan 

pembangunan 

kebudayaan. 

Penurunan kesenjangan 

sosial ekonomi. 

Penguatan dan 

pemerataan infrastruktur 

wilayah 

5. 

Memperkuat infrastruktur 

untuk mendukung 

pengembangan ekonomi 

dan pelayanan dasar 

Pembangunan manusia. Perbaikan tatakelola 

pemerintahan dan 

pelayanan publik 

6. 

Membangun lingkungan 

hidup, meningkatkan 

ketahanan bencana, dan 

perubahan iklim. 

Pemberdayaan ekonomi 

kerakyatan melalui 

hilirisasi komoditas. 

Pengembangan kawasan 

pedesaan 

7. 

Memperkuat stabilitas 

polhukhankam dan 

transformasi pelayanan 

publik. 

Pelestarian lingkungan 

hidup. 

Peningkatan aktifitas dan 

kualitas kehidupan sosial 

masyarakat yang religius, 

berbudaya dan aman 

Sumber: Perubahan RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 
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BAB III 

CAPAIAN TARGET-TARGET RPJMD KABUPATEN SIDENRENG RAPPANG 

TAHUN 2018-2023 

3.1. Capaian Indikator Makro Pembangunan 

3.1.1. Pertumbuhan Ekonomi 

Produk Domestik Regional Bruto merupakan indikator untuk mengukur seberapa besar 

perekonomian sebuah daerah berdasarkan produksi barang dan jasa selama periode waktu 

tertentu. Semakin cepat laju pertumbuhan PDRB, maka dapat disimpulkan bahwa kemampuan 

daerah menghasilkan dan jasa mengalami peningkatan, begitupun sebaliknya. Pertumbuhan 

ekonomi masuk menjadi salah satu indikator dalam aspek kesejahteraan masyarakat sebab 

kemakmuran penduduk selalu dimulai dari aktivitas ekonomi. 

Laju pertumbuhan ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang selama kurun waktu tahun 

2018 hingga 2022 menunjukkan tren fluktiatif. Pertumbuhan tertinggi sepanjang periode ini yaitu 

Tahun 2021, dengan nilai sebesar 5.54 persen, kemudian angka paling rendah pada tahun 2020 

yaitu -0,59 persen. Fenomena terkontraksinya pertumbuhan ekonomi disebabkan oleh pandemi 

covid-19 dan menurunnya produksi pertanian sebagai sektor penopang perekonomian di 

Kabupaten Sidenreng Rappang. Pada tahun 2021, perekonomian kembali membaik yang 

ditandai dengan tumbuhnya perekonomian sebesar 5,54 persen. angka ini juga melampaui 

target RKPD 2021 yang berada di range 4,5-5,5%. Dan Kembali mengalami penurunan pada 

tahun 2022 yaitu di angka 4.86%. Hal ini disebabkan karena pandemi covid-19 sudah mulai 

dapat dikendalikan tetapi mengalami perlambatan pada beberapa lapangan usaha seperti 

produksi pertanian sebagai sektor yang memberikan kontribusi paling besar terhadap ekonomi 

Kabupaten Sidenreng Rappang dan juga konstruksi. 

Pertumbuhan ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang masih lebih rendah bila 

dibandingkan dengan pertumbuhan ekonomi Provinsi Sulawesi Selatan dan nasional, yang 

berada di angka 5.09 persen untuk Provinsi Sulawesi Selatan dan 5,31 persen untuk nasional di 

tahun 2022. Bila dibandingkan dengan rata-rata pertumbuhan ekonomi daerah setara yang 

nilainya sebesar 4,80 persen, pertumbuhan ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang masih 

berada di atas rata-rata. 

Tabel 3. 1 

Pertumbuhan Ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang, Provinsi Sulawesi Selatan, Dan 

Nasional (2018-2022) 

Indikator Satuan 
Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

Kab. Sidenreng Rappang % 5,02 4,65 -0,59 5,54 4,86 
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Indikator Satuan 
Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

Provinsi Sulawesi Selatan % 7,04 6,91 -0,7 4,65 5,09 

Nasional % 5,17 5,02 -2,07 3,69 5,31 

Sumber: BPS Sulawesi Selatan; 2023 

Tabel 3.2  

Perbandingan Pertumbuhan Ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang Dan Daerah Setara 

(Persen) 

No Kab/ Kota 
PDRB ADHK 

2021 

PDRB ADHK 

2022 

Pertumbuhan 

Ekonomi 

2022 

Rata-Rata 

Pertumbuhan 

Ekonomi 

Daerah Setara 

1 Takalar 6.908.047,89 7.228,40 4,64 

4.80 

2 Jeneponto 7.058.349,94 7.327,53 3,81 

3 Sinjai 7.576.834,94 7.945,62 4,87 

4 Soppeng 7.585.976,28 8.054,42 6,18 

5 Luwu Utara 8.491.499,08 8.876,97 4,54 

6 Sidenreng Rappang 8.866.074,09 9.297.023,86 4,86 

7 Bulukumba 9.013.584,47 9.357,11 3,81 

8 Luwu  10.449.750,24  11.044,67 5,69 

Sumber: BPS Sulawesi Selatan, diolah; 2023 

Grafik 3.1  

Produk Domestik Regional Bruto (PDRB) Atas Dasar Harga Berlaku (ADHB)  

Dan Atas Dasar Harga Konstan (ADHK) Kabupaten Sidenreng Rappang  

Tahun 2018-2022 

 
Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

Perekonomian Kabupaten Sidenreng Rappang selama ini dominan digerakkan oleh 

lapangan usaha pertanian, dapat dilihat dari kontribusinya terhadap struktur ekonomi daerah 

yang hampir sepertiga dari total nilai tambah barang dan jasa lima tahun terakhir. Lebih spesifik, 

2018 2019 2020 2021 2022

PDRB ADHB (juta rupiah) 12,937,370.31 13,893,724.49 14,073,432.74 15,250,127.36 16,698,995.21

PDRB ADHK (juta rupiah) 8,075,027.20 8,450,694.50 8,401,055.18 8,866,074.09 9,297,023.86
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nilai tambah barang dan jasa di Kabupaten Sidenreng Rappang banyak disumbang oleh 

komoditas tanaman pangan yaitu padi, sebab hampir semua masyarakat mengusahakan 

komoditas ini dan seringkali disebut sebagai komoditas andalan. Namun setelah puluhan tahun 

mengambil peran penting terhadap pembentukan nilai tambah, ada fenomena menarik terkait 

sektor pertanian beberapa tahun terakhir. Lapangan usaha pertanian mulai menunjukkan tanda 

“kejenuhan” diperhatikan dari kontribusinya yang perlahan turun. Pada Tahun 2018, Kontribusi 

sektor pertanian mencapai 32,37 persen dan mengalami penurunan setiap tahun hingga 

akhirnya pada tahun 2022 hanya mencapai 28,52 persen. Walaupun kontribusinya turun, belum 

ada satupun penanda sektor lain bisa menggantikan dominasi sektor pertanian.  

Selain pertanian, ada tiga sektor lain penyangga perekonomian daerah yaitu konstruksi, 

industri pengolahan, dan perdagangan besar. Pada tahun 2018 kontribusi sektor Konstruksi 

mencapai 16,00 persen dan mengalami peningkatan setiap tahun sampai pada tahun 2021 

mencapai 18,24 persen, tetapi mengalami penurunan pada tahun 2022 menjadi 17.72 persen. 

Pada tahun 2018 kontribusi industri pengolahan mencapai 13,64 persen namun juga mengalami 

penurunan sejalan dengan menurunnya sektor pertanian hingga akhirnya pada tahun 2021 

mencapai 13,61 persen, tetapi pada tahun 2022 menalami kenaikan menjadi 14.52 persen. 

Selanjutnya pada tahun 2018 kontribusi sektor perdagangan mencapai 9,84 persen dan 

mengalami peningkatan setiap tahun sampai akhirnya pada tahun 2022 mencapai 10,46 persen. 

Meskipun tiga sektor ini berkontribusi cukup besar terhadap ekonomi Sidenreng Rappang, 

namun belum terlihat sinyal salah satunya berpotensi menggantikan pertanian sebagai lapangan 

usaha andalan.  

Tabel 3.3 

Distribusi PDRB Kabupaten Sidenreng Rappang Atas Dasar Harga Berlaku Menurut Lapangan 

Usaha Tahun 2018-2022 (%) 

Lapangan Usaha 2018 2019 2020 2021 2022 

Pertanian, Kehutanan, dan Perikanan 32,37 29,80 28,65 28,75 28,52 

Pertambangan dan Penggalian 4,78 4,89 5,00 5,13 5,12 

Industri Pengolahan 13,64 13,56 13,47 13,61 14,52 

Pengadaan Listrik, Gas 0,08 0,08 0,08 0,09 0,09 

Pengadaan Air 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 

Konstruksi 16,00 17,00 17,85 18,24 17,72 

Perdagangan Besar dan Eceran, dan 

Reparasi Mobil dan Sepeda Motor 
9,84 10,45 10,07 10,12 10,46 

Transportasi dan Pergudangan 1,96 2,14 1,99 2,09 2,29 

Penyediaan Akomodasi dan Makan Minum 0,65 0,73 0,70 0,74 0,79 

Informasi dan Komunikasi 2,38 2,59 2,92 2,88 2,84 

Jasa Keuangan 3,00 2,94 3,07 3,14 3,10 

Real Estate 4,04 4,05 4,10 3,95 3,86 

Jasa Perusahaan 0,11 0,12 0,12 0,11 0,12 
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Lapangan Usaha 2018 2019 2020 2021 2022 

Administrasi Pemerintahan, Pertahanan dan 

Jaminan Sosial Wajib 
4,90 5,08 5,10 4,52 4,16 

Jasa Pendidikan 3,75 3,95 4,14 3,81 3,73 

Jasa Kesehatan dan Kegiatan Sosial 1,48 1,53 1,69 1,74 1,62 

Jasa lainnya 1,01 1,08 1,04 1,04 1,06 

PDRB 100 100 100 100 100 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

Tabel 3.4 

Distribusi PDRB Kabupaten Sidenreng Rappang Atas Dasar Harga Konstan 

Menurut Lapangan Usaha Tahun 2018-2022 (%) 

Lapangan Usaha 2018 2019 2020 2021 2022 

Pertanian, Kehutanan, dan Perikanan 32,37 29,80 28,65 28,75 28,52 

Pertambangan dan Penggalian 4,78 4,89 5,00 5,13 5,12 

Industri Pengolahan 13,64 13,56 13,47 13,61 14,52 

Pengadaan Listrik, Gas 0,08 0,08 0,08 0,09 0,09 

Pengadaan Air 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 

Konstruksi 16,00 17,00 17,85 18,24 17,72 

Perdagangan Besar dan Eceran, dan 

Reparasi Mobil dan Sepeda Motor 
9,84 10,45 10,07 10,12 10,46 

Transportasi dan Pergudangan 1,96 2,14 1,99 2,09 2,29 

Penyediaan Akomodasi dan Makan Minum 0,65 0,73 0,70 0,74 0,79 

Informasi dan Komunikasi 2,38 2,59 2,92 2,88 2,84 

Jasa Keuangan 3,00 2,94 3,07 3,14 3,10 

Real Estate 4,04 4,05 4,10 3,95 3,86 

Jasa Perusahaan 0,11 0,12 0,12 0,11 0,12 

Administrasi Pemerintahan, Pertahanan dan 

Jaminan Sosial Wajib 
4,90 5,08 5,10 4,52 4,16 

Jasa Pendidikan 3,75 3,95 4,14 3,81 3,73 

Jasa Kesehatan dan Kegiatan Sosial 1,48 1,53 1,69 1,74 1,62 

Jasa lainnya 1,01 1,08 1,04 1,04 1,06 

PDRB 100 100 100 100 100 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

Perekonomian Kabupaten Sidenreng Rappang yang mengandalkan pertanian sebagai 

sektor andalan menyebabkan ketergantungan besar terhadap sektor ini. Artinya, jika 

pertumbuhan ekonomi sektor pertanian melaju, maka pertumbuhan ekonomi daerah juga 

mengalami hal serupa, tapi sebaliknya, jika nilai tambah sektor pertanian melambat akan 

berdampak pula pada pertumbuhan ekonomi daerah. Permasalahannya adalah Kabupaten 

Sidenreng Rappang berhadapan dengan fenomena kedua, yaitu kondisi dimana nilai tambah 

lapangan usaha pertanian melambat, bahkan mengalami kontraksi.  

Setidaknya ada dua penyebab penurunan nilai tambah sektor pertanian di Kabupaten 

Sidenreng Rappang, pertama, masih banyak lahan pertanian sawah di Kabupaten Sidenreng 

Rappang belum memiliki irigasi sama sekali, sehingga mengandalkan musim hujan untuk 
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mengairi lahan mereka. Faktor kedua adalah kekeringan panjang (El Nino) di Sulawesi Selatan. 

Dua faktor tersebut mengancam usaha pertanian di Kabupaten Sidenreng Rappang dan akan 

bertambah parah jika pemerintah daerah tidak mengambil kebijakan yang lebih strategis, 

terbukti dari penurunan signifikan pertumbuhan nilai tambah sektor pertanian. 

Tabel 3.5 

Laju Pertumbuhan PDRB Kabupaten Sidenreng Rappang Berdasarkan Lapangan Usaha 

Tahun 2018-2022 (%) 

Lapangan Usaha PDRB 2018 2019 2020 2021 2022 

Pertanian, Kehutanan, dan Perikanan -0,04 -1,38 -4,01 5,38 4,00 

Pertambangan dan Penggalian 9,32 9,10 2,77 9,84 5,98 

Industri Pengolahan 1,10 3,72 -1,70 7,13 12,17 

Pengadaan Listrik, Gas 6,94 8,09 5,31 10,85 9,09 

Pengadaan Air 8,44 1,33 2,14 3,64 7,12 

Konstruksi 8,40 8,42 3,16 6,31 0,32 

Perdagangan Besar dan Eceran, dan 

Reparasi Mobil dan Sepeda Motor 
9,12 8,35 -2,67 6,77 7,27 

Transportasi dan Pergudangan 13,82 15,13 -8,55 6,21 11,56 

Penyediaan Akomodasi dan Makan Minum 18,49 17,56 -4,63 11,34 11,90 

Informasi dan Komunikasi 11,75 12,10 10.40 6,26 5,11 

Jasa Keuangan 3,78 1,60 5,75 6,82 -0,69 

Real Estate 5,64 5,86 0,88 3,09 5,49 

Jasa Perusahaan 11,11 13,16 -2,82 4,23 6,78 

Administrasi Pemerintahan, Pertahanan dan 

Jaminan Sosial Wajib 
15,02 8,56 0,01 -4,79 -0,01 

Jasa Pendidikan 9,90 9,10 3,28 2,97 2,04 

Jasa Kesehatan dan Kegiatan Sosial 10,97 8,80 9,03 5,9 2,23 

Jasa lainnya 12,64 9,90 -3,21 6,77 5,92 

Pertumbuhan PDRB 5,02 4,65 -0,59 5,44 4,86 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

Industri pengolahan merupakan sektor yang mencatatkan angka pertumbuhan tertinggi 

tahun 2022 yaitu 12,17 persen yang diikuti oleh sector penyediaan akomodasi dan makan 

minum sebesar 11.90 persen, dan sector transportasi dan pergudangan dengan pertumbuhan 

11.56 persen. kemudian sector usaha yang mengalami pertumbuhan paling rendah yaitu 

administrasi pemerintahan, pertanahan dan jaminan sosial wajib yang mengalami perlambatan 

sebesar -0.01 persen. 

Perekonomian daerah Kabupaten Sidenreng Rappang sisi pengeluaran, terlihat masih 

ditopang oleh pengeluaran konsumsi rumah tangga. Aktivitas konsumsi masyarakat Kabupaten 

Sidenreng Rappang sepanjang tahun 2018 sampai 2022 mengalami kenaikan, terlihat dari 

perkembangan nilai PDRB ADHB. Pada tahun 2018 mencapai Rp. 7.32 triliun. Aktivitas ekonomi 

dari konsumsi rumah tangga kembali bertambah hingga nilainya sampai Rp. 7.88 triliun, Rp. 7,96 

triliun, Rp. 8,48 triliun dan masing-masing di tahun 2019, 2020, dan 2021. Hingga akhirnya pada 
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tahun 2022 mengalami kenaikan sebesar 9.51 triliun. Kenaikan dan besaran pengeluaran 

konsumsi rumah tangga menggambarkan dominasi komponen ini terhadap PDRB sisi 

pengeluaran.  

Dari aspek pengeluaran pemerintah, kebutuhan anggaran pemerintah daerah untuk 

menjalankan fungsi-fungsi pemerintahan terus bertambah hingga menghabiskan Rp. 1,30 triliun 

pada tahun 2018, serta Rp. 1,44 triliun di tahun 2019, dan mencapai 1,53 triliun pada tahun 

2022. 

Tabel 3.6 

Nilai PDRB Atas Dasar Harga Berlaku Kabupaten Sidenreng Rappang Berdasarkan 

Pengeluaran Tahun 2018-2022 (Triliun Rp) 

Komponen Pengeluaran 2018 2019 2020 2021 2022 

Pengeluaran Konsumsi Rumah Tangga 7,32 7,88 7,96 8,48 9,51 

Pengeluaran Konsumsi LNPRT 0,20 0,26 0,26 0,26 0,30 

Pengeluaran Konsumsi Pemerintah 1,30 1,44 1,44 1,44 1,53 

Pembentukan Modal Tetap Bruto 4,95 5,48 5,74 6,26 6,67 

Perubahan Inventori 0,14 -0,03 -0,03 -0,008 - 

Net Ekspor Barang dan Jasa -0,98 -1,13 -1,26 -1,23 -1,31 

Produk Domestik Regional Bruto 12,94 13,89 14,07 15,25 16,69 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang,2023 

Tabel 3.7 

Nilai PDRB Atas Dasar Harga Konstan Kabupaten Sidenreng Rappang Berdasarkan 

Pengeluaran Tahun 2018-2022 (Triliun Rp) 

Komponen Pengeluaran 2018 2019 2020 2021 2022 

Pengeluaran Konsumsi Rumah Tangga 4,78 5,07 5,06 5,30 5,59 

Pengeluaran Konsumsi LNPRT 0,12 0,17 0,153 0,151 0,163 

Pengeluaran Konsumsi Pemerintah 0,75 0,82 0,797 0,823 0,838 

Pembentukan Modal Tetap Bruto 3,08 3,249 3,352 3,523 3,611 

Perubahan Inventori 0,074 0,013 -0,015 

-

0,0052 - 

Net Ekspor Barang dan Jasa -0,74 -0,85 -0,95 -0,93 -0,95 

Produk Domestik Regional Bruto 8,07 8,45 8,40 8,86 9,29 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang,2023 

Tingginya pengeluaran konsumsi rumah tangga menjadikannya sebagai komponen yang 

mendominasi struktur ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang sisi pengeluaran. Selama lima 

tahun terakhir, komposisi PDRB disumbang lebih dari 50 persen oleh konsumsi rumah tangga, 

kemudian tertinggi kedua setelah itu adalah investasi. Lebih dari 1/3 PDRB pengeluaran 

Kabupaten Sidenreng Rappang dikontribusi oleh investasi, dimana angkanya cenderung 

membesar setiap tahun.  
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Peran pelaku usaha dalam perekonomian Kabupaten Sidenreng Rappang sudah terlihat 

lebih dominan dibandingkan pemerintah daerah. Kontribusi pengeluaran pemerintah tak 

mengalami banyak perubahan selama lima tahun terakhir diperiode 2018-2022, pada tahun 

2018-2019 mengalami kenaikan pengeluaran hingga akhirnya mengalami penurunan tahun 

2020-2022. penurunan konsumsi pemerintah diakibatkan menurunya transfer dana dari pusat 

apakah itu DAU dan DAK untuk pembangunan dan juga adanya refocussing anggaran untuk 

dialihkan ke penanganan covid-19. Dua komponen penentu perekonomian Kabupaten 

Sidenreng Rappang masih mengandalkan pengeluaran rumah tangga dan investasi, sehingga 

ketika dua komponen ini berubah, maka akan mempengaruhi perekonomian daerah. 

Tabel 3.8 

Distribusi PDRB ADHB Menurut Pengeluaran Kabupaten Sidenreng Rappang  

Tahun 2018-2022 (Persen) 

Komponen Pengeluaran 2018 2019 2020 2021 2022 

Pengeluaran Konsumsi Rumah Tangga 56,58 56,73 56,61 55,63 56,99 

Pengeluaran Konsumsi LNPRT 1,54 1,85 1,85 1,73 1,81 

Pengeluaran Konsumsi Pemerintah 10,01 10,33 10,05 9,75 9,21 

Pembentukan Modal Tetap Bruto 38,3 39,44 40,83 41,06 39,95 

Perubahan Inventori 1,11 -0,20 -0,18 -0,06 0 

Net Ekspor Barang dan Jasa -7,54 -8,15 -9,15 -8,11 -7,86 

Produk Domestik Regional Bruto 100 100 100 100 100 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

Selama lima tahun terakhir, pertumbuhan ekonomi sisi pengeluaran Kabupaten Sidenreng 

Rappang cenderung fluktuatif, terutama pada dua komponen dominan yaitu konsumsi rumah 

tangga dan investasi. Laju pertumbuhan pengeluaran rumah tangga tahun 2018 sekaligus 

menjadi angka tertinggi selama lima tahun terakhir dengan pencapaian sebesar 6,40 persen dan 

di tahun 2020 merosot ke level -0.25 persen karena pada tahun 2020 mendapatkan dampak 

pandemic yang paling besar. Walaupun pada tahun 2021 mengalami pertumbuhan sebesar 4.8 

persen. 

Tabel 3.9 

Laju Pertumbuhan PDRB Atas Dasar Harga Konstan Kabupaten Sidenreng Rappang Menurut 

Pengeluaran Tahun 2017-2021 (Persen) 

Komponen Pengeluaran 2017 2018 2019 2020 2021 

Pengeluaran Konsumsi Rumah Tangga 6,40 4,75 6,01 -0,25 4,8 

Pengeluaran Konsumsi LNPRT 7,04 11,35 39,45 -8,25 -0,85 

Pengeluaran Konsumsi Pemerintah 1,80 9,05 8,38 -2,58 3,29 

Pembentukan Modal Tetap Bruto 9,33 4,83 5,50 3,19 5,08 

Perubahan Inventori -27,87 14,54 -118,85 9,12 -65,13 

ekspor barang dan jasa 7,04 4,49 3,39 -0,39 9,13 

Impor barang dan jasa 5,66 5,45 5,84 3,04 5,92 
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Komponen Pengeluaran 2017 2018 2019 2020 2021 

Pertumbuhan PDRB 7,09 5,02 4,65 -0,59 5,54 

Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2022 

Pertumbuhan ekonomi Kabupaten Sidenreng Rappang yang melambat dalam beberapa 

tahun terakhir perlu mendapat perhatian pemerintah daerah. Produktivitas sektor pertanian, 

sebagai sektor andalan, tidak banyak mengalami perubahan, bahkan cenderung turun. Masih 

terlalu awal untuk menyimpulkan bahwa sektor pertanian di Kabupaten Sidenreng Rappang 

sudah sampai pada titik optimum, tapi pemerintah daerah harus siap dengan kondisi tersebut. 

Jika benar, kapasitas produksi lapangan usaha pertanian sudah sampai titik optimum, maka 

perlu mengidentifikasi sumber pertumbuhan baru.  

Pada sisi pengeluaran, konsumsi rumah tangga yang kontribusinya lebih dari setengah 

PDRB pengeluaran tumbuh lambat, walau secara absolut nilainya terus meningkat. Secara 

umum, lambatnya pertumbuhan konsumsi rumah tangga bisa disebabkan oleh penurunan daya 

beli akibat dari tingginya inflasi atau faktor kedua, penurunan pendapatan rumah tangga. Serupa 

dengan konsumsi rumah tangga, investasi Kabupaten Sidenreng Rappang memerlukan 

intervensi pemerintah daerah, sebab laju pertumbuhannya juga melambat.  

3.1.2. PDRB Perkapita 

Kenaikan nilai PDRB harga berlaku selama lima tahun terakhir, berdampak pada standar 

hidup masyarakat di Kabupaten Sidenreng Rappang. Perbaikan kesejahteraan tersebut dapat 

dilihat dari PDRB perkapita yang setiap tahunnya meningkat. PDRB perkapita merupakan 

indikator untuk mengukur seberapa tinggi standar hidup masyarakat sebuah negara/daerah 

dengan membagi nilai PDRB dan jumlah penduduk 

PDRB perkapita Kabupaten Sidenreng Rappang sepanjang tahun 2018 hingga 2022 

mengalami tren fluktuatif. Masyarakat menikmati standar hidup lebih tinggi di tahun 2018 karena 

rata-rata setiap satu penduduk di Kabupaten Sidenreng Rappang menikmati kue ekonomi 

sebesar Rp. 43,25 juta per tahun. Pada tahun 2019, angka tersebut mengalami peningkatan 

menjadi Rp. 46,49 juta, namun mengalami penurunan pada tahun 2020 sebesar Rp 44,12 juta 

dan kembali meningkat pada tahun 2021 sebesar Rp 47,19 Juta per orang per tahun dan 

meningkat pula pada tahun 2022 dengan nilai Rp. 51 juta per orang per tahun. 

Tabel 3.10 

PDRB Per Kapita dan PDB per kapita ADHB Kabupaten Sidenreng Rappang, Provinsi Sulawesi 

Selatan, Dan Nasional Tahun 2018-2022 

Indikator Satuan 
Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

Sidenreng Rappang Juta 43,25 46,49 44,12 47,19 51,00 

Sulawesi Selatan Juta 52,64 57,18 55,68 59,65 65,59 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 9 

Nasional Juta 56,00 59,30 57,29 62,26 71,03 

Sumber: Badan Pusat Statistik; 2023 

PDRB perkapita ADHB Kabupaten Sidenreng Rappang yang senilai 51,00 juta rupiah bila 

dibandingkan dengan capaian Provinsi Sulawesi Selatan dan Nasional masih relatif lebih rendah. 

Bila dibandingkan dengan target RKPD tahun 2022 yang senilai 48,76 juta rupiah, capaian tahun 

2022 telah mencapai target.  

Bila dibandingkan dengan pertumbuhan PDRB per kapita atas dasar harga berlaku 

(ADHB) Kabupaten Sidenreng Rappang lebih baik dibanding rata-rata pertumbuhan Kabupaten 

Luwu Utara, Sinjai, Maros, Luwu, Bone, Kepulauan Selayar, dan Kota Palopo. 

Tabel 3.11 

PDRB Per Kapita Dan PDB Per Kapita ADHB Kabupaten Sidenreng Rappang, Provinsi Sulatan. 

Dan Nasional Tahun 2018-2022(Juta Rupiah) 

No Kab/Kota 2021 2022 

Pertumbuhan 

PDRB ADHK 

2022 

Rata2 pertumbuhan 

PDRB Per kapita 

ADHK 

1 Luwu Utara 44,33 48,96 0,10 

0,111 

2 Kota Palopo 46,52 51,18 0,10 

3 Sinjai 47,05 51,29 0,09 

4 Sidenreng Rappang 47,19 51,00 0,08 

5 Maros 47,88 58,31 0,22 

6 Luwu 48,55 54,03 0,11 

7 Bone 48,80 53,67 0,10 

8 Kepulauan Selayar 49,54 53,76 0,09 

Sumber: Badan Pusat Statistik Sulawesi Selatan, diolah; 2023 

3.1.3. Gini Ratio 

Ketimpangan pendapatan merupakan isu yang selalu mendapat perhatian di tengah isu 

pertumbuhan ekonomi. Ketika sebuah daerah mengalami pertumbuhan ekonomi akseleratif, 

seringkali pertanyaan selanjutnya adalah untuk siapa atau kelompok mana yang menikmati 

manfaat dari pertumbuhan tersebut. Tingkat ketimpangan di Kabupaten Sidenreng Rappang 

beberapa tahun terakhir mengalami tren fluktuatif. Di tahun 2018, indeks gini menyentuh angka 

0,340 poin, hanya mengalami penurunan di tahun 2019 menjadi 0,284 sebelum meningkat 

kembali di tahun 2020 menjadi 0,349 dan 0,385 di tahun 2021 dan kembali mengalami 

penurunan menjadi 0.354 poin. Bila dibandingkan dengan angka ketimpangan di Provinsi 

Sulawesi Selatan yang berada pada angka 0,377 dan nasional yang berada pada angka 0,381 

poin, ketimpangan di Kabupaten Sidenreng Rappang lebih baik. Target angka ketimpangan 

RKPD 2022 yang diukur dengan gini rasio tahun 2022 senilai 0,335 tidak berhasil dicapai seperti 

disajikan dalam tabel berikut: 
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Tabel 3.12 

Gini Rasio Kabupaten Sidenreng Rappang, Provinsi Sulawesi Selatan, Dan Nasional  

Tahun 2018-2022 

Indikator Satuan 
Tahun 

2018 2019 2020 2021 Capaian 2022 

Sidenreng Rappang Poin 0,340 0,284 0,349 0,358 0,354 

Sulawesi Selatan Poin 0,397 0,389 0,389 0,382 0,377 

Nasional Poin 0,404 0,391 0,389 0,381 0,381 

Sumber: Badan Pusat Statistik; 2023 

Bila dibandingkan dengan capaian daerah setara, perubahan rasio gini di Kabupaten 

Sidenreng Rappang lebih besar bila dibandingkan dengan rata-rata rasio gini daerah setara. Ini 

berarti ketimpangan di Kabupaten Sidenreng Rappang lebih besar bila dibandingkan dengan 

rata-rata ketimpangan di Kabupaten Bantaeng, Luwu Utara, Jeneponto, Selayar. Gowa, Kota 

Palopo, dan Kabupaten Barru. 

Tabel 3.13 

Perbandingan Perubahan Gini Rasio Kabupaten Sidenreng Rappang Dengan Daerah Setara  

No Kabupaten/Kota  2021 2022 
Perubahan Rasio 

Gini 

Rata2 Perubahan 

Daerah Setara 

1 Bantaeng 0,332 0,320 -0,012 

-0,00013 

2 Luwu Utara 0,341 0,349 0,008 

3 Jeneponto 0,353 0,338 -0,015 

4 Kepulauan Selayar 0,354 0,350 -0,004 

5 Gowa 0,358 0,364 0,006 

6 Sidenreng Rappang 0,358 0,354 -0,004 

7 Kota Palopo 0,358 0,371 0,013 

8 Barru 0,359 0,366 0,007 

Sumber: BPS Sulawesi Selatan, diolah; 2023 

3.1.4. Angka Kemiskinan 

Kemiskinan selalu menjadi pembahasan kebijakan publik di kabupaten/kota di Sulawesi 

Selatan, termasuk di Kabupaten Sidenreng Rappang. Selama beberapa tahun terakhir, upaya 

pengentasan kemiskinan di Kabupaten Sidenreng Rappang sepertinya memperlihatkan kinerja 

cukup baik, dinilai dari penurunan persentase penduduk di bawah garis kemiskinan. Tahun 

2018, angka kemiskinan mencapai 5,16%. Kemudian turun pada tahun 2019 sebesar 4.79% 

dan terus mengalami kenaikan sampai dengan tahun 2022 sebesar 5.11%. Angka terendah 

pada tahun 2019 mencapai 4,79%. Akibat adanya pandemic covid-19, pada tahun 2020 dan 

2021 sampai dengan pemulihan ekonomi pada tahun 2022 signifikan mengalami kenaikan. 

Kenaikan angka kemiskinan merupakan Efek pandemi covid-19 menjadi faktor utama terjadinya 

peningkatan masyarakat miskin karena banyaknya penduduk kehilangan pekerjaan dan adanya 

pembatasan sosial dalam mencari nafkah. Presentase penduduk miskin di Kabupaten Sidenreng 
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Rappang tidak mencapai target Bila dibandingkan dengan target RKPD 2022, yang senilai 4,11 

persen. 

Bila dib`andingkan dengan capaian Provinsi Sulawesi Selatan dan nasional, angka 

kemiskinan Kabupaten Sidenreng Rappang masih lebih baik dalam kurun waktu 2018-2022. Di 

tahun 2018 terdapat 9,48 persen penduduk miskin di Provinsi Sulawesi Selatan dan 10,12 

persen di Indonesia. Angka ini mengalami tren penurunan hingga mencapai 8,63 persen di tahun 

2022 untuk provinsi dan 9,54 persen untuk nasional. 

Grafik 2. 1 

Persentase Penduduk Miskin Nasional, Provinsi Sulawesi Selatan, dan Kabupaten Sidenreng 

Rappang Tahun 2018-2022 

 
Sumber: BPS Sulawesi Selatan; 2023 

Bila dibandingkan dengan perubahan rata-rata daerah setara, perubahan angka kemiskinan 

di Kabupaten Sidenreng Rappang yang berkurang sebesar 0,07 persen lebih besar dibanding 

dengan perubahan rata-rata daerah setara sebesar 0,055 persen. 

Tabel 3.14 

Perbandingan Perubahan Persentase Penduduk Miskin Kabupaten Sidenreng Rappang 

dengan Daerah Setara 

Kabupaten/Kota  2021 2022 

Perubahan % 

Penduduk 

Miskin 

Rata-Rata Perubahan % 

Penduduk Miskin Daerah 

Setara 

Kota Makassar 4,82 4,58 -0.24 

0,055 

Sidenreng Rappang 5,04 5,11 0,07 

Kota Parepare 5,40 5,41 0,01 

Wajo 6,46 6,57 0.11 

Luwu Timur 6,94 6,81 -0.13 

Bulukumba 7,43 7,39 -0.04 

Soppeng 7,53 7,49 -0.04 

Gowa 7,54 7,36 -0.18 

Sumber: BPS Sulawesi Selatan, diolah;2022 

Grafik 2. 3 

Jumlah Penduduk Miskin Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2022 (Ribu Orang) 
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Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2023 

 

Dari segi jumlah, penduduk miskin di kabupaten Sidenreng Rappang juga mengalami 

penurunan dari 15,7 ribu jiwa di tahun 2017 menjadi 15, 25 ribu jiwa di tahun 2021.  

Grafik 2. 4 

Garis Kemiskinan Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2022 (Rupiah) 

 
Sumber: BPS Kabupaten Sidenreng Rappang; 2022 

3.1.5. Indeks Pembangunan Manusia 

Kabupaten Sidenreng Rappang boleh disebut sebagai daerah yang sedang menikmati 

bonus demografi, seperti disampaikan pada bagian aspek demografi, sebab proporsi penduduk 

usia produktif lebih besar dibandingkan dengan usia belum dan tidak produktif. Seharusnya 

struktur penduduk tersebut bisa menjadi modal utama pembangunan daerah. Namun demikian, 

besarnya jumlah populasi penduduk tidak menjamin kemajuan pembangunan daerah, jika 

kualitas manusianya minim. Ukuran umum yang digunakan untuk menilai kualitas sumberdaya 

manusia sebuah negara/daerah adalah Indeks Pembangunan Manusia (IPM). Indeks 

Pembangunan Manusia merupakan indeks komposit yang dibangun dari tiga komponen yaitu 

pendidikan, kesehatan, dan daya beli yang nilainya dikelompokkan menjadi empat kategori mulai 

dari IPM sangat tinggi dengan nilai lebih 80, IPM sedang 70 hingga 80 dan IPM rendah bernilai 

dibawah 60.  

Data BPS Provinsi Sulawesi Selatan menunjukkan pencapaian pembangunan manusia 

Kabupaten Sidenreng Rappang lima tahun terakhir cukup baik dilihat dari nilai IPM yang 

konsisten meningkat. Status IPM Kabupaten Sidenreng Rappang selama lima tahun terakhir 

tahun 2018-2022 sudah mencapai level tinggi dengan tren peningkatan setiap tahunnya. Pada 
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tahun 2018 IPM masih di angka 70.6 dan mengalami peningkatan yang sangat signifikan setiap 

tahunnya sampai pada tahun 2022 mampu mencapai angka 72.06. Bila dibandingkan dengan 

capaian rata-rata pertumbuhan IPM daerah setara, yang nilainya sebesar 0,65 persen, capaian 

Kabupaten Sidenreng Rappang terbaik ketiga setelah Kota Makassar dan Luwu Timur, dan juga 

bila dibandingkan dengan target RKPD 2022 yang nilainya sebesar 71.73 poin, maka capaian 

tahun 2022 telah menapai target. 

Grafik 2. 5 

Indeks Pembangunan Manusia Kabupaten Sidenreng Rappang, Provinsi Sulawesi Selatan, 

Dan Nasional Tahun 2018-2022 

 

Sumber: BPS Provinsi Sulawesi Selatan,2023 

Tabel 3.15 

Perbandingan Pertumbuhan Indeks Pembangunan Manusia (IPM) 

Kabupaten Sidenreng Rappang dengan Daerah Setara (%) 

No. Kabupaten/ Kota IPM 2021 IPM 2022 Pertumbuhan 

Rata-rata 

Pertumbuhan IPM 

pada daerah setara 

1 Barru 71,13 71,53 0,56 

0,65 

2 Pinrang 71,45 71,97 0,73 

3 Sidenreng Rappang 71,54 72,06 0,73 

4 Enrekang 72,91 73,39 0,66 

5 Luwu Timur 73,34 73,92 0,79 

6 Kota Parepare 78,21 78,54 0,42 

7 Kota Palopo 78,38 78,91 0,68 

8 Kota Makasar 72,24 72,82 0,80 

Sumber: BPS Provinsi Sulawesi Selatan, diolah; 2023 

Posisi IPM Kabupaten Sidenreng Rappang yang dicapai saat ini tentu tidak lepas dari 

kemampuan pemerintah daerah memperbaiki empat indikator utama yaitu angka harapan lama 

sekolah, rata-rata lama sekolah, usia harapan hidup, dan pengeluaran per kapita disesuaikan. 

3.1.6. Tingkat Pengangguran Terbuka 
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Pengangguran adalah salah satu permasalahan makro ekonomi daerah, selain 

pertumbuhan ekonomi dan inflasi. Tentang pertumbuhan ekonomi, Kabupaten Sidenreng 

Rappang menunjukkan pelambatan dalam lima tahun terakhir, sementara inflasi nampak 

berhasil dikendalikan. Begitupun dengan tingkat pengangguran terbuka, selama lima tahun 

terakhir tingkat pengangguran terbuka Kabupaten Sidenreng Rappang mengalami kenaikan 

pada tahun 2018 sebesar 4.70 persen menjadi 5.91 persen ditahun 2020 akibat adanya 

pandemic covid-19, tetapi pada tahun 2021 dan 2022 mengalami penurunan yang signifikan 

menjadi 4.93 dan 3.56 persen.  

Bila dibandingkan dengan capaian rata-rata perubahan tingkat pengangguran terbuka 

daerah setara, perubahan TPT Kabupaten Sidenreng Rappang tahun 2021 ke 2022 lebih rendah 

dibanding capaian rata-rata daerah setara dan masih lebih rendah juga dibandingkan capaian 

Provinsi Sulawesi Selatan dan Nasional.  

Tabel 3. 16 

Perbandingan Tingkat Pengangguran Terbuka Nasional, Provinsi Sulawesi Selatan, Dan 

Nasional 2018-2022 (%) 

Tingkat Pengangguran Terbuka 
Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

Kabupaten Sidenreng Rappang 4,70 4,75 5,91 4,93 3,56 

Provinsi Sul-Sel 5,34 4,62 6,31 5,72 4,51 

Nasional 5,3 5,23 7,07 6,49 5,86 

Sumber: BPS Provinsi Sulawesi Selatan; 2023 

Tabel 3.17 

Perbandingan Tingkat Pengangguran Terbuka Kabupaten Sidenreng Rappang Dengan Daerah 

Setara (%) 

Kabupaten/ Kota Regency/ 

Municipality 
2021 2022 

Perubahan 

TPT 

Rata2 Perubahan 

TPT Daerah 

Setara 

Sidenreng Rappang 4,93 3,56 -1,37 

-1,03 

Luwu Timur 4,96 4,48 -0,48 

Pangkajene Dan Kepulauan 5,86 5,23 -0,63 

Maros 6,30 5,04 -1,26 

Kota Parepare 6,72 5,6 -1,12 

Barru 6,74 5,32 -1,42 

Kota Palopo 8,83 8,2 -0,63 

Kota Makassar 13,18 11,82 -1,36 

Sumber: BPS Provinsi Sulawesi Selatan, diolah; 2023 

3.2. Capaian Indikator Kinerja Utama (IKU)  

Perubahan RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 melakukan 

perubahan atas beberapa indicator kinerja utama (IKU) berdasarkan beberapa pertimbangan 

regulasi dan sinkronisasi dengan Provinsi Sulawesi Selatan dan juga Nasional. Berikut ini 
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disajikan evaluasi capaian IKU RPJMD PokokTahun 2018-2022 dan IKU Perubahan RPJMD 

Tahun 2018-2023.  
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Tabel 3.18 

Capaian Indikator Kinerja Utama RPJMD Pokok 2019-2020 

No. Misi Tujuan Sasaran Indikator 

Kondisi 

Awal 

Tahun 

2018 

Tahun 2019 Tahun 2020 

Target Realisasi 
Capaian 

Predikat Target Realisasi 
Capaian 

Predikat 
(%) (%) 

Visi : 

Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera 

1 

Memajukan 

dan 

meningkatkan 

kinerja 

pelayanan 

pendidikan 

dan kesehatan 

dalam rangka 

peningkatan 

kualitas hidup 

masyarakat 

1.   

Meningkatkan 

kualitas hidup 

masyarakat 

  

Indeks 

Pembangunan 

Manusia (%) 

69.84* 70.9 71.05  100.21   ST  71.3 71.54  100.34   ST  

1.1. 

Meningkatnya 

akses dan 

kualitas layanan 

pendidikan 

Indeks 

Pendidikan 

(indeks) 

60.90* 62.69 62.02   98.93   ST  63.61 62.44   98.16   ST  

1.2. 

Meningkatnya 

derajat 

kesehatan 

masyarakat 

Indeks 

Kesehatan 

(Indeks) 

75.11* 75.41 76.29  101.17   ST  75.7 76.94  101.64   ST  

2 

Memajukan 

usaha 

agribisnis, 

UMKM dan 

industri 

pengolahan 

untuk 

meningkatkan 

2.   

Meningkatkan 

pendapatan 

masyarakat 

  
PDRB Perkapita 

(juta rupiah) 
40.24* 44.16 46.01  104.19   ST  46.31 47.19  101.90   ST  

2.1.   

Meningkatnya 

produktivitas 

sektor-sektor 

perekonomian 

daerah 

Pertumbuhan 

PDRB (%) 
5.02 5.27 4.65   88.24   T  5.53 5.54  100.18   ST  
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No. Misi Tujuan Sasaran Indikator 

Kondisi 

Awal 

Tahun 

2018 

Tahun 2019 Tahun 2020 

Target Realisasi 
Capaian 

Predikat Target Realisasi 
Capaian 

Predikat 
(%) (%) 

kesejahteraan 

masyarakat 

2.2.   

Menurunnya 

tingkat 

kemiskinan 

Angka 

Kemiskinan (%) 
5.32 5 4.79  104.20   ST  4.9 5.04   97.14   ST  

2.3.   

Menurunnya 

ketimpangan 

distribusi 

pendapatan 

Gini Ratio 

(poin) 
0,340 0.33 0.284  113.94   ST  0.323 0.358   89.16   T  

3 

Mengembang

kan kerjasama 

investasi 

daerah dan 

penyediaan 

lapangan kerja 

baru 

3.   

Meningkatkan 

kesempatan 

kerja 

  

Tingkat 

Pengangguran 

Terbuka (%) 

4.7 4.67 4.75   98.29   ST  4.62 4.93   93.29   ST  

3.1.   

Meningkatnya 

pertumbuhan 

investasi dan 

daya saing 

pariwisata 

daerah 

Nilai Investasi 

(Juta Rupiah) 

156,99

7 

157,00

2 
3,236    2.06   SR  

157,05

2 

3,563.1

5 
   2.27   SR  

Jumlah Objek 

Wisata Baru 

(buah) 

11 5 5  100.00   ST  1 1  100.00   ST  

4 

Mewujudkan 

pembangunan 

infrastruktur 

wilayah yang 

merata dan 

berwawasan 

linkungan 

4.   

Meningkatkan 

Pembangunan 

Infrastuktur 

Ekonomi yang 

berwawasan 

Lingkungan 

  

Pertumbuhan 

PDRB Sektor 

Infrastruktur 

wilayah 

(Pengadaan Air, 

Pengelolaan 

Sampah dan 

Daur Ulang, 

Transportasi 

8.26 8.34 9.21  110.43   ST  8.42 6.29   74.70   S  
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No. Misi Tujuan Sasaran Indikator 

Kondisi 

Awal 

Tahun 

2018 

Tahun 2019 Tahun 2020 

Target Realisasi 
Capaian 

Predikat Target Realisasi 
Capaian 

Predikat 
(%) (%) 

dan 

Pergudangan, 

serta 

Konstruksi) (%) 

4.1.   

Meningkatnya 

Infrastruktur 

Ekonomi yang 

berkualitas 

Persentase 

Panjang jalan 

dalam kondisi 

baik(%) 

47 52 52  100.00   ST  54 54  100.00   ST  

Persentase 

Jembatan 

dalam kondisi 

baik (%) 

76.2 76.9 75   97.53   ST  78 78  100.00   ST  

Persentase 

Irigasi 

Kabupaten 

Dalam Kondisi 

Baik (%) 

  55 79  143.64   ST  60 60  100.00   ST  

4.2.   

Meningkatnya 

Kualitas 

Lingkungan 

Hidup 

Indeks Kualitas 

Lingkungan 

Hidup (IKLH) 

(indeks) 

 - 73.33 66.53   90.73   ST  73.36 65.01   88.62   T  

5 

Mengoptimalk

an kinerja, 

kualitas dan 

profesionalitas 

birokrasi 

pemerintah 

5.   

Meningkatkan 

kualitas 

tatakelola 

penyelenggara

an 

  

Indeks 

Reformasi 

Birokrasi 

(indeks) 

- 51.32 30.02   58.50   R  55.55 50.15   90.28   ST  

5.1.   
Nilai SAKIP 

(poin) 
41.98 51.77 55.33  106.88   ST  56.75 61.37  108.14   ST  
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No. Misi Tujuan Sasaran Indikator 

Kondisi 

Awal 

Tahun 

2018 

Tahun 2019 Tahun 2020 

Target Realisasi 
Capaian 

Predikat Target Realisasi 
Capaian 

Predikat 
(%) (%) 

daerah dalam 

pelayanan 

publik melalui 

penerapan 

good 

governance 

dan electronic 

governance 

pemerintahan 

dan pelayanan 

publik 

Meningkatnya 

kinerja 

pemerintah 

daerah 

Opini laporan 

keuangan 

(predikat) 

WTP WTP WTP  100.00   ST  WTP WTP  100.00   ST  

5.2.   

Meningkatnya 

kualitas 

pelayanan publik 

Indeks 

Kepuasan 

Masyarakat 

(IKM) 

- 75.1 74.58   99.31   ST  76.61 78.31  102.22   ST  

5.3.   

Meningkatnya 

keberdayaan 

perempuan dan 

anak dalam 

penyelenggaraan 

pemerintahan 

dan pelaksanaan 

pembangunan 

Indeks 

Pembangunan 

Gender (IPG) 

(indeks) 

92.21* 92.87 92.87  100.00   ST  93.31 93.31  100.00   ST  

Indeks 

Pemberdayaan 

Gender (IDG) 

(indeks) 

49.02* 50.33 56.86  112.97   ST  51.5 56.39  109.50   ST  

6 

Mengembang

kan dan 

memajukan 

kawasan 

pedesaan 

melalui 

konsep desa 

cerdas (smart 

village), sehat 

dan mandiri 

6.   

Meningkatkan 

Pembangunan 

dan 

Pemberdayaan 

Masyarakat 

Desa 

  

Indeks Desa 

Membangun 

(indeks) 

- 0.6477 0.6479  100.03   ST  0.6583 0.7399  112.40   ST  

6.1.   

Terwujudnya 

Desa Maju dan 

Mandiri 

Indeks 

Ketahanan 

Sosial (indeks) 

- 0.7465 0.747  100.07   ST  0.748 0.6812   91.07   ST  

Indeks 

Ketahanan 

Ekonomi 

(indeks) 

- 0.5576 0.5577  100.02   ST  0.5769 0.6812  118.08   ST  
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No. Misi Tujuan Sasaran Indikator 

Kondisi 

Awal 

Tahun 

2018 

Tahun 2019 Tahun 2020 

Target Realisasi 
Capaian 

Predikat Target Realisasi 
Capaian 

Predikat 
(%) (%) 

Indeks 

Ketahanan 

Lingkungan 

(indeks) 

- 0.639 0.6392  100.03   ST  0.6501 0.7399  113.81   ST  

7 

Memajukan 

dan 

menciptakan 

kondisi 

kehidupan 

beragama 

serta 

meningkatkan 

kualitas 

budaya lokal 

sebagai basis 

nilai dalam 

menciptakan 

kehidupan 

sosial 

kemasyarakat

an yang 

kondusif 

7.   

Meningkatkan 

Keamanan dan 

Ketertiban 

serta Kualitas 

Kehidupan 

Sosial 

Masyarakat 

Yang Religius 

Dan 

Berbudaya 

  

Indeks 

Ketertiban dan 

Ketentraman 

(indeks) 

65.99 68.35   37.00    54.13   R  71.78   -     

7.1.  

Meningkatnya 

Kenyamanan 

Kehidupan 

Bermasyarakat 

Persentase 

Angka 

Kriminalitas per 

10.000 (%) 

15.27 15.08 12.14   80.50   T  14.41 14.41  100.00   ST  

7.2.  

Meningkatnya 

Penerapan Nilai-

Nilai Budaya 

Lokal dan Sarana 

Prasarana 

Olahraga 

Persentase 

Benda, Situs 

dan Kawasan 

Cagar budaya 

Yang 

dilestarikan (%) 

50 50 9   18.00   SR  62.5 62.5  100.00   ST  

Jumlah Sarana 

Prasarana 

Olahraga 

Terpadu (unit) 

- 2 2  100.00   ST  2 2  100.00   ST  
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Tabel 3.19 

Capaian Indikator Kinerja Utama Perubahan RPJMD 2021-2022 

Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja 

tujuan / Sasaran 

Satua

n 

Kondisi 

Awal 

2019 

Realisas

i Tahun 

2020 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Visi " Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera"   

Mis

i 1 

Memajukan dan meningkatkan kinerja pelayanan pendidikan dan kesehatan dalam rangka peningkatan kualitas hidup masyarakat   

Tujua

n 1 

Meningkatkan kualitas SDM 

yang inklusif dan berdaya 

saing 

1 

Indeks 

Pembangunan 

Manusia (IPM) 

Indeks 71.05 71.54 71.37 71.54 100.24   ST  71.73 72.06 100.46   ST  

Sasara

n 1 

Meningkatnya 

akses dan 

kualitas layanan 

pendidikan 

2 
Indeks 

Pendidikan 
Indeks 62.02 62.44 62.29 62.44 100.24   ST  62.96 62.94  99.97   ST  

Sasara

n 2 

Meningkatnya 

derajat 

kesehatan 

masyarakat 

3 
Indeks 

Kesehatan 
Indeks 76.29 76.94 76.85 76.94 100.12   ST  77.12 77.55 100.56   ST  

Sasara

n 3 

Meningkatnya 

keberdayaan 

perempuan 

dalam 

pembangunan 

4 

Indeks 

Pemberdayaa

n Gender 

(IDG) 

Indeks 56.86 56.39 57.67 56.39  97.78   ST  58.84 53.84  91.50   ST  

Mis

i 2 

Memajukan usaha agribisnis, UMKM dan industri pengolahan untuk meningkatkan kesejahteraan masyarakat   

Tujua

n 2 

Meningkatkan pendapatan 

masyarakat 
5 

PDRB 

Perkapita AHB 

Juta 

Rupiah 
46.01 47.19 46.49 47.19 101.51  ST 48.76 51 104.59   ST  

Sasara

n 4 

Meningkatnya 

produktivitas 
6 

Pertumbuhan 

Ekonomi 
% 4.65 5.54 

3.38-

4.51 
5.54 140.43   ST  

4.39-

5.86 
4.86  87.73   T  



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 23 

Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja 

tujuan / Sasaran 

Satua

n 

Kondisi 

Awal 

2019 

Realisas

i Tahun 

2020 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

sektor-sektor 

perekonomian 

daerah 

Sasara

n 5 

Menurunnya 

tingkat 

kemiskinan 

7 
Tingkat 

Kemiskinan 
% 4.79 5.04 5.01 5.04  99.40   ST  4.11 5.11  75.67   T  

Sasara

n 6 

Menurunnya 

ketimpangan 

distribusi 

pendapatan 

8 Gini Ratio Poin 0.284 0.358 0.342 0.358  95.32   ST  0.335 0.354  94.33   ST  

Mis

i 3 

Mengembangkan kerjasama investasi daerah dan penyediaan lapangan kerja baru   

Tujua

n 3 

Meningkatkan Penyerapan 

Tenaga kerja 
9 

Tingkat 

Pengangguran 

Terbuka 

% 4.75 4.93 5.88 4.93 116.16   ST  5.76 3.56 138.19   ST  

Sasara

n 7 

Meningkatnya 

pertumbuhan 

investasi dan 

daya saing 

daerah 

1

0 
Nilai Investasi 

Rp. 

Triliun 

3,235.9

8 
3,563.15 

3,615.3

2 
3,563.15  98.56   ST  

3,780.6

8 
4,468.56 118.19   ST  

Mis

i 4 

Mewujudkan pembangunan infrastruktur wilayah yang merata dan berwawasan linkungan     

Tujua

n 4 

Meningkatkan 

Pembangunan Infrastuktur 

yang Berwawasan 

Lingkungan 

1

1 

Pertumbuhan 

PDRB Sektor 

Pengadaan 

Air, 

Pengelolaan 

Sampah dan 

Daur Ulang, 

% 9.21 6.29 
2.00-

3.91 
6.29 212.86   ST  

3.91-

5.81 
9.06 186.42   ST  
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja 

tujuan / Sasaran 

Satua

n 

Kondisi 

Awal 

2019 

Realisas

i Tahun 

2020 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Transportasi 

dan 

Pergudangan, 

serta 

Konstruksi 

(ADHK) 

Sasara

n 8 

Meningkatnya 

ketersedian 

Infrastruktur 

daerah yang 

berkualitas 

1

2 

Indeks 

Layanan 

Infrastruktur 

Indeks 66.75 75.87 71.89 76.23 106.04   ST  74.55 76.02 101.97   ST  

Sasara

n 9 

Meningkatnya 

Kualitas 

Lingkungan 

Hidup 

1

3 

Indeks 

Kualitas 

Lingkungan 

Hidup (IKLH) 

Indeks 66.53 65.01 66.26 65.01  98.11   ST  66.91 66.42  99.27   ST  

Mis

i 5 

Mengoptimalkan kinerja, kualitas dan profesionalitas birokrasi pemerintah daerah dalam pelayanan publik melalui penerapan good governance dan electronic governance   

Tujua

n 5 

Meningkatkan kualitas 

tatakelola penyelenggaraan 

pemerintahan dan 

pelayanan publik 

1

4 

Indeks 

Reformasi 

Birokrasi 

Indeks 30.02 50.15 53.08 50.15  94.48   ST  62.87 54.80 188.39   ST  

Sasara

n 10 

Meningkatnya 

Akuntabilitas 

Kinerja 

pemerintah 

daerah 

1

5 
Nilai SAKIP Poin 55.33 61.37 65.19 61.37  94.14   ST  71.46 63.53 153.40   ST  
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja 

tujuan / Sasaran 

Satua

n 

Kondisi 

Awal 

2019 

Realisas

i Tahun 

2020 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Sasara

n 11 

Meningkatnya 

kualitaspelayana

n publik 

1

6 

Indeks 

Kepuasan 

Masyarakat 

(IKM) 

Indeks 74.58 78.31 80.14 78.31  97.72   ST  84.32 78.85 124.78   ST  

Sasara

n 12 

Meningkatnya 

Kualitas 

Penyelenggaraan 

Pemerintahan 

Berbasis 

Elektronik 

1

7 

Indeks Sistem 

Pemerintahan 

Berbasis 

Elektronik 

(SPBE) 

Indeks 1.91 1.78 2.2 1.78  80.91   T  2.38 2.32  97.48   ST  

Mis

i 6 

Mengembangkan dan memajukan kawasan pedesaan melalui konsep desa cerdas (smart village), sehat dan mandiri   

Tujua

n 6 

Meningkatkan 

Pembangunan dan 

Pemberdayaan Masyarakat 

Desa 

1

8 

Indeks Desa 

Membangun 
Indeks 0.6479 0.7399 0.7278 0.7278 100.00   ST  0.7527 0.7825 103.96   ST  

Sasara

n 13 

Terwujudnya 

Desa Maju dan 

Mandiri 

1

9 

Persentase 

Desa Maju 

Dan Mandiri 

(IDM) 

% 8.82 70.59 67.47 70.59 104.62   ST   75.00  83.82 111.76   ST  

Mis

i 7 

Memajukan dan menciptakan kondisi kehidupan beragama serta meningkatkan kualitas budaya lokal sebagai basis nilai dalam menciptakan kehidupan sosial kemasyarakatan 

yang kondusif 
  

Tujua

n 7 

Meningkatkan Keamanan 

dan Ketertiban serta 

Kualitas Kehidupan Sosial 

Masyarakat yang Religius 

Dan Berbudaya 

2

0 

Angka 

Kriminalitas 
Kasus 474 400 355 400  87.32   T  347 621  21.04   SR  
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Misi/Tujuan/Sasaran 
Indikator Kinerja 

tujuan / Sasaran 

Satua

n 

Kondisi 

Awal 

2019 

Realisas

i Tahun 

2020 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Target 
Realisas

i 

Capaia

n (%) 

Kriteria 

Penilaia

n 

Sasara

n 14 

Meningkatnya 

Kenyamanan 

Kehidupan 

Bermasyarakat 

2

1 

Angka 

Kriminalitas 

yang 

Tertangani 

% 73.63 72 73.8 72  97.56   ST  74.93 74.07  98.85   ST  
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3.3. Capaian Sasaran RPJMD 

RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023 telah dilakukan perubahan 

dengan Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2021 tentang Perubahan atas Peraturan Daerah 

Nomor 6 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2018-

2023, salah satu penyebabnya adalah karena adanya regulasi Permendagri Nomor 90 Tahun 

2019 tentang Kalsifikasi, Kodefikasi dan Nomenklatur Perencanaan Pembangunan dan 

Keuangan Daerah yang memuat Nomenklatur baru pada program, kegiatan, sub kegiatan 

beserta kode yang mulai diberlakukan di daerah pada tahun anggaran 2021. Hal tersebut 

menyebabkan proses evaluasi terhadap dokumen perencanaan RPJMD tahun 2018-2023 

harus terbagi menjadi dua yaitu evaluasi capaian tahun 2019-2020 dan 2021- 2023. Berikut 

ini disajikan evaluasi capaian target Indikator RPJMD berdasarkan misi, tujuan dan sasaran 

pembangunan daerah tahun 2019-2020 dan 2021-2022. 
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Tabel 3.20  

Evaluasi Capaian Sasaran RPJMD Pokok Tahun 2019-2020 

Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

VISI  

Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera  

MISI – 1  

Memajukan Dan Meningkatkan Kinerja Pelayanan Pendidikan Dan Kesehatan Dalam Rangka Peningkatan Kualitas Hidup Masyarakat   

1     

Tujuan 1 : 
Meningkatk
an kualitas 
hidup 
masyarakat 

Indeks 
pembang
unan 
manusia 
(poin) 

69.84 
     

70.90  

      
977,938,881,
500  

      
71.05  

     
156,022,847,
622  

100.
21 

S
T 

     
15.95  

S
R 

     
71.30  

    
436,987,879

,350  

    
71.54  

     
380,510,356,

095  
99.66 

S
T 

   
114.8
4  

S
T 

   

1 1   

Sasaran 1.1 
: 
Meningkatn
ya akses 
dan kualitas 
layanan 
pendidikan 

Indeks 
Pendidik
an (Poin) 

60.09 
     

62.69  

      
897,099,000,
000  

      
62.02  

     
92,896,016,8
03  

98.9
3 

S
T 

     
10.36  

S
R 

     
63.61  

    
323,991,047
,350  

    
62.44  

     
328,961,468,
595  

101.8
7 

S
T 

    
98.49  

S
T 

   

1 1 1 

Program 
Pendidikan 
Anak Usia 
Dini 

Jumlah 
Warga 
Negara 
Usia 5 - 6 
Tahun 
yang 
Berpartisi
pasi 
Dalam 
Pendidika

61.19 
    

100.00  

       
3,349,000,00

0  

      
84.82  

      
3,201,778,00

0  

84.8
2 

T 
     

95.60  
S
T 

    
100.00  

      
9,573,000,0

00  

    
84.82  

      
9,006,650,00

0  

117.9
0 

S
T 

   
106.2

9  

S
T 

Dinas 
Pendidikan 
dan 
Kebudayaa
n 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

n PAUD 
(%) 

1 1 2 

Program 
Wajib Belajar 
Pendidikan 
Dasar 
Sembilan 
Tahun 

Persentas
e Warga 
Negara 
Usia 7 - 
15 Tahun 
yang 
Berpartisi
pasi 
Dalam 
Pendidika
n Dasar 
(SD/MI, 
SMP/MTs
) (%) 

    
92.41  

    
100.00  

      
891,600,000,

000  

      
95.67  

     
87,842,897,5

57  

95.6
7 

S
T 

     
9.85  

S
R 

    
100.00  

    
302,144,000

,000  

    
95.67  

     
313,639,600,

000  

104.5
3 

S
T 

    
96.33  

S
T 

Dinas 
Pendidikan 
dan 
Kebudayaa
n 

 

1 1 3 
Program 
Pendidikan 
Non Formal 

Jumlah 
Warga 
Negara 
Usia 7 - 
18 Tahun 
yang 
Belum 
Menyeles
aikan 
Pendidika
n Dasar 
dan atau 
Menenga
h yang 
Berpartisi

32.1 
    

100.00  

       
1,850,000,00

0  

      
53.00  

      
1,539,384,00

0  

53.0
0 

R 
     

83.21  
T 

    
100.00  

      
4,922,000,0

00  

    
53.00  

      
5,241,600,00

0  

188.6
8 

S
T 

    
93.90  

S
T 

Dinas 
Pendidikan 
dan 
Kebudayaa
n 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

pasi 
Dalam 
Pendidika
n 
Kesetaraa
n (%) 

1 1 4 

Program 
Peningkatan 
Kualifikasi 
Dan Mutu 
Pendidik Dan 
Tenaga 
Kependidika
n 

Persentas
e Guru 
yang 
memenuh
i 
kualifikasi 
S1/D-IV 
(%) 

    
96.95  

    
100.00  

         
300,000,000  

      
96.95  

        
311,957,246  

96.9
5 

S
T 

    
103.9

9  

S
T 

     
98.00  

      
7,352,047,3

50  

    
98.00  

      
1,073,618,59

5  

100.0
0 

S
T 

   
684.7

9  

S
T 

Dinas 
Pendidikan 
dan 
Kebudayaa
n 

 

1 2   

Sasaran 1.2 
: 
Meningkatn
ya derajat 
kesehatan 
masyarakat 

Indeks 
Kesehata
n (poin) 

75.11 
     

75.41  

       
80,839,881,5
00  

      
76.29  

     
63,126,830,8
19  

101.
17 

S
T 

     
78.09  

T 75.7 
    
112,996,832
,000  

76.94 
      
51,548,887,5
00  

98.39 
S
T 

   
219.2
0  

S
T 

   

1 2 1 

Program 
Obat Dan 
Perbekalan 
Kesehatan 

Persentas
e 
Pemenuh
an Obat 
Difasiltas 
Kesehata
n (%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

       
3,609,745,00

0  

      
86.97  

      
3,035,087,32

4  

86.9
7 

T 
     

84.08  
T 100.00 

      
3,992,973,0

00  
100 

      
1,844,672,80

0  

100.0
0 

S
T 

   
216.4

6  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 2 

Program 
Upaya 
Kesehatan 
Masyarakat 

Cakupan 
Biaya Dan 
Pemelihar
aan 
Puskesm
as (%) 

14 
     

14.00  

       
16,450,000,0

00  

      
14.00  

     
10,812,345,7

01  

100.
00 

S
T 

     
65.73  

S 14 
     

16,668,278,
600  

14 
      

11,991,241,5
00  

100.0
0 

S
T 

   
139.0

0  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

1 2 3 

Program 
Pengawasan 
Obat Dan 
Makanan 

Cakupan 
Pengawa
san Obat 
Dan 
Makanan 
Di Opotek 
Dan 
Pasar 
(unit) 

167 
    

167.00  
         

191,500,000  
     

167.00  
        

104,061,296  
100.

00 
S
T 

     
54.34  

R 175 
       

330,000,000  
167 

        
301,145,600  

104.7
9 

S
T 

   
109.5

8  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 4 

Program 
Promosi 
Keehatan 
Dan 
Pemberdaya
an 
Masyarakat 

Cakupan 
Rumah 
Tangga 
Ber-PHBS 
(rumah) 

37120 
  

37,500
.00  

          
95,000,000  

   
37,500.

00  

        
89,821,600  

100.
00 

S
T 

     
94.55  

S
T 

  
37,600

.00  

       
232,300,000  

 
37,60
0.00  

         
42,350,000  

100.0
0 

S
T 

   
548.5

2  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 5 

Program 
Perbaikan 
Gizi 
Masyarakat 

Cakupan 
Balita Gizi 
Buruk 
Mendapat 
Perawata
n (balita) 

2 
      

1.00  

       
1,133,475,50

0  

       
1.00  

        
601,316,120  

100.
00 

S
T 

     
53.05  

R 
      

1.00  

      
2,110,000,0

00  

     
1.00  

        
604,806,000  

100.0
0 

S
T 

   
348.8

7  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 6 

Program 
Pencegahan 
Dan 
Penanggulan
gan Penyakit 
Menular 

Persentas
e 
Penemua
n Dan 
Penangan
an 
Penyakit 
Menular 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

       
1,570,319,00

0  

      
83.35  

      
1,291,865,61

9  

83.3
5 

T 
     

82.27  
T 

    
100.00  

      
4,000,000,0

00  

   
100.0

0  

        
219,288,500  

100.0
0 

S
T 

  
1,824.

08  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

1 2 7 

Program 
Pengembang
an 
Lingkungan 
Sehat 

Persentas
e 
Penduduk 
Yang 
Menggun
akan Air 
Minum 
Sehat (%) 

50 
     

52.00  
         

454,475,000  
      

81.71  
        

330,490,000  
157.

13 
S
T 

     
72.72  

S 
     

54.00  

      
1,032,913,4

00  
 81,71  

        
124,425,000  

#VAL
UE! 

  
   

830.1
5  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 8 

Program 
Pengadaan, 
Peningkatan 
Dan 
Perbaikan 
Sarana Dan 
Prasarana 
Puskesmas/ 
Puskemas 
Pembantu 
Dan 
Jaringannya 

Persentas
e Sarana 
Pelayana
n 
Kesehata
n Yang 
Dibangun/
Diperbaiki 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

       
15,000,000,0

00  

      
62.70  

      
9,084,189,12

0  

62.7
0 

R 
     

60.56  
R 

    
100.00  

     
20,000,000,

000  

   
100.0

0  

      
17,051,510,0

00  

100.0
0 

S
T 

   
117.2

9  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 9 

Program 
Pengadaan, 
Peningkatan 
Sarana Dan 
Prasarana 
Rumah 
Sakit/ 
Rumah Sakit 
Jiwa/ Rumah 
Sakit Paru-
Paru/ Rumah 
Sakit Mata 

Persentas
e Sarana 
dan 
Prasarana 
Rumah 
Sakit 
Yang di 
Bangun 
(%) 

- 
    

100.00  

       
3,750,000,00

0  

      
90.73  

      
3,328,008,84

5  

90.7
3 

S
T 

     
88.75  

T 
    

100.00  

     
47,000,000,

000  

   
100.0

0  

      
2,800,000,00

0  

100.0
0 

S
T 

  
1,678.

57  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

1 2 
1
0 

Program 
Kemitraan 
Peningkatan 
Pelayanan 
Kesehatan  

Persentas
e 
Pelayana
n 
Kesehata
n Dengan 
Kemitraan 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

       
37,340,367,0

00  

      
92.00  

     
33,836,451,1

94  

92.0
0 

S
T 

     
90.62  

T 
    

100.00  

     
15,340,367,

000  

   
100.0

0  

      
15,736,128,4

00  

100.0
0 

S
T 

    
97.49  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 
1
1 

Program 
Peningkatan 
Keselamatan 
Ibu 
Melahirkan 
Dan Anak 

Persentas
e 
Kselamat
an 
Melahirka
n (%) 

- 
    

100.00  
         

850,000,000  
      

43.36  
        

356,813,000  
43.3

6 
S
R 

     
41.98  

S
R 

    
100.00  

       
900,000,000  

    
43.36  

         
57,000,000  

43.36 
S
R 

  
1,578.

95  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 
1
2 

Program 
Pencegahan 
Dan 
Penanggulan
gan Penyakit 
Tidak 
Menular 

Persentas
e 
Penemua
n Dan 
Penangan
an 
Penyakit 
Tidak 
Menular 
(%) 

   
100.0

0  
 -   -   -   -          

    
100.00  

       
195,000,000  

   
100.0

0  

        
104,680,000  

100.0
0 

S
T 

   
186.2

8  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 
1
3 

Program 
Sumber 
Daya 
Manusia 
Kesehatan 

Jumlah 
Tenaga 
Kesehata
n Yg 
Berperest
asi 
(orang) 

3  -   -   -   -          
      

5.00  
       

225,000,000  
     

5.00  
        

109,919,700  
100.0

0 
S
T 

   
204.6

9  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

1 2 
1
4 

Program 
Pelayanan 
Kesehatan 
Ibu Bersalin 

Persentas
e Ibu 
Bersalin 
Yang 
Mendapat
kan 
Layanan 
Kesehata
n (%) 

    
94.70  

    
100.00  

         
200,000,000  

      
95.00  

        
172,385,000  

95.0
0 

S
T 

     
86.19  

T 
    

100.00  
       

650,000,000  

   
100.0

0  

        
536,380,000  

100.0
0 

S
T 

   
121.1

8  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 
1
5 

Program 
Pelayanan 
Kesehatan 
Anak Balita 

Persentas
e Anak 
Balita 
Yang 
Mendapat
kan 
Layanan 
Kesehata
n (%) 

    
79.30  

    
100.00  

          
75,000,000  

      
96.93  

        
72,700,000  

96.9
3 

S
T 

     
96.93  

S
T 

    
100.00  

       
170,000,000  

   
100.0

0  

         
17,040,000  

100.0
0 

S
T 

   
997.6

5  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

1 2 
1
6 

Program 
Peningkatan 
Pelayanan 
Kesehatan 
Lansia 

Persentas
e Warga 
Negara 
Usia 
Lanjut 
Yang 
Mendapat
kan 
Layanan 
Kesehata
n (%) 

    
32.50  

    
100.00  

         
120,000,000  

      
94.13  

        
11,296,000  

94.1
3 

S
T 

     
9.41  

S
R 

    
100.00  

       
150,000,000  

   
100.0

0  

         
8,300,000  

100.0
0 

S
T 

  
1,807.

23  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

MISI – 2  

Memajukan Usaha Agribisnis , UMKM Dan Industri Pengolahan Untuk Meningkatkan Kesejahteraan Masyarakat  
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

2     

Tujuan 2 : 
Meningkatk
an 
pendapatan 
masyarakat 

PDRB 
perkapita 
(juta 
rupiah) 

40.24 
     

44.16  

       
7,588,533,00

0  

      
46.01  

     
10,612,288,7

58  

104.
19 

S
T 

    
139.8
5  

S
T 

46.31 
     

36,016,678,
000  

47.19 
      

25,892,627,0
20  

98.14 
S
T 

   
139.1
0  

S
T 

   

2 1   

Sasaran 2.1 
: 
Meningkatn
ya 
produktivita
s sektor-
sektor 
perekonomi
an daerah 

Pertumb
uhan 
PDRB 
(%) 

5.02 
      

5.27  

       
6,596,083,00
0  

       
4.65  

      
9,812,716,95
5  

88.2
4 

T 
    
148.7
7  

S
T 

5.53 
     
32,796,678,
000  

5.54 
      
25,041,449,5
20  

99.82 
S
T 

   
130.9
7  

S
T 

   

2 1 1 

Program 
Peningkatan 
Ketahanan 
Pangan 
(Pertanian     
/Perkebunan
)  

Nilai Skor 
Pola 
Pangan 
Harapan 
(PPH)  

85 
     

86.00  

       
2,400,000,00

0  

      
86.00  

      
2,400,000,00

0  

100.
00 

S
T 

     
9.41  

S
R 

87 

      
2,500,000,0

00  

87 

        
261,126,000  

100.0
0 

S
T 

   
957.3

9  

S
T 

Dinas 
Tanaman 
Pangan, 
Holtikultura
, 
Perkebuna
n 

 

Nilai 
Konsumsi 
Kalori 
Protein 
(Gr/Hr) 

- 
    

170.00  
      

53.00  
31.1

8 
S
R 

173 173 
100.0

0 
S
T 

Dan 
Ketahanan 
Pangan 

 

2 1 2 

Program 
Peningkatan 
Produksi 
Tanaman 
Pangan 

Produksi 
Padi 
(Ton) 

545,6
06 

 -   -          -                  -   0.00       
601,53

1 

     
19,442,045,

000  

601.5
31 

      
9,538,307,00
0  

10000
0.00 

S
T 

   
203.8

3  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

2 1 3 

Program 
Peningkatan 
Produksi 
Hortikultura 

Produksi 
Jagung 
(Ton) 

67,92
9 

 -            -   

               -   

0.00   

  

  72,066 

       
587,710,000  

72.07
7 

      
2,141,588,00

0  

99984
.74 

S
T 

    
27.44  

S
R 

   

Produksi 
Cabai            
Besar 
(Ton) 

9,300  -  

 -  

        -   0.00     
11,253

.00 
300 

3751.
00 

S
T 

   

Produksi 
Cabai           
Rawit 
(Ton) 

3,778  -          -   0.00     
4,406.

66 
350 

1259.
05 

S
T 

   

Produksi 
Bawang 
Merah 
(Ton) 

295  -  

  

        -   0.00     300.93 200 
150.4

7 
S
T 

Dinas 
Tanaman 
Pangan, 
Holtikultura
, 
Perkebuna
n Dan 
Ketahanan 
Pangan 

 

Produksi 
Semangk
a (Ton) 

334  -          -   0.00     
1,336.

00 
1.336 

10000
0.00 

S
T 

 

Produksi 
Durian 
(Ton) 

14,20
2 

 -          -   0.00     
15,657

.71 
7.312 

21413
7.17 

S
T 

 

2 1 4 

Program 
Peningkatan 
Produksi 
Perkebunan 

Produksi 
Kakao 
(Ton) 

7,607  -  

 -  

        -   

               -   

0.00   

  

  
7,914.

15 

       
820,000,000  

4.155 

      
2,661,580,00

0  

19047
2.92 

S
T 

    
30.81  

S
R 

 

Produksi 
Cengkeh 
(Ton) 

620 
    

663.70  
        -   0.00     710.16 

710.1
6 

100.0
0 

S
T 

 

Produksi 
Lada 
(Ton) 

84 
     

87.40  
        -   0.00     90.9 90.9 

100.0
0 

S
T 

 

2 1 5 
Program 
Peningkatan 
Produksi 

Ekor Hasil 
IB 

  
   

3,708.
00  

         
391,500,000  

    
4,235.0

0  

        
338,323,475  

114.
21 

S
T 

     
9.41  

 
S
R  

41,675 
      

1,558,483,0
00  

             
-   

             -           
Dinas 
Peternakan 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Hasil 
Peternakan Ekor Sapi 

    
110.00  

    
2,564.0

0  

2330
.91 

S
T 

6,916 
             

-   
    

Dan 
Perikanan  

Ekor 
Kambing 

    
500.00  

     
123.00  

24.6
0 

S
R 

770,28
4 

             
-   

     

Ekor 
Ayam 
Buras 

   
2,000.

00  

  
541,335

.00  

2706
6.75 

S
T 

41,675 
             

-   
     

2 1 6 

Program 
Pengembang
an Wilayah 
Transmigrasi 

Persentas
e 
transmigr
asi 
swakarsa 
(%) 

     
1.50  

      
5.90  

          
3,470,000  

       
1.54  

      
3,465,098,11

6  

26.1
0 

S
R 

  
99,85
8.74  

S
T 

     
11.10  

         
1,750,000  

    
11.10  

      
1,650,000,00

0  

100.0
0 

S
T 

     
0.11  

S
R 

Dinas 
Koperasi, 
UKM, 
Tenaga 
Kerja dan 
Transmigra
si 

 

2 1 7 

Program 
Pengembang
an Usaha 
Mikro Kecil 
Menengah 

Persentas
e UMK 
terhadap 
total 
UMKM 
(%) 

    
97.20  

 -   -   -   -          
     

93.00  
         

4,690,000  
    

93.00  

      
4,300,000,00

0  

100.0
0 

S
T 

     
0.11  

S
R 

 

2 1 8 

Program 
Pengembang
an Industri 
Kecil dan 
Menengah 

Prosentas
e 
Cakupan 
Pemb. 
Kelompok 
& pelaku 
industri 
(%) 

21 
     

19.36  
         

400,600,000  
      

10.10  
        

330,217,300  
52.1

7 
R 

     
82.43  

T 
     

19.80  

      
1,352,000,0

00  

     
8.38  

        
977,718,750  

236.2
8 

S
T 

   
138.2

8  

S
T 

Dinas 
Perdagang
an dan 
Perindustri
an 

 

2 1 9 

Program 
Pengembang
an 
Perdaganga

Prosentas
e 
Cakupan 
Pembinaa

-  -   -              
     

20.00  
       

230,000,000  
    

20.00  
        
159,465,000  

100.0
0 

S
T 

   
144.2

3  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

n Dalam 
Negeri        

n Usaha 
Perdagan
gan/Usah
a Informal 
(%) 

2 1 
1
0 

Program 
Peningkatan 
Efisiensi 
Perdaganga
n Dalam 
Negeri 

Persentas
e Efisiensi 
Dan 
Efektifitas 
Perdagan
gan 
Dalam 
Negeri 
(%) 

- 
    

100.00  

       
3,400,513,00

0  

     
100.00  

      
3,279,078,06

4  

100.
00 

S
T 

     
96.43  

S
T 

    
100.00  

      
6,300,000,0

00  

    
50.00  

      
3,351,664,77

0  

200.0
0 

S
T 

   
187.9

7  

S
T 

 

2 2   

Sasaran 2.2 
: 
Menurunnya 
tingkat 
kemiskinan 

Angka 
kemiskin
an (%) 

5.32 
      

5.00  
          
72,450,000  

       
4.79  

        
20,000,000  

104.
20 

S
T 

     
27.61  

S
R 

4.9 
      
2,225,000,0
00  

5.04 
        
373,998,000  

97.22 
S
T 

   
594.9
2  

S
T 

   

2 2 1 

Program 
Pemberdaya
an Fakir 
miskin, 
komunitas 
Adat 
Terpencil 
(KAT) dan 
Penyandang 
Masalah 
Kesejahteraa
n Sosial 
(PMKS) 
Lainnya 

Persentas
e 
penyanda
ng cacat 
fisik dan 
mental, 
serta 
lanjut usia 
tidak 
potensial 
yang telah 
menerima 
jaminan 
sosial (%) 

- 
     

75.00  
          

72,450,000  
      

27.60  
        

20,000,000  
36.8

0 
S
R 

     
27.61  

S
R 

     
77.00  

        
75,000,000  

100 
        

269,000,000  
77.00 T 

    
27.88  

S
R 

Dinas 
Sosial 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

2 2 2 
Program 
Pencapaian 
SPM  

Jumlah 
warga 
negara 
korban 
bencana 
kab/kota 
yang 
memperol
eh 
perlindun
gan dan 
jaminan 
sosial (%) 

-  -   -              
    

100.00  

      
2,150,000,0

00  
100 

        
104,998,000  

100.0
0 

S
T 

  
2,047.

66  

S
T 

Dinas 
Sosial 

 

2 3   

Sasaran 2.3 
: 
Menurunnya 
ketimpanga
n distribusi 
pendapatan 

Gini 
Ratio 
(poin) 

0,340 
      

0.33  
         
920,000,000  

       
0.28  

        
779,571,803  

113.
94 

S
T 

     
84.74  

T 0.323 
       
995,000,000  

0.358 
        
477,179,500  

90.22 T 
   

208.5
2  

S
T 

   

2 3 1 

Program 
Perencanaan 
Pembanguna
n Ekonomi 

Persentas
e 
Kesesuai
an Kinerja 
Bidang 
Ekonomi 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

         
750,000,000  

     
100.00  

        
670,708,801  

100.
00 

S
T 

     
89.43  

T 
    

100.00  
       

795,000,000  
100 

        
318,179,500  

100.0
0 

S
R 

   
249.8

6  

S
T 

Badan 
Perencana
an, 
Pembangu
nan, 
Penelitian 
Danpenge
mbangan 
Daerah 

 

2 3 2 

Program 
Perencanaan 
Pembanguna
n Sosial Dan 
Budaya 

Persentas
e 
Kesesuai
an Kinerja 
Bidang 
Sosial 
Dan 

   
100.0

0  

    
100.00  

         
170,000,000  

     
100.00  

        
108,863,002  

100.
00 

S
T 

     
64.04  

R 
    

100.00  
       

200,000,000  
100 

        
159,000,000  

100.0
0 

S
R 

   
125.7

9  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Budaya 
(%) 

MISI – 3  

Mengembangkan Kerjasama Investasi Daerah Dan Penyediaan Lapangan Kerja Baru  

3     

Tujuan 3 : 
Meningkatk
an 
kesempatan 
kerja 

Tingkat 
pengang
guran 
terbuka 
(%) 

4.7 
      

4.67  
         

860,000,000  
       

4.75  
        

764,158,400  
98.2

9 
S
T 

     
88.86  

T 4.62 
      

4,943,000,0
00  

4.93 
      

1,395,161,00
0  

93.71 
S
T 

   
354.3

0  

S
T 

   

3 1   

Sasaran 3.1 
: 
Meningkatn
ya 
pertumbuha
n investasi 
dan daya 
saing 
pariwisata 
daerah 

Nilai 
investasi 
(Juta 
Rupiah) 

156.9
97 

    
157.00  

         
860,000,000  

       
3.24  

        
764,158,400  

2.06 
S
T 

     
88.86  

T 
157.05

2 

      
4,943,000,0

00  

3563.
15 

      
1,395,161,00

0  

4.41 
S
R 

   
354.3

0  

S
T 

   

Jumlah 
Objek 
Wisata 
Baru 
(lokasi) 

11  -            1 1 
100.0

0 
S
T 

   

3 1 1 

Program 
Peningkatan 
Promosi dan 
Kerjasama 
Investasi 

Nilai 
investasi 
PMDN 
dan PMA 
(Juta 
Rupiah) 

156,9
78 

 
157,00

3.00  

         
120,000,000  

 
3,035,7

50.00  

        
104,727,150  

1933
.56 

S
T 

     
87.27  

T 
157,05

3 

      
2,025,000,0

00  

157,0
53.00 

         
89,661,000  

100.0
0 

S
T 

  
2,258.

51  

S
T 

Dinas 
Penanama
n Modal 
dan 
Pelayanan 
Terpadu 
Satu Pintu 

 

3 1 2 

Program 
Peningkatan 
Iklim dan 
Investasi dan 

Jumlah 
Investor 
Penanam

192 
    

194.00  
          

40,000,000  
     

219.00  
        

35,000,000  
112.

89 
S
T 

     
87.50  

T 196 
       

475,000,000  
              -     

Dinas 
Penanama
n Modal 
dan 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Realisasi 
Investasi 

an Modal 
(orang) 

Pelayanan 
Terpadu 
Satu Pintu 

3 1 3 

Program 
Pengembang
an Destinasi 
Pariwisata 

Persentas
e PAD 
Sektor 
Pariwisata 
(%) 

- 
     

20.00  
         

350,000,000  
     

100.00  
        

313,339,000  
500.

00 
S
T 

     
89.53  

T 
     

30.00  

      
1,920,000,0

00  

    
30.00  

        
750,000,000  

100.0
0 

S
T 

   
256.0

0  

S
T 

Dinas 
Kepemuda
an, 
Olahraga  

 

3 1 4 
Program 
Pengembang
an Kemitraan 

Persentas
e 
Kelompok 
Pelaku 
Usaha 
Wisata 
Yang 
Terbentuk 
(%) 

- 
    

100.00  
         

100,000,000  
     

100.00  
        

88,301,250  
100.

00 
S
T 

     
88.30  

T 5 
       

223,000,000  
5 

        
345,000,000  

100.0
0 

S
T 

    
64.64  

R 
Dan 
Pariwisata 

 

3 1 5 

Program 
Pengembang
an 
Pemasaran 
Pariwisata  

Jumlah 
Kunjunga
n Wisata 
(kali) 

- 
 

500,00
0.00  

         
250,000,000  

  
100,000

.00  

        
222,791,000  

20.0
0 

S
R 

     
89.12  

T 
70000

0 
       

300,000,000  
20000

00 
        

210,500,000  
35.00 

S
T 

   
142.5

2  

S
T 

  

 

MISI – 4  

Mewujudkan Pembangunan Infrastruktur Wilayah Yang Merata Dan Berwawasan Linkungan  
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

4     

Tujuan 4 : 
Meningkatk
an 
Pembangun
an 
Infrastuktur 
Ekonomi 
yang 
berwawasan 
Lingkungan 

Pertumb
uhan 
PDRB 
Sektor 
Infrastruk
tur 
wilayah 
(Pengada
an Air, 
Pengelol
aan 
Sampah 
dan Daur 
Ulang, 
Transpor
tasi dan 
Pergudan
gan, 
serta 
konstruk
si) (%) 

     
8.26  

      
8.34  

      
199,011,016,

000  

       
9.21  

     
114,114,373,

851  

110.
43 

S
T 

    
174.4
0  

S
T 

8.42 
    

224,119,334
,000  

6.29 
     

190,799,472,
950  

133.8
6 

S
T 

   
117.4

6  

S
T 

   

4 1   

Sasaran 4.1 
: 
Meningkatn
ya 
Infrastruktur 
Ekonomi 
yang 
berkualitas 

Persenta
se 
Panjang 
jalan 
dalam 
kondisi 
baik (%) 

    
47.00  

     
52.00  

      
194,411,016,

000  

      
52.00  

     
110,066,238,

614  

100.
00 

S
T 

    
176.6

3  

S
T 

54 

    
218,819,334

,000  

54 

     
179,863,014,

950  

100.0
0 

S
T 

    
77.30  

T 

   

Persenta
se 
Jembata
n dalam 

    
76.20  

     
76.90  

      
75.00  

97.5
3 

S
T 

78 78 
100.0

0 
S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

kondisi 
baik (%) 

Persenta
se Irigasi 
Kabupate
n Dalam 
Kondisi 
Baik (%) 

 -  
     

55.00  
      
79.00  

143.
64 

S
T 

60 60 
100.0

0 
S
T 

   

4 1 1 

Program 
Pembanguna
n Jalan dan 
Jembatan 

Persentas
e Panjang 
Jalan 
dalam 
Kondisi 
Baik (%) 

    
51.00  

     
52.00  

       
42,174,249,0

00  

      
52.00  

     
41,199,013,5

68  

100.
00 

S
T 

     
97.69  

S
T 

     
54.00  

     
42,000,000,

000  

    
54.00  

      
28,762,487,0

00  

100.0
0 

S
T 

   
146.0

2  

S
T 

Dinas Bina 
Marga, 
Cipta 
Karya, Tata 
Ruang, 
Pertanahan
,  

 

4 1 2 

Program 
Pembanguna
n Saluran 
Drainase dan 
Gorong – 
Gorong 

Persentas
e 
Drainase 
Dalam 
Kondisi 
Baik/ 
Pembuan
gan Aliran 
Air Tidak 
Tersumba
t (%) 

 -  
      

3.00  
         

100,000,000  
       

3.00  
        

445,958,850  
100.

00 
S
T 

    
445.9

6  

S
T 

      
5.00  

       
300,000,000  

     
3.00  

        
567,373,000  

166.6
7 

S
T 

    
52.88  

R 
Dan 
Perumahan 
Rakyat 

 

4 1 3 

Program 
Pembanguna
n 
Turap/Talud 
/Bronjong 

Persentas
e Talud 
untuk 
memperk
uat 
Jaringan 

    
35.00  

     
37.00  

       
1,369,877,00

0  

      
37.00  

      
2,293,881,20

0  

100.
00 

S
T 

    
167.4

5  

S
T 

     
39.00  

      
2,000,000,0

00  

    
37.00  

      
2,210,217,00

0  

105.4
1 

S
T 

    
90.49  

T    
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Jalan 
yang 
dibangun(
%) 

4 1 4 

Program 
Rehabilitasi / 
Pemeliharaa
n Jalan dan 
Jembatan 

Persentas
e jaringan 
Jalan dan 
Jembatan 
yang 
terpelihar
a (%) 

    
30.00  

     
32.00  

       
58,367,015,0

00  

      
32.00  

     
17,636,086,5

00  

100.
00 

S
T 

     
30.22  

S
R 

     
34.00  

     
62,847,334,

000  

    
32.00  

      
37,114,578,0

00  

106.2
5 

S
T 

   
169.3

3  

S
T 

Dinas Bina 
Marga, 
Cipta 
Karya, Tata 
Ruang, 
Pertanahan
,  

 

D 1 5 

Program 
Peningkatan 
Sarana dan 
Prasarana 
Kebinamarga
an 

Persentas
e 
Tersedian
ya dan 
Terpelihar
anya 
Sarana 
dan 
Prasarana 
Kebinama
rgaan (%) 

    
70.00  

     
72.00  

         
820,575,000  

                -          
      

0.75  

      
4,000,000,0

00  

    
72.00  

        
492,010,000  

1.04 
S
R 

   
812.9

9  

S
T 

Dan 
Perumahan 
Rakyat 

 

4 1 7 

Program Air 
Minum ( 
Program 
Penyediaan 
dan 
Pengelolaan 
Air Baku ) 

Persentas
e 
Penduduk 
Berakses 
Air Minum 
yang 
layak (%) 

    
85.00  

    
100.00  

       
5,341,832,00

0  

     
100.00  

      
6,147,732,00

0  

100.
00 

S
T 

    
115.0

9  

S
T 

    
100.00  

      
5,200,000,0

00  

   
100.0

0  

      
4,564,350,65

0  

100.0
0 

S
T 

   
113.9

3  

S
T 

   

4 1 8 

Program 
Pengembang
an Wilayah 
Strategis dan 

Persentas
e 
Terbangu
nnya 

    
25.00  

     
25.00  

       
4,618,749,00

0  

      
25.00  

      
5,195,109,00

0  

100.
00 

S
T 

    
112.4

8  

S
T 

     
30.00  

      
1,500,000,0

00  

    
25.00  

      
1,621,338,00

0  

120.0
0 

S
T 

    
92.52  

S
T 

Dinas Bina 
Marga, 
Cipta 
Karya, Tata 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Cepat 
Tumbuh 

Infrastrukt
ur Jalan di 
wilayah 
Strategis 
Khususny
a di 
perdesaa
n (%) 

Ruang, 
Pertanahan
,  

4 1 9 

Program 
Pembanguna
n 
Infrastruktur 
Perdesaan 

Terbangu
nnya 
Infrastrukt
ur 
Perdesaa
n (%) 

    
45.00  

     
50.00  

       
3,198,336,00

0  

      
50.00  

      
4,180,281,50

0  

100.
00 

S
T 

    
130.7

0  

S
T 

     
55.00  

      
2,500,000,0

00  

    
50.00  

      
2,444,836,00

0  

110.0
0 

S
T 

   
102.2

6  

S
T 

Dan 
Perumahan 
Rakyat 

 

4 1 
1
0 

Program 
Pemanfaatan 
Ruang 

Persentas
e 
bangunan 
ber- IMB 
per 
satuan 
bangunan 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

         
159,200,000  

     
100.00  

        
776,060,000  

100.
00 

S
T 

    
487.4

7  

S
T 

    
100.00  

       
600,000,000  

   
100.0

0  

        
309,220,000  

100.0
0 

S
T 

   
194.0

4  

S
T 

   

4 1 
1
1 

Program 
Pengembang
an Kinerja 
Pengelolaan 
Air Minum 
dan Air 
Limbah 

Persentas
e Warga 
Negara 
yang 
memperol
eh 
layanan 
pengolah
an air 
limbah 

     
5.00  

    
100.00  

         
595,916,000  

     
100.00  

     
10,595,916,0

00  

100.
00 

S
T 

  
1,778
.09  

S
T 

    
100.00  

       
750,000,000  

   
100.0

0  

      
4,564,350,65

0  

100.0
0 

S
T 

    
16.43  

S
R 

Dinas Bina 
Marga, 
Cipta 
Karya, Tata 
Ruang, 
Pertanahan
,  
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

domestik 
(%) 

4 1 
1
2 

Pemb. Sal. 
Drainase/ 
Gorong-2 

Persentas
e tidak 
Terjadi 
Genanga
n (Lebih 
Dari 30 
Cm, 
Selama 2 
Jam) > 2 
Kali 
Setahun 
(%) 

   
100.0

0  

      
3.00  

         
458,535,000  

       
3.00  

        
445,958,850  

100.
00 

S
T 

     
97.26  

S
T 

      
5.00  

      
1,100,000,0

00  

     
3.00  

        
567,373,000  

166.6
7 

S
T 

   
193.8

8  

S
T 

Dan 
Perumahan 
Rakyat 

 

4 1 
1
4 

Pengembang
an Kinerja 
Pengelolaan 
Air Minum 
Dan Air 
Limbah 

Persentas
e Rumah 
Tinggal 
Bersanita
si (%) 

    
83.28  

     
86.08  

       
10,800,000,0

00  

      
86.00  

        
557,927,150  

99.9
1 

S
T 

     
5.17  

S
R 

     
89.56  

     
11,200,000,

000  

    
90.00  

      
4,564,350,65

0  
99.51 

S
T 

   
245.3

8  

S
T 

   

4 1 
1
5 

Perencanaan
, Penga 
Wasan, 
Pengujian & 
Pengendalia
n Mutu 

Persentas
e 
Tersedian
ya 
Pelaporan 
Kesesuai
an 
Program 
Dan 
Usulan 
Secara 

   
100.0

0  

    
100.00  

          
59,000,000  

     
100.00  

        
59,000,000  

100.
00 

S
T 

    
100.0

0  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Tepat 
Dan 
Benar (%) 

4 1 
1
6 

Program 
Pengembang
an dan 
Pengelolaan 
Jaringan 
Irigasi dan 
Jaringan 
Pengairan 
Lainnya 

Persentas
e Jaringan 
Irigasi 
yang baik 
(%) 

    
50.00  

     
55.00  

       
44,950,000,0

00  

      
55.00  

     
14,950,000,0

00  

100.
00 

S
T 

     
33.26  

  
     

60.00  

     
60,622,000,

000  

    
60.00  

      
32,200,475,0

00  

100.0
0 

S
T 

   
188.2

6  

S
T 

Dinas 
Pengelolaa
n Sumber 
Daya Air 

 

4 1 
1
7 

Program 
Penyediaan 
Air Baku 

Pesentas
e 
Penyedia
an Air 
Baku (%) 

    
85.00  

    
100.00  

       
6,147,732,00

0  

      
85.00  

      
5,424,313,99

6  

85.0
0 

T 
     

88.23  
T 

    
100.00  

      
8,200,000,0

00  

    
85.00  

        
127,056,000  

117.6
5 

S
T 

  
6,453.

85  

S
T 

 

4 1 
1
8 

Program 
Pengembang
an, 
Pengelolaan, 
dan 
Konservasi 
Sungai, 
Danau dan 
SDA Lainnya 

Persentas
e Embung 
Yang 
Tersedia 
(%) 

 -  
     

60.00  

       
15,250,000,0

00  

      
60.00  

        
159,000,000  

100.
00 

S
T 

     
1.04  

  
     

65.00  

     
16,000,000,

000  

    
60.00  

      
59,753,000,0

00  

108.3
3 

S
T 

    
26.78  

S
R 

 

4 2   

Sasaran 4.2 
: 
Meningkatn
ya Kualitas 
Lingkungan 
Hidup 

Indeks 
Kualitas 
Lingkung
an Hidup 
(IKLH) 
(poin) 

- 
     

73.33  

       
4,600,000,00
0  

      
66.53  

      
4,048,135,23
7  

90.7
3 

S
T 

88.00 T 73.36 
      
5,300,000,0
00  

65.01 
      
10,936,458,0
00  

112.8
4 

S
T 

    
48.46  

S
R 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

4 2 1 

Program 
PengeLolaan 
Ruang 
Terbuka 
Hijau (RTH) 

Luasan 
Rth Publi 
Sebesar 
20% Dari 
Luas 
Wilayah 
Kota / 
Perkotaan 
(%) 

    
14.54  

     
15.45  

       
2,200,000,00

0  

      
15.45  

      
1,764,617,20

0  

100.
00 

S
T 

     
80.21  

T 
     

16.36  

      
2,300,000,0

00  

    
16.36  

      
3,427,095,00

0  

100.0
0 

S
T 

    
67.11  

S 

Dinas 
Lingkungan 
Hidup 

 

4 2 2 

Program 
Pengembang
an Kinerja 
Pengelolaan 
Persampaha
n 

Persentas
e Jumlah 
Sampah 
Yang 
Terkurang
i Melalui 3 
R (%) 

    
20.00  

     
25.00  

       
1,600,000,00

0  

      
25.00  

      
1,893,558,60

0  

100.
00 

S
T 

    
118.3

5  

S
T 

     
30.00  

      
1,700,000,0

00  
25 

      
6,874,860,00

0  

120.0
0 

S
T 

    
24.73  

S
R 

 

4 2 3 

Program 
Peningkatan 
Kualitas Dan 
Akses 
Informasi 
Sumber 
Daya Alam 
Dan 
Lingkungan 
Hidup 

Persentas
e 
Tersedian
ya 
Informasi 
Tentang 
Lingkunga
n Hidup 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

         
400,000,000  

     
100.00  

        
105,604,800  

100.
00 

T 
     

26.40  
S
R 

    
100.00  

       
500,000,000  

100 
        

550,760,000  
100.0

0 
S
T 

    
90.78  

T  

4 2 4 

Program 
Pengendalia
n 
Pencemaran 
Dan 
Perusakan 

Jumlah 
kasus 
Pengenda
lian 
Pencemar
an Dan 
Perusaka

55 
     

55.00  
         

400,000,000  
     

100.00  
        

284,354,637  
181.

82 
S
T 

     
71.09  

S 48 
       

800,000,000  
48 

         
83,743,000  

100.0
0 

S
T 

   
955.3

0  

S
T 

Dinas 
Lingkungan 
Hidup 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

Lingkungan 
Hidup  

n 
Lingkunga
n Hidup 
(kasus) 

MISI – 5  

Mengoptimalkan Kinerja, Kualitas Dan Profesionalitas Birokrasi Pemerintah Daerah Dalam Pelayanan Publik Melalui Penerapan Good Governance Dan Electronic Governance  

5     

Tujuan 5 : 
Meningkatk
an kualitas 
tatakelola 
penyelengg
araa n 
pemerintaha
n dan 
pelayanan 
public 

Indeks 
Reformas
i 
Birokrasi 
(poin) 

- 
     

51.32  

      
186,120,144,

000  

      
30.02  

     
68,671,654,7

91  

58.5
0 

R 
    

271.0
3  

S
T 

55.55 
    

207,190,716
,100  

50.15 
     

110,865,109,
090  

110.7
7 

S
T 

   
186.8

9  

S
T 

   

5 1   

Sasaran 5.1 
: 
Meningkatn
ya kinerja 
pemerintah 
daerah 

Nilai 
SAKIP 
(poin) 

41.98 
     

51.77  

       
7,901,402,00

0  

      
55.33  

      
8,492,805,02

0  

106.
88 

S
T 

     
93.04  

S
T 

56.75 

     
12,207,431,

100  

61.37 

      
6,269,234,00

0  

92.47 
S
T 

   
186.8

9  

S
T 

   

Opini 
laporan 
keuanga
n 
(predikat) 

WTP  WTP   WTP  
100.

00 
S
T 

S
T 

WTP WTP        

4 1 1 

Program 
Peningkatan 
Sistem 
Pengawasan 
Internal Dan 
Pengendalia

Persentas
e 
Maturitas 
SPIP 
Perangkat 
Daerah 

31 
     

31.00  
         

889,902,000  

     
31.00  

        
889,902,000  

100.
00 

S
T 

    
100.0

0  

S
T 

31 
       

751,570,600  
31 

      
1,944,493,00

0  

100.0
0 

S
T 

    
38.65  

S
R 

Inspektorat  
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

n 
Pelaksanaan 
Kebijakan 
KDH 

Level 2 
Keatas 
(%) 

5 1 5 

Program 
Perencanaan 
Pembanguna
n Daerah 

Persentas
e 
Penjabara
n 
Konsisten
si 
Program 
RPJMD 
Ke Dalam 
RKPD (%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

       
1,700,000,00

0  

     
100.00  

      
1,434,130,53

2  

100.
00 

S
T 

     
84.36  

T 
    

100.00  

      
2,079,000,0

00  

100 

      
1,210,162,00

0  

100.0
0 

S
T 

   
171.8

0  

S
T 

Badan 
Perencana
an, 
Pembangu
nan, 
Penelitian 
dan 
Pengemba
ngan 
Daerah 

 

Persentas
e 
Kesesuai
an 
Program/
Kegiatan 
Yang 
Direncana
kan 
(RKPD) 
Terhadap 
Program/
Kegiatan 
Yang 
Dianggark
an 
(APBD) 
(%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

     
100.00  

100.
00 

S
T 

    
    

100.00  
100 

100.0
0 

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

5 1 7 

Program 
Peningkatan 
Dan 
Pengembang
an 
Pengelolaan 
Keuangan 
Daerah 

Dokumen 
Apbd, 
Perubaha
n Apbd 
Dan 
Pertanggu
ngjawaba
n Apbd, 
Dokmenta
si 
Regulasi 
Keuangan 
Daerah 
Lainnya 
(dokumen
) 

     
4.00  

      
4.00  

       
5,311,500,00

0  

       
4.00  

      
6,168,772,48

8  

100.
00 

S
T 

    
116.1

4  

S
T 

4 
      

9,376,860,5
00  

4 
      

3,114,579,00
0  

100.0
0 

S
T 

   
301.0

6  

S
T 

Badan 
Keuangan 
Dan Aset 
Daerah 

 

5 2   

Sasaran 5.2 
: 
Meningkatn
ya kualitas 
pelayanan 
publik 

Indeks 
Kepuasa
n 
Masyarak
at (IKM) 
(%) 

- 
     

75.10  

      
178,218,742,
000  

      
74.58  

     
60,178,849,7
71  

99.3
1 

S
T 

    
296.1
5  

S
T 

     
76.61  

    
194,163,285
,000  

78.31 
     
104,476,175,
090  

97.83 
S
T 

   
185.8
4  

S
T 

   

5 2 1 

Program 
Penataan 
Administrasi 
Kependuduk
an 

Persentas
e wajib 
KTP yang 
di layani 
dalam hal 
pendataa
n dan 
kepemilik
an KTP 
elektrik 
(%) 

  
    

100.00  

       
2,353,037,00

0  

      
95.88  

      
2,284,806,00

0  

95.8
8 

S
T 

     
97.10  

S
T 

    
100.00  

      
5,331,086,0

00  

    
99.62  

      
1,859,132,00

0  

100.3
8 

S
T 

   
286.7

5  

S
T 

Dinas 
Kependudu
kan & 
Pencatatan 
Sipil Kab. 
Sidrap 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

5 2 2 

Program 
Standarisasi 
Pelayanan 
Kesehatan 

Jumlah 
tenaga 
dan 
sarana 
kesehatan 
bersertifik
at atau 
reakredita
si (PKM) 

14 
      

7.00  
         

814,568,000  
      

87.50  

      
1,380,568,80

0  

1250
.00 

S
T 

    
169.4

8  

S
T 

      
5.00  

       
610,568,000  

    
87.50  

        
300,000,000  

5.71 
S
R 

   
203.5

2  

S
T 

Dinas 
Kesehatan, 
Pengendali
an 
Penduduk 
dan KB 

 

5 2 3 

Program 
peningkatan 
mutu 
pelayanan 
kesehatan 
BLUD 

Persentas
e Tingkat 
Kemandiri
an 
Pengelola
an 
Keuangan 
(%) 

35,9 
     

40.00  

       
70,000,000,0

00  

      
55.30  

     
55,801,858,5

69  

138.
25 

S
T 

     
79.72  

T 
     

45.00  

     
75,000,000,

000  

    
45.00  

      
70,352,619,0

90  

100.0
0 

S
T 

   
106.6

1  

S
T 

RS. Umum 
Daerah 

 

5 2 4 

Program 
Optimalisasi 
Pelayanan 
Perizinan 

Indeks 
Kepuasan 
Masyarak
at (%) 

70 
     

80.00  
            

450,000  
      

82.06  
        

163,134,002  
102.

58 
S
T 

  
36,25
2.00  

S
R 

     
83.00  

          
490,000  

    
82.06  

         
69,482,000  

101.1
5 

S
T 

     
0.71  

S 

Dinas 
Penanama
n Modal 
dan 
Pelayanan 
Terpadu 
Satu Pintu 

 

5 2 5 

Program 
Peningkatan 
dan 
Pengembang
an 
Penyelengga
raan 
Pelayanan 
Perizinan 

Persentas
e Izin 
yang 
diterbitkan 
(%) 

86.42 
    

100.00  
            

687,000  
     

100.00  
        

283,827,000  
100.

00 
S
T 

  
41,31
3.97  

S
R 

    
100.00  

         
1,141,000  

   
100.0

0  

        
185,085,000  

100.0
0 

S
T 

     
0.62  

R 

Dinas 
Penanama
n Modal 
dan 
Pelayanan 
Terpadu 
Satu Pintu 

 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 53 

Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

5 2 6 

Program 
Pemberdaya
an 
Masyarakat 
Desa Dan 
Kelurahan 

Tingkat 
Partisipasi 
Masyarak
at 
Kelurahan 
Dalam 
Membang
un Desa 
(%) 

- 
    

100.00  
          

50,000,000  
     

100.00  
        
37,591,400  

100.
00 

S
T 

     
75.18  

T 
     

47.00  

      
7,700,000,0

00  

   
100.0

0  

      
26,793,857,0
00  

47.00 
S
R 

    
28.74  

S
R 

Kecamatan 

 

5 2 7 

Program 
Peningkatan 
Keberdayaan 
Masyarakat 
Perdesaan 

Cakupan 
Lembaga 
Dan 
Organisas
i 
Masyarak
at 
Pedesaan 
(%) 

- 
     

75.00  

       
17,000,000,0

00  
            

     
80.00  

     
17,520,000,

000  

   
100.0

0  

      
4,916,000,00
0  

80.00 T 
   

356.3
9  

S
T 

 

5 2 8 

Program 
Peningkatan 
Partisipasi 
Masyarakat 
Dalam 
Membangun 
Desa 

Tingkat 
Partisipasi 
Masyarak
at Dalam 
Membang
un Desa 
(%) 

- 
     

70.00  

       
88,000,000,0

00  

     
100.00  

        
227,064,000  

142.
86 

S
T 

     
0.26  

S
R 

     
71.00  

     
88,000,000,

000  
             

5 3   

Sasaran 5.3 
: 
Meningkatn
ya 
keberdayaa
n 
perempuan 
dan anak 

Indeks 
pembang
unan 
gender 
(IPG) 

92.21 
     

92.87  

                -   

      
92.87  

               -   

100.
00 

S
T 

    

     
93.31  

       
820,000,000  

93.31 

        
119,700,000  

100.0
0 

S
T    

685.0
5  

S
T 

   

Indeks 
Pemberd
ayaan 

49.02 
     

50.33  
      
56.86  

112.
97 

S
T 

     
51.50  

56.39 91.33 
S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

dalam 
penyelengg
araan 
pemerintaha
n dan 
pelaksanaa
n 
pembangun
an 

Gender 
(IDG) 

5 3 1 

Program 
Peningkatan 
Kualitas 
Hidup 
Perempuan 

Persentas
e 
partisipasi 
perempua
n di 
lembaga 
pemerinta
h (%) 

     
2.50  

 -   -              
      

6.00  
       

820,000,000  
     

2.50  
        
119,700,000  

240.0
0 

S
T 

   
685.0

5  

S
T 

Dinas 
Pemberday
aan 
Masyarakat
, Desa, 
Perempuan 
dan 
Perlindung
an Anak 

 

MISI – 6  

Mengembangkan Dan Memajukan Kawasan Pedesaan Melalui Konsep Desa Cerdas (Smart Village), Sehat Dan Mandiri  

6     

Tujuan 6 : 
Meningkatk
an 
Pembangun
an dan 
Pemberdaya
an 
Masyarakat 
Desa 

Indeks 
Desa 
Memban
gun 
(poin) 

 -  
      

0.65  

       
1,095,000,00

0  

       
0.65  

        
587,754,074  

100.
03 

S
T 

    
186.3

0  

S
T 

0.6583 
      

5,080,000,0
00  

0.739
9 

        
819,875,000  

88.97 T 
   

619.6
1  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

6 1   

Sasaran 6.1 
: 
Terwujudny
a Desa Maju 
dan Mandiri 

Indeks 
Ketahana
n Sosial 
(poin) 

 -  
    

0.7465  

       
1,095,000,00

0  

       
0.75  

        
587,754,074  

100.
07 

S
T 

    
186.3

0  

S
T 

0.748 

      
5,080,000,0

00  

0.681
2 

        
819,875,000  

109.8
1 

S
T 

   
619.6

1  

S
T 

   

Indeks 
Ketahana
n 
Ekonomi 
(poin) 

 -  
    

0.5576  
       
0.56  

100.
02 

S
T 

0.5769 
0.681

2 
84.69 T    

Indeks 
Ketahana
n 
Lingkung
an (poin) 

 -  
    

0.6390  
       
0.64  

100.
03 

S
T 

0.6501 
0.739

9 
87.86 T    

6 1 1 

Peningkatan 
Keberdayaan 
Masyarakat 
Pedesaan 

Persentas
e 
masyarak
at yang 
lebih 
produktif 
dan 
mandiri 
dalam 
perencan
aan 
pembang
unan (%) 

    
68.00  

     
68.00  

         
900,000,000  

      
97.40  

        
560,064,704  

143.
24 

S
T 

     
62.23  

R 
     

68.00  

      
1,320,000,0

00  

    
97.40  

        
456,275,000  

69.82 S 
   

289.3
0  

S
T 

Dinas 
Pemberday
aan 
Masyarakat
, Desa, 
Perempuan  

 

6 1 2 

Program 
Pengembang
an Lembaga 
Ekonomi 
Pedesaan 

Jumlah 
Bumdes 
yang lebih 
mandiri 
dan 
terlatih 

     
4.00  

     
68.00  

         
195,000,000  

      
79.11  

        
27,689,370  

116.
34 

S
T 

     
14.20  

S
R 

     
68.00  

       
350,000,000  

    
68.00  

         
33,000,000  

100.0
0 

S
T 

  
1,060.

61  

S
T 

Dan 
Perlindung
an Anak 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

dalam 
pengemb
angan 
lembaga 
ekonomi 
(bumdes) 

Terciptan
ya produk 
unggulan 
pedesaan 
(produk) 

     
4.00  

     
68.00  

  0.00 
S
R 

     
68.00  

         

Tingkat 
persentas
e 
pendapat
an 
kelompok 
masyarak
at (%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

  0.00 
S
R 

    
100.00  

         

6 1 3 

Program 
Pengembang
an dan 
Pembanguna
n Kawasan 
Perdesaan  

Terbentuk
nya 
Kawasan 
Perdesaa
n Sesuai 
Potensi 
dan 
Produk 
Unggulan 
Desa 
(kawasan) 

     
1.00  

 -   -              
      

1.00  
       

200,000,000  
     

1.00  
         

30,000,000  
100.0

0 
S
T 

   
666.6

7  

S
T 

Dinas 
Pemberday
aan 
Masyarakat
, Desa, 
Perempuan  

 

6 1 4 
Program 
pembinaan 
dan fasilitasi 

Jumlah 
desa yang 
dibina dan 

    
68.00  

 -   -              
     

68.00  
       

920,000,000  
    

68.00  
        

120,000,000  
100.0

0 
S
T 

   
766.6

7  

S
T 

Dan 
Perlindung
an Anak 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

pengelolaan 
keuangan 
desa 

difasilitasi 
(desa) 

6 1 5 

Program 
peningkatan 
Kapasitas 
Aparatur 
Pemerintah 
Desa 

Peningkat
an kinerja 
dan 
manajem
en 
aparatur 
pemerinta
han desa 
dalam 
perencan
aan 
pembang
unan. (%) 

 -   -   -              
     

68.00  
       

980,000,000  

   
100.0

0  

        
154,100,000  

68.00 S 
   

635.9
5  

S
T 

   

6 1 6 
Penataan 
kelembagaa
n desa 

Persentas
e 
Penataan 
kelembag
aan desa 
(%) 

    
68.00  

 -   -              
     

68.00  

      
1,310,000,0

00  

   
100.0

0  

         
26,500,000  

68.00 S 
  

4,943.
40  

S
T 

  

 

MISI – 7  

Memajukan Dan Menciptakan Kondisi Kehidupan Beragama Serta Meningkatkan Kualitas Budaya Lokal Sebagai Basis Nilai Dalam Menciptakan Kehidupan Social  

7     

Tujuan 7 : 
Meningkatk
an 
Keamanan 
dan 
Ketertiban 

Indeks 
Ketertiba
n dan 
Ketentra
man 
(poin) 

65.99 
     

68.35  

       
15,868,570,0
00  

      
37.00  

     
12,299,756,5
62  

184.
73 

S
T 

    
129.0
2  

S
T 

71.78 
     
20,166,947,
500  

  
      
14,502,993,0
00  

    
   
139.0
5  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

serta 
Kualitas 
Kehidupan 
Sosial 
Masyarakat 
Yang 
Religius 
Dan 
Berbudaya 

7 1   

Sasaran 7.1 
: 
Meningkatn
ya 
Kenyamana
n 
Kehidupan 
Bermasyara
kat 

Persenta
se Angka 
Kriminalit
as per 
10.000 

15.27 
     

15.08  

       
1,453,570,00
0  

      
12.14  

      
1,373,683,50
0  

124.
22 

S
T 

    
105.8
2  

S
T 

14.41 
      
2,536,810,5
00  

14.41 
      
2,491,348,00
0  

100.0
0 

S
T 

   
101.8
2  

S
T 

   

7 1 1 

Program 
Pemeliharaa
n 
Kantrantibma 
s dan 
Penecgahan 
Tindak 
Kriminal 

Persentas
e 
penangan
an 
gangguan 
ketentram
an dan 
ketertiban 
umum (%) 

    
70.00  

     
80.00  

         
328,289,000  

      
98.85  

        
324,506,500  

123.
56 

S
T 

     
98.85  

S
T 

     
80.00  

       
711,810,500  

    
98.85  

      
1,197,781,00
0  

80.93 T 
    

59.43  
R 

Satuan 
Polisi 
Pamong 
Praja dan 
Damkar 

 

7 1 2 

Program 
Peningkatan 
Pemebrantas
a n Penyakit 
Masyarakat 
(PEKAT) 

Mewujudk
an 
lingkunga
n yang 
kondusif, 
aman, 

   -   -              
      

4.00  
       

125,000,000  
     

4.00  
        

215,000,000  
100.0

0 
S
T 

    
58.14  

R 

Satuan 
Polisi 
Pamong 
Praja dan 
Pemadam 
Kebakaran 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

nyaman, 
tertib dan 
tentram 
dengan 
masyarak
at yang 
berakhlak 
mulia 
(kegiatan) 

7 1 3 

Program 
Peningkatan 
Pemahaman 
dan 
Penegakan 
Peraturan 

Jumlah 
warga 
negara 
yang 
memperol
eh 
layanan 
akibat dari 
penegaka
n hukum 
perda (%) 

    
90.00  

     
95.00  

         
467,781,000  

      
94.77  

        
443,335,000  

99.7
6 

S
T 

     
94.77  

S
T 

    
100.00  

       
500,000,000  

    
94.77  

        
400,000,000  

105.5
2 

S
T 

   
125.0

0  

S
T 

 

7 1 4 

Program 
Pemeliharaa
n 
Kantrantibma
s Dan 
Pencegahan 
Tindak 
Kriminal 

Persentas
e 
Koordinas
i Tim 
Dalam 
Rangka 
Cegah 
Dini Dan 
Deteksi 
Dini (%) 

   
100.0

0  

    
100.00  

         
657,500,000  

     
100.00  

        
605,842,000  

100.
00 

S
T 

     
92.14  

S
T 

    
100.00  

      
1,200,000,0

00  

   
100.0

0  

        
678,567,000  

100.0
0 

S
T 

   
176.8

4  

S
T 

Badan 
Kesatuan 
Bangsa 
Dan Politik 

 

7 2   
Sasaran 7.2 
: 
Meningkatn

Persenta
se 
Benda, 

 -  
     

50.00  

       
14,415,000,0

00  

       
9.00  

     
10,926,073,0

62  

18.0
0 

S
R 

    
131.9

3  

S
T 

      
62.5  

     
17,630,137,

000  
62.5 

      
12,011,645,0

00  

100.0
0 

S
T 

   
146.7

8  

S
T 
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

ya 
Penerapan 
Nilai-Nilai 
Budaya 
Lokal dan 
Sarana 
Prasarana 
Olahraga 

Situs dan 
Kawasan 
Cagar 
budaya 
Yang 
dilestarik
an (buah) 

Jumlah 
Sarana 
Prasaran
a 
Olahraga 
Terpadu 
(unit) 

 -  
      

2.00  
       

2.00  
100.

00 
S
T 

      
2.00  

2.00 
100.0

0 
S
T 

   

7 2 1 

Program 
Pengelolaan 
Kekayaan 
Budaya 

Persentas
e Cagar 
Budaya 
Yang 
dikelola 
Secara 
Terpadu 
(%) 

 -  
     

43.00  

       
2,295,000,00

0  

      
87.03  

        
268,806,000  

202.
40 

S
T 

     
11.71  

S
R 

     
46.30  

      
2,594,500,0

00  

    
46.30  

      
2,567,050,00

0  

100.0
0 

S
T 

   
101.0

7  

S
T 

Dinas 
Pendidikan 
dan 
Kebudayaa
n 

 

Persentas
e 
Peningkat
an Jumlah 
Pengunju
ng 
Festival 
Seni Dan 
Budaya 
Daerah 
(%) 

 -  
     

25.00  
      

25.00  
100.

00 
S
T 

     
30.00  
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Kode 

Misi/ Tujuan/ 
Sasaran/ 
Program 

Pembangunan 
Daerah 

Indikator 
Kinerja 
Tujuan/ 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja 
Awal 

Rpjmd 
(2018) 

Capaian Kinerja Program Dan Kerangka Pendanaan 
Perangkat 

Daerah 
Penanggu
ng Jawab 

 

TAHUN 2019 TAHUN 2020  

Target Realisasi 
Capaian Kinerja 

Outcome 
Target Realisasi 

Capaian Kinerja 
Outcome 

 

 Kinerja   Keuangan   Kinerja   Keuangan  Kinerja Keuangan Kinerja  Keuangan  Kinerja  Keuangan  Kinerja Keuangan  

1 2 3 4  5   6  7  8  9 10 11  12  13  14  15 16 17  

7 2 2 

Program 
Peningkatan 
Peran Serta 
Kepemudaan 

Persentas
e 
Organisas
i Pemuda 
Yang Aktif 
(%) 

 -  
     

36.67  

       
1,500,000,00

0  

     
100.00  

      
1,381,804,65

0  

272.
70 

S
T 

     
92.12  

S
T 

     
66.67  

      
2,639,870,0

00  

   
100.0

0  

      
2,120,400,00

0  
66.67 S 

   
124.5

0  

S
T 

Dinas 
Kepemuda
an, 
Olahraga 
Dan 
Pariwisata 

 

7 2 3 

Program 
Peningkatan 
Upaya 
Penumbuhan 
Kewirausaha
an Dan 
Kecakapan 
Hidup 
Pemuda 

Persentas
e 
Wirausah
a Muda 
(%) 

 -  
      

0.42  
         

600,000,000  
       

0.42  
        

570,293,000  
100.

00 
S
T 

     
95.05  

S
T 

      
0.63  

       
740,000,000  

     
0.63  

        
219,750,000  

100.0
0 

S
T 

   
336.7

5  

S
T 

Dinas 
Kepemuda
an, 
Olahraga 
Dan 
Pariwisata 

 

7 2 4 

Program 
Peningkatan 
Sarana Dan 
Prasarana 
Olahraga 

Persentas
e Sarana 
Dan 
Prasarana 
Olahraga 
Yang 
Memadai 
(%) 

 -  
     

35.00  

       
7,800,000,00

0  

     
100.00  

      
6,592,924,41

2  

285.
71 

S
T 

     
84.52  

T 
     

75.00  

      
8,650,000,0

00  

    
75.00  

      
4,347,485,00

0  

100.0
0 

S
T 

   
198.9

7  

S
T 

Dinas 
Kepemuda
an, 
Olahraga 
Dan 
Pariwisata 

 

7 2 5 

Program 
Pembinaan 
Dan 
Pemasyarak
atan 
Olahraga 

Persentas
e 
Cakupan 
Pembinaa
n 
Olahraga 
(%) 

 -  
     

32.00  

       
2,220,000,00

0  

     
100.00  

      
2,112,245,00

0  

312.
50 

S
T 

     
95.15  

S
T 

     
80.00  

      
3,005,767,0

00  

   
100.0

0  

      
2,756,960,00

0  
80.00 T 

   
109.0

2  

S
T 

Dinas 
Kepemuda
an, 
Olahraga 
Dan 
Pariwisata 
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Tabel. 3. 21 

Evaluasi Capaian Sasaran Perubahan RPJMD Tahun 2021-2022 

No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  Visi: Terwujudnya Kabupaten Sidenreng Rappang Sebagai Daerah Agribisnis Yang Maju Dengan Masyarakat Religius, Aman, Adil Dan Sejahtera 

  Misi 1 Memajukan Dan Meningkatkan Kinerja Pelayanan Pendidikan Dan Kesehatan Dalam Rangka Peningkatan Kualitas Hidup Masyarakat  

  

Tujuan 1 
Meningkatkan 
kualitas SDM yang 
inklusif dan berdaya 
saing 

Indeks 
Pembangunan 
Manusia (IPM) 

Indeks 71.37 218,213,000,978 71.54 178,990,791,963 100.24 ST 82.03 T 71.73 230,266,229,100  72.06 
  

162,589,204,089  
  

100.46  

  

Sasaran 1 
Meningkatnya akses 
dan kualitas layanan 
pendidikan 

Indeks Pendidikan Indeks 62.29 100,978,060,000 62.44 81,752,283,609 100.24 ST 80.96 T 62.96 109,862,580,000  62.94 81,201,125,294  
   

99.97  

  
Program Pengelolaan 
Pendidikan 

Persentase Warga 
Negara Usia 5-6 
Tahun yang 
Berpartisipasi Dalam 
Pendidikan PAUD 

Persen 100 

95,730,181,000 

67.28 

74,177,604,609 

67.28 S 

77.49 T 

100 

96,400,838,000  

86  

72,007,147,794 

86.44  

Persentase Warga 
Negara Usia 7 - 18 
Tahun Yang Belum 
Menyelesaikan 
Pendidikan Dasar 
Dan Atau Menengah 
Yang Berpartisipasi 

Persen 100 75.61 75.61 T 100 98  97.63  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 
Dalam Pendidikan 
Kesetaraan 

Persentase Warga 
Negara Usia 7-12 
Tahun yang 
Berpartisipasi dalam 
Pendidikan Dasar 
(SD/MI) 

Persen 100 94.2 94.2 ST 100 64  64.29  

Persentase Warga 
Negara Usia 13-15 
Tahun yang 
Berpartisipasi dalam 
Pendidikan Dasar 
(SMP/MTs) 

Persen 100 91.9 91.9 ST 100 92  91.88  

  
Program Pendidik Dan 
Tenaga Kependidikan 

Persentase Guru 
Yang Memenuhi 
Kualifikasi S1/D-IV 

Persen 99.13 5,247,879,000 97.92 7,574,679,000 98.78 ST 97.19 ST 99.56 13,461,742,000  96  9,193,977,500 96.79  

  

Sasaran 2 
Meningkatnya Derajat 
Kesehatan 
Masyarakat 

Indeks Kesehatan Indeks 76.85 117,056,703,978 76.94 96,767,182,354 100.12 ST 82.67 T 77.12 119,888,120,100  77.55 80,906,152,795  
  

100.56  

  

Program Pemenuhan 
Upaya Kesehatan 
Perorangan Dan 
Upaya Kesehatan 
Masyarakat 

Cakupan pelayanan 
Kesehatan 
Masyarakat 

Persen  15,00  69,862,122,694 13 58,651,234,121 85.6 T 79.62 T 15 72,836,311,994  15 63,942,690,808 100.00  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

Persentase 
Pemenuhan Sarana 
dan Prasarana 
Rumah Sakit Yang 
Memenuhi Standar 

Persen  96,00  35,037,641,000 98 29,100,646,775 97.76 ST 91.03 ST 96 35,330,289,000  84 12,121,434,856 87.50  

Persentase 
Pemenuhan Sarana 
dan Prasarana 
Rumah Sakit Yang 
Memenuhi Standar 

Persen  100,00  11,292,903,284 100 8,342,342,058 100 ST 90.57 ST 100 9,928,938,206  84.56 4,311,952,131 84.56  

  

Program Peningkatan 
Kapasitas Sumber 
Daya Manusia 
Kesehatan 

Persentase tenaga 
kesehatan terhadap 
fasilitas kesehatan 

Persen  72,00  332,041,000 59 324,771,000 83.62 T 82.29 T 85  247,116,000  75 65,000,000 88.24  

Cakupan Tenaga 
Kesehatan yang 
terlatih 

Persen  12,79  213,720,000 - - -   -   13.95  112,000,000  0 0    -   

  

Program 
Pemberdayaan 
Masyarakat Bidang 
Kesehatan 

Cakupan Rumah 
Tangga Berperilaku 
Hidup Bersih dan 
Sehat (PHBS) 

Persen  70,00  318,276,000 47 348,188,400 67.28 S 41.02 SR 75 1,433,464,900  75 465,075,000 99.81  

  
Sasaran 3 
Meningkatnya 
Keberdayaan 

Indeks 
Pemberdayaan 
Gender (IPG) 

Indeks 57.67 178,237,000  56.39 471,326,000  97.78  ST 264.44 ST 58.84   515,529,000  53.84  481,926,000  
   

91.50  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 
Perempuan Dalam 
Pembangunan 

  

Program 
Pengarusutamaan 
Gender Dan 
Pemberdayaan 
Perempuan 

Persentase lembaga 
penyedia layanan 
pemberdayaan 
perempuan dan 
keluarga yang aktif 

Persen 87 178,237,000 87 471,326,000 100 ST 100 ST 93  515,529,000  100 481,926,000 107.53  

  Misi 2 Memajukan Usaha Agribisnis, UMKM Dan Industri Pengolahan Untuk Meningkatkan Kesejahteraan Masyarakat 

  

Tujuan 2 
Meningkatkan 
Pendapatan 
Masyarakat 

PDRB Perkapita 
AHB  

Juta 
Rupiah 

46.49 25,976,580,000 47.19 18,935,980,458 101.51 ST 72.9   48.76 33,949,082,760  48.76 26,888,363,767  
  

100.00  

  

Sasaran 4 
Meningkatnya 
Produktivitas Sektor-
Sektor Perekonomian 
Daerah 

Pertumbuhan 
Ekonomi  

Persen  3.38-4.51  22,361,860,000 5.54 14,175,157,825 122.84 ST 63.39 5.125 4.39-5.86 29,051,238,700  4.86 24,753,425,748  
   

94.83  

  
Program Penyediaan 
Dan Pengembangan 
Sarana Pertanian 

Persentase 
Keteserdiaan Sarana 
Pertanian 

Persen 80.25 4,619,408,000 70.88 1,307,166,000 88.32 T 87.68 T 90.12 5,567,115,000  139.640035 5,290,671,100 154.95  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

Jumlah Produksi 
daging 

kg  7.008.698  

469,815,000 

2,750,268 

102,475,850 75 S 70 S 

5127388 

1,500,757,000  

1,510,999 

2,103,896,902 

29.47  

Jumlah produksi telur kg 
 

76.814.736  
49,903,530 80005124 44,265,103 55.33  

  
Program Penyediaan 
Dan Pengembangan 
Prasarana Pertanian 

Persentase 
Ketersediaan 
Prasarana Pertanian 

Persen 26.07 6,953,936,000 23.57 888,695,100 90.41 T 88.66 T 63.04 9,036,025,000  19.96 4,711,399,175 31.67  

Persentase 
Ketersediaan 
Prasarana Pertanian 

Persen  -   -  - - -   -   100 1,198,825,000  100 411,902,500  100.00  

  

Program Pengendalian 
Kesehatan Hewan Dan 
Kesehatan Masyarakat 
Veteriner 

Cakupan pelayanan 
Pencegahan dan 
Penanggulangan 
Penyakit Ternak 

Persen  21,00  150,000,000 20 117,007,900 95 ST 82 T 21  362,510,000  21 250,318,950 99.05  

  
Program Pengelolaan 
Perikanan Budidaya 

Persentase Produksi 
Perikanan Budidaya 

Persen  100,00  984,742,000 95 684,533,775 95 ST 90 T 100  425,382,000  57.0814631 571,825,150 57.08  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  
Program Pengendalian 
Dan Penanggulangan 
Bencana Pertanian 

Persentase 
Pengendalian 
Serangan Organisme 
Pengganggu 
Tanaman  

Persen  64,24  289,306,000 60.12 258,968,200 93.59 ST 93.4 ST 82.78  579,170,000  82.78 254,602,506 100.00  

  
Program Penyuluhan 
Pertanian 

Rasio Penyuluh 
Pertanian 
terhadapPelaku 
Utama Pertanian, 
Penyuluh/KEP 

rasio 0.05 4,122,915,000 0.05 2,685,999,050 88.61 T 83.79 T 1:17 6,085,286,700  1:18 3,681,842,100 101.30  

Rasio Penyuluh 
Peternakan Terhadap 
Pelaku Usaha 
Peternakan/Kelompok 
Ternak 

rasio 0.05 60,000,000 0.04 28,515,900 82 T 74 S 1:13   67,168,000  1:13 310,987,895 100.00  

  
Program 
Pengembangan UMKM 

Persentase Usaha 
Mikro dan Kecil 
terhadap total UMKM 

Persen  92,00  2,451,238,000 92 5,940,805,050 100 ST 99.84 ST 91.9  524,000,000  85 5,157,142,560 92.49  

  
Program Peningkatan 
Sarana Distribusi 
Perdagangan 

Persentase sarana 
dan prasarana 
Distribusi 

Persen  6,20  2,260,500,000 6.2 2,160,991,000 100 ST 85.4 T 6.2 3,705,000,000  6.2 2,008,836,910 100.00  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 
perdagangan yang 
memadai 

  
Sasaran 5 
Menurunnya Tingkat 
Kemiskinan 

Tingkat Kemiskinan Persen 5.01 2,531,929,000 5.04 3,438,265,433 99.4 ST 135.8 ST 4.11  3,099,678,060  5.11  905,826,919  
   

75.67  

  
Program 
Pemberdayaan Sosial 

Cakupan Lembaga 
Kesejahteraan sosial 
yang dibina 

Persen  100,00  383,855,000 95 789,105,400 95 ST 95.12 ST 100  993,251,000  95 148,683,700 95.00  

  
Program Rehabilitasi 
Sosial 

Persentase 
Penyandang Masalah 
Kesejahteraan Sosial 
yang DiBina 

Persen  100,00  798,367,000 100 593,411,299 100 ST 80.38 T 100  268,340,000  100 38,193,500 100.00  

  
Program Perlindungan 
Dan Jaminan Sosial 

Cakupan verifikasi 
dan validasi data 
masyarakat miskin 

Persen  100,00  217,378,000 100 497,417,470 100 ST 98.54 ST 100  140,001,060  90 371,253,700 90.00  

  
Program Perencanaan 
Dan Pembangunan 
Industri 

Cakupan kelompok 
dan pelaku industri 
yang mendapat 
pembinaan 

Persen  10,29  1,082,374,000 8.59 1,531,889,714 83.48 T 81.07 T 20.28 1,676,086,000  0.54 334,484,719  2.66  

  
Program Pengelolaan 
Sistem Informasi 
Industri Nasional 

Pertumbuhan IKM Persen  1,00  49,955,000 0.99 26,441,550 99 ST 76.81 T 1   22,000,000  0.95 13,211,300 95.00  

  
Sasaran 6 
Menurunnya 
Ketimpangan 

Gini Ratio Point 0.342 1,082,791,000 0.358 1,322,557,200 95.32 ST 122.14 ST 0.335  1,798,166,000  0.354 1,229,111,100  
   

94.33  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 
Distribusi 
Pendapatan 

  
Program Penanganan 
Bencana 

Persentase Warga 
Negara Korban 
Bencana yang 
Memperoleh 
Perlindungan dan 
Jaminan Sosial 

Persen  100,00  193,630,000 100 198,490,400 100 ST 98.99 ST 100  198,500,000  100 123,891,300 100.00  

  
Program Hubungan 
Industrial 

Besaran 
pekerja/buruh yang 
menjadi 
pesertaPROGRAM 
jaminan sosial 
ketenagakerjaan 

Persen  91,00  829,978,000 91 1,064,898,800 100 ST 99.95 ST 91.1 1,505,086,000  4.26 1,080,495,800  4.68  

  

Program 
Pemberdayaan Usaha 
Menengah, Usaha 
Kecil, Dan Usaha 
Mikro (UMKM) 

Persentase UMKM yg 
meningkat volume 
usahanya setelah 
diberdayakan 

Persen  75,00  59,183,000 75 59168000 100 ST 99.97 ST 75.1   94,580,000  75 24,724,000 99.87  

  Misi 3 Mengembangkankerjasama Investasi Daerah Dan Penyediaan Lapangan Kerja Baru  

  

Tujuan 3 
Meningkatkan 
Penyerapan Tenaga 
Kerja 

Tingkat 
Pengangguran 
Terbuka 

Persen 5.88 5,954,266,500 4.93 46,759,668,813 116.15 T 785.31 ST 5.76  3,715,640,000  3.56 3,168,510,505  
  

138.19  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  

Sasaran 7 
Meningkatnya 
Pertumbuhan 
Investasi Dan Daya 
Saing Daerah 

Nilai Investasi  
Triliun 
Rp. 

 3.615,32  5,954,266,500 0.335 46,759,668,813 0.09 SR 785.31 ST 378068  3,715,640,000   446,856  3,168,510,505  
  

118.19  

  

Program Pelatihan 
Kerja Dan 
Produktivitas Tenaga 
Kerja 

Persentase 
LulusanBersertifikat 
Pelatihan 

Persen  100,00  1,203,335,000 100 1,863,250,500 100 ST 99.85 ST 100  718,000,000  100 763,763,850 100.00  

  
Program Promosi 
Penanaman Modal 

Cakupan promosi 
penanaman modal  

Persen  100,00  53,970,000 100 32,265,500 100 ST 90 T 100   85,300,000  100 15,000,000 100.00  

  
Program Peningkatan 
Daya Tarik Destinasi 
Pariwisata 

Presentase 
Peningkatan Daya 
Tarik Destinasi 
Pariwisata 

Persen  7,84  4,246,961,500 18 44,531,008,813 92 ST 92 ST 13.73 2,777,500,000  11.9 2,225,380,155 86.67  

  
Program Pemasaran 
Pariwisata 

Persentase 
peningkatan 
kunjungan wisata 
nusantara dan 
mancanegara 

Persen  19,49  450,000,000 32 333,144,000 99 ST 98 ST 26.16  134,840,000  25 164,366,500 95.57  

  Misi 4 Mewujudkan Pembangunan Infrastruktur Wilayah Yang Merata Dan Berwawasan Linkungan  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

4.855 

Tujuan 4 
Meningkatkan 
Pembangunan 
Infrastuktur Yang 
Berwawasan 
Lingkungan 

Pertumbuhan PDRB 
Sektor Pengadaan 
Air, Pengelolaan 
Sampah dan Daur 
Ulang, Transportasi 
dan Pergudangan, 
serta Konstruksi 
(ADHK)  

Persen 
 2.00 - 

3.91  
108,468,851,100 6.29 122,389,903,465 160.87 ST 112.83 ST 3.9 - 5.81 79,816,503,000  9.06 

  
125,372,779,633  

  
186.61  

  

Sasaran 8 
Meningkatnya 
Ketersedian 
Infrastruktur Daerah 
Yang Berkualitas 

Indeks Layanan 
Infrastruktur  

Indeks 71.89 104,062,525,100 76.23 113,441,554,757 106.04 ST 109.01 ST 74.55 70,448,119,000  76.02 
  

117,404,615,658  
  

101.97  

  
Program Pengelolaan 
Sumber Daya Air (Sda) 

Persentase jaringan 
irigasi dalam kondisi 
baik 

Persen  65,00  17,733,393,100 90 20987344885 90 T 86.57 T 70 22,768,316,000  65 16,349,388,412 92.86  

  
Program Pengelolaan 
Dan Pengembangan 
Sistem Drainase 

Persentase Drainase 
Dalam Kondisi Baik/ 
Pembuangan Aliran 
Air Tidak Tersumbat 

Persen  7,00  1,443,250,000 100 1,627,559,100 100 ST 99.31 ST 8 3,858,500,000  8 1,924,914,900 100.00  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  
Program Penataan 
Bangunan Gedung 

Persentase 
Bangunan Ber- IMB 
Per Satuan Bangunan 

Persen  100,00  14,982,650,000 100 14,671,785,934 100 ST 92.99 ST 100 3,950,000,000  30 6,119,372,401 30.00  

  
Program 
Penyelenggaraan 
Jalan 

Proporsi Panjang 
jaringan Jalan Dalam 
Kondisi Mantap 

Persen  56,00  59,374,333,000 50 67,428,714,793 100 ST 99.47 ST 59 28,044,532,000  59 79,043,485,710 100.00  

  
Program Perumahan 
Dan Kawasan 
Permukiman Kumuh 

Cakupan 
ketersediaan Rumah 
Layak Huni  

Persen  93,04  2,000,000,000 100 2,123,591,000 100 ST 98.57 ST 96.5 2,199,810,000  75 986,168,500 77.72  

  

Program Pengelolaan 
Dan Pengembangan 
Sistem Penyediaan Air 
Minum 

Persentase Penduduk 
Berakses Air Minum 
Yang Layak 

Persen  93,40  5,032,766,000 100 4,716,627,545 100 ST 96.89 ST 96.5 5,285,983,000  67 5,988,326,585 69.43  

  
Program Pengelolaan 
Dan Pengembangan 
Sistem Air Limbah 

Persentase Warga 
Negara Yang 
Memperoleh Layanan 
Pengolahan Air 
Limbah Domestik 

Persen  90,15  3,496,133,000 100 1885931500 100 ST 99.98 ST 95.27 4,340,978,000  50   6,992,959,150  52.48  

  

Sasaran 9 
Meningkatnya 
Kualitas Lingkungan 
Hidup 

Indeks Kualitas 
Lingkungan Hidup 
(IKLH) 

Indeks 66.26 4,406,326,000 65.01 8,948,348,708 98.11 ST 203.08 ST 66.91  9,368,384,000  76.02 7,968,163,975  
  

113.62  

  

Program Pengendalian 
Pencemaran Dan/Atau 
Kerusakan Lingkungan 
Hidup 

Persentase 
Pengendalian 
Pencemaran 
Lingkungan Hidup 

Persen  90,00  169,902,000 40 145,442,600 100 ST 95 ST 95  133,300,000  55 66,598,925 57.89  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  
Program Pengelolaan 
Keanekaragaman 
Hayati (Kehati) 

Persentase luasan 
RTH Publik dari Luas 
Wilayah Kota / 
Perkotaan 

Persen  17,64  1,289,366,000 17.64 2,815,487,208 100 ST 95 ST 18.91 1,549,300,000  20 1,480,896,200 105.76  

  
Program Pengelolaan 
Persampahan 

Persentase 
pengelolaan sampah 
di wilayah 
kabupaten/kota 

Persen  37,50  4,406,326,000 61.27 5,987,418,900 87 T 86 T 42.5 7,685,784,000  71 6,420,668,850 167.06  

  Misi 5 Mengoptimalkan Kinerja, Kualitas Dan Profesionalitas Birokrasi Pemerintah Daerah Dalam Pelayanan Publik Melalui Penerapan Good Governance Dan Electronic Governance 

  

Tujuan 5 
Meningkatkan 
Kualitas Tatakelola 
Penyelenggaraan 
Pemerintahan Dan 
Pelayanan Publik 

Indeks Reformasi 
Birokrasi  

Indeks 
 53.08 

(CC)  
6,565,353,000 

 50.51 
(CC) 

4,316,256,945  95.16  ST  58.94 R  62.87 (B)  7,036,225,700  54.80 (CC) 5,530,090,428  
   

87.16  

  

Sasaran 10 
Meningkatnya 
Akuntabilitas Kinerja 
Pemerintah Daerah 

Nilai SAKIP  Point  65.19 (B)  3,425,757,800  61.37 (B) 2,330,869,545  94.14  ST 68.04  S 
71.46 
(BB) 

 4,073,131,500  63.53 (B) 2,669,149,028  
   

88.90  

  

Program Perencanaan, 
Pengendalian Dan 
Evaluasi 
Pembangunan Daerah 

Persentase 
pelaksanaan tahapan 
perencanaan 
pembangunan daerah 
tepat waktu 

Persen  100,00  

1,021,627,800 

100 

826,706,715 

100 ST 

90.73 ST 

100 

1,319,700,000  

100 867,290,264 100.00  

Persentase rata-rata 
capaian kinerja 
Program RPJMD 

Persen  98,00  90 90 T 98 100 101,922,591 102.04  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  
Program Penelitian 
Dan Pengembangan 
Daerah 

Persentase Hasil 
Kelitbangan yang 
dimanfaatkan 

Persen  100,00  706,068,000 95 558,422,830 95 ST 96.03 ST 100  955,088,000  95 298,337,173 95.00  

  
Program 
Penyelenggaraan 
Pengawasan 

Persentase tindak 
lanjut temuan 

Persen  94,00  1,698,062,000 94 945,740,000 100 ST 99.22 ST 95 1,798,343,500  92.23 1,401,599,000 97.08  

  
Sasaran 11 
Meningkatnyakualitas 
Pelayanan Publik 

Indeks Kepuasan 
Masyarakat (IKM)  

Indeks  80,14 (B)  1,064,635,200 78.31 286,228,500 97.72 ST 26.89 SR 84.32 (B)   748,704,200  78.85  571,754,100  
   

93.51  

  
Program Pelayanan 
Penanaman Modal 

Persentase 
Ketepatan Waktu 
Penyelesaian Izin 
yang Diterbitkan 
Sesuai SOP 

Persen  90,00  334,899,200 85 239,178,500 86 T 89 T 92  352,578,200  90 186,649,300 97.83  

  
Program Pengelolaan 
Informasi Administrasi 
Kependudukan 

Persentase OPD 
yang telah 
memamfaatkan data 
kepedundukan 
berdasarkan 
perjanjian kerjasama 

Persen  97,53  729,736,000 8.82 47,050,000 55 R 24 SR 97.53  337,626,000  98 354,238,600 100.48  

  

Program 
Penyelenggaraan 
Pemerintahan Dan 
Pelayanan Publik 

Cakupan 
Penyelenggaraan 
Pemerintahan dan 
Pelayanan Publik 

Persen  -   -  - - -   -   100   58,500,000  100 30,866,200  100.00  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  

Sasaran 12 
Meningkatnya 
Kualitas 
Penyelenggaraan 
Pemerintahan 
Berbasis Elektronik 

Indeks Sistem 
Pemerintahan 
Berbasis Elektronik 
(SPBE)  

Indeks 2.2 2,074,960,000 1.78 1,699,158,900 80.91 T 81.89 T 2.38  2,214,390,000  2.32 2,289,187,300 
   

97.48  

  
Program Aplikasi 
Informatika 

Persentase 
Organisasi Perangkat 
Daerah (OPD) yang 
terhubung dengan 
akses internet yang 
disediakan oleh Dinas 
Kominfo 

Persen  65,00  2,074,960,000 75.02 1,699,158,900 75 S 79 T 82 2,214,390,000  100 2,289,187,300 121.95  

  Misi 6 Mengembangkan Dan Memajukan Kawasan Pedesaan Melalui Konsep Desa Cerdas (Smart Village), Sehat Dan Mandiri  

  

Tujuan 6 
Meningkatkan 
Pembangunan Dan 
Pemberdayaan 
Masyarakat Desa 

Indeks Desa 
Membangun(IDM) 

Indeks 0.73 2,542,649,800 0.73 2,417,096,903 100 ST 95.06 ST 0.7527  1,729,922,300  0.7825  834,161,774  
  

103.96  

  
Sasaran 13 
Terwujudnya Desa 
Maju Dan Mandiri 

Persentase Desa 
Maju dan Mandiri  

Persen 67.47 2,542,649,800 70.59 2,417,096,903 104.62 ST 95.06 ST 75  1,729,922,300  83.82  834,161,774  
  

111.76  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  
Program Penataan 
Desa 

Persentase 
Peningkatan 
Perkembangan Desa 

Persen 100 11,315,000 97 4,921,615 97 ST 94 ST 100   10,965,000  -   -      -   

  
Program Administrasi 
Pemerintahan Desa 

Persentase 
Pengentasan Desa 
Tertinggal 

Persen 25 482,365,000 60.29 526,855,600 100 ST 92 ST 25  396,574,000  66.66 114,460,598 266.64  

  

Program 
Pemberdayaan 
Lembaga 
Kemasyarakatan, 
Lembaga Adat Dan 
Masyarakat Hukum 
Adat 

Persentase 
Desa/Kelurahan 
dengan Lembaga 
Kemasyarakatan 
Desa/Kelurahan yang 
Aktif 

Persen 100 817,313,000 100 478,675,952 100 ST 91 ST 100  298,256,000  100 358,288,512 100.00  

  
Program Pengelolaan 
Barang Milik Daerah 

Cakupan Pengelolaan 
Barang Milik Daerah 

Persen 100 1,231,656,800 98 1406643736 98 ST 95.86 ST 100 1,024,127,300  98 361,412,664.00 98.00  

  Misi 7 Memajukan Dan Menciptakan Kondisi Kehidupan Beragama Serta Meningkatkan Kualitas Budaya Lokalsebagai Basis Nilai Dalam Menciptakan Kehidupan Sosial 

  

Tujuan 7 
Meningkatkan 
Keamanan Dan 
Ketertiban Serta 
Kualitas Kehidupan 

Angka Kriminalitas  Kasus 355 23,627,590,000 400 22,606,244,020 87.32 ST 95.68 ST 347 25,980,561,800  621 20,196,145,000 
   

21.04  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 
Sosial Masyarakat 
Yang Religius Dan 
Berbudaya 

  

Sasaran 14 
Meningkatnya 
Kenyamanan 
Kehidupan 
Bermasyarakat 

Angka Kriminalitas 
yang Tertangani 

Persen 73.8 23,627,590,000 72 22,606,244,020 97.56 ST 95.68 ST 74.93 25,980,561,800  74.07 20,196,145,000  
   

98.85  

  
Program Peningkatan 
Ketenteraman Dan 
Ketertiban Umum 

Persentase Warga 
Negara yang 
memperoleh layanan 
akibat dari penegakan 
Hukum Perda 

Persen  100,00  2,203,683,000 100 2,107,819,850 100 ST 97.05 ST 100 2,231,154,000  100 1,958,067,750 100.00  

  

Program Pencegahan, 
Penanggulangan, 
Penyelamatan 
Kebakaran Dan 
Penyelamatan Non 
Kebakaran 

Persentase Warga 
Negara yang 
memperoleh Layanan 
Penyelamatan dan 
Evakuasi korban 

Persen  100,00  2,778,867,000 100 2,720,249,000 100 ST 99.47 ST 100 4,360,289,000  200 5,284,066,700 200.00  

  

Program Peningkatan 
Kewaspadaan 
Nasional Dan 
Peningkatan Kualitas 
Dan Fasilitasi 
Penanganan Konflik 
Sosial 

Persentasi koordinasi 
pimpinan daerah dan 
tim dalam rangka 
cegah dan deteksi 
dini konflik dalam 
daerah 

Persen  100,00  731,552,000 100 727,800,000 100 ST 99.65 ST 100  770,701,000  95 685,347,700 95.00  
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No. 
Sasaran Dan 

Program Prioritas 

Indikator Kinerja 
Sasaran (Impact) 

dan Program 
(Outcome) 

Satuan 

Tahun 2021 Tahun 2022 

Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome Target  Realisasi  Capaian Kinerja Outcome 

Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja Rp Kinerja  Rp  Kinerja Rp Kinerja 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  12  13 14 15 

  

Program 
Pengembangan 
Kapasitas Daya Saing 
Keolahragaan 

Persentase Sarana 
dan Prasarana 
Olahraga yang 
Memadai 

Persen  64,94  5,835,260,600 77.92 5,791,658,302 100 ST 95 ST 71.43 6,356,687,500  68 5,648,591,150 95.20  

  
Program Pemerintahan 
Dan Kesejahteraan 
Rakyat 

Cakupan 
Pelaksanaan 
Pelaporan 
Pemerintah Daerah  

Persen  100,00  311,029,000 100 290,200,500 100 ST 99.83 ST 100  430,000,000  100 405,915,000 100.00  

Persentase 
Pemberian Bantuan 
Tempat Ibadah dan 
Lembaga Keagamaan 
yang mengajukan 
proposal  

Persen  100,00  10,755,181,400 88 9,881,799,800 88 T 89.17 T 100 10,800,918,300  79 5,438,465,100 79.00  

Persentase fasilitasi 
dan koordinasi hukum 
yang dilaksanakan 

Persen  100,00  836,478,000 100 921,928,068.00 100 ST 99.95 ST 100  855,273,000  100 637,377,600  100.00  

Persentase 
kerjasama daerah 
yang dilaksanakan  

Persen  100,00  175,539,000 100 164,788,500 100 ST 96.17 ST 100  175,539,000  100 138,314,000 100.00  
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3.4. Capaian indicator Kinerja Outcome RPJMD 

Tabel 3.21 

Evaluasi Capaian Outcome RPJMD Pokok Tahun 2019-2020 

Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1 Urusan Wajib Terkait Pelayanan Dasar 

1.1. Pendidikan                         

1.1.1 
Program Pendidikan 
Anak Usia Dini 

Jumlah Warga 
Negara Usia 5 - 6 
Tahun Yang 
Berpartisipasi 
Dalam Pendidikan 
PAUD (%) 

Persen 61.19% 100% 3,349,000,000 84.82 3,201,778,000 100% 9,573,000,000 84.82 9,006,650,000 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.2 
Program Wajib Belajar 
Pendidikan Dasar 
Sembilan Tahun 

Persentase Warga 
Negara Usia 7 - 15 
Tahun Yang 
Berpartisipasi 
Dalam Pendidikan 
Dasar (SD/MI, 
SMP/Mts) 

Persen 92.41% 100 
891,600,000,0

00 
95.67 

87,842,897,55
7 

100% 
90,144,000,00

0 
95.67 

313,639,600,0
00 

Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.3 
Program Bos (Biaya 
Operasional Sekolah) 

Waktu Pelaksanaan 
Operasional 
Sekolah 

Triwula
n 

4 Triwulan 4 
34,000,000,00

0 
4 

32,040,441,91
7 

- - 4 
36,268,080,80

8 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.4 
Program Pendidikan 
Non Formal 

Jumlah Warga 
Negara Usia 7 - 18 
Tahun Yang Belum 
Menyelesaikan 
Pendidikan Dasar 

Persen 32.10% 100% 1,850,000,000 53 1,539,384,000 100% 4,922,000,000 53 5,241,600,000 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Dan Atau Menengah 
Yang Berpartisipasi 
Dalam Pendidikan 
Kesetaraan (%) 

1.1.5 

Program Peningkatan 
Kualifikasi Dan Mutu 
Pendidik Dan Tenaga 
Kependidikan 

Persentase Guru 
Yang Memenuhi 
Kualifikasi S1/D-IV 
(%) 

Persen 96.95% 96.95% 311,957,246 96.95% 311,957,246 98 7,352,047,350 98 1,073,618,595 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.6 
Program Peningkatan 
Mutu Pendidik Dan 
Tenaga Kependidikan 

Persentase Guru 
Yang Bersertifikat 
Semua Jengjang 
Pendidikan 

Persen - 85% 735,000,000 57.6 649,502,246 - - - - 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.7 

Program Peningkatan 
Kualifikasi Pendidik 
Dan Tenaga 
Kependidikan (Ptk) 

Persentase Guru 
Yang Mengikuti 
Pendidikan Profesi 
Guru 

Persen - 100% 330,000,000 92.85 296,157,500 - - - - 
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.1.8 
Program Manajemen 
Pelayanan Pendidikan 

Jumlah Kegiatan 
Penunjang 
Manajemen 
Pelayanan 
Pendidikan Yang 
Terlaksana (Jumlah) 

Kegiata
n 

4 kegiatan 6 365,000,000 3 275,754,092 6 3,575,000,000 3 3,706,500,000 

Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

Persentase 
Dukungan Dana 
Dari Pemkab 
Terhadap Seluruh 
Kebutuhan 

Persen 26.14%     27% 283,057,542         
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Operasional AKN 
(%) 

1.1.9 
Program Pendidikan 
Tinggi 

Persentaase 
Layanan Pendidikan 
Tinggi 

Persen - 75% 1,000,000,000 90 714,332,500 - -     
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.2 Kesehatan                         

1.2.1 
Program Obat Dan 
Perbekalan Kesehatan 

Persentase 
Pemenuhan Obat 
Difasiltas Kesehatan 

Persen 100% 100% 3,609,745,000 86,97% 3,035,087,324 100% 3,992,973,000 100 1,844,672,800 Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 1.2.2 
Program Upaya 
Kesehatan Masyarakat 

Cakupan Biaya Dan 
Pemeliharaan 
Puskesmas 

Pkm 14 PKM 14 PKM 
16,450,000,00

0 
14 PKM 

10,812,345,70
1 

14 PKM 
16,668,278,60

0 
1 pkm 

11,991,241,50
0 

1.2.3 
Program Pengawasan 
Obat Dan Makanan 

Cakupan 
Pengawasan Obat 
Dan Makanan Di 
Opotek Dan Pasar 

(Apotek
, Pasar, 
Warung

) 

167 (Apotek, 
Pasar, 

Warung) 

167 
(Apotek, 
Pasar, 

Warung) 

191,500,000 

167 
(Apotek, 
Pasar, 

Warung) 

104,061,296 
175 Apotek, 

Pasar, Warung 
330,000,00 

167 
(Apotek, 
Pasar, 

Warung) 

301,145,600 
Dinas Kesehatan, 

Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 
1.2.4 

Program Promosi 
Keehatan Dan 
Pemberdayaan 
Masyarakat 

Cakupan Rumah 
Tangga Ber-PHBS 

Rumah 
37.120 
Rumah 

37.5 00 
Rumah 

95,000,000 
37.5 00 
Rumah 

89,821,600 37.6 00 Rumah 232,300,000 
37.6 00 
Rumah 

42,350,000 

1.2.5 
Program Perbaikan 
Gizi Masyarakat 

Cakupan Balita Gizi 
Buruk Mendapat 
Perawatan 

Balita 2 Balita 1 Balita 1,133,475,500 1 Balita 601,316,120 1 Balita 2,110,000,000 1 Balita 604,806,000 Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 1.2.6 
Program Pencegahan 
Dan Penanggulangan 
Penyakit Menular 

Persentase 
Penemuan Dan 

Persen 100% 100% 1,570,319,000 83,35% 1,291,865,619 100% 4,000,000,000 100 219,288,500 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Penanganan 
Penyakit Menular 

1.2.7 
Program 
Pengembangan 
Lingkungan Sehat 

Persentase 
Penduduk Yang 
Menggunakan Air 
Minum Sehat 

Persen 50% 52% 454,475,000 81,71% 330,490,000 54% 1,032,913,400 81,71% 124,425,000 
Dinas Kesehatan, 

Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 
1.2.8 

Program Standarisasi 
Pelayanan Kesehatan 

Jumlah Tenaga Dan 
Sarana Kesehatan 
Bersertifikat Atau 
Reakreditasi 

Pkm 14 PKM 7 PKM 814,568,000 7 PKM 67,215,500 5 PKM 175,000,000 1 pkm 1,310,106,000 

1.2.9 

Program Pengadaan, 
Peningkatan Dan 
Perbaikan Sarana Dan 
Prasarana 
Puskesmas/ 
Puskemas Pembantu 
Dan Jaringannya 

Persentase Sarana 
Pelayanan 
Kesehatan Yang 
Dibangun/Diperbaiki 

Persen 100% 100% 
15,000,000,00

0 
62,70% 9,084,189,120 100% 

20,000,000,00
0 

100 
17,051,510,00

0 

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 

1.2.10 

Program Pengadaan, 
Peningkatan Sarana 
Dan Prasarana Rumah 
Sakit/ Rumah Sakit 
Jiwa/ Rumah Sakit 
Paru-Paru/ Rumah 
Sakit Mata 

Persentase Sarana 
dan Prasarana 
Rumah Sakit Yang 
di Bangun 

Persen - 100% 3,750,000,000 90,73% 3,328,008,845 100% 
47,000,000,00

0 
100 2,800,000,000 

1.2.11 
Program Kemitraan 
Peningkatan 
Pelayanan Kesehatan  

Persentase 
Pelayanan 
Kesehatan Dengan 
Kemitraan 

Persen 100% 100% 
36,855,583,00

0 
92% 

33,836,451,19
4 

100% 
15,340,367,00

0 
100 

15,736,128,40
0 

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.2.12 
Program Peningkatan 
Keselamatan Ibu 
Melahirkan Dan Anak 

Persentase 
Kselamatan 
Melahirkan 

Persen - 100% 850,000,000 43,36% 356,813,000 100% 900,000,000 43,36% 57,000,000 

1.2.13 
Program Prima 
Kesehatan 

Partisipasi Aktif 
Desa Dan 
Kelurahan Bidang 
Kesehatan 

Persen 100% 100% 50,000,000 100% 30,000,000 - - - - 

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 
1.2.14 

Program Pencegahan 
Dan Penanggulangan 
Penyakit Tidak 
Menular 

Persentase 
Penemuan Dan 
Penanganan 
Penyakit Tidak 
Menular 

Persen 100% - - - - 100 195,000,000 100 104,680,000 

1.2.15 
Program Sumber Daya 
Manusia Kesehatan 

Jumlah Tenaga 
Kesehatan Yg 
Berperestasi 

Orang 3 - - - - 
5 Tenaga 
Kesehatan 

225,000,000 
5 Tenaga 
Kesehata

n 
109,919,700 

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 

1.2.16 
Program Pelayanan 
Kesehatan Ibu 
Bersalin 

Jumlah Ibu Bersalin 
Yang Mendapatkan 
Layanan Kesehatan  

Persen 94.70% 100% 586,000,000 29.42% 172,385,000 100% 650,000,000 100% 536,380,000 

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 

1.2.17 
Program Pelayanan 
Kesehatan Anak Balita 

Jumlah Anak Balita 
Yang Mendapatkan 
Layanan Kesehatan  

Persen 79.30% 100% 75,000,000 96,93% 72,700,000 100% 170,000,000 100% 17,040,000 

1.2.18 
Program Peningkatan 
Pelayanan Kesehatan 
Lansia 

Jumlah Warga 
Negara Usia Lanjut 
Yang Mendapatkan 
Layanan Kesehatan  

Persen 32.50% 100% 120,000,000 94,13% 11,296,000 100% 150,000,000 100% 8,300,000 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.2.19 
Program Upaya 
Kesehatan 

Presentase 
Pemanfaatan 
Tempat Tidur (BOR) 

Persen 79% 80% 3,000,000,000 100% 2,519,499,074 81% 3,650,000,000 100% 
11,991,241,50

0 

Rumah Sakit Umum 
Daerah 

1.2.20 
Program Standarisasi 
Pelayanan Kesehatan 

Presentase Capaian 
Hasil Kelulusan 
Akreditasi Rumah 
Sakit 

Persen 80% 81% 1,950,000,000 87.50% 1,380,568,800 82% 800,000,000 87.5 300,000,000 

1.2.21 

Program Pengadaan, 
Peningkatan Sarana 
Dan Prasarana Rumah 
Sakit/ Rumah Sakit 
Jiwa/ Rumah Sakit 
Paru-Paru/ Rumah 
Sakit Mata 

Persentase 
Pemenuhan Sarana 
Dan Prasarana 
Rumah Sakit 

Persen 83% 87% 
15,000,000,00

0 
95.79% 9,847,142,465 90% 

70,000,000,00
0 

90% 
29,644,365,00

0 

Rumah Sakit Umum 
Daerah 

1.2.22 
Program Peningkatan 
Mutu Pelayanan 
Kesehatan Blud 

Persentase Tingkat 
Kemandirian 
Pengelolaan 
Keuangan 

Persen 35.90% 40% 
97,067,478,40

0 
55.30% 

55,801,858,56
9 

45% 
75,000,000,00

0 
45% 

70,352,619,09
0 

1.3 
Pekerjaan Umum Dan 
Penataan Ruang 

                        

1.3.1 
Program 
Pembangunan Jalan 
Dan Jembatan 

Persentase Panjang 
Jalan Dalam Kondisi 
Baik 

Persen 51% 52% 
43,510,915,00

0 
52% 

41,199,013,56
8 

54% 
45,000,000,00

0 
54 

28,762,487,00
0 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.3.2 
Program 
Pembangunan Saluran 

Persentase 
Drainase Dalam 

Persen - 3% 458,535,000 3% 445,958,850 5% 1,100,000,000 3% 567,373,000 
Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Drainase Dan Gorong 
- Gorong 

Kondisi Baik/ 
Pembuangan Aliran 
Air Tidak Tersumbat 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.3.3 
Program 
Pembangunan 
Turap/Talud /Bronjong 

Terbangunnya 
Talud Untuk 
Memperkuat 
Jaringan Jalan 

Persen 35% 37% 2,638,244,000 37% 2,293,881,200 39 3,500,000,000 37% 2,210,217,000 

1.3.4 
Program Rehabilitasi / 
Pemeliharaan Jalan 
Dan Jembatan 

Terpeliharanya 
Jaringan Jalan Dan 
Jembatan 

Persen 30% 32% 
17,636,086,50

0 
32% 

16,935,335,31
4 

34% 
52,000,000,00

0 
32% 

37,114,578,00
0 

1.3.5 

Program 
Pembangunan Sistem 
Informasi / Data Base 
Jalan Dan Jembatan 

Tersusunnya Data 
Jalan Dan Jembatan 

Dok 2 Dok - - - - 1 Dok 500,000,000 - - 

1.3.6 
Program Peningkatan 
Sarana Dan Prasarana 
Kebinamargaan 

Persentase 
Tersedianya Dan 
Terpeliharanya 
Sarana Dan 
Prasarana 
Kebinamargaan 

Persen 70% 72% - 72% 778,927,000 0.75 1,000,000,000 72% 492,010,000 Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.3.7 
Program Penyediaan 
Dan Pengelolaan Air 
Baku 

Persentase 
Penduduk Berakses 
Air Minum Yang 
Layak 

Persen 85% 100% 6,147,732,000 85% 5,424,313,996 100% 8,200,000,000 85% 127,056,000 

1.3.8 

Program 
Pengembangan 
Wilayah Strategis Dan 
Cepat Tumbuh 

Persentase 
Terbangunnya 
Infrastruktur Jalan 
Di Wilayah Strategis 

Persen 25% 25% 5,195,109,000 25% 4,898,607,345 30% 5,700,000,000 25% 1,621,338,000 
Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Khususnya Di 
Perdesaan 

Dan Perumahan 
Rakyat 

1.3.9 

Program 
Pembangunan 
Infrastruktur 
Perdesaan 

Terbangunnya 
Infrastruktur 
Perdesaan 

Persen 45% 50% 4,180,281,500 50% 3,992,056,560 55% 8,500,000,000 50% 2,444,836,000 

1.3.10 
Program Perencanaan 
Tata Ruang 

 Ketaatan Terhadap 
RTRW 

Dok - 3 Dok 140,800,000 3 Dok 135,302,886 4 Dok 700,000,000 3 Dok 80,000,000 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.3.11 
Program Pemanfaatan 
Ruang 

Persentase 
Bangunan Ber- IMB 
Per Satuan 
Bangunan 

Persen 100% 100% 776,060,000 100% 746,795,000 100% 900,000,000 100 309,220,000 

1.3.11 
Program 
Pembangunan Sarana 
Dan Prasarana Ibadah 

Persentase Tempat 
Ibadah Per Satuan 
Penduduk 

  - - -     100% 7,595,334,000     

1.3.12 
Program 
Pengembangan Data / 
Informasi 

Jumlah Dokumen 
Yang Tersusun 

Persen 100% 100% 60,366,000 100% 54,766,000 100% 100,000,000 100% 42,332,500 

1.3.15 

Program 
Pengembangan 
Kinerja Pengelolaan 
Persampahan 

Menurunnya Jumlah 
Sampah 

Kk 13144 KK 
19716 

KK 
4,239,378,000 

19716 
KK 

3,758,743,890 - - 19716 KK 6,874,860,000 Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 1.3.16 
Program 
Pengembangan 
Kinerja Pengelolaan 

Persentase Warga 
Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan 

Persen 5% 100% 
10,595,916,00

0 
100% 557,927,150 100% 

16,500,000,00
0 

100% 4,564,350,650 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Air Minum Dan Air 
Limbah 

Pengolahan Air 
Limbah Domestik 

1.3.17 

Program 
Perencanaan, 
Pengawasan, 
Pengujian & 
Pengendalian Mutu 

Tersedianya 
Pelaporan 
Kesesuaian 
Program Dan 
Usulan Secara 
Tepat Dan Benar 

Persen 100% 100% 59,000,000 100% 63,400,000 - - - - Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.3.18 
Pengembangan 
Data/Informasi 
Keciptakaryaan 

Tersusunnya 
Dokumen Usulan 
Perencanaan Lima 
Tahunan 

Dok 1 Dok. - - 0 - 1 Dok 35,000,000 - - 

1.3.19 

Program 
Pengembangan Dan 
Pengelolaan Jaringan 
Irigasi, Rawa Dan 
Jaringan Pengairan 
Lainnya 

Persentase Jaringan 
Irigasi Yang Baik 

Persen 50% 55% 
14,950,000,00

0 
55% 

13,460,924,24
7 

60.00% 
40.622.000.00

0 
60.00% 

32,200,475,00
0 

Dinas Pengelolaan 
Sumber Daya Air 

1.3.20 

Program 
Pengembangan, 
Pengelolaan, Dan 
Konservasi Sungai, 
Danau Dan Sda 
Lainnya 

Persentase Embung 
Yang Tersedia 

Persen - 60% 159,000,000 60% 59,233,000 65% 5,500,000,000 60 
59,753,000,00

0 
Dinas Pengelolaan 
Sumber Daya Air 

1.3.21 
Program Perencanaan 
Wilayah Dan Sumber 
Daya Alam 

Jumlah Dokumen 
Perencanaan 
wilayah 

Dok 1 dokumen 1 Dok 
15,000,000,00

0 
1 Dok. 1,395,511,975 - - 1 dok 5,500,000,000 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.4 
Perumahan Rakyat 
Dan Kawasan 
Pemukiman 

                        

1.4.1 

Pembangunan Dan 
Pengembangan 
Kawasan Permukiman 
Perkotaan 

Persentase Luas 
Kawasan Kumuh 
Yang Tertangani 

Ha 19,64 Ha - - 0 - 38.83% 5,700,000,000 - - 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.4.2 
Peningkatan 
Partisipasi Masy. Dlm 
Membangun Desa 

Persentase Luas 
Kawasan Kumuh 
Yang Tertangani 

Persen 19.64% 28.12% 535,000,000 0 - - - - - 

1.4.3 
Perenc 
Pengembangan Kota-
2 Menengah & Besar 

Persentase Rumah 
Tinggal Bersanitasi 

Persen 83.28% 86.08% 3,005,000,000 86.08% 150,162,100 89.56% 2,350,000,000 89.56% 2,607,566,000 

1.4.4 
Penerangan Lampu 
Jalan 

Cakupan 
Lingkungan Yang 
Aman Dan Sehat 
Yang Didukung 
Dengan Psu / 
Lampu Jalan  

Persen 59.43% 63.21% 
12,500,000,00

0 
0 - 66.98% 

14,000,000,00
0 

66.98% 9,443,149,000 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 
1.4.5 

Pengembangan 
Perumahan 

Ratio Rumah Layak 
Huni 

Persen 82.93% 83.11% 2,270,400,000 50 1,743,352,801 83.19% 
12,895,900,00

0 
83.19% 3,749,364,400 

1.4.6 

Perbaikan Perumahan 
Akibat 
Bencana/Relokasi/Sos
ial 

Cakupan 
Ketersediaan 
Rumah Layak Huni 

Persen 69.78 69.93 1,350,000,000 0 - 70,000 1,550,000,000 - - 

1.5 
Ketenteraman, 
Ketertiban Umum, Dan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Pelindungan 
Masyarakat 

1.5.1 

Program 
Pemeliharaan 
Kantrantibmas Dan 
Penecgahan Tindak 
Kriminal 

Persentase 
Penanganan 
Gangguan 
Ketentraman Dan 
Ketertiban Umum 

Persen 70% 80% 328,289,000 98.85% 324,506,500 80% 711,810,500 98.85% 1,197,781,000 

Satuan Polisi 
Pamong Praja Dan 

Pemadam 
Kebakaran 

1.5.2 

Program Peningkatan 
Pemebrantasan 
Penyakit Masyarakat 
(Pekat) 

Mewujudkan 
Lingkungan Yang 
Kondusif, Aman, 
Nyaman, Tertib Dan 
Tentram Dengan 
Masyarakat Yang 
Berakhlak Mulia 

    - -     4 Keg 125,000,000 4 Keg 215,000,000 

Satuan Polisi 
Pamong Praja Dan 

Pemadam 
Kebakaran 

1.5.3 

Program Peningkatan 
Pemahaman Dan 
Penegakan Peraturan 
Daerah 

Jumlah Warga 
Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan Akibat Dari 
Penegakan Hukum 
Perda 

Persen 90% 95% 467,781,000 94.77% 443,335,000 100% 500,000,000 94.77% 400,000,000 

1.5.4 

Program Peningkatan 
Keamanan Dan 
Kenyamanan 
Lingkungan 

Persentase kejadian 
gangguan 
keamanan dan 
kenyamanan 
lingkungan yang 
tertangani 

Persen 100% 100% 2,990,684,250 97% 2,900,903,250 83% 3,900,000,000 100 4,848,909,000 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 90 

Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.05.0
4 

Program Pencegahan, 
Penanggulangan, 
Penyelamatan 
Kebakaran Dan 
Penyelamatan Non 
Kebakaran 

PERSENTASE 
WARGA NEGARA 
YANG 
MEMPEROLEH 
LAYANAN 
PPENYELAMATAN 
DAN EVAKUASI 
KORBAN  

Persen 100% 100% 2,104,200,000 98% 2,069,831,821     - - 

Satuan Polisi 
Pamong Praja Dan 

Pemadam 
Kebakaran 

1.6 Sosial                          

1.6.1 

Program 
Pemberdayaan Fakir 
Miskin, Komunitas 
Adat Terpencil (KAT) 
Dan Penyandang 
Masalah 
Kesejahteraan Sosial 
(PMKS) Lainnya 

Persentase 
Penyandang Cacat 
Fisik Dan Mental, 
Serta Lanjut Usia 
Tidak Potensial 
Yang Telah 
Menerima Jaminan 
Sosial 

Persen - 100% 72,450,000 
(10 anak 
terlantar) 

27,6% 
20,000,000 100% 75,000,000 100 269,000,000 Dinas Sosial 

1.6.2 
Program Pencapaian 
Spm 

Jumlah Warga 
Negara Korban 
Bencana Kab/Kota 
Yang Memperoleh 
Perlindungan Dan 
Jaminan Sosial 

  - - - - - 100 2,150,000,000 100 104,998,000 Dinas Sosial 

1.6.3 
Program Pelayanan 
Dan Rehabilitasi 
Kesejahteraan Sosial 

Jumlah Tempat-
Tempat Rintisan 
Kemerdekaan Yang 
Tertangani 

Persen - 100 1,000,000,000 100 581,633,500 100 1,058,200,000 100 1,976,628,300 Dinas Sosial 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.6.4 

Program 
Pemberdayaan 
Kelembagaan 
Kesejahteraan Sosial 

Jumlah Lembaga 
Panti Asuhan, 
SDLB, LVRI Yang 
Di Berdayakan 

Persen - - - 100 90,000,000 100 1,005,000,000 100 921,772,000 Dinas Sosial 

1.6.5 

Program Pembinaan 
Eks Penyandang 
Penyakit Sosial (Eks 
Narapidana, Psk, 
Narkoba Dan Penyakit 
Sosial Lainnya) 

Jumlah Eks 
Penyandang 
Penyakit Sosial 
Yang Di Bina 

Persen - 100 650,000,000 100 616,203,300 100 850,000,000 100 400,000,000 Dinas Sosial 

  
Urusan Wajib Tidak 
Terkait Dengan 
Pelayanan Dasar 

                        

1.7 Tenaga Kerja                         

1.7.1 
Program Peningkatan 
Kesempatan Kerja 

Besaran Pencari 
Kerja Yang 
Ditempatkan (%) 

Persen 46.57% - - - - 62.50% 2,300,000 46.57% 2,100,000,000 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

1.7.2 

Program Peningkatan 
Kualitas & 
Produktivitas Tenaga 
Kerja 

Besaran Pencari 
Kerja Yang 
Ditempatkan (%) 

Persen pratama 50% 1,900,000,000 68.5 1,783,769,250 - - - - 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

1.7.3 

Program Perlindungan 
Dan Pengembangan 
Lembaga 
Ketenagakerjaan 

Besaran 
Pekerja/Buruh Yang 
Menjadi Peserta 
Program Jaminan 
Ketenagakerjaan(%) 

Persen 83% 86.80% 850,000,000 75.5 819,528,000 90.90% 852,000 75.5 857,000,000 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.8 
Pemberdayaan 
Perempuan Dan 
Pelindungan Anak 

                        

1.8.1 

Program Keserasian 
Kebijakan Peningkatan 
Kualitas Anak Dan 
Perempuan 

Status Pelayanan 
Kab. Terhadap Anak 
(Kabupaten Layak 
Anak) 

Persen 

AKB= 18; 
AKI= 

1;Sekolah 
SRA= 30%; 
TBA= 70% 

100% 90,000,000 97.74 74,743,000 - - 62.5 2,100,000,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.2 

Program Penguatan 
Kelembagaan 
Pengarusutamaan 
Gender Dan Anak 

Terwujudnya 
Kesetaraan Dan 
Keadilan Gender 

Persen 85% 90% 155,000,000 94.16 99,096,000 - - - - 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.3 

Program Peningkatan 
Peran Serta Dan 
Kesetaraan Gender 
Dalam Pembangunan  

% Partisipasi 
Perempuan Di 
Lembaga 
Pemerintah 

Persen 16% 30% 650,000,000 90.08 385,815,500 - - - - 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.4 
Program Peningkatan 
Kualitas Hidup 
Perempuan 

Persentase 
Partisipasi 
Perempuan Di 
Lembaga 
Pemerintah 

Persen 2.50% - 

- 

0 

- 

6% 

820,000,000 

2.50% 

119,700,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 
    

Persentase 
Partisipasi 
Perempuan Di 
Lembaga Swasta 

Persen 62.38% 70%       
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.8.5 
Program Peningkatan 
Perlindungan Hak 
Perempuan 

Ratio KDRT Poin 0.07 poin - - 0 - 0.06 510,000,000 0.06 32,908,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

    

Cakupan 
Perempuan Dan 
Anak Korban 
Kekerasan Yang 
Mendapatkan 
Layanan Bantuan 
Hukum Cakupan 
Perempuan Dan 
Anak Yang 
Mendapatkan 
Layanan Kesehatan 
Oleh Tenaga 
Kesehatan Terlatih 
Di Puskesmas 
Mampu Tata 
Laksana KTP/A Dan 
PPT/PK Di Rumah 
Sakit 

Persen 100% 100%       100   100%   

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.6 
Program Pemenuhan 
Hak Dan Peningkatan 
Kualitas Hidup Anak 

Tingkat Capaian 
Kabupaten Layak 
Anak 

  Pratama - - 0 - Madya 525,000,000 12 29,752,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 
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Urusan / Program 
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Kondisi 
Kinerja Awal 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

    
Persentase Jumlah 
Tenaga Kerja Di 
Bawah Umur 

Persen 6.29% 0       5       

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.7 
Program Peningkatan 
Perlindungan Khusus 
Anak 

Cakupan 
Perempuan Dan 
Anak Korban 
Kekerasan Yang 
Mendapatkan 
Penanganan 
Pengaduan Oleh 
Petugas Terlatih 
Didalam Unit 
Pelayanan Terpadu 

Persen 100% - - 0 - 100 190,000,000 - - 
Dinas 

Pemberdayaan 
Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.8.8 
Program Peningkatan 
Kualitas Keluarga 

Rasio KDRT Rasio 0.07 - - 0 - 0.06 720,000,000 0.06 100,000,000 

1.9 Pangan                         

1.9.1 

Program Peningkatan 
Ketahanan Pangan 
(Pertanian/Perkebuna
n)  

Nilai Skor Pola 
Pangan Harapan 
(PPH)  

Poin 85 86 

2,400,000,000 

86 

2,236,766,600 

87 

2,500,000,000 

87 Kkal 

261,126,000 

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

    
Nilai Konsumsi 
Kalori Protein 
(Gr/Hr) 

Gr/Hari - 170 53 173   

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

1.1 Pertanahan                         
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Kode 
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Program 

Satuan 
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kinerja 
Impact/ 

Outcome 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.10.1 
Penyelesaian Konflik-
Konflik Pertanahan 

Penyelesaian Kasus 
Tanah Negara 

Persen 100% 100% 50,000,000 2 2,788,000 - - - - 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.10.2 

Penataan Penguasaan 
Pemiikan, Pengunaan 
Dan Pemanfaatan 
Tanah 

Persentase Lahan 
Yang Tertata 
Kepemilikan Dan 
Pemanfaatannya 

Persen 100% 100% 3,300,000,000 50 2,451,048,250 100% 8,300,000,000 100 3,496,202,000 

Dinas Bina Marga, 
Cipta Karya, Tata 

Ruang, Pertanahan, 
Dan Perumahan 

Rakyat 

1.10.3 
Pengelolaan Areal 
Pemakaman 

Ratio Tpu Persatuan 
Penduduk 

Persen 100% 100% 85,000,000 100% 72,670,550 100% 250,000,000 - -   

1.11 Lingkungan Hidup                         

1.11.1 
Penge Lolaan Ruang 
Terbuka Hijau (Rth) 

Luasan Rth PubliK 
Sebesar 20% Dari 
Luas Wilayah Kota / 
Perkotaan 

Persen 14.54 15.45 2,200,000,000 15.45 1,764,617,200 16.36% 4,300,000,000 16.36% 3,427,095,000 
Dinas Lingkungan 

Hidup 

1.11.2 
Pengembangan 
Kinerja Pengelolaan 
Persampahan 

Persentase Jumlah 
Sampah Yang 
Terkurangi Melalui  Persen 20 25 1,950,000,000 25 1,893,558,600 30% 9,500,000,000 25 6,874,860,000 

Dinas Lingkungan 
Hidup 

3 R 

1.11.3 

Peningkatan Kualitas 
Dan Akses Informasi 
Sumber Daya Alam 
Dan Lingkungan Hidup 

Tersedianya 
Informasi Tentang 
Lingkungan Hidup 

Persen 100 100 400,000,000 100 105,604,800 100% 700,000,000 100 550,760,000 
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1.11.4 

Pengendalian 
Pencemaran Dan 
Perusakan Lingkungan 
Hidup  

Presentase 
Pengendalian 
Pencemaran 
dan/atau Kerusakan 
Lingkungan 

Persen 100 100 400,000,000 100 284,354,637 

36 
Usaha/8sungai

/3 Kasus/1 
Penghargaan 

4,850,000,000 100 83,743,000 

Dinas Lingkungan 
Hidup 

1.11.5 
Program Perlindungan 
Dan Konservasi 
Sumber Daya Alam 

Persentase 
Perlindungan 
Sumber daya Alam 

Persen - 80 50,000,000 80 1,919,741,000 85 150,000,000     

1.12 
Administrasi 
Kependudukan Dan 
Pencatatan Sipil 

                        

1.12.1 
Program Penataan 
Administrasi 
Kependudukan  

 Persentase Wajib 
KTP Yang Di Layani 
Dalam Hal 
Pendataan Dan 
Kepemilikan KTP 
Elektrik  

Persen 100% 100 2,353,037,000 95.88 2,284,806,000 95.88 5,331,086,000 99.62 1,859,132,000 
Dinas 

Kependudukan Dan 
Pencatatan Sipil 

1.13 
Pemberdayaan 
Masyarakat Dan Desa 

                        

1.13.1 
Program Peningkatan 
Keberdayaan 
Masyarakat Pedesaan 

Terwujudnya 
Jumlah Masyarakat 
Yang Lebih 
Produktif Dan 
Mandiri Dalam 
Perencanaan 
Pembangunan 

Persen 68% 68 900,000,000 97.4 560,064,704 68 1,320,000,000 97.4 456,275,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 
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1.13.2 

Program 
Pengembangan 
Lembaga Ekonomi 
Pedesaan 

Jumlah Bumdes 
Yang Lebih Mandiri 
Dan Terlatih Dalam 
Pengembangan 
Lembaga Ekonomi; 

Unit 4 68 

195,000,000 

79.11 

27,689,370 

68 

350,000,000 

68 

33,000,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 
    

Terciptanya Produk 
Unggulan 
Pedesaan; 

Produk 4 68   68   

    

Tingkat Persentase 
Pendapatan 
Kelompok 
Masyarakat. 

Persen 100 100   100   

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.13.3 

Program 
Pembangunan Dan 
Pengembangan 
Kawasan Perdesaan  

Terbentuknya 
Kawasan 
Perdesaan Sesuai 
Potensi Dan Produk 
Unggulan Desa 

  - - - 0 - 1 200,000,000 1 30,000,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.14.4 

Program Pembinaan 
Dan Fasilitasi 
Pengelolaan 
Keuangan Desa 

Jumlah Desa Yang 
Dibina Dan 
Difasilitasi 

Desa 68 - - 0 - 68 150,000,000 68 120,000,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 1.15.5 
Program Peningkatan 
Kapasitas Aparatur 
Pemerintah Desa 

Peningkatan Kinerja 
Dan Manajemen 
Aparatur 
Pemerintahan Desa 
Dalam Perencanaan 
Pembangunan. 

Persen - 75% 75,000,000 99 29,700,000 80% 380,000,000 100 154,100,000 
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1.13.6 
Program Penataan 
Kelembagaan Desa 

Persentase 
Penataan 
Kelembagaan Desa 

Persen 100 - - 0 - 68 175,000,000 100 26,500,000 

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.13.7 

Peningkatan 
Partisipasi Masyarakat 
Dalam Membangun 
Desa 

Persentase 
Partisipasi 
Masyarakat Dalam 
Pembangunan 

Persen 40% 50% 840,000,000 97.25 683,862,318 - -     

Dinas 
Pemberdayaan 

Masyarakat, Desa, 
Perempuan Dan 

Perlindungan Anak 

1.14 
Pengendalian Penduduk Dan Keluarga 
Berencana 

                      

1.14.1 
Program Keluarga 
Berencana 

Rata-Rata Anak Per 
Keluaraga 
Pasangan Usia 
Subur 

Orang 2.4 2.4 3,141,000,000 1 Paket 1,624,553,898 2.3 3,857,000,000     
Dinas Kesehatan, 

Pengendalian 
Penduduk Dan KB 

1.14.2 
Program Pelayanan 
Kontrasepsi 

Cakupan Peserta 
KB Aktif 

Persen 68.5 70 125,000,000 70 69,482,500 - -     
Dinas Kesehatan, 

Pengendalian 
Penduduk Dan KB 

  

Program Pembinaan 
Peran Serta 
Masyarakat Dalam 
Pelayanan Kb/Kr Yang 
Mandiri 

Rasio Akseptor KB 
Aktif 

Rasio 
###########

# 
  - - 111,743,500 - -     

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 

Penduduk Dan KB 

1.14.3 
Program 
Pengembangan Pusat 

Persentase Kawin 
Pertama Bagi 

Persen 3.5 3.5 50,000,000 3.5 16,965,250 - -     
Dinas Kesehatan, 

Pengendalian 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
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Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Informasi Dan 
Konseling Krr 

Perempuan dibawah 
20 Tahun 

Penduduk Dan 
Keluarga Berencana 

  

Program 
Pengembangan Model 
Operasional BKB-
Posyandu-PADU 

Jumlah Kelompok 
BKB yang Kolestif 
Integratif 

Klp 60 63 
57,000,000,00

0 
63 16,406,500 - -     

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 

  
Program 
Pemberdayaan 
Ekonomi Keluaraga 

Keluarga 
Prasejahtera Dan 
Sejahtera Satu 

Kk 25 30 377,000,000 30 226,438,550         

Dinas Kesehatan, 
Pengendalian 
Penduduk Dan 

Keluarga Berencana 

1.15 Perhubungan                     

1.15.1 

Program Rehabilitasi 
Dan Pemeliharaan 
Prasarana Dan 
Fasilitas Llaj 

Prasarana Dan 
Fasilitasi LLAJ 
Dapat Berfungsi 
Baik 

Persen 0.04 0.05 50,000,000 0.049 39,839,000 0.06 60,735,000 0.05 295,500,000 Dinas Perhubungan 

1.15.2 
Program Peningkatan 
Pelayanan Angkutan 

Jumlah Arus 
Penumpang 
Angkutan Umum 

Persen 0.04 0.04 145,123,000 0.039 138,883,000 0.05 341,000,000 0.04 171,225,000 Dinas Perhubungan 

1.15.3 
Program Pengendalian 
Dan Pengamanan Lalu 
Lintas 

Pemasangan 
Rambu Rambu Lalu 
Lintas 

Persen 0.5 0.52 50,000,000 0.253 23,747,000 0.06 155,735,000 0.25 131,112,000 

Dinas Perhubungan 

1.15.4 

Program Peningkatan 
Kelaikan 
Pengoperasian 
Kendaraan Bermotor 

Jumlah Uji Kir 
Angkutan Umum 

Persen 0.5 0.55 76,000,000 0.45 43,966,450 0.57 1,950,000 - - 

1.16 Komunikasi Dan Informatika                     



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 100 

Kode 
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Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 
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Kinerja Awal 
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kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.16.1 
Program Pengelolaan 
Aplikasi Informatika 

Persentase 
Infrastruktur Dan 
Perangkat Sistem 
Teknologi Informasi 
Dan Komunikasi 
Yang Terpasang 
Dan Digunakan 

Persen - - - 0 - 47% 4,155,000,000 47% 2,687,274,861 

Dinas Komunikasi 
Dan Informatika 

1.16.2 

Program 
Pengembangan 
Komunikasi, Informasi 
Dan Media Massa 

Persentase 
Perangkat Dan 
Sistem Teknologi 
Informasi Dan 
Komunikasi Yang 
Terpasang Dan 
Digunakan 

Persen - 30% 3,800,440,000 0 3,734,458,126 - - - - 

1.16.3 
Program Pengelolaan 
Informasi Dan 
Komunikasi Publik 

Persentase KIM, 
Media Dan Layanan 
Publik Yang Dikelola 

Persen - - - 0 - 50% 4,285,000,000 50% 2,212,008,747 

Dinas Komunikasi 
Dan Informatika 

1.16.4 

Program 
Mengintensifkan 
Penanganan 
Pengaduan 
Masyarakat 

Jumlah Informasi 
Dan Pengaduan 
Masyarakat Yang 
Ditindaklanjuti 

Aduan - 
730 

Aduan 
38,640,000.00 

45 
Aduan 

38,190,000 - - - - 

1.16.5 
Program Kerjasama 
Informasi Dengan 
Media Massa 

Jumlah Media 
(Media Cetak Dan 
Elektronik) 

Media - 3 media 1,782,385,000 3 media 1,664,931,505 - - - - 

Dinas Komunikasi 
Dan Informatika 

1.16.6 
Program Optimalisasi 
Pemanfaatan 
Teknologi Informasi 

Kualitas Layanan 
Akses Informasi 

Media - 
13 

Media 
Online 

789,490,000 
13 Media 

Online 
788,635,000 - - - - 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
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RPJMD 
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kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.17 Koperasi, Usaha Kecil, Dan Menengah                     

1.17.1 
Program Peningkatan 
Kualitas Kelembagaan 
Dan Usaha Koperasi 

Persentase 
Koperasi Yang 
Melaksanakan RAT 
(%) 

Persen 8.15% 9% 100,000,000 9.21 79,977,200 10% 300,000,000 10 110,000,000 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

1.17.2 
Program 
Pengembangan Usaha 
Mikro Kecil Menengah 

Persentase UMK 
Terhadap Total 
UMKM (%) 

Persen 97.20% - - - - 93% 4,690,000 93 4,300,000,000 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

1.17.3 

Program 
Pengembangan 
Kewirausahaan & 
Keunggulan Kompetitif 
Ukm 

Persentase UMK 
Terhadap Total 
UMKM (%) 

Persen 97.20% 95.10% 2,525,000 75 2,310,864,040 - - - - 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

1.18 Penanaman Modal                         

1.18.1 
Program Peningkatan 
Promosi Dan 
Kerjasama Investasi 

Nilai Investasi 
PMDN Dan PMA 
(Juta Rupiah) 

Juta 
Rupiah 

156.978 157.003 120,000,000 
3,035,75

0 
104,727,150 157,053 325,000,000 

#######
# 

89,661,000 
Dinas Penanaman 

Modal Dan 
Pelayanan Terpadu 

Satu Pintu 1.18.2 

Program Peningkatan 
Iklim Dan Investasi 
Dan Realisasi 
Investasi 

Jumlah Investor 
Penanaman Modal 

Investor 192 194 40,000,000 219 35,000,000 196 50,000,000 - - 

1.18.3 
Program Optimalisasi 
Pelayanan Perizinan 

Indeks Kepuasan 
Masyarakat  

Poin 70 80 250,000,000 82.06 163,134,002 83 490,000,000 82.06 69,482,000 
Dinas Penanaman 

Modal Dan 
Pelayanan Terpadu 

Satu Pintu 
1.18.4 

Program Peningkatan 
Dan Pengembangan 
Penyelenggaraan 
Pelayanan Perizinan 

Persentase Izin 
Yang Diterbitkan 

Persen 86.42 100 400,000,000 100 283,827,000 100 500,000,000 100 185,085,000 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

1.19 
Kepemudaan Dan 
Olah Raga 

                        

1.19.1 
Program Peningkatan 
Peran Serta 
Kepemudaan 

Persentase 
Organisasi Pemuda 
Yang Aktif 

Persen   36.67 1,500,000,000 100 1,381,804,650 66.67 2,639,870,000 100 2,120,400,000 
Dinas Kepemudaan, 

Olahraga Dan 
Pariwisata 

1.19.2 

Program Peningkatan 
Upaya Penumbuhan 
Kewirausahaan Dan 
Kecakapan Hidup 
Pemuda 

Persentase 
Wirausaha Muda 

Persen   0.42 600,000,000 100 570,293,000 0.63 740,000,000 0.63 219,750,000 

Dinas Kepemudaan, 
Olahraga Dan 

Pariwisata 

1.19.3 
Program Peningkatan 
Sarana Dan Prasarana 
Olahraga 

Persentase Sarana 
Dan Prasarana 
Olahraga Yang 
Memadai 

Persen   35 7,800,000,000 100 6,592,924,412 75 8,650,000,000 75 4,347,485,000 

1.19.4 
Program Pembinaan 
Dan Pemasyarakatan 
Olahraga 

Persentase 
Cakupan 
Pembinaan 
Olahraga 

Persen   32 2,220,000,000 100 2,112,245,000 80 3,005,767,000 100 2,756,960,000 

Dinas Kepemudaan, 
Olahraga Dan 

Pariwisata 
1.19.5 

Program 
Pengembangan Dan 
Keserasian Kebijakan 
Pemuda 

Jumlah Dokumen 
Kebijakan 
Pembangunan 
Kepemudaan 
Daerah 

Dok   1 27,000,000 100 24,860,750 - - - - 

1.20. Statistik                         

1.20.1 
Program 
Penyelenggaraan 
Statistik Sektoral 

Persentase 
Kompilasi Produk 

Persen - - - 0 - 100% 230,000,000 100% 49,100,000 
Dinas Komunikasi & 

Informatika 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Statistik Sektoral 
Yang Tersedia 

1.20.2 

Program 
Pengembangan 
Data/Informasi/Statisti
k Daerah 

Jumlah Kompilasi 
Produk Statistik 
Sektoral Yang 
Tersedia 

Buku - 5 Buku 66,109,000 5 Buku 66,108,193 - - - - 
Dinas Komunikasi & 

Informatika 

1.21 Persandian                         

1.21.1 

Program 
Penyelenggaraan 
Pengamanan 
Informasi Pemerintah 
Daerah (Program 
Ppipd ) 

Indeks Kematangan 
Keamanan 
Informasi (IKKI) 
Dalam Ruang 
Lingkup Tata Kelola  

Poin Baru - - 0 - Level II 518,200,000 Level II 102,348,320 

Dinas Komunikasi 
Dan Informatika 

1.21.2 Program Proteksi 

Berita Acara 
Pelaksanaan 
Kegiatan Sosialisasi 
Keamanan 
Informasi Dan 
Penetapan Tingkat 
Kerahasiaan 
Informasi Public 
Yang Dikecualikan 

Kali - 3 Kali 109,368,000 3 Kali 101,063,633 - - - - 

1.21.3 
Program Identifikasi 
Dan Deteksi 

Hasil Inveritasasi 
Tetang Data Celah 
Kerawanan Dan 
Nilai Resiko 

Kali - 3 Kali 92,870,000 3 Kali 97,210,718 - - - - 
Dinas Komunikasi & 

Informatika 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Keamanan 
Informasi 

1.21.4 
Program 
Penanggulangan Dan 
Pemulihan 

Laporan Tentang 
Terjadinya Insiden 
Keamanan 
Informasi Dan 
Pemulihan Data 
Dan Jaringan 

Kali - 2 Kali 115,200,000 2 Kali 114,042,000 - - - - 
Dinas Komunikasi & 

Informatika 

1.22 Kebudayaan                         

1.22.1 
Program Pengelolaan 
Kekayaan Budaya 

Persentase Cagar 
Budaya Yang 
Dikelola Secara 
Terpadu 

Persen - 43 2,295,000,000 87.03 268,806,000 46.3 2,594,500,000 46.3 2,567,050,000 

Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

    

Persentase 
Peningkatan Jumlah 
Pengunjung Festival 
Seni Dan Budaya 
Daerah 

Persen     0 0           

1.22.2 
Program Pengelolaan 
Keragaman Budaya 

Meningkatnya 
Pengelolaan 
Keragaman Budaya 

Persen - 100 1,140,000,000 100 992,766,919 - -     
Dinas Pendidikan 
Dan Kebudayaan 

1.23 Perpustakaan                         

1.23.1 
Program 
Pengembangan 
Budaya Baca Dan 

Persentase 
Peningkatan 
Pemustaka 

Persen - 35 900,000,000 30 872,074,750 45 905,000,000 40 1,225,000,000 
Dinas Perpustakaan 

Dan Kearsipan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Pembinaan 
Perpustakaan 

1.23.2 

Program 
Pengembangan 
Koleksi, Pengolahan 
Dan Pelestarian 
Bahan Pustaka 

Persentase Koleksi 
Buku Yang Tersedia 
Di Perpustakaan  

Persen - - - 0 - 50 900,000,000 50 1,935,000,000 
Dinas Perpustakaan 

Dan Kearsipan 

1.24 Kearsipan                         

1.24.1 
Program Perbaikan 
Sistem Administrasi 
Kearsipan 

Persentase 
Peningkatan 
Kualitas Sistem 
Administrasi 
Kearsipan 

Persen - - -     50 70,000,000 50 10,000,000 
Dinas Perpustakaan 

Dan Kearsipan 

1.24.2 

Program 
Penyelamatan Dan 
Pelestarian Dokumen/ 
Arsip Daerah 

Persentase Volume 
Arsip/ Dokumen 
Daerah Yang 
Diselamatkan Dan 
Dilestarikan 

Persen - 30 50,000,000 30 6,294,000 50 60,000,000 40 10,000,000 

Dinas Perpustakaan 
Dan Kearsipan 

1.24.3 

Program 
Pemeliharaan Rutin/ 
Berkala Sarana Dan 
Prasarana Kearsipan 

Persentase Sarana 
Dan Prasarana 
Kearsipan Dalam 
Kondisi Baik 

Persen - - -     50 30,000,000 50 10,000,000 

1.24.4 
Program Peningkatan 
Kualitas Pelayanan 
Informasi 

Persentase 
Peningkatan 
Kapasitas SDM 
Pengelola 
Kearsipan 

Persen - 30 50,000,000 10 22,291,500 50 60,000,000     
Dinas Perpustakaan 

Dan Kearsipan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2 Urusan Pilihan                         

2.1 Perikanan                         

2.1.1 
Program 
Pengembangan 
Budidaya Perikanan 

Jumlah Produksi 
Budidaya Perikanan 
(Ton) 

Ton 527.88 575,113 1,009,380,800 669.7 994,732,376 - - 
581,99 

ton 
4,855,041,000 

Dinas Peternakan 
Dan Perikanan 

2.1.2 
Program 
Pengembangan 
Perikanan Tangkap 

Jumlah Produksi 
Perikanan Tangkap 

Ton 2,536 3,392 383,334,000 2,589.40 365,846,320 - - 
2.796,28 

ton 
  

Dinas Peternakan 
Dan Perikanan 

2.1.3 

Program 
Pengembangan 
Kawasan Budidaya 
Laut, Air Payau Dan 
Air Tawar 

Jumlah Ikan Yang 
Ditebar (Ekor) 

Ekor - 195,000 100,000,000 
#######

# 
91,367,000 - -     

Dinas Peternakan 
Dan Perikanan 

2.1.4 

Program 
Pemberdayaan 
Masyarakat Dalam 
Pengawasan Dan 
Pengendalian Sumber 
Daya Kelautan 

Jumlah Produksi 
Perikanan Budidaya 
(Ton) 

Ton - - 0 - - - -     

2.1.5 
Program Peningkatan 
Produksi Perikanan 

Jumlah Produksi 
Perikanan Budidaya 
(Ton) 

Ton - - 0 - - 581.99 

6,000,000,000 

581,99 
ton 

4,855,041,000 
Dinas Peternakan 

Dan Perikanan 

    
Jumlah Produksi 
Perikanan Tangkap 
(Ton) 

Ton -     0 - 1796.28 
2.796,28 

ton 

2.2 Pariwisata                         
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2.2.1 
Program 
Pengembangan 
Destinasi Pariwisata 

Persentase PAD 
Sektor Pariwisata  

Persen - 20% 350,000,000 100 313,339,000 30% 1,920,000,000 30% 750,000,000 
Dinas Kepemudaan, 

Olahraga Dan 
Pariwisata 

2.2.2 
Program 
Pengembangan 
Kemitraan 

Jumlah Kelompok 
Pelaku Usaha 
Wisata Yang 
Terbentuk 

Persen - 1 100,000,000 100 88,301,250 5 223,000,000 5 345,000,000 
Dinas Kepemudaan, 

Olahraga Dan 
Pariwisata 

2.2.3 
Program 
Pengembangan 
Pemasaran Pariwisata  

Jumlah Kunjungan 
Wisata 

Orang - 500000 250,000,000 100 222,791,000 700000 300,000,000 20 210,500,000 
Dinas Kepemudaan, 

Olahraga Dan 
Pariwisata 

2.3 Pertanian                         

2.3.1 
Program Peningkatan 
Produksi Pertanian / 
Perkebunan 

Produksi Padi (Ton) Ton 545.606 572.886 
1,810,000,000 

515,011 
1,737,212,815 

- -     
Dinas Tanaman 

Pangan, Holtikultura, 
Perkebunan Dan 

Ketahanan Pangan     
Produksi Jagung 
(Ton) 

Ton 67.929 69.967 67,929 -       

2.3.2 

Program Peningkatan 
Penerapan Teknologi 
Pertanian / 
Perkebunan 

Pembinaan 
Pelatihan Dan 
Penerapan 
Teknologi Mesin 
Tanam Dan Alat 
Pengolahan (Unit) 

Unit 94 191 2,380,216,000 142 2,105,505,690 - -     

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

2.3.3 

Program 
Pemberdayaan 
Penyuluh Pertanian / 
Perkebunan Lapangan 

Meningkatnya 
Kualitas Penyuluh 
Pertanian / 
Perkebunan (Orang) 

Orang 72 75 911,667,800 72 902,365,229 - -     

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2.3.4 

Program Perencanaan 
Prasarana Wilayah 
Dan Sumber Daya 
Alam  

Meningkatnya 
Kemampuan 
Kelembagaan Tani 
(Daerah Irigasi) 

Daerah 
Irigasi 

9 9 1,361,740,000 9 1,194,778,061 - -     

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

2.3.5 

Program 
Pengembangan, 
Pengelolaan Dan 
Konservasi Sungai, 
Danau Dan Sumber 
Daya Air Lainnya 

Tersedianya 
Sumber Air Pada 
Permukaan Dan Air 
Tanah Dalam Untuk 
Kebutuhan Pada 
Lahan Sawah 
Tadah Hujan (Unit) 

Unit 28 13 4,310,488,000 19 4,259,385,840 - -     

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

2.3.6 

Program Perencanaan 
Pengawasan, 
Pengujian Dan 
Pengendalian Mutu 

Kualitas 
Pembangunan 
Prasarana Pertanian 
(Paket) 

Paket 2 4 68,444,000 4 63,400,000 - -     

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

2.3.7 
Program Peningkatan 
Produksi Tanaman 
Pangan 

Produksi Padi (Ton) Ton 545.606 - - 0 0 601,531 
19,442,045,00

0 
601.531 

Ton 
9,538,307,000 

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

2.3.9 
Program Peningkatan 
Produksi Hortikultura 

Produksi Jagung 
(Ton) 

Ton 67.929 - 

- 

0 

0 

72,066 

587,710,000 

72.077 
Ton 

2,141,588,000 

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

    
Produksi Cabai 
Besar (Ton) 

Ton 9.3 - 0 11,253.00 300 Ton 

    
Produksi Cabai 
Rawit (Ton) 

Ton 3.778 - 0 4,406.66 350 Ton 

    
Produksi Bawang 
Merah (Ton) 

Ton 295 - 0 300.93 200 Ton 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

    
Produksi Semangka 
(Ton) 

Ton 334 - 0 1,336.00 
1.336 
Ton 

    
Produksi Durian 
(Ton) 

Ton 14.202 - 0 15,657.71 
7.312 
Ton 

2.3.10 
Program Peningkatan 
Produksi Perkebunan 

Produksi Kakao 
(Ton) 

Ton 7.607 - 

- 

0 

0 

7,914.15 

820,000,000 

4.155 
Ton 

2,661,580,000 

Dinas Tanaman 
Pangan, Holtikultura, 

Perkebunan Dan 
Ketahanan Pangan 

    
Produksi Cengkeh 
(Ton) 

Ton 620   0 710.16 
710,16 

Ton 

    Produksi Lada (Ton) Ton 84   0 90.9 
90,90 
Ton 

2.3.11 
Program 
Pembangunan Jalan 
Dan Jembatan  

Panjang jalan yang 
dibangun 

Km 1.5 Km 10 Km 2,300,000,000 13 2,173,644,050 - - - - 
Dinas Tanaman 

Pangan, Holtikultura, 
Perkebunan Dan 

Ketahanan Pangan 2.3.12 
Program Peningkatan 
Kesejahteraan Petani 

Jumlah Kelompok 
Tani Yang 
Mengakses 
Permodalan 
(Kelompok) 

Klp 97 97 32,362,000 82 20,865,650 - - - - 

2.3.13 
Program Pencegahan 
Dan Penanggulangan 
Penyakit Ternak 

Terkendalinya 
Penyakit Menular 
Ternak 0,4 - 0,6 % 
Untuk Mendukung 
Pengembangan 
Populasi Ternak 
(Dosis) 

Dosis 20,000 9000 160,630,000 
7140 
dosis 

158,689,100 - - - - 
Dinas Peternakan 

Dan Perikanan 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2.3.14 
Program Peningkatan 
Produksi Hasil 
Peternakan 

Ekor Hasil IB Ekor 3,500 3,708 

391,500,000 

4,235 

338,323,475 

41,675 

1,558,483,000 

- - 

    Ekor Sapi Ekor 36,063 110 2,564 6,916 -   

    Ekor Kambing Ekor 6,273 500 -123 770,284 -   

    Ekor Ayam Buras Ekor 660,394 2,000 541,335 41,675 -   

2.3.15 
Program Peningkatan 
Pemasaran Hasil 
Produksi Peternakan 

Jumlah Kelompok 
Pengolahan Hasil 
Produksi 
Peternakan 
(Kelompok) 

Klp - 2 10,500,000 2 9,075,320 - - - - 
Dinas Peternakan 

Dan Perikanan 

2.3.16 
Program Peningkatan 
Penerapan Teknologi 
Peternakan 

Jumlah Sarana Dan 
Prasarana 
Teknologi 
Peternakan (Unit) 

Unit 2 6 229,500,000 6 225,893,550 - - - - 
Dinas Peternakan 

Dan Perikanan 

2.3.17 
Program Peningkatan 
Produksi Peternakan 

Jumlah Ternak Sapi 
(Ekor) 

Ekor 36,063 - - - -     41.68 

704,397,000 
Dinas Peternakan 

Dan Perikanan 
    

Jumlah Ternak 
Kambing 

Ekor 6,273 - - - -     6.92 

    
Jumlah Ternak 
Ayam Buras 

Ekor 660,394 - - - -     770.28 

2.4 Perdagangan                         

2.4.1 

Program 
Pengembangan 
Perdagangan Dalam 
Negeri    

Prosentase 
Cakupan 
Pembinaan Usaha 
Perdagangan/Usaha 
Informal 

Persen - - -     20% 230,000,000 20% 159,465,000 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2.4.2 
Program Peningkatan 
Efisiensi Perdagangan 
Dalam Negeri 

Meningkatnya 
Efisiensi Dan 
Efektifitas 
Perdagangan Dalam 
Negeri 

Persen 100% 100% 3,330,927,000 100% 3,279,078,064 100% 6,300,000,000 50% 3,351,664,770 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.4.3 

Program Peningkatan 
Dan Pengembangan 
Pengelolaan 
Keuangan Daerah 

Persentase PAD 
Perdagangan 

Persen 83.48% 84% 503,000,000 88.78% 485,779,830 - - - - 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.4.4 

Program 
Penyelenggaraan 
Pelayanan Tera/Tera 
Ulang Alat Uttp 

Prosetase Tertib 
Niaga 

Persen 18.04% 51.46% 123,767,000 58.65 107,885,248 63% 130,755,000 63.46% 59,589,626 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.4.5 
Pengembangan Unit 
Metrologi Legal 

Persentase 
Cakupan 
Peningkatan 
Kapasitas Sumber 
Daya Kemetrologian 

Persen - 20% 51,745,000 20% 9,870,000 20% 340,919,500 19.86% 188,116,950 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.4.6 

Program Perlindungan 
Konsumen Dan 
Pengamanan 
Perdagangan 

Persentase 
Perlindungan 
Konsumen 

Persen - 

4000 
Alat 

UTTP/Ps
r 

1,485,694,100 

4000 
Alat 

UTTP/Ps
r 

1,387,848,687 - - - - 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.5. Perindustrian                       

2.5.1 

Program 
Pengembangan 
Industri Kecil Dan 
Menengah 

Prosentase 
Cakupan Pemb. 
Kelompok & Pelaku 
Industri 

Persen - 19.36% 400,600,000 10.10% 330,217,300 19.80% 1,352,000,000 8.38% 977,718,750 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

2.5.2 
Program Peningkatan 
Kemampuan 
Teknologi Industri 

Cakupan 
Peningkatan 
Kapasitas Pelaku 
Industri 

Persen - 100% 41,924,000 34% 14,259,000 - - - - 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.5.3 
Program Penataan 
Struktur Industri 

Tersedianya Sarana 
Dan Prasarana 
Klaster Industri Dan 
Dokumen Roadma 
Pengemb.Inustri 
Kabupaten 

Persen - 100% 2,240,970,000 100% 2,063,992,200 - - - - 
Dinas Perdagangan 
Dan Perindustrian 

2.6 Transmigrasi                         

2.6.1 
Program 
Pengembangan 
Wilayah Transmigrasi 

Persentase 
Transmigrasi 
Swakarsa (%) 

Persen 1.50% 5.90% 3,670,000,000 1.54 3,465,098,116 11.10% 1,750,000 11.1 1,650,000,000 
Dinas Koperasi, 

UKM, Tenaga Kerja 
Dan Transmigrasi 

3 Fungsi Penunjang Urusan                     

3.1 Perencanaan                         

3.1.1 

Program Perencanaan 
Pengembangan 
Wilayah Strategis Dan 
Cepat Tumbuh 

Tersusunnya 
Dokumen 
Perencanaan Yang 
Berwawasan 
Lingkungan 

Persen - 100% 300,000,000 100 291,794,712 100% 313,000,000 100 294,338,500 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah 

3.1.2 

Program Perencanaan 
Pengembangan Kota-
Kota Menengah Dan 
Besar 

Persentase 
Keselarasan 
Perencanaan 
Pembangunan 
Lingkup Bidang 

Persen 100% 100% 170,000,00 100 150,162,100 100 800,000,000 100 550,300,000 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Infrastruktur, 
Pengambangan 
Wilayah Dan 
Lingkungan Hidup 

Danpengembangan 
Daerah 

3.1.3 
Program Kerjasama 
Pembangunan 

Cakupan 
Pelaksanaan 
Kerjasama 
Pembangunan 

Persen 100% 100% 50,622,000 35% 10,866,000 100% 55,000,000 100 35,000,000 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah 

3.1.5 
Program Perencanaan 
Pembangunan Daerah 

Persentase 
Penjabaran 
Konsistensi 
Program RPJMD Ke 
Dalam RKPD 

Persen 100% 100% 

1,700,000,000 

100 

1,434,130,532 

100% 

2,289,000,000 

100 

1,210,162,000 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah     

Persentase 
Kesesuaian 
Program/Kegiatan 
Yang Direncanakan 
(RKPD) Terhadap 
Program/Kegiatan 
Yang Dianggarkan 
(APBD) 

Persen 100% 100% 100 100% 100 

3.1.7 
Program Perencanaan 
Pembangunan 
Ekonomi 

Persentase 
Kesesuaian Kinerja 
Bidang Ekonomi 

Persen 100% 100% 750,000,000 100 670,708,801 100% 795,000,000 100 318,179,500 
Badan 

Perencanaan, 
Pembangunan, 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

3.1.8 
Program Perencanaan 
Pembangunan Sosial 
Dan Budaya 

Persentase 
Kesesuaian Kinerja 
Bidang Sosial Dan 
Budaya 

Persen 100% 100% 170,000,000 100 108,863,002 100% 200,000,000 100 159,000,000 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah 

3.1.9 

Program Perencanaan 
Prasarana Wilayah 
Dan Sumber Daya 
Alam 

Persentase 
Dokumen PSTEK 
Yang Dihasilkan  

Persen 100% 100% 263,850,000 100 243,144,800 100% 400,000,000 100 325,265,000 
Badan 

Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah 
3.1.10 

Program Perencanaan 
Tata Ruang 

Tersedianya 
Dokumen RTRW 
Yang Ditetapkan 
Dengan Perda 

Dok - 1 126,360,000 1 117,333,000 - -     

3.2 Keuangan                         

3.2.1 

Program Peningkatan 
Dan Pengembangan 
Pengelolaan 
Keuangan Daerah 

Dokumen APBD, 
Perubahan APBD 
Dan 
Pertanggungjawaba
n APBD, 
Dokmentasi 
Regulasi Keuangan 
Daerah Lainnya 

Dok 3 Dokumen 
3 

Dokume
n 

6,500,000,000 
4 

Dokume
n 

6,168,772,488 3 Dokumen 
70,000,000,00

0 
4 dok 3,114,579,000 

Badan Keuangan 
Dan Aset Daerah 

3.2.2 

Program Pembinaan 
Dan Fasilitasi 
Pengelolaan 
Keuangan Kabupaten / 
Kota 

 Kualitas 
Pengelolaan 
Keuangan Daerah 

Persen - 60% 650,000,000 100% 602,532,954 70% 1,329,121,000 70% 617,619,000 
Badan Keuangan 
Dan Aset Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

3.2.3 

Program Peningkatan 
Sistem Pengawasan 
Internal Dan 
Pengendalian 
Pelaksanaan 
Kebijakan Kdh. 

Tindak Lanjut 
Temuan Hasil 
Pengawasan Tahun 
Berjalan dan Tahun 
Sebelumnya 

Persen - 100% 460,000,000 0% - 100% 650,000,000 100% 871,117,000 
Badan Keuangan 
Dan Aset Daerah 

3.2.4 
Program Pembinaan 
Dan Pengembangan 
Aparatur 

 Capaian 
Pembinaan dan 
Pengembangan 
Aparatur 

Persen - 100% 40,000,000 20% 6,168,772,488 100% 150,000,000 100% 26,389,000 
Badan Keuangan 
Dan Aset Daerah 

3.2.5 

Program Peningkatan 
Dan Pengembangan 
Pengelolaan 
Pendapatan Asli 
Daerah 

Realisasi 
Penerimaan 
Retribusi Pasar 
Tercapai Yang 
Didukung Jasa 
Layanan Yang 
Memadai 

Persen   100% 2,311,107,500 85% 2,079,996,750 85% 9,000,000,000     
Badan Pendapatan 

Daerah 

3.2.6 

Program 
Perencanaan, 
Pengembangan Dan 
Evaluasi Pendapatan 
Daerah 

Realisasi 
Penerimaan Pajak 
Daerah 

Persen               85 4,884,908,500 
Badan Pendapatan 

Daerah 

3.3. Kepegawaian                         

3.3.1 
Program Pelayanan 
Administrasi 
Kepegawaian 

Persentase Capaian 
Pelayanan 
Administrasi 
Kepegawaian 

  - - - - - 80% 173,330,000 80% 75,243,200 

Badan Kepegawaian 
Dan Pengembangan 

Sumber Daya 
Manusia 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

3.3.2 

Program 
Pengembangan 
Kebijakan Dan 
Manajemen Olahraga 

Cakupan 
Pengembangan 
Kebijakan Dan 
Manajemen 
Olahraga 

Persen 100% 100% 59,975,300 100% 59,516,800 - - - - 

Badan Kepegawaian 
Dan Pengembangan 

Sumber Daya 
Manusia 

3.3.3 
Program Fasilitasi 
Pindah/Purna Tugas 
Pns 

Tingkat Fasilitasi 
Pindah/Purna Tugas 
PNS 

Persen 100% 100% 75,000,000 1000 51,290,615 - - - - 

Badan Kepegawaian 
Dan Pengembangan 

Sumber Daya 
Manusia 

3.4 
Pendidikan Dan 
Pelatihan 

                        

3.4.1 
Program Peningkatan 
Kapasitas Sumber 
Daya Aparatur 

Cakupan ASN Yang 
Telah Mengikuti 
Pendidikan Dan 
Pelatihan 

Persen 10% 11.81% 1,547,669,100 0.12 1,243,623,165 16,15% 8.835.740.000 16,15% 2,038,954,000 

Badan Kepegawaian 
Dan Pengembangan 

Sumber Daya 
Manusia 

3.4.2 
Program Pembinaan 
Dan Pengembangan 
Aparatur 

Cakupan ASN Yang 
Direkrut Sesuai 
Dengan Formasi 

Persen 75% 80% 

1,477,253,600 

1 

1,277,520,849 

85% 

2.646.923.000 

0.85 

1,819,143,400 

Badan Kepegawaian 
Dan Pengembangan 

Sumber Daya 
Manusia     

Cakupan Evaluasi 
Kinerja Aparatur 

Persen - 80% 80% 85% 0.85 

3.5 
Penelitian Dan 
Pengembangan 

                        

3.5.1 
Program Penelitian 
Dan Pengembangan 
Potensi Daerah 

Persentase 
Rencana 
Implementasi 
Kelitbanan 

Persen 100% 100% 220,209,500 100 212,171,500 100% 380,000,000 100 262,462,100 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Danpengembangan 

Daerah 

3.5.3 

Program 
Pengembangan 
Sistem Inovasi Daerah 
(Sida) 

Persentase 
Perangkat Daerah 
Yang Difasilitasi 
Dalam Penerapan 
Inovasi Daerah 

Persen 100% 100% 44,240,700 100 22,367,000 100% 657,000,000 100 312,353,900 

Badan 
Perencanaan, 
Pembangunan, 

Penelitian 
Danpengembangan 

Daerah 

4 
Urusan Pemerintahan 
Umum Lainnya 

                        

4.1 Pengawasan                         

4.1.1 

Program Peningkatan 
Sistem Pengawasan 
Internal Dan 
Pengendalian 
Pelaksanaan 
Kebijakan Kdh 

Persentase 
Maturitas SPIP 
Perangkat Daerah 
Level 2 Keatas 

Persen - 28% 889,902,000 31 751,570,600 31% 1,944,493,000 0.14 1,027,583,200 Inspektorat 

4.1.2 

Program Peningkatan 
Profesionalisme 
Tenaga Pemeriksa 
Dan Aparatur 
Pengawasan 

Cakupan Aparatur 
Yg Mendapatkan 
Pelatihan 
Kompetensi 
Dibidangnya 

Persen - 49% 335,000,000 65 301,712,297 100% 489,450,000 0.05 23,230,000 Inspektorat 

4.2 
Penanggulangan 
Bencana Daerah 

                        

4.2.1 
Program Pencegahan 
Dan Kesiapsiagaan 

Cakupan 
Pencegahan Dan 
Kesiapsiagaan 

Persen 100% 100% 140,000,000 100 81,969,000 - - 100 1,350,000,000 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.2.2 
Program Rehabilitasi 
Dan Rekonstruksi 
Pasca Bencana  

Cakupan 
Rehabilitasi Dan 
Rekonstruksi Pasca 
Bencana 

Persen 100% 100% 42,000,000 100 38,407,950 100% 350,000,000 100 58,000,000 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 

4.2.3 
Program Pelayanan 
Informasi Rawan 
Bencana 

Persentase Jumlah 
Warga Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan Informasi 
Rawan Bencana 

Persen 100%   - - - 100% 250,000,000 100 600,000,000 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 

4.2.4 

Program Pelayanan 
Pencegahan Dan 
Kesiapsiagaan 
Terhadap Bencana 

Persentase Jumlah 
Warga Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan 
Pencegahan Dan 
Kesiapsiagaan 
Terhadap Bencana 

Persen 100%   - - - 100% 270,000,000 100 1,350,000,000 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 

4.2.5 

Program Pelayanan 
Penyelamatan Dan 
Evakuasi Korban 
Bencana 

Persentase Jumlah 
Warga Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan 
Penyelamatan Dan 
Evakuasi Korban 
Bencana 

Persen 100%   - - - 100% 300,000,000 100 650,000,000 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 

4.2.6 
Program Kedaruratan 
Dan Logistik 

Cakupan 
kedaduratan dan 
logistik 

Persen 100% 100% 270,000,000 92,02 239,041,600 - - - - 
Badan 

Penanggulangan 
Bencana Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.2.7 

Program Peningkatan 
Kesiagaan Dan 
Pencegahan Bahaya 
Kebakaran 

Jumlah Warga 
Negara Yang 
Memperoleh 
Layanan 
Penyelamatan Dan 
Evakuasi Korban 

Persen 100% 85% 2,104,200,000 85% 2,069,831,821 85% 2,487,835,500 85% 1,385,061,000 

Satuan Polisi 
Pamong Praja Dan 

Pemadam 
Kebakaran 

4.3 
Kesatuan Bangsa Dan 
Politik Dalam Negeri 

                        

4.3.1 

Program Peningkatan 
Keamanan Dan 
Kenyamanan 
Lingkungan 

Persentase 
Masyarakat Yang 
Mendapatkan 
Pembinaan Terkait 
Belanegara 

Persen 100% 100% 54,000,000 100% 53,939,000 - - - - 
Badan Kesatuan 

Bangsa Dan Politik 

4.3.2 

Program 
Pemeliharaan 
Kantrantibmas Dan 
Pencegahan Tindak 
Kriminal 

Persentase 
Koordinasi Tim 
Dalam Rangka 
Cegah Dini Dan 
Deteksi Dini 

Persen 100% 100% 657,500,000 100% 605,842,000 100% 1,200,000,000 100 678,567,000 
Badan Kesatuan 

Bangsa Dan Politik 

4.3.3 

Program 
Pengembangan 
Wawasan 
Kebangsaan 

Persentase 
Masyarakat Yang 
Mendapatkan 
Pembinaan 
Wawasan 
Kebangsaan 

Persen 100% 100% 75,000,000 100% 73,564,000 100% 600,000,000 100 86,600,000 
Badan Kesatuan 

Bangsa Dan Politik 

4.3.4 

Program Kemitraan 
Pengembangan 
Wawasan 
Kebangsaan 

Persentase 
Masyarakat Yang 
Mendapatkan 
Penyuluhan 

Persen 100% 100% 292,300,000 100% 292,289,000 - - - - 
Badan Kesatuan 

Bangsa Dan Politik 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Wawasan 
Kebangsaan 

4.3.5 
Program Pendidikan 
Politik Masyarakat 

Persentase 
Masyarakat & SDM 
Partai Politik Yang 
Mendapatkan 
Pendidikan Politik 

Persen 100% 100% 100,000,000 100% 98,980,000 100% 105,000,000 100 6,000,000 
Badan Kesatuan 

Bangsa Dan Politik 

4.4 Pendukung DPRD                         

4.4.1 

Program Peningkatan 
Kapasitas Lembaga 
Perwakilan Rakyat 
Daerah  

Persentase fasilitasi 
rapat-rapat DPRD 
dan kunjungan Kerja 
DPRD yang 
terlaksana tepat 
waktu  

Persen 94.40% 100% 
11,128,864,00

0 
97.98% 

10,903,596,69
5 

100% 12,651,000 100% 
11,951,158,00

0 
SEKRETARIAT 

DPRD 

4.4.2 
Program Penataan 
Peraturan Perundang-
Undangan  

Persentase 
Penetapan 
Ranperda menjadi 
Perda  

Persen 84.90% 100% 435,000,000 95.00% 344,667,500 100% 490,000,000 100% 361,207,000 
SEKRETARIAT 

DPRD 

4.5 
Pemerintahan 
Administrasi 
Kecamatan 

                        

4.5.1 

Program 
Pemberdayaan 
Masyarakat Desa Dan 
Kelurahan 

Tingkat Partisipasi 
Masyarakat 
Kelurahan Dalam 
Membangun Desa 

Persen 100 - - 100 37,591,400 47% 7,700,000,000 100 
26,793,857,00

0 
Kecamatan 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 121 

Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.5.2 

Program 
Pembangunan 
Sarana/Prasarana Dan 
Pemberdayaan 
Masyarakat Kelurahan 

Persentase 
Sarana/Prasarana 
Yang Digunakan 

Persen 100 70% 
15,000,000,00

0 
100 

13,634,855,53
8 

- - 100 35,355,750 Kecamatan 

4.5.3 

Program Peningkatan 
Keberdayaan 
Masyarakat 
Perdesaan 

Cakupan Lembaga 
Dan Organisasi 
Masyarakat 
Pedesaan 

Persen   75% 
17,000,000,00

0 
- - 80% 

17,520,000,00
0 

100 4,916,000,000 Kecamatan 

4.5.4 

Program Peningkatan 
Partisipasi Masyarakat 
Dalam Membangun 
Desa 

Tingkat Partisipasi 
Masyarakat Dalam 
Membangun Desa 

Persen 100 70% 
88,000,000,00

0 
100 227,064,000 71% 

88,000,000,00
0 

    Kecamatan 

4.6 Kesekretariatan                         

4.6.1 
Program Optimalisasi 
Pemanfaatan 
Teknologi Informasi 

Persentase Data 
Penyusunan LPPD 
dan I-LPPD 

Persen - 100% 67,904,000 100% 67,782,500 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.2 

Program Peningkatan 
Sistem Pengawasan 
Internal Dan 
Pengendalian 
Pelaksanaan 
Kebijakan Kdh 

Persentase 
Pengawasan Dan 
Palaksanaan 
Kegiatan 
Kecamatan Dan 
Kelurahan 

Persen - 100% 38,429,000 100% 35,129,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.3 
Program Perencanaan 
Pembangunan Daerah  

 Persenatse Data 
Pendukung LKPJ 

Persen - 100% 51,688,000 100% 51,650,500 - - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.6.4 
Program 
Pengembagan Sistem 
Informasi Pertanahan  

Persentase kualitas 
data pendukung 
penyusunan nama 
rupabumi 

Persen - 100% 49,958,000 80% 34,061,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.5 
Program Pendidikan 
Luar Biasa 

Meningkatnya 
Kualitas Dan 
Pendalaman Agama 

Persen 45 100% 2,821,339,900 100% 2,749,819,100 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.6 
Program Upaya 
Kesehatan Masyarakat 

Terlaksananya 
Pembinaan Upaya 
Kesehatan Sekolah 

Persen 45 100% 184,673,850 100% 165,414,850 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.7 

Program 
Pemberdayaan 
Kelembagaan 
Kesejahteraan Sosial 

Cakupan 
Pengkoordinasian 
Penyusunan 
Kebijakan Daerah 
Dan Pelaksanaan 
Tugas Satuan Kerja 
Perangkat Daerah 

Persen 45 100% 9,705,100,000 100% 9,641,059,850 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.8 

Program Upaya 
Pencegahan 
Penyalahgunaan 
Narkoba 

Penurunan Angka 
Penyalahgunaan 
Narkoba 

Persen 45 100% 43,499,000 100% 42,999,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.9 
Program Peningkatan 
Kerjasama Antar 
Pemerintah 

Kualitas SDM 
Bidang Komunikasi 
Dan Informasi  

Persen   100% 59,628,000 100% 58,316,500 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.10 
Program 
Pengembangan 

Kualitas SDM 
Bidang Komunikasi 
Dan Informasi  

Persen   100% 24,931,000 100% 24,340,500 - - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Lembaga Ekonomi 
Pedesaan 

4.6.11 
Program Kerjasama 
Pembangunan 

  Persen   100% 57,300,000 100% 57,300,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.12 

Program Pelayanan 
Administrasi Dan 
Pembinaan Aparatur 
Sipil Negara Pada 
Instansi Daerah 

Cakupan Pelayanan 
Administrasi Dan 
Pembinaan Aparatur 
Sipil Negara Pada 
Instansi Daerah 

  - - -     100% 70,000,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.13 

Program Pengendalian 
Pencemaran Dan 
Perusakan Lingkungan 
Hidup 

Terwujudnya 
Pengawasan 
Pengendalian 
Pencemaran Dan 
Perusakan 
Lingkungan Hidup 

Persen   100% 10,985,000 100% 10,978,700 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.14 

Program 
Pengembangan 
Sistem Pendukung 
Usaha Bagi Usaha 
Mikro Kecil Menengah 

Memperluas Akses 
Pendanaan 
Produktif Untuk 
Pengembangan 
UMKM 

Persen   100% 65,729,000 100% 64,629,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.15 
Program Peningkatan 
Promosi Dan 
Kerjasama Investasi  

Terlaksananya 
Pemantauan, 
Pembinaan Dan 
Pengawasan 
Penanaman Modal 

Persen   100% 39,400,000 100% 39,393,700 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.16 
Program Peningkatan 
Iklim Investasi Dan 
Realiasasi Investasi  

Terciptanya BUMD 
Yang Lebih Sehat 
Dan Mandiri 

Persen   100% 37,425,000 100% 29,914,500 - - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.6.17 
Program Peningkatan 
Produksi Pertanian/ 
Perkebunan 

Terwujudnya 
Peningkatan 
Produksi Hasil 
Pertanian/Perkebun
an 

Persen   100% 136,489,000 100% 136,482,250 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.18 

Program Perlindungan 
Konsumen Dan 
Pengamanan 
Perdagangan  

Terkendalinya Inflasi 
Di Kabupaten 
Sidenreng Rappang 

Persen   100% 128,194,000 100% 127,112,800 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.19 
Program Penataan 
Peraturan Perundang-
Undangan  

Terwujudnya 
Pelaksanaan 
Sosialisasi 
Ketentuan 
Perundang-
Undangan 

Persen   100% 77,516,000 100% 77,516,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.20 

Program Pemantauan 
Dan Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan  

Cakupan 
Pemantauan Dan 
Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan 

    - -   49,964,500 100% 322,200,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.21 
Program Penataan 
Pengendalian Program 
Pembangunan 

Meningkatnya 
Pembinaan Dan 
Pengendalian Jasa 
Konstruksi  

Persen   100% 38,965,000 100% 37,434,000 100% 46,343,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.22 
Program Perencanaan 
Pembangunan Daerah  

Tersedianya 
Laporan 
Pelaksanaan 
Rencana 

Persen   100% 67,421,000 100% 66,205,500   - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Pembangunan 
Daerah  

4.6.23 

Program Pemantauan 
Dan Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan  

Cakupan 
Pemantauan Dan 
Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan 

  - - -   113,714,500 100% 108,633,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.24 
Program 
Pengembangan 
Data/Informasi 

Persentase 
Tersedianya 
Layanan 
Data/Informasi 
Pengadaan 

Persen - 100 8,156,000 100% 5,116,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.25 

Program 
Penyelamatan Dan 
Pelestarian 
Dokumen/Arsip 
Daerah 

Persentase 
Dokumen/Arsip 
Yang Tertata 

Persen 1 100 8,674,600 100% 8,674,600 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.26 

Program 
Pemeliharaan 
Rutin/Berkala Sarana 
Dan Prasarana 
Kearsipan 

Persentase 
Pengadaan Yang 
Dimonitoring Dan 
Dievaluasi 

Persen 1 100 6,351,200 100% 6,351,200 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.27 
Program Optimalisasi 
Pemanfaatan 
Teknologi Informasi 

Persentase 
Pelaksanaan 
Tender Secara 
Elektronik 

Persen 1 100 70,790,000 100% 69,865,600 - - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.6.28 
Program Penataan 
Pengendalian Program 
Pembangunan 

Persentase 
Penyelesaian 
Proses Tender 

Persen 0.92 100 678,292,100 100% 678,171,100 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.29 

Program Peningkatan 
Pengelolaan 
Pengadaan 
Barang/Jasa 

Persentase 
Pelaksanaan Proses 
Tender Tepat Waktu  

Persen 0.46 - -     50 1,055,000,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.30 
Program Peningkatan 
Layanan Pengadaan 
Secara Elektronik  

Capaian 
Standarisasi LPSE 

Standar 3 Standar - -     6 355,000,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.31 
Pembinaan Aparatur 
Pengadaan 
Barang/Jasa  

Jumlah Aparatur 
Pengelola 
Pengadaan 
Barang/Jasa Yang 
Memiliki Sertifikat 
Kompetensi 

  - - -     5 175,000,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.32 

Program Penataan 
Ketatalaksanaan 
Organisasi Perangkat 
Daerah Serta Fasilitasi 
Peningkatan 
Pelayanan Publik 

Persentase 
Penataan 
Ketatalaksanaan 
OPD yang 
dilaksanakan 

Persen   100% 50,000,000 100% 49,964,500 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.33 
Program Penguatan 
Kelembagaan 
Perangkat Daerah  

Cakupan Peguatan 
Kelembagaan 
Daerah 

Persen   100% 116,592,500 100% 115,306,000   - - - Sekretariat Daerah 

4.6.34 
Program Pemantauan 
Dan Evaluasi 

Cakupan 
Pemantauan Dan 

    - -     100 175,000,000 100 405,125,700 Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
Pelaksanaan 
Kebijakan  

Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan Daerah 

4.6.35 

Program 
Mengintensifkan 
Penanganan 
Pengaduan 
Masyarakat 

Gugatan 
Masyarakat Kepada 
Pemda 

Persen 100 100 222,000,000 100% 222,000,000 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.36 
Program Penataan 
Peraturan Perundang-
Undangan  

Tertib Pembentukan 
Dan Implementasi 
Peraturan 
Perundang-
Undangan 

Persen 100 100 258,245,750 100% 254,795,750 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.37 

Program Peningkatan 
Dan Pengembangan 
Pengelolaan 
Keuangan Daerah 

Pemulihan Kerugian 
Keuangan Daerah 

Persen 100% 100% 210,000,000 100% 167,474,900 - - - - 

Sekretariat Daerah 

4.6.38   

Cakupan 
Peningkatan Dan 
Pengembangan 
Pengelolaan 
Keuangan 

Persen 100% 100%   100%       - - 

4.6.39 

Program Peningkatan 
Pelayanan Kedinasan 
Kepala Daerah/Wakil 
Kepala Daerah 

Terpeliharanya 
Keamanan, 
Ketertiban Dan 
Keamanan Dalam 
Masyarakat 

Persen   100% 2,967,892,000 100% 2,916,864,144 - - - - Sekretariat Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.6.40 

Program Pembinaan 
Dan Fasilitasi 
Pengelolaan 
Keuangan 
Kabupaten/Kota 

Data Asset Setda 
Yang Akurat 

Persen 80% 100% 26,321,800 100% 22,683,100 - - - - Sekretariat Daerah 

4.6.39 

Program Pemantauan 
Dan Evaluasi 
Pelaksanaan 
Kebijakan Daerah 

Persentase 
Kesesuaian 
Pelaksanaan 
Kebijakan Daerah 

Persen - 100% 100,042,000 100% 84,712,000 100% 1,143,333,000 - - Sekretariat Daerah 

4.6.40 

Program Pelayanan 
Administratif Dan 
Pembinaan Aparatur 
Sipil Negara Pada 
Instansi Daerah 

Cakupan Fasilitasi 
Pelayanan 
Administrasi 
Perangkat Daerah 

  - - - 100% 53,188,500 100% 425,000,000 100 93,029,000 Sekretariat Daerah 

4.6.41 

Program 
Pengkoordinasian 
Penyusunan Kebijakan 
Daerah Dan 
Pelaksanaan Tugas 
Satuan Kerja 
Perangkat Daerah  

Persentase 
Pelaksanaan 
Koordinasi Dalam 
Penyusunan 
Kebijakan daerah 

  - - -     100% 
19,328,273,52

5 
100 8,379,021,594 Sekretariat Daerah 

4.6.42 
Program Pelayanan 
Administrasi 
Perkantoran 

Cakupan Layanan 
Administrasi 
Perkantoran 

Persen 100% 100% 
10,765,258,95

0 
100% 

10,136,334,73
8 

100% 
61,000,000,00

0 
100% 

51,545,361,18
6 

Semua Perangkat 
Daerah 

4.6.43 
Program Peningkatan 
Sarana Dan Prasarana 
Aparatur 

Persentase 
Pemenuhan Sarana 
Prasarana Aparatur 

Persen 100% 100% 4,272,131,000 100% 3,840,043,096 100% 
13,000,000,00

0 
100% 

32,582,053,98
8 

Semua Perangkat 
Daerah 
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Kode 
Urusan / Program 

Prioritas 
Indikator Kinerja 

Program 

Satuan 
indikator 
kinerja 
Impact/ 

Outcome 

Kondisi 
Kinerja Awal 

RPJMD 
(2018) 

Target Tahun 2019 Realisasi Tahun 2019 Target Tahun 2020 Realisasi Tahun 2020 Perangkat Daerah 
Penaggung Jawab 

kinerja Rp kinerja Rp. kinerja Rp kinerja Rp 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

4.6.44 
Program Peningkatan 
Disiplin Aparatur 

Tingkat Kepatuhan 
Aparatur 

Persen 100% 100% 335,220,000 100% 334,300,000 100% 
11,000,000,00

0 
100% 405,654,700 

Semua Perangkat 
Daerah 

4.6.45 
Program Peningkatan 
Kapasitas Sumber 
Daya Aparatur 

Persentase 
Keikutsertaan ASN 
Dalam Pendidikan 
Dan Pelatihan 

Persen 100% 100% 359,456,100 100% 365,548,786 100% 
61,000,000,00

0 
100% 864,000,000 

Semua Perangkat 
Daerah 

4.6.46 

Program Peningkatan 
Pengembangan 
Sistem Pelaporan 
Capaian Kinerja Dan 
Keuangan 

Tingkat Ketepatan 
Waktu Pelaporan 
Capaian Kinerja 
Dan Keuangan 

Persen 100% 100% 71,643,750 100% 63,476,450 100% 
61,000,000,00

0 
100% 972,477,627 

Semua Perangkat 
Daerah 

Sumber: Perubahan RPJMD Kabupaten Sidenreng Rappang Tahun 2018-2023, diolah. 
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Tabel 3.22 

Capaian Outcome Perubahan RPJMD Tahun 2021-2022 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

1 
URUSAN PEMERINTAHAN WAJIB YANG BERKAITAN DENGAN 

PELAYANAN DASAR 

344.536.386

.078  
  

   

342,917,972,

078  

  
336.818.848.

160  
  

 

307,498,404

,797  

  

1.01 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PENDIDIKAN     
100.978.060

.000  
  

   

100,978,060,

000  

  
109.862.580.

000  
  

 

109,862,580

,000  

  

1.01.

02 

Program 

Pengelolaan 

Pendidikan 

Persentase 

Warga Negara 

Usia 5-6 Tahun 

yang 

Berpartisipasi 

Dalam 

Pendidikan 

PAUD 

Pers

en 
 64,52   89,91  100,00  

9.077.337.0

00 
67.28 

95,730,181,0

00  

100,00 
9.759.760.00

0 
100 

  

96,400,838,

000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

Persentase 

Warga Negara 

Usia 7 - 18 

Tahun Yang 

Belum 

Menyelesaikan 

Pendidikan 

Pers

en 
 79,59  

191,8

8  
100,00  

2.501.420.0

00 
75.61 100,00 

3.205.548.00

0 
100 

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 131 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Dasar Dan Atau 

Menengah Yang 

Berpartisipasi 

Dalam 

Pendidikan 

Kesetaraan 

Persentase 

Warga Negara 

Usia 7-12 Tahun 

yang 

Berpartisipasi 

dalam 

Pendidikan 

Dasar (SD/MI) 

Pers

en 
85,34 79,72 100,00 

53.952.937.

000 
94.2 100,00 

53.126.797.0

00 
100 

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

Persentase 

Warga Negara 

Usia 13-15 

Tahun yang 

Berpartisipasi 

dalam 

Pendidikan 

Dasar 

(SMP/MTs) 

Pers

en 
67,68 79,72 100,00 

30.216.487.

000 
91.9 100,00 

30.308.733.0

00 
100 

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

1.01.

04 

Program 

Pendidik Dan 

Tenaga 

Kependidikan 

Persentase 

Guru Yang 

Memenuhi 

Kualifikasi S1/D-

IV 

Pers

en 
94,35 96,00 99,13 

5.247.879.0

00  
97.92 

5,247,879,00

0  
99,56 

13.461.742.0

00  
100 

  

13,461,742,

000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

1.02 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KESEHATAN     
117.811.080

.978  
  

   

116,192,666,

978  

  
120.069.077.

100  
  

  

95,556,555,

406  

  

1.02.

02 

Program 

Pemenuhan 

Upaya 

Kesehatan 

Perorangan 

Dan Upaya 

Kesehatan 

Masyarakat 

Cakupan 

pelayanan 

Kesehatan 

Masyarakat 

Pers

en 
13,00 14,00 15,00 

69.862.122.

694  
13 

69,862,122,6

94  
15,00 

72.836.311.9

94  
15 

  

48,685,800,

300  

Dinas 

Kesehatan, 

Pengendalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 

Persentase 

Pemenuhan 

Sarana dan 

Prasarana 

Rumah Sakit 

Yang Memenuhi 

Standar 

Pers

en 
 95,79   96,00   96,00  

35.037.641.

000  
98 

35,037,641,0

00  
96,00 

35.330.289.0

00  
100 

  

34,950,289,

000  

RS. Nene 

Mallomo 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Persentase 

Pemenuhan 

Sarana dan 

Prasarana 

Rumah Sakit 

Yang Memenuhi 

Standar 

Pers

en 
100,00   97,00  100,00  

11.292.903.

284  
100 

11,292,903,2

84  
100,00 

 

9.928.938.20

6  

100 

   

9,928,928,2

06  

RS. Arifin 

Nu'mang 

1.02.

03 

Program 

Peningkatan 

Kapasitas 

Sumber Daya 

Manusia 

Kesehatan 

Persentase 

tenaga 

kesehatan 

terhadap 

fasilitas 

kesehatan 

Pers

en 
85,00 85,00 72,00 332.041.000  59   332,041,000  85,00 247.116.000  100 247,116,000  

Dinas 

Kesehatan, 

Pengendalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 

Cakupan 

Tenaga 

Kesehatan yang 

terlatih 

Pers

en 
12,79 12,79 12,79 213.720.000  -   213,720,000  13,95 112.000.000  90 130,000,000  

RS Arifin 

Nu'mang 

1.02.

04 

Program 

Sediaan 

Farmasi, Alat 

Kesehatan 

Dan 

Persentase 

Apotek, Toko 

Obat, Toko Alat 

Kesehatan dan 

Optikal, Usaha 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 754.377.000  100   754,377,000  100,00 180.957.000  100 180,957,000  

Dinas 

Kesehatan, 

Pengendalia

n Penduduk 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Makanan 

Minuman 

Mikro Obat 

Tradisional 

(UMOT) yamg 

memiliki izin 

Keluarga 

Berencana 

1.02.

05 

Program 

Pemberdayaa

n Masyarakat 

Bidang 

Kesehatan 

Cakupan 

Rumah Tangga 

Berperilaku 

Hidup Bersih 

dan Sehat 

(PHBS) 

Pers

en 
70,00 70,00 70,00 318.276.000  47   318,276,000  75,00 

 

1.433.464.90

0  

70 

   

1,433,464,9

00  

Dinas 

Kesehatan, 

Pengendalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 

1.03 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PEKERJAAN 

UMUM DAN PENATAAN RUANG 
    

111.254.673

.100  
  

   

111,254,673,

100  

  
 

84.508.309.0

00  

  
  

80,198,546,

200  

  

1.03.

02 

Program 

Pengelolaan 

Sumber Daya 

Air (SDA) 

Persentase 

jaringan irigasi 

dalam kondisi 

baik 

Pers

en 
55,00 62,00 65,00 

17.733.393.

100  
90 

17,733,393,1

00  
70,00 

22.768.316.0

00  
70 

  

18,458,553,

200  

Dinas 

Pengelolaan 

Sumber 

Daya Air 

1.03.

03 

Program 

Pengelolaan 

Dan 

Pengembang

an Sistem 

Persentase 

Penduduk 

Berakses Air 

Minum Yang 

Layak 

Pers

en 
85,00 90,00 93,40 

5.032.766.0

00  
100 

5,032,766,00

0  
96,50 

 

5.285.983.00

0  

97 

   

5,285,983,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Penyediaan 

Air Minum 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

05 

Program 

Pengelolaan 

Dan 

Pengembang

an Sistem Air 

Limbah 

Persentase 

Warga Negara 

Yang 

Memperoleh 

Layanan 

Pengolahan Air 

Limbah 

Domestik 

Pers

en 
90,15 90,15 90,15 

3.496.133.0

00  
100 

3,496,133,00

0  
95,27 

 

4.340.978.00

0  

95 

   

4,340,978,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 1.03.

06 

Program 

Pengelolaan 

Dan 

Pengembang

an Sistem 

Drainase 

Persentase 

Drainase Dalam 

Kondisi Baik/ 

Pembuangan 

Aliran Air Tidak 

Tersumbat 

Pers

en 
3,00 5,00 7,00 

1.443.250.0

00  
100 

1,443,250,00

0  
8,00 

 

3.858.500.00

0  

8 

   

3,858,500,0

00  

1.03.

07 

Program 

Pengembang

an 

Permukiman 

Persentase 

kawasan 

permukiman 

yang terbangun 

pada kawasan 

strategis daerah 

Pers

en 
60,00 60,00 60,00 

6.835.997.0

00  
60 

6,835,997,00

0  
65,00 

 

4.500.000.00

0  

65 

   

4,500,000,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

08 

Program 

Penataan 

Bangunan 

Gedung 

Persentase 

Bangunan Ber- 

IMB Per Satuan 

Bangunan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

14.982.650.

000  
100 

14,982,650,0

00  
100,00 

 

3.950.000.00

0  

100 

   

3,950,000,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

09 

Program 

Penataan 

Bangunan 

Dan 

Lingkungann

ya 

Persentase 

bangunan yang 

tertata 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

2.151.227.0

00  
10.29 

2,151,227,00

0  
100,00 

11.040.000.0

00  
100 

  

11,040,000,

000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

10 

Program 

Penyelenggar

aan Jalan 

Proporsi 

Panjang jaringan 

Jalan Dalam 

Kondisi Mantap 

Pers

en 
52,00   56,00 

59.374.333.

000  
50 

59,374,333,0

00  
59,00 

28.044.532.0

00  
59 

  

28,044,532,

000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

11 

Program 

Pengembang

an Jasa 

Konstruksi 

Persentase 

Tenaga Ahli 

Bersertifikat 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 204.924.000  100   204,924,000  100,00 280.000.000  100 280,000,000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.03.

12 

Program 

Penyelenggar

aan Penataan 

Ruang 

Persentase 

Jumlah 

Dokumen Yang 

Tersusun 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
- -      100,00 440.000.000  100 440,000,000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.04 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PERUMAHAN 

DAN KAWASAN PERMUKIMAN 
    

7.873.911.0

00  
  

7,873,911,00

0  
  

 

12.949.310.0

00  

  
  

12,524,735,

000  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

1.04.

02 

Program 

Pengembang

an 

Perumahan 

Cakupan 

Ketersediaan 

Rumah Layak 

Huni bagi 

korban bencana 

Pers

en 
 -    -  -      100,00 550.000.000  100 550,000,000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.04.

03 

Program 

Kawasan 

Permukiman 

Persentase Luas 

Kawasan 

Kumuh yang 

Tertangani 

Pers

en 
 -    -  -      75,45 425.000.000  75.45 425,000  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.04.

04 

Program 

Perumahan 

Dan Kawasan 

Permukiman 

Kumuh 

Cakupan 

ketersediaan 

Rumah Layak 

Huni  

Pers

en 
93,04 93,04 93,04 

2.000.000.0

00  
100 

2,000,000,00

0  
96,50 

 

2.199.810.00

0  

96.5 

   

2,199,810,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Perumahan 

Rakyat 

1.04.

05 

Program 

Peningkatan 

Prasarana, 

Sarana Dan 

Utilitas 

Umum (PSU) 

Cakupan 

Lingkungan 

Yang Aman dan 

Sehat yang 

Didukung 

dengan PSU / 

Lampu Jalan 

Pers

en 
71,69 71,69 71,69 

5.873.911.0

00  
100 

5,873,911,00

0  
75,47 

 

9.774.500.00

0  

75.47 

   

9,774,500,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 

1.05 

URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

KETENTERAMAN DAN KETERTIBAN 

UMUM SERTA PERLINDUNGAN 

MASYARAKAT 

      
4.982.550.0

00  
  

4,982,550,00

0  
  

 

7.748.480.00

0  

  
   

7,708,462,8

00  

  

1.05.

02  

Program 

Peningkatan 

Ketenterama

n Dan 

Ketertiban 

Umum 

Persentase 

Warga Negara 

yang 

memperoleh 

layanan akibat 

dari penegakan 

Hukum Perda 

Pers

en 
94,77 

100,0

0 
100,00 

2.203.683.0

00  
100 

2,203,683,00

0  
100,00 

 

2.231.154.00

0  

100 

   

2,191,136,8

00  

Satuan Polisi 

Pamong 

Praja Dan 

Pemadam 

Kebakaran 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

1.05.

03 

Program 

Penanggulan

gan Bencana 

Persentase 

Warga Negara 

yang 

Mendapatkan 

Layanan 

Perlindungan 

Terhadap 

Ancaman 

Bencana 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
- -      100,00 

 

1.157.037.00

0  

100 

   

1,157,037,0

00  

Badan 

Penanggula

ngan 

Bencana 

Daerah 

1.05.

04  

Program 

Pencegahan, 

Penanggulan

gan, 

Penyelamata

n Kebakaran 

Dan 

Penyelamata

n Non 

Kebakaran 

Persentase 

Warga Negara 

yang 

memperoleh 

Layanan 

Penyelamatan 

dan Evakuasi 

korban 

Pers

en 
98,37 

100,0

0 
100,00 

2.778.867.0

00  
100 

2,778,867,00

0  
100,00 

 

4.360.289.00

0  

100 

   

4,360,289,0

00  

Satuan Polisi 

Pamong 

Praja Dan 

Pemadam 

Kebakaran 

1.06 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG SOSIAL 
1.636.111.0

00  
  

1,636,111,00

0  
  

 

1.681.092.06

0  

  
   

1,647,525,3

91  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

1.06.

02 

Program 

Pemberdayaa

n Sosial 

Cakupan 

Lembaga 

Kesejahteraan 

sosial yang 

dibina 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 383.855.000  95   383,855,000  100,00 993.251.000 100 993,251,000  Dinas Sosial 

1.06.

03 

Program 

Penanganan 

Warga 

Negara 

Migran 

Korban 

Tindak 

Kekerasan 

Persentase 

warga negara 

migran yang 

tertangani 

Pers

en 
100,00   - 0 

    

100,00 1.500.000 100   1,500,000  Dinas Sosial 

1.06.

04 

Program 

Rehabilitasi 

Sosial 

Persentase 

Penyandang 

Masalah 

Kesejahteraan 

Sosial yang 

DiBina 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 798.367.000 100   798,367,000  100,00 268.340.000 100 234,773,331  Dinas Sosial 

1.06.

05 

Program 

Perlindungan 

Dan Jaminan 

Sosial 

Cakupan 

verifikasi dan 

validasi data 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 217.378.000  100   217,378,000  100,00 140.001.060 100 140,001,060  Dinas Sosial 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

masyarakat 

miskin 

1.06.

06 

Program 

Penanganan 

Bencana 

Persentase 

Warga Negara 

Korban Bencana 

yang 

Memperoleh 

Perlindungan 

dan Jaminan 

Sosial 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 193.630.000  100   193,630,000  100,00 198.500.000 100 198,500,000  Dinas Sosial 

1.06.

07 

Program 

Pengelolaan 

Taman 

Makam 

Pahlawan 

Persentase 

Tempat-Tempat 

Rintisan 

Kemerdekaan 

yang Tertangani 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 42.881.000  100    42,881,000  100,00 79.500.000 100  79,500,000  Dinas Sosial 

2 

URUSAN PEMERINTAHAN WAJIB YANG 

TIDAK BERKAITAN DENGAN 

PELAYANAN DASAR 

      
39.300.571.

600  
      

 

49.098.995.9

90  

  

  

47,191,557,

820  

  

2.07 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

TENAGA KERJA 
      

2.033.313.0

00  
  

2,033,313,00

0  
  

 

2.223.086.00

0  

  

   

2,773,732,0

00  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.07.

03 

Program 

Pelatihan 

Kerja Dan 

Produktivitas 

Tenaga Kerja 

Persentase 

LulusanBersertifi

kat Pelatihan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

1.203.335.0

00  
100 

1,203,335,00

0  
100,00 718.000.000  100 

   

1,253,595,0

00  

Dinas 

Koperasi, 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 

2.07.

05 

Program 

Hubungan 

Industrial 

Besaran 

pekerja/buruh 

yang menjadi 

peserta program 

jaminan sosial 

ketenagakerjaan 

Pers

en 
86,80 89,00 91,00 829.978.000  91   829,978,000  91,10 

 

1.505.086.00

0  

91 

   

1,520,137,0

00  

Dinas 

Koperasi, 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 

2.08 

URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PEMBERDAYAAN PEREMPUAN DAN 

PERLINDUNGAN ANAK 

      
 

323.710.000  
    975,451,000    750.692.000    702,117,000    

2.08.

02 

Program 

Pengarusuta

maan Gender 

Dan 

Pemberdayaa

n Perempuan 

Persentase 

lembaga 

penyedia 

layanan 

pemberdayaan 

perempuan dan 

Pers

en 
87,00 87,00 87,00 178.237.000  87   829,978,000  93,00 515.529.000  100 515,529,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

keluarga yang 

aktif 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.08.

03 

Program 

Perlindungan 

Perempuan 

Persentase 

Kekerasan 

Dalam Rumah 

Tangga (KDRT) 

Pers

en 
0,27   - -  -   - -      

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.08.

04 

Program 

Peningkatan 

Kualitas 

Keluarga 

Cakupan 

Keluarga dan 

Lembaga 

Penyedia 

Layanan yang 

Mendapatkan 

Pengembangan 

Kualitas 

Keluarga 

Pers

en 
0,50   0,50 43.090.000  0.50    43,090,000  0,40 38.448.000 0.5  38,448,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.08.

05 

Program 

Pengelolaan 

Sistem Data 

Gender Dan 

Anak 

Cakupan Data 

Gender dan 

Anak 

Pers

en 
100,00   - -      100,00  38.225.000  100  30,000,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.08.

06 

Program 

Pemenuhan 

Hak Anak 

(PHA) 

Persentase 

kekerasan 

terhadap anak 

Pers

en 
0.004   0.003 72.435.000  100    72,435,000  0.002 121.542.000 0.002  81,192,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.08.

07 

Program 

Perlindungan 

Khusus Anak 

Persentase anak 

korban 

kekerasan yang 

ditangani 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 29.948.000  100    29,948,000  100,00 36.948.000 100  36,948,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

instansi terkait 

kabupaten 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.09 
 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PANGAN 
      

1.509.265.0

00  
  

1,033,026,00

0  
  

 

2.641.620.00

0  

  
   

2,641,620,0

00  

  

2.09.

02 

Program 

Pengelolaan 

Sumber Daya 

Ekonomi 

Untuk 

Kedaulatan 

Dan 

Kemandirian 

Pangan 

Persentase 

Penguatan 

Cadangan 

Pangan 

Pers

en 
 -    -  -  33.33    23,761,000  7,00 

 

1.000.000.00

0  

7 

   

1,000,000,0

00  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

Hortikultura, 

Perkebunan 

Dan 

Ketahanan 

Pangan 

2.09.

03 

Program 

Peningkatan 

Diversifikasi 

Dan 

Ketahanan 

Pangan 

Masyarakat 

Persentase 

Ketersediaan 

Energi dan 

Protein per 

kapita 

Pers

en 
90,28 90,28 92,00 

1.500.119.0

00  
94 

1,000,119,00

0  
93,00 

 

1.535.120.00

0  

93 

   

1,535,120,0

00  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

Hortikultura, 

Perkebunan 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Ketahanan 

Pangan 

2.09.

04 

Program 

Penanganan 

Kerawanan 

Pangan 

Persentase 

Penanganan 

Daerah Rawan 

Pangan 

Pers

en 
29,41 29,41 29,41 9.146.000  33.33 9,146,000  64,71 106.500.000  64.71 106,500,000  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

Hortikultura, 

Perkebunan 

Dan 

Ketahanan 

Pangan 

2.1 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PERTANAHAN     
4.500.000.0

00  
  

4,500,000,00

0  
  

 

2.713.000.00

0  

  
   

2,713,000,0

00  

  

2.10.

05 

Program 

Penyelesaian 

Ganti 

Kerugian Dan 

Santunan 

Tanah Untuk 

Pembanguna

n 

Persentase 

penyelesaian 

kasus tanah 

negara 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

4.500.000.0

00  
1 

4,500,000,00

0  
100,00 

 

2.713.000.00

0  

100 

   

2,713,000,0

00  

Dinas Bina 

Marga, 

Cipta Karya, 

Tata Ruang, 

Pertanahan, 

Dan 

Perumahan 

Rakyat 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.11 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

LINGKUNGAN HIDUP 
      

6.194.997.0

00  
  

6,132,483,00

0  
  

 

9.647.484.00

0  

  

   

4,796,679,5

00  

  

2.11.

02 

Program 

Perencanaan 

Lingkungan 

Hidup 

Persentase 

Pemenuhan 

Dokumen 

Perencanaan 

Lingkungan 

Hidup 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 125.654.000  100   120,465,000  100,00  37.800.000  100 222,178,000  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

03 

Program 

Pengendalian 

Pencemaran 

Dan/Atau 

Kerusakan 

Lingkungan 

Hidup 

Persentase 

Pengendalian 

Pencemaran 

Lingkungan 

Hidup 

Pers

en 
- - 90,00 169.902.000  40   169,902,000  95,00 133.300.000  100 260,000,000  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

04 

Program 

Pengelolaan 

Keanekaraga

man Hayati 

(KEHATI) 

Persentase 

luasan RTH 

Publik dari Luas 

Wilayah Kota / 

Perkotaan 

Pers

en 
15,45 15,45 17,64 

1.289.366.0

00  
17.64 

1,289,366,00

0  
18,91 

 

1.549.300.00

0  

20 

   

2,367,793,0

00  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.11.

05 

Program 

Pengendalian 

Bahan 

Berbahaya 

Dan Beracun 

(B3) Dan 

Limbah 

Bahan 

Berbahaya 

Dan Beracun 

(Limbah B3) 

Persentase 

Pengurangan 

Limbah B3 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 23.992.000  70    20,941,000  100,00  22.000.000  100  22,230,100  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

06 

Program 

Pembinaan 

Dan 

Pengawasan 

Terhadap Izin 

Lingkungan 

Dan Izin 

Perlindungan 

Dan 

Pengelolaan 

Lingkungan 

Hidup (PPLH) 

Persentase 

ketaatan 

penanggungjaw

ab usaha dan 

atau kegiatan 

terhadap izin 

lingkungan, izin 

PPLH dan PPU 

LH yang 

diterbitkan oleh 

pemerintah 

daerah/kota 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 55.817.000  87    44,300,000  100,00  46.000.000  100  46,460,000  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.11.

07 

Program 

Pengakuan 

Keberadaan 

Masyarakat 

Hukum Adat 

(MHA), 

Kearifan 

Lokal Dan 

Hak Mha 

Yang Terkait 

Dengan 

PPLH 

Cakupan 

pengakuan 

keberadaan 

MHA, kearifan 

lokal dan hak 

MHA yang 

terkait dengan 

PPLH 

Pers

en 
90,00 90,00 90,00 24.987.000  65.07    19,613,000  95,00  15.500.000  100  42,655,000  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

08 

Program 

Peningkatan 

Pendidikan, 

Pelatihan 

Dan 

Penyuluhan 

Lingkungan 

Hidup Untuk 

Masyarakat 

Cakupan 

Pendidikan, 

Pelatihan dan 

Penyuluhan 

Lingkungan 

Hidup yang 

dilaksanakan 

Pers

en 
-   - -      100,00  53.000.000      

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 151 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.11.

09 

Program 

Penghargaan 

Lingkungan 

Hidup Untuk 

Masyarakat 

Cakupan 

Penghargaan 

Bidang 

Lingkungan 

Hidup 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 63.428.000  100    30,580,000  100,00  80.000.000  100  80,792,800  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

10 

Program 

Penanganan 

Pengaduan 

Lingkungan 

Hidup 

Persentase 

Pengaduan 

Masyarakat 

yang 

ditindaklajuti 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 35.525.000  40    30,990,000  100,00  24.800.000  60  50,000,000  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.11.

11 

Program 

Pengelolaan 

Persampahan 

Persentase 

pengelolaan 

sampah di 

wilayah 

kabupaten/kota 

Pers

en 
25,00 30,00 37,50 

4.406.326.0

00  
61.27 

4,406,326,00

0  
42,50 

 

7.685.784.00

0  

72.5 

   

1,704,570,6

00  

Dinas 

Lingkungan 

Hidup 

2.12 

URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

ADMINISTRASI KEPENDUDUKAN DAN 

PENCATATAN SIPIL 

      
1.709.812.0

00  
    821,072,000    377.063.470    

   

1,461,067,8

00  

  

2.12.

02 

Program 

Pendaftaran 

Penduduk 

Persentase 

Perekaman KTP 

elektronik 

Pers

en 
97,00 98,00 100,00 599.942.000  99.7    52,289,000  - -  98.2 976,817,800  

Dinas 

Kependuduk

an Dan 

Pencatatan 

Sipil 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.12.

03 

Program 

Pencacatan 

Sipil 

Persentase 

kepemilikan akta 

kelahiran 

Pers

en 
93,00 94,00 95,00 300.899.000  92    39,047,000  96,00  39.437.470  98.7 117,000,000  

Dinas 

Kependuduk

an Dan 

Pencatatan 

Sipil 

2.12.

04 

Program 

Pengelolaan 

Informasi 

Administrasi 

Kependuduka

n 

Persentase OPD 

yang telah 

memamfaatkan 

data 

kepedundukan 

berdasarkan 

perjanjian 

kerjasama 

Pers

en 
97,53 97,53 97,53 729.736.000  8.82   729,736,000  97,53 337.626.000  15 367,250,000  

Dinas 

Kependuduk

an Dan 

Pencatatan 

Sipil 

2.12.

05 

Program 

Pengelolaan 

Profil 

Kependuduka

n 

Persentase 

Laporan Data 

Kependudukan 

Kabupaten 

Pers

en 
74,27 80,00 100,00 79.235.000      -  -      

Dinas 

Kependuduk

an Dan 

Pencatatan 

Sipil 

2.13 

URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PEMBERDAYAAN MASYARAKAT DAN 

DESA 

      
1.345.313.0

00  
  

1,345,313,00

0  
  746.510.000    638,705,000    
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.13.

02 

Program 

Penataan 

Desa 

Persentase 

Peningkatan 

Perkembangan 

Desa 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 11.315.000  97    11,315,000  100,00   10.965.000      

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.13.

03 

Program 

Peningkatan 

Kerjasama 

Desa 

Persentase desa 

yang telah 

menjalin 

perjanjian 

kerjasama 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 34.320.000  100    34,320,000  100,00  40.715.000  100  40,715,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.13.

04 

Program 

Administrasi 

Pemerintahan 

Desa 

Persentase 

Pengentasan 

Desa Tertinggal 

Pers

en 
25,00 25,00 25,00 482.365.000  60.29   482,365,000  25,00 396.574.000  100 310,166,000  

2.13.

05 

Program 

Pemberdayaa

n Lembaga 

Kemasyaraka

tan, Lembaga 

Persentase 

Desa/Kelurahan 

dengan 

Lembaga 

Kemasyarakatan 

Pers

en 
100,00  

100,0

0 
100,00 817.313.000  100   817,313,000  100,00 298.256.000  100 287,824,000  

Dinas 

Pemberdaya

an 

Masyarakat 

Desa, 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Adat Dan 

Masyarakat 

Hukum Adat 

Desa/Kelurahan 

yang Aktif 

Perempuan 

Dan 

Perlindunga

n Anak 

2.14 

URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PENGENDALIAN PENDUDUK DAN 

KELUARGA BERENCANA 

      
5.820.113.8

00  
  

5,019,126,30

0  
  

 

4.268.935.00

0  

  

   

4,268,935,0

00  

  

2.14.

02 

Program 

Pengendalian 

Penduduk 

Cakupan 

Pembinaan 

Kampung KB 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 890.345.300  2    89,357,800  100,00 253.687.000  2 253,687,000  

Dinas 

Kesehatan, 

Penegndalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 

2.14.

03 

Program 

Pembinaan 

Keluarga 

Berencana 

(KB) 

Persentase PUS 

peserta KB Aktif 

Pers

en 
75,00 78,00 80,00 

4.432.781.0

00  
80 

4,432,781,00

0  
85,00 

 

4.013.248.00

0  

90 

   

4,013,248,0

00  

Dinas 

Kesehatan, 

Penegndalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.14.

04 

Program 

Pemberdayaa

n Dan 

Peningkatan 

Keluarga 

Sejahtera 

(KS) 

Cakupan 

Pembinaan 

Ketahanan dan 

Kesejahteraan 

Keluarga 

poin 100,00 56,00 100,00 496.987.500  58.2   496,987,500  100,00  2.000.000  58.2   2,000,000  

Dinas 

Kesehatan, 

Penegndalia

n Penduduk 

Dan 

Keluarga 

Berencana 

2.15 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PERHUBUNGAN 
    

 

515.591.000  
    517,541,000    389.017.000    389,017,000    

2.15.

02 

Program 

Penyelenggar

aan Lalu 

Lintas Dan 

Angkutan 

Jalan (LLAJ) 

Persentase 

Prasarana Dan 

Fasilitasi LLAJ 

Dapat Berfungsi 

Baik 

Pers

en 
95,28 95,28 96,00 515.591.000  96   517,541,000  97,00 389.017.000  100 389,017,000  

Dinas 

Perhubunga

n 

2.16 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KOMUNIKASI 

DAN INFORMATIKA 
    

3.306.518.0

00  
  

3,303,788,00

0  
  

 

3.494.398.00

0  

  

   

3,489,884,0

00  

  

2.16.

02 

Program 

Informasi Dan 

Komunikasi 

Publik 

Persentase 

Layanan Publik 

yang 

diselenggarakan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

1.231.558.0

00  
100 

1,228,828,00

0  
100,00 

 

1.280.008.00

0  

100 

   

1,272,484,0

00  

Dinas 

Komunikasi 

Dan 

Informatika 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

secara online 

dan terintegrasi 

2.16.

03 

Program 

Aplikasi 

Informatika 

Persentase 

Organisasi 

Perangkat 

Daerah (OPD) 

yang terhubung 

dengan akses 

internet yang 

disediakan oleh 

Dinas Kominfo 

Pers

en 
65,00 65,00 65,00 

2.074.960.0

00  
75.02 

2,074,960,00

0  
82,00 

 

2.214.390.00

0  

100 

   

2,217,400,0

00  

Dinas 

Komunikasi 

Dan 

Informatika 

2.17 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KOPERASI, 

USAHA KECIL, DAN MENENGAH 
    

2.560.422.0

00  
  

2,550,425,50

0  
  655.560.000    

   

4,607,505,0

00  

  

2.17.

03 

Program 

Pengawasan 

Dan 

Pemeriksaan 

Koperasi 

Persentase 

Koperasi yang 

mematuhi 

prinsip 

perkoperasian 

Pers

en 
50,00 50,00 57,00 50.001.000  57    40,004,500  57,10  24.500.000  57.1  24,500,000  

Dinas 

Koperasi. 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.17.

05 

Program 

Pendidikan 

Dan Latihan 

Perkoperasia

n 

Persentase 

Koperasi yang 

berkualitas 

Pers

en 
7,80 7,80 - -      8,10  12.480.000  5  12,480,000  

Dinas 

Koperasi. 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 

2.17.

07 

Program 

Pemberdayaa

n Usaha 

Menengah, 

Usaha Kecil, 

Dan Usaha 

Mikro 

(UMKM) 

Persentase 

UMKM yg 

meningkat 

volume 

usahanya 

setelah 

diberdayakan 

Pers

en 
74,80 74,80 75,00 59.183.000  75    59,183,000  75,10  94.580.000  2  95,525,000  

Dinas 

Koperasi. 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 

2.17.

08 

Program 

Pengembang

an UMKM 

Persentase 

Usaha Mikro 

dan Kecil 

terhadap total 

UMKM 

Pers

en 
92,00 92,00 92,00 

2.451.238.0

00  
92 

2,451,238,00

0  
91,90 524.000.000  91.9 

   

4,475,000,0

00  

Dinas 

Koperasi. 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.18 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PENANAMAN MODAL 
      

 

770.573.200  
    770,573,200    836.358.020    836,358,020    

2.18.

02 

Program 

Pengembang

an Iklim 

Penanaman 

Modal 

Cakupan 

Pengembangan 

Iklim 

Penanaman 

Modal 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 18.248.000  100    18,248,000  100,00  33.756.820  100  33,756,820  

Dinas 

Penanaman 

Modal 

Danpelayan

an Terpadu 

Satu Pintu 

2.18.

03 

Program 

Promosi 

Penanaman 

Modal 

Cakupan 

promosi 

penanaman 

modal  

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 53.970.000  100    53,970,000  100,00  85.300.000  100  85,300,000  

Dinas 

Penanaman 

Modal 

Danpelayan

an Terpadu 

Satu Pintu 

2.18.

04 

Program 

Pelayanan 

Penanaman 

Modal 

Persentase 

Ketepatan 

Waktu 

Penyelesaian 

Izin yang 

Diterbitkan 

Sesuai SOP 

Pers

en 
90,00 90,00 90,00 334.899.200  85   334,899,200  92,00 352.578.200  92 352,578,200  

Dinas 

Penanaman 

Modal 

Danpelayan

an Terpadu 

Satu Pintu 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.18.

05 

Program 

Pengendalian 

Pelaksanaan 

Penanaman 

Modal 

Prosentase 

Perusahaan 

yang taat 

Terhadap 

Ketentuan 

peraturan 

Penanaman 

modal 

Pers

en 
87,00 87,00 87,00 322.348.000  87   322,348,000  90,00 322.573.000  90 322,573,000  

Dinas 

Penanaman 

Modal 

Danpelayan

an Terpadu 

Satu Pintu 

2.18.

06 

Program 

Pengelolaan 

Data Dan 

Sistem 

Informasi 

Penanaman 

Modal 

Persentase data 

dan sistem 

informasi 

penanaman 

modal yang 

dapat diakses 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 41.108.000  100    41,108,000  100,00  42.150.000  100  42,150,000  

2.19 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA 
      

7.252.260.6

00  
      

 

7.608.687.50

0  

  

   

5,136,187,5

00  

  

2.19.

02 

Program 

Pengembang

an Kapasitas 

Daya Saing 

Kepemudaan 

Tingkat 

partisipasi 

pemuda dalam 

organisasi 

kepemudaan 

Pers

en 
 2,37  2,37  2,37  

1.417.000.0

00  
3.31 

1,934,000,00

0  
 2,84  

 

1.252.000.00

0  

100 

   

1,252,000,0

00  

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

dan organisasi 

sosial 

kemasyarakatan 

Dan 

Pariwisata 

2.19.

03 

Program 

Pengembang

an Kapasitas 

Daya Saing 

Keolahragaan 

Persentase 

Sarana dan 

Prasarana 

Olahraga yang 

Memadai 

Pers

en 
 64,94   64,94   64,94  

5.835.260.6

00  
77.92 

5,835,260,60

0  
71,43  

 

6.356.687.50

0  

100 

   

3,884,187,5

00  

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 

Dan 

Pariwisata 

2.19.

04 

Program 

Pengembang

an Kapasitas 

Kepramukaa

n 

Cakupan 

pembinaan 

kegiatan 

kepramukaan 

Pers

en 
-   - -     - - 100  -   

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 

Dan 

Pariwisata 

2.2  URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG STATISTIK     -        70.500.000     60,500,000    

2.20.

02 

Program 

Penyelenggar

aan Statistik 

Sektoral 

Persentase 

Organisasi 

Perangkat 

Daerah (OPD) 

yang 

menggunakan 

Pers

en 
100,00  

100,0

0  
- -      100,00   70.500.000  0.46  60,500,000  

Dinas 

Komunikasi 

Dan 

Informatika 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

data statistik 

dalam 

menyusun 

perencanaan 

pembangunan 

daerah 

PersentaseOPD

yang 

menggunakan 

data statistik 

dalam 

melakukan 

evaluasi 

pembangunan 

daerah 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
-     100,00     

Dinas 

Komunikasi 

Dan 

Informatika 

2.21 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PERSANDIAN      91.757.000       91,757,000     94.069.000     94,234,000    

2.21.

02 

Program 

Penyelenggar

aan 

Persandian 

Untuk 

Tingkat 

keamanan 

informasi 

pemerintah 

daerah 

Pers

en 
46,00 46,00 46,00 91.757.000  46    91,757,000  62,00  94.069.000  46  94,234,000  

Dinas 

Komunikasi 

Dan 

Informatika 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Pengamanan 

Informasi 

2.22 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KEBUDAYAAN     
 

345.042.000  
    573,744,000    292.016.000    292,016,000    

2.22.

02 

Program 

Pengembang

an 

Kebudayaan 

Cakupan 

Kebudayaan 

yang 

Dikembangkan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 240.000.000  100   235,956,000  100,00 237.968.000  100 237,968,000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

2.22.

03 

Program 

Pengembang

an Kesenian 

Tradisional 

Cakupan 

Pengembangan 

Kesenian 

Tradisional 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 -      - -  100  -   

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

2.22.

03 

Program 

Pembinaan 

Sejarah 

Cakupan 

Dokumen 

Sejarah yang 

direvitalisasi 

Pers

en 
12,50 12,50 15,63 15.000.000  15.63   169,894,000  18,75  11.000.000  18.75  11,000,000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

2.22.

04 

Program 

Pelestarian 

Dan 

Pengelolaan 

Persentase 

Cagar Budaya 

yang ditetapkan 

Pers

en 
9,26 15,00 27,78 77.042.000  10    54,894,000  37,04  30.048.000  37.04  30,048,000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Cagar 

Budaya 

2.22.

05 

Program 

Pengelolaan 

Permuseuma

n 

Persentase 

Peningkatan 

Pengunjung 

Museum 

Pers

en 
15,00 15,00 20,00 13.000.000  20   113,000,000  35,15  13.000.000  35.15  13,000,000  

Dinas 

Pendidikan 

Dan 

Kebudayaan 

2.23 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PERPUSTAKAAN 
    

 

940.426.000  
  

1,390,426,00

0  
  

 

12.060.000.0

00  

  
  

12,060,000,

000  

  

2.23.

02 

Program 

Pembinaan 

Perpustakaan 

Persentase 

Pengunjung 

Perpustakaan 

Per Tahun 

Pers

en 
21,32 21,32 31,50 918.206.000 31.5 

1,368,206,00

0  
41,50 

1.010.000.00

0 
41.5 

  

12,010,000,

000  

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 

Persentase 

Perpustakaan 

sesuai Standar 

Nasional 

Pers

en 
4,91 4,91 4,99 -     5,01 

11.000.000.0

00 
5.01   

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 

2.23.

03 

Program 

Pelestarian 

Koleksi 

Nasional Dan 

Naskah Kuno 

Persentase 

Koleksi Nasional 

dan Naskah 

Kuno yang 

Dilestarikan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 22.220.000  100    22,220,000  100,00 50.000.000 100  50,000,000  

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

2.24 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KEARSIPAN      81.458.000       81,458,000    230.000.000    230,000,000    

2.24.

02 

Program 

Pengelolaan 

Arsip 

Tingkat 

Ketersediaan 

Arsip sebagai 

Bahan 

Akuntabilitas 

Kinerja, Alat 

Bukti yang Sah 

dan 

Pertanggungjaw

aban Nasional 

Pers

en 
57,80 20,00 30,00 53.009.000  65    53,009,000  75,00 160.000.000 100 160,000,000  

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 

2.24.

03 

Program 

Perlindungan 

Dan 

Penyelamata

n Arsip 

Tingkat 

keberadaan dan 

keutuhan arsip 

sebagai bahan 

pertanggungjaw

aban setiap 

aspek 

kehidupan 

berbangsa dan 

bernegara untuk 

kepentingan 

Pers

en 
62,00 35,00 40,00 28.449.000  68    28,449,000  78,00 30.000.000 80  30,000,000  

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

negara, 

pemerintahan, 

pelayanan 

publik dan 

kesejahteraan 

rakyat  

2.24.

04 

Program 

Perizinan 

Penggunaan 

Arsip 

Tingkat 

kesesuaian 

kegiatan 

penerbitan izin 

penggunaan 

arsip yang 

bersifat tertutup 

dengan NSPK 

Pers

en 
-   - -       -   90,00  40.000.000     40,000,000  

Dinas 

Perpustakaa

n Dan 

Kearsipan 

3 URUSAN PEMERINTAHAN PILIHAN       
28.392.792.

500  
      

 

36.021.610.7

00  

      

3.25 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

KELAUTAN DAN PERIKANAN 
      

1.941.970.0

00  
  

1,941,970,00

0  
  958.635.000    958,635,000    

3.25.

03 

Program 

Pengelolaan 

Perikanan 

Tangkap 

Persentase 

Produksi 

Perikanan 

Tangkap 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 831.222.000  100   831,222,000  100,00 495.338.000  100 495,338,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.25.

04 

Program 

Pengelolaan 

Perikanan 

Budidaya 

Persentase 

Produksi 

Perikanan 

Budidaya 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 984.742.000  95   984,742,000  100,00 425.382.000  100 425,382,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 

3.25.

05 

Program 

Pengawasan 

Sumber Daya 

Kelautan Dan 

Perikanan 

Persentase 

Kepatuhan 

Pelaku Usaha 

Perikanan 

Pers

en 
65,00 65,00 65,00 126.006.000  65   126,006,000  70,00  37.915.000  70  37,915,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 

3.26 
 URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PARIWISATA 
      

5.750.089.5

00  
  

   

5,500,089,50

0  

  
 

4.074.918.00

0  

  
   

4,074,918,0

00  

  

3.26.

02 

Program 

Peningkatan 

Daya Tarik 

Destinasi 

Pariwisata 

Presentase 

Peningkatan 

Daya Tarik 

Destinasi 

Pariwisata 

Pers

en 
7,84 7,84 7,84 

4.246.961.5

00  
18 

4,246,961,50

0  
13,73 

 

2.777.500.00

0  

19.61 

   

2,777,500,0

00  

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 

Dan 

Pariwisata 

3.26.

03 

Program 

Pemasaran 

Pariwisata 

Persentase 

peningkatan 

kunjungan 

wisata 

Pers

en 
19,49 19,49 19,49 450.000.000  32   450,000,000  26,16 134.840.000  100 134,840,000  

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

nusantara dan 

mancanegara 

Dan 

Pariwisata 

3.26.

05 

Program 

Pengembang

an Sumber 

Daya 

Pariwisata 

Dan Ekonomi 

Kreatif 

Persentase 

Penigkatan 

jumlah unit 

usaha ekonomi 

Pers

en 
11,11 11,11 11,11 

1.053.128.0

00  
31.11   803,128,000  21,11 

 

1.162.578.00

0  

100 

   

1,162,578,0

00  

Dinas 

Kepemudaa

n, 

Olaharaga 

Dan 

Pariwisata 

3.27 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PERTANIAN 
      

16.786.155.

000  
  

12,166,747,0

00  
  

 

24.421.571.7

00  

  

  

17,392,230,

000  

  

3.27.

02 

Program 

Penyediaan 

Dan 

Pengembang

an Sarana 

Pertanian 

Persentase 

Keteserdiaan 

Sarana 

Pertanian 

Pers

en 
 8,38  

100,0

0  
 80,25  

4.619.408.0

00 
70.88  

4,619,408,00

0  
90,12  

5.567.115.00

0 
90.12 

   

4,623,060,0

00  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

HPKP 

Jumlah Produksi 

daging 
kg 

 

3.046.7

96  

  
7.008.6

98  

469.815.000  

2,750,2

68  

  469,815,000  

 

5.127.3

88  
 

1.500.757.00

0  

5,127,38

8     

1,500,757,0

00  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

HPKP 
Jumlah produksi 

telur 
kg 

61.325.

918  
  

76.814.

736  

49,903,

530  

80.005.

124  

   

80,005,1

24  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.27.

03 

Program 

Penyediaan 

Dan 

Pengembang

an Prasarana 

Pertanian 

Persentase 

Ketersediaan 

Prasarana 

Pertanian 

Pers

en 
4,03 

100,0

0 
26,07 

6.953.936.0

00  
23.57 

6,953,936,00

0  
63,04 

9.036.025.00

0 
63.04 

   

9,036,025,0

00  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

HPKP 

Persentase 

Ketersediaan 

Prasarana 

Pertanian 

Pers

en 
-   - -  -    -   100,00 

1.198.825.00

0 
100 

   

1,198,825,0

00  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 

3.27.

04 

Program 

Pengendalian 

Kesehatan 

Hewan Dan 

Kesehatan 

Masyarakat 

Veteriner 

Cakupan 

pelayanan 

Pencegahan 

dan 

Penanggulanga

n Penyakit 

Ternak 

Pers

en 
21,00 21,00 21,00 150.000.000  20   150,000,000  21,00 362.510.000  21 362,510,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 

3.27.

05 

Program 

Pengendalian 

Dan 

Penanggulan

gan Bencana 

Pertanian 

Persentase 

Pengendalian 

Serangan 

Organisme 

Pengganggu 

Tanaman  

Pers

en 
23,18 15,00 64,24 289.306.000  60.12   289,306,000  82,78 579.170.000  82.78 579,170,000  

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

Hortikultura, 

Perkebunan 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.27.

06 

Program 

Perizinan 

Usaha 

Pertanian 

Persentase 

Penerbitan Izin 

Usaha Pertanian  

Pers

en 
- - 51,06 10.940.000  21.28    10,940,000  74,47  11.050.000  74.47  11,050,000  

Ketahanan 

Pangan 

Persentase 

Penerbitan Izin 

Usaha Pertanian 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 109.835.000  57   109,835,000  71,43  13.665.000  71.43  13,665,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 

3.27.

07 

Program 

Penyuluhan 

Pertanian 

Rasio Penyuluh 

Pertanian 

terhadapPelaku 

Utama 

Pertanian, 

Penyuluh/KEP 

Rasi

o 
1:20 1:20 1:19 

4.122.915.0

00  
0.05 

4,122,915,00

0  
1:17 

 

6.085.286.70

0  

    

Dinas 

Tanaman 

Pangan, 

Hortikultura, 

Perkebunan 

Dan 

Ketahanan 

Pangan 

Rasio Penyuluh 

Peternakan 

Terhadap 

Pelaku Usaha 

Peternakan/Kelo

mpok Ternak 

Rasi

o 
1:15 0,05 1:14 60.000.000  0.04    60,000,000  1:13  67.168.000  1:13  67,168,000  

Dinas 

Peternakan 

Dan 

Perikanan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.3 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PERDAGANGAN 
    

2.454.328.0

00  
  

2,454,228,00

0  
  

 

4.082.900.00

0  

  
   

4,082,900,0

00  

  

3.30.

02 

Program 

Perizinan Dan 

Pendaftaran 

Perusahaan 

Persentase 

pelaku usaha 

yang difasilitasi 

dalam 

kepemilikan izin 

sesuai dengan 

ketentuan 

(IUPP/SIUP 

Pusat 

Perbelanjaan 

dan 

IUTM/IUTS/SIUP 

Toko Swalayan) 

Pers

en 
65,00 75,00 90,00 19.388.000  90    19,388,000  100,00  18.000.000  100  18,000,000  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 

3.30.

03 

Program 

Peningkatan 

Sarana 

Distribusi 

Perdagangan 

Persentase 

sarana dan 

prasarana 

Distribusi 

perdagangan 

yang memadai 

Pers

en 
12,50 10,00 6,20 

2.260.500.0

00  
6.2 

2,260,500,00

0  
6,20 

 

3.705.000.00

0  

6.2 

   

3,705,000,0

00  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 171 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.30.

04 

Program 

Stabilisasi 

Harga 

Barang 

Kebutuhan 

Pokok Dan 

Barang 

Penting 

Cakupan 

Pengawasan 

terhadap 

kebutuhan 

barang pokok 

dan barang 

penting lainnya 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 23.662.000  100    23,662,000  100,00  60.000.000  100  60,000,000  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 

3.30.

06 

Program 

Standardisasi 

Dan 

Perlindungan 

Konsumen 

Persentase Alat 

UTTP yang 

Sesuai Standar 

Ukuran 

Pers

en 
75,00 75,00 95,00 135.018.000  95   134,918,000  97,50 262.900.000  97.5 262,900,000  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 

3.30.

07 

Program 

Penggunaan 

Dan 

Pemasaran 

Produk 

Dalam Negeri 

Persentase 

Pelaku usaha 

yang terfasilitasi 

dalam 

pemasaran 

penggunaan 

produk dalam 

negeri 

Pers

en 
7,14 7,14 7,14 15.760.000  50    15,760,000  33,33  37.000.000  33.33  37,000,000  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.31 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

PERINDUSTRIAN 
    

1.132.329.0

00  
  

1,132,329,00

0  
  

 

1.698.086.00

0  

  
   

1,698,086,0

00  

  

3.31.

02 

Program 

Perencanaan 

Dan 

Pembanguna

n Industri 

Cakupan 

kelompok dan 

pelaku industri 

yang mendapat 

pembinaan 

Pers

en 
19.36 19.36 10,29 

1.082.374.0

00  
8.59 

1,082,374,00

0  
20,28 

 

1.676.086.00

0  

20.28 

   

1,676,086,0

00  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 

3.31.

04 

Program 

Pengelolaan 

Sistem 

Informasi 

Industri 

Nasional 

Pertumbuhan 

IKM 

Pers

en 
1,00 1,00 1,00 49.955.000  0.99    49,955,000  1,00  22.000.000  1  22,000,000  

Dinas 

Perdaganga

n Dan 

Perindustria

n 

3.32 
URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG 

TRANSMIGRASI 
    

 

327.921.000  
    327,921,000    785.500.000    785,500,000    

3.32.

03 

Program 

Pembanguna

n Kawasan 

Transmigrasi 

Persentase 

Satuan 

permukiman 

yang dibina 

Pers

en 
1,10 1,80 2,00 304.832.000  2   304,832,000  2,10 734.500.000  2.1 734,500,000  

Dinas 

Koperasi, 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

3.32.

04 

Program 

Pengembang

an Kawasan 

Transmigrasi 

Persentase 

transmigran 

yang lepas 

bina/mandiri 

Pers

en 
22,00 22,00 23,90 23.089.000  23.9    23,089,000  24,20  51.000.000  24.2  51,000,000  

Dinas 

Koperasi, 

Ukm, 

Tenaga 

Kerja Dan 

Transmigras

i 

4 
 UNSUR PENDUKUNG URUSAN 

PEMERINTAHAN 
      

23.915.937.

900  
      

 

26.815.141.3

00  

      

4.01 SEKRETARIAT DAERAH       
12.888.496.

900  
  

12,912,084,9

00  
  

 

13.227.649.3

00  

  
  

13,227,649,

300  

  

4.01.

02 

Program 

Pemerintahan 

Dan 

Kesejahteraa

n Rakyat 

Cakupan 

Pelaksanaan 

PelaporanPemer

intah Daerah  

Pers

en 
100,00  

100,0

0  
100,00  311.029.000  100   311,029,000  100,00 430.000.000  100 430,000,000  

Sekretariat 

Daerah 

Persentase 

Pemberian 

Bantuan Tempat 

Ibadah dan 

Lembaga 

Keagamaan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

10.755.181.

400  
88 

10,755,181,4

00  
100,00 

10.800.918.3

00  
100 

  

10,800,918,

300  



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 174 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

yang 

Mengajukan 

Proposal 

Persentase 

fasilitasi dan 

koordinasi 

hukum yang 

dilaksanakan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 836.478.000  100   836,478,000  100,00 855.273.000  730 855,273,000  

Persentase 

kerjasama 

daerahyang 

dilaksanakan  

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 175.539.000  100   175,539,000  100,00 175.539.000  100 175,539,000  

4.01.

03 

Program 

Perekonomia

n Dan 

Pembanguna

n 

Persentase 

Kebijakan 

Perekonomian 

dan 

Pembangunan 

yang 

Dilaksanakan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 398.388.000  100   398,388,000  100,00 478.467.000  100 478,467,000  

Sekretariat 

Daerah 

Cakupan 

pengendalian 

dan evaluasi 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 120.005.500  100   120,005,500  100,00 121.206.000  100 121,206,000  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

program 

pembangunan  

Persentase 

Efisiensi Nilai 

Kontrak 

terhadap Pagu 

Pers

en 
2,45 

100,0

0 
2,45 291.876.000  2.45   315,464,000  2,45 366.246.000  2.45 366,246,000  

4.02 
SEKRETARIA

T DPRD 
          

11.027.441.

000  
  

10,689,192,0

00  
  

 

13.587.492.0

00  

  

  

13,587,492,

000  

  

4.02.

02 

Program 

Dukungan 

Pelaksanaan 

Tugas Dan 

Fungsi Dprd 

Persentase 

Fasilitasi 

Rancangan 

Peraturan 

Daerah yang 

disahkan 

menjadi 

Peraturan 

Daerah oleh 

DPRD  

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

11.027.441.

000  
100 

10,689,192,0

00  
100,00 

13.587.492.0

00  
100 

  

13,587,492,

000  

Sekretariat 

Dprd 

5 
 UNSUR PENUNJANG URUSAN 

PEMERINTAHAN 
      

158.155.701

.700  
      

162.603.125.

950  
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

5.01 

 

PERENCANA

AN 

          
2.167.932.4

00  
  

2,167,932,40

0  
  

 

2.935.894.10

0  

  

   

2,136,199,4

00  

  

5.01.

02 

Program 

Perencanaan

, 

Pengendalian 

Dan Evaluasi 

Pembanguna

n Daerah 

Persentase 

pelaksanaan 

tahapan 

perencanaan 

pembangunan 

daerah tepat 

waktu 

Pers

en 
100,00  

100,0

0  
100,00 887.659.800 100 

1,021,627,80

0  

100,00 
1.074.700.00

0 
100 887,659,800  

Badan 

Perencanaa

n 

Pembangun

an, 

Penelitian, 

dan 

Pengemban

gan Daerah 

Persentase 

Rata-Rata 

Capaian Kinerja 

Program 

RPJMD 

Pers

en 
98,00 98,00 98,00 133.968.000 90 98,00 245.000.000 100 133,968,000  

5.01.

03 

Program 

Koordinasi 

Dan 

Sinkronisasi 

Perencanaan 

Pembanguna

n Daerah 

Persentase 

kesesuaian 

program 

perangkat 

daerah dengan 

sasaran 

pembangunan 

daerah lingkup 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 170.807.000 100 

1,146,304,60

0  
100,00 482.972.453 100 159,487,000  

Badan 

Perencanaa

n 

Pembangun

an, 

Penelitian 

Dan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

bidang 

pemerintahan 

dan 

pembangunan 

manusia 

Pengemban

gan Daerah 

Persentase 

kesesuaian 

program 

perangkat 

daerah dengan 

sasaran 

pembangunan 

daerah lingkup 

bidang 

infrastruktur dan 

pengembangan 

wilayah 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 237.003.600 100 100,00 343.120.417 100 216,590,600  

Badan 

Perencanaa

n 

Pembangun

an, 

Penelitian 

Dan 

Pengemban

gan Daerah 

Persentase 

kesesuaian 

program 

perangkat 

daerah dengan 

sasaran 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 738.494.000 100 100,00 790.101.230 100 738,494,000  

Badan 

Perencanaa

n 

Pembangun

an, 

Penelitian 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

pembangunan 

daerah lingkup 

bidang 

Perekonomian 

dan SDA 

Dan 

Pengemban

gan Daerah 

5.02 KEUANGAN     
152.817.887

.800  
  

13,755,694,8

00  
  

156.040.283.

850  
  

 

157,002,414

,250  

  

5.02.

02 

Program 

Pengelolaan 

Keuangan 

Daerah 

Persentase 

Tahapan 

Penyusunan 

APBD Tepat 

Waktu 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

146.925.425

.000  
100 

6,850,957,00

0  
100,00 

 

150.072.701.

050  

100 
150,072,701

,050  

Badan 

Keuangan 

Dan Aset 

Daerah 

5.02.

03 

Program 

Pengelolaan 

Barang Milik 

Daerah 

Cakupan 

Pengelolaan 

Barang Milik 

Daerah 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

1.231.656.8

00  
98 

1,231,656,80

0  
100,00 

 

1.024.127.30

0  

100 

   

1,024,127,3

00  

Badan 

Keuangan 

Dan Aset 

Daerah 

5.02.

04 

Program 

Pengelolaan 

Pendapatan 

Daerah 

Persentase 

Realisasi 

Penerimaan 

Pajak Daerah 

dan Retribusi 

Pasar 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

4.660.806.0

00  
92 

5,673,081,00

0  
100,00 

 

4.943.455.50

0  

100 

   

5,905,585,9

00  

Badan 

Pendapatan 

Daerah 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

5.03 KEPEGAWAIAN     
1.362.146.5

00  
  

1,802,358,00

0  
  

 

1.218.888.00

0  

  
   

1,094,688,0

00  

  

5.03.

02 

Program 

Kepegawaian 

Daerah 

Nilai Rata-rata 

SKP ASN 

Pers

en 
86,40 86,40 87,40 921.935.000 14.6 

1,362,146,50

0  
88,40 854.773.000    -   

Badan 

Kepegawaia

n Dan 

Pengemban

gan Sumber 

Daya 

Manusia 

Persentase 

Pemenuhan 

Kebutuhan 

Pegawai seluruh 

OPD 

Pers

en 
62,22 62,22 62,25 440.211.500 3.14   440,211,500  62,70 364.115.000 62.7 

   

1,094,688,0

00  

5.04 PENDIDIKAN DAN PELATIHAN     
1.101.667.0

00  
  

1,101,667,00

0  
  

 

1.452.972.00

0  

  

   

1,652,972,0

00  

  

5.04.

02 

Program 

Pengembang

an Sumber 

Daya 

Manusia 

Persentase 

Jabatan 

fungsional 

bersertifikat 

kompetensi (%) 

(PNS tidak 

termasuk guru 

dan tenaga 

kesehatan) 

Pers

en 
52,98 52,98 59,60 

1.101.667.0

00  
48.2 

1,101,667,00

0  
62,91 

 

1.452.972.00

0  

62.91 

   

1,652,972,0

00  

Badan 

Kepegawaia

n Dan 

Pengemban

gan Sumber 

Daya 

Manusia 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

5.05 PENELITIAN DAN PENGEMBANGAN     
 

706.068.000  
    706,068,000    955.088.000    742,332,000    

5.05.

02 

Program 

Penelitian 

Dan 

Pengembang

an Daerah 

Persentase Hasil 

Kelitbangan 

yang 

dimanfaatkan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 706.068.000  95   706,068,000  100,00 955.088.000  100 742,332,000  

Badan 

Perencanaa

n 

Pembangun

an, 

Penelitian 

Dan 

Pengemban

gan Daerah 

6 UNSUR PENGAWASAN URUSAN PEMERINTAHAN     
1.860.833.0

00  
      

 

2.094.743.50

0  

      

6.01 INSPEKTORAT DAERAH     
1.860.833.0

00  
  

1,702,662,00

0  
  

 

2.094.743.50

0  

  

   

1,860,833,0

00  

  

6.01.

02 

Program 

Penyelenggar

aan 

Pengawasan 

Persentase 

tindak lanjut 

temuan 

Pers

en 
93,00 93,00 94,00 

1.698.062.0

00  
94 

1,698,062,00

0  
95,00 

 

1.798.343.50

0  

94 

   

1,698,062,0

00  

Inspektorat 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

6.01.

03 

Program 

Perumusan 

Kebijakan, 

Pendampinga

n Dan 

Asistensi 

Persentase 

Maturitas SPIP 

Perangkat 

Daerah level 2 

keatas 

Pers

en 
28,00 28,00 30,00 162.771.000  30 4,600,000  30,00 296.400.000  30 162,771,000  Inspektorat 

7 UNSUR KEWILAYAHAN         
2.574.502.0

00  
      

 

5.294.300.70

0  

      

7.01 KECAMATAN         
2.574.502.0

00  
      

 

5.294.300.70

0  

  

   

7,547,201,9

00  

  

7.01.

02 

Program 

Penyelenggar

aan 

Pemerintahan 

Dan 

Pelayanan 

Publik 

Cakupan 

Penyelenggaraa

n Pemerintahan 

dan Pelayanan 

Publik 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
- -  0    -   100,00  58.500.000  100  84,080,000  Kecamatan 

7.01.

03 

Program 

Pemberdayaa

n Masyarakat 

Tingkat 

Partisipasi 

Masyarakat 

Desa Dan 

Pers

en 
72,00   72,00 

2.574.502.0

00  
  

3,432,713,00

0  
73,00 

 

5.147.300.70

0  

76 

   

7,375,931,9

00  

Kecamatan 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

Desa Dan 

Kelurahan 

Kelurahan 

Dalam Kegiatan 

Pemberdayaan 

7.01.

04 

Program 

Pembinaan 

Dan 

Pengawasan 

Pemerintahan 

Desa 

Cakupan 

Pembinaan dan 

Pengawasan 

Desa 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
- -      100,00  88.500.000  100  87,190,000  Kecamatan 

8 UNSUR PEMERINTAHAN UMUM       
2.011.324.2

52  
      

 

2.612.142.00

0  

      

8.01 KESATUAN BANGSA DAN POLITIK       
2.011.324.2

52  
  

1,932,534,25

2  
  

 

2.612.142.00

0  

  

   

2,653,720,0

00  

  

8.01.

02 

Program 

Penguatan 

Ideologi 

Pancasila 

Dan Karakter 

Kebangsaan 

Persentase 

Masyarakat 

yang 

Mendapatkan 

Penyuluhan 

Wawasan 

Kebangsaan 

Pers

en 
50,00 50,00 50,00 77.050.000  0.23    77,050,000  50,00  80.971.000  50  80,971,000  

Badan 

Kesatuan 

Bangsa Dan 

Politik 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

8.01.

03 

Program 

Peningkatan 

Peran Partai 

Politik Dan 

Lembaga 

Pendidikan 

Melalui 

Pendidikan 

Politik & 

Pengembang

an Etika 

Serta Budaya 

Politik 

Persentase 

Masyarakat dan 

Sumber Daya 

Manusia Partai 

Politik Yang 

Mendapatkan 

Pendidikan 

Politik 

Pers

en 
80,00 80,00 80,00 967.732.252  0.09   967,732,252  85,00 884.900.000  90 884,900,000  

Badan 

Kesatuan 

Bangsa Dan 

Politik 

8.01.

04 

Program 

Pemberdayaa

n Dan 

Pengawasan 

Organisasi 

Kemasyaraka

tan 

Persentase 

Organisasi 

Masyarakat 

yang 

Diberdayakan 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 133.200.000  84   133,200,000  100,00  91.622.000  87 133,200,000  

Badan 

Kesatuan 

Bangsa Dan 

Politik 
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Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

8.01.

05 

Program 

Pembinaan 

Dan 

Pengembang

an Ketahanan 

Ekonomi, 

Sosial, Dan 

Budaya 

Persentase 

pembinaan dan 

Pengembangan 

Ketahanan 

ekonomi, sosial 

dan budaya 

Pers

en 
90,00 90,00 90,00 101.790.000  0.23    23,000,000  90,00 783.948.000  90 783,948,000  

Badan 

Kesatuan 

Bangsa Dan 

Politik 

8.01.

06 

Program 

Peningkatan 

Kewaspadaa

n Nasional 

Dan 

Peningkatan 

Kualitas Dan 

Fasilitasi 

Penanganan 

Konflik Sosial 

Persentasi 

koordinasi 

pimpinan daerah 

dan tim dalam 

rangka cegah 

dan deteksi dini 

konflik dalam 

daerah 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 731.552.000  100   731,552,000  100,00 770.701.000  100 770,701,000  

Badan 

Kesatuan 

Bangsa Dan 

Politik 

. 
NON 

URUSAN 
          

667.935.116

.970  
  

   

616,894,618,

070  

  
672.788.511.

700  
  

 

668,907,973

,750  

  



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 185 

Kode 

Urusan 

Pemerintahan 

/ Program 

Perangkat 

Daerah 

Indikator Kinerja 

Program 

(Outcome) 

S
atuan indikator kinerja 

im
pact/ outcom

e 

Kondisi 

Kinerja 

Awal 

Perubahan 

RPJMD 

(Tahun 

2019) 

 

Realis

asi 

2020  

 Target Kinerja Program dan Kerangka Pendanaan  
Perangkat 

Daerah 

Penanggung 

Jawab 

2021 2022 

Target Realisasi Target Realisasi 

 Kinerja   Rp  Kinerja   Renja   Kinerja   Rp  Kinerja   Renja  

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10  11 12 13  14  15 

X.XX.

01 

Program 

Penunjang 

Urusan 

Pemerintahan 

Daerah 

Kabupaten/K

ota 

Cakupan 

Penunjang 

Urusan 

Pemerintahan 

Daerah 

Pers

en 
100,00 

100,0

0 
100,00 

667.935.116

.970  
100 

  

616,894,618,

070  

100,00 
672.788.511.

700  
100 

668,907,973

,750  

Semua 

Perangkat 

Daerah 

Sumber Data: Perubahan RPJMD; BPS Kab. Sidrap, diolah; 2023 
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3.5. Capaian Indikator Kinerja Penyelenggaraan Urusan Pemerintahan 

Tabel 3.23 

Capaian Indikator Kinerja Penyelenggaraan Urusan Pemerintahan Tahun 2018-2022 

No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 
 ASPEK KESEJAHTERAAN MASYARAKAT 
 KESEJAHTERAAN DAN PEMERATAAN EKONOMI  

1 Pertumbuhan Ekonomi % 5.02 4.65 -0.59 5.54 4.86 

2 Laju Inflasi % 3.43 1.96 2.45 1.61 4.09 

3 PDRB Perkapita (ADHB) Triliun Rp 12,937,370.32 13,893,724.49 14,073,432.74 15,250,127.36 16,699,0 

4 Rasio Gini Angka 0.340 0.284 0.349 0.358 0.354 

5 Tingkat Kemiskinan % 5.32 5.16 4.79 5.05 5.04 

6 Jumlah Penduduk Miskin Ribu Jiwa 15.72 15.41 14.44 15.36 15.25 

7 
Indeks Kedalaman 

Kemiskinan 
Angka 0.85 0.94 0.6 0.82 0.64 

8 
Persentase Penduduk 

Diatas Garis Kemiskinan 
% 94.68 94.84 95.21 94.95 94.96 

 KESEJAHTERAAN SOSIAL  

1 
Indeks Pembangunan 

Manusia (IPM) 
Angka 69.84 70.6 71.05 71.21 71.54 

 Umur Harapan Hidup (UHH) Tahun 68.82 69.15 69.59 69.83 70.01 
 Angka Melek Huruf (AMH) Tahun 94 91.7 94.9 76.92 91.92 

 Angka Rata-Rata Lama 

Sekolah (RLS) 
Tahun 7.52 7.79 7.83 7.84 7.94 

 Angka Harapan Lama 

Sekolah (HLS) 
Tahun 12.9 12.91 12.93 12.94 12.95 

 Pengeluaran Perkapita Ribu Rupiah 11,523 11,834 12,039 12,073 12,201 

2 Persentase Balita Stunting % 15.83 11.4 9.81 8.4 7.12 

3 
Angka Partispasi Angkatan 

Kerja 
% 49.17 56.8 56.2 56.92 58.7 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

4 
Tingkat Pengangguran 

Terbuka 
% 4.29 4.35 5.91 4.93 3,56 

 Jumlah Penganggur Ribu Jiwa 3,396 5,826 5,875 7,845 6,813 

5 
Rasio Penduduk yang 

Bekerja 
% 94.02 95.30 95.25 94.09 95.07 

7 
Persentase PAD terhadap 

Pendapatan 
% 11.19 9.72 10.17 11.2 11.4 

8 Opini BPK Opini WTP WTP WTP WTP WTP 

9 
Pencapaian Skor Pola 

Pangan Harapan (PPH) 
% 86 87 86 86.67 85 

10 
Penguatan Cadangan 

Pangan 
% 100 100 100 100 100 

12 

Kontribusi Sektor 

Pertanian/Perkebunan 

terhadap PDRB 

(Hortikultura) 

% 24.33 25.43 27.45 25.04 24.75 

13 
Kontribusi Sektor Pertanian 

(Palawija) Terhadap PDRB 
% 12.16 6.77 11.14 11.86 9.35 

14 Produksi Sektor Pertanian Trilyun Rupiah 809,035.66 638,124.15 643,448.11 628,638.17 650.585 

15 

Kontribusi Sektor 

Perkebunan (Tanaman 

Keras) Terhadap PDRB 

% 12.01 10.58 7.27 4.84 6.08 

16 Produksi Sektor Perkebunan Trilyun Rupiah 11,897.11 9,783.10 8,389.64 9,783.10 8,149 

17 

Kontribusi Produksi 

Kelompok Petani Terhadap 

PDRB 

% 45.23 58.03 57.18 54.33 56.74 

18 
Cakupan Bina Kelompok 

Petani 
% 2.95 4.11 9.39 11.22 39.96 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

20 

Kontribusi Sektor 

Pertambangan Terhadap 

PDRB 

% 4.63 4.78 4.89 4.99 5.13 

21 

Kontirbusi Sektor Kelautan 

dan Perikanan Terhadap 

PDRB 

% 1.18 1.2 1.21 1.21 belum ada data 

22 

Kontribusi Sektor 

Perdagangan Terhadap 

PDRB 

% 9.51 9.84 10.45 10.07 10.12 

23 
Kontribusi Sektor Industri 

Terhadap PDRB 
% 14.21 13.64 13.56 13.47 13.61 

25 Pertumbuhan PDRB Industri %      

 OLAHRAGA       

1 Jumlah Atlet Berprestasi Orang 15 21 22 25 21 

2 Jumlah Prestasi Olahraga Cabang 14 15 17 17 2 

3 
Cakupan pelatih yang 

bersertifikasi 
% 22.22 25.71 36.36 36.36 36.36 

 ASPEK PELAYANAN UMUM       

 PELAYANAN URUSAN WAJIB DASAR  

 Pendidikan  

1 
Angka Partisipasi Kasar 

SMA/MA/SMK 
% 58.47 80.8 81.63 81.24 75.26 

2 

Angka Partisipasi Murni 

(APM) SMA/SMK/MA/Paket 

C 

% 55.42 57.96 58.45 58.67  

3 
Angka Partisipasi Sekolah 

Usia 16 - 18 Tahun 
% 65.06 68.53 69.18 69.06  
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

4 
Angka Putus Sekolah 

SMA/SMK/MA 
% 1.18 1.00 0.71 1.35 1.02 

5 Angka Kelulusan (AL) % 99.95 99.98 99.99 99.99 99.99 

6 
Angka Melanjutkan (AM) 

SMP/MTs ke SMA/SMK/MA 
% 97.36 98.5 89.42 81.58 87.68 

7 
Rasio Guru Terhadap Murid 

Pendidikan Menengah 
Angka 859.00 809.00 814.00 896.48  

8 

Angka Melek Huruf 

Penduduk Usia 15 - 64 

Tahun 

% 90.66 91.67 94.08 94.89  

9 
Guru yang Memenuhi 

Kualifikasi S1/D-IV 
% 88.8 97.2 94.35 94.72 69.18 

 Kesehatan  

1 

Jumlah Kematian Bayi 

(berumur kurang 1 tahun) 

pada satu tahun tertentu 

Orang 4 3 4 4 6 

2 

Jumlah Kematian Bayi 

(berumur kurang 5 tahun) 

pada satu tahun tertentu 

(Balita) 

Orang 1 0 0 0 0 

3 

Jumlah Kematian Bayi 

(berumur kurang 1 bulan) 

pada satu tahun tertentu 

(Neonatal) 

Orang 3 2 2 3 18 

4 
Angka kematian bayi per 

1000 kelahiran hidup 

Angka (per 

1000 KH) 
4.2 3.5 4 4 9.5 

5 
Angka kematian balita per 

1000 kelahiran hidup 

Angka (per 

1000 KH) 
0 0 0 0 0 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

6 
Angka kematian neonatal 

per 1000 kelahiran hidup 

Angka (per 

1000 KH) 
3.1 2.2 2.3 3 7 

7 
Angka Kematian Ibu per 

100.000 kelahiran hidup 

Angka (per 

100.000 KH) 
1 1 1 1 126.9 

8 
Rasio Posyundu peratuan 

Balita 

Angka per 

1000 balita 
1:77 1:86 1:86 1:77 1:71 

   
Angka per 

1000 
1:98.708 1:99.708 1:100.657 1:106.663 

1:107.731 

9 
Rasio Rumah Sakit Per 

Satuan Penduduk 
Penduduk     

   
Angka per 

1.000 
1:6.078 1:4.346 1:6.623 1:6.047 

1:5.876 

10 
Rasio Dokter Per Satuan 

Penduduk 
Penduduk 0.118 0.124 0.152 0.156 

   
Angka per 

1.000 
1:8.067 1:8.357 1:8.894   

11 
Rasio Tenaga Medis per 

satuan Penduduk 
Penduduk 0.206 0.267 0.291 0.316  

12 
Cakupan Komplikasi 

Kebidanan yang Ditangani 
% 100 98.8 100 131 150 

13 

Cakupan Pertolongan 

Persalinan Oleh Tenaga 

Kesehatan yang 

% 

95.8 94.6 96.9 103 115 

 Memiliki Kompetensi 

Kebidanan 
 

14 

Cakupan Desa/kelurahan 

Universal Child 

Immunization (UCI) 

% 93 99 98.1 96 99.1 

15 
Cakupan Balita Gizi Buruk 

Mendapatkan Perawatan 
% 100 100 100 100 100 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 191 

No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

16 

Persentase Anak Usia 1 

Tahun yang Diimunisasi 

Campak 

% 92.8 96.1 99.8 97.8 111.3 

17 
NonPolio AFP Rate per 

100.000 Penduduk 

Per 100.000 

Penduduk 
0 2.53 2.53 1.26 1.29 

18 
Cakupan Balita Pneumonia 

yang Ditangani 
% 27.56 19.85 7.43 3.89 6.04 

19 

Cakupan Penemuan dan 

Penanganan Penderita 

Penyakit TBC BTA 

% 27.56 19.85 7.43 32 38 

20 
Tingkat Prevalensi 

Tuberkolosis 

Per 100.000 250 256 202 
121 141 

Penduduk    

21 
Tingkat Kematian Karena 

Tuberkolosis 

Per 100.000 

Penduduk 
10.9 10.3 6.9 9.8 6.9 

22 

Proporsi jumlah kasus 

Tuberkulosis yang terdeteksi 

dalam program DOTS 

% 732 765 591 44.3  

23 

Proporsi Kasus Tuberkulosis 

yang Diobati dan Sembuh 

dalam Program DOTS 

% 171 134 383 84 67 

24 

Cakupan Penemuan dan 

Penanganan Penderita 

Penyakit DBD 

% 100 100 100 100 100 

25 
Penderita Diare yang 

ditangani 
Orang 8,555 8,377 4,193 955 2069 

26 Angka Kejadian Malaria 
Per 1000 

penduduk 
0.07 0.06 0.09 0.009 0.04 

27 
Prevalensi HIV/AIDS 

(Persen) dari Total Populasi 
% 0.009 0.003 0.01 0.005 0.01 
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28 

Cakupan Pelayanan 

Kesehatan Rujukan Pasien 

Masyarakat Miskin 

% 16 - 26.50 4.33  

29 Cakupan Kunjungan Bayi % 95.9 96.8 96.1 100 118 

30 
Cakupan Kunjungan Ibu 

Hamil K4 
% 78 74.7 80 85 94 

31 Cakupan Pelayanan Nifas % 95.3 93.7 97.1 102 114 

32 
Cakupan Neonatus dengan 

Komplikasi yang ditangani 
% 43.5 35.9 41  57 

33 
Cakupan Pelayanan Anak 

Balita 
% 84.1 75.7 78.2 88 106 

34 

Cakupan pemberian 

makanan pendamping ASI 

pada anak usia 6 – 24 bulan 

keluarga miskin 

% 91 97.5 98.54 100 100 

35 

Cakupan Pelayanan 

Kesehatan Dasar 

Masyarakat Miskin 

% 113 96 83.3 36.58  

36 

Cakupan Pelayanan Gawat 

Darurat Level 1 yang harus 

diberikan sarana kesehatan 

(RS) 

% 100 100 100 100 100 

37 

CakupanDesa/Kelurahan 

mengalami KLB yang 

dilakukan penyelidikan 

Epidemiologi < 24jam 

% 100 100 100 100 100 

 Pekerjaan Umum dan Penataan Ruang  

1 
Proporsi Panjang Jaringan 

Jalan Dalam Kondisi Baik 
% 50.80 51.10 53.40 51.10 56.10 
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2 
Rasio Panjang Jalan dengan 

Jumlah Penduduk 
Km/jiwa 0.44 0.43 0.43 0.43 0.40 

3 

Persentase Jalan yang 

Memiliki Trotoar dan 

Drainase/Saluran 

Pembuangan Air 

(Minimal1.5 Meter) 

% 3.1 3.49 3.87 3.97  

4 

Persentase Sempadan Jalan 

yang Dipakai Pedagang Kaki 

Lima Atau Bangunan Rumah 

Liar 

% 0.06 0.06 0.06 0.06 0.06 

5 
Persentase Rumah Tinggal 

Bersanitasi 
% 93 93.14 83.27 85.04 85.75 

6 

Persentase Rumah Tangga 

yang Memiliki Akses 

Terhadap Layanan Sanitasi 

Layak dan Berkelanjutan 

% 93 93.14 83.27 85.04 85.74 

7 

Persentase Sempadan 

Sungai yang Dipakai 

Bangunan Liar 

% 9.98 9.98 9.98 11.34 11.80 

8 
Persentase Irigasi Provinsi 

Dalam Kondisi Baik 
% 32.55 69.16 72.71 59.31 76.00 

9 Rasio Jaringan Irigasi M/Ha 3.40 3.40 3.40 3.40 3.40 

10 
Persentase Penduduk 

Berakses air minum 
% 85.36 86.36 89.19 90.43 91.56 

11 
Persentase Jumlah Rumah 

Tangga Berakses Air Minum 
% 85.36 86.36 89.19 90.43 91.56 

12 

Proporsi Penduduk Dengan 

Akses Berkelanjutan 

Terhadap Air 

% 85.36 86.36 89.19 90.43 91.56 
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Minum Layak Perkotaan dan 

Perdesaan 

13 

Proporsi Rumah Tangga 

Dengan Akses 

Berkelanjutan Terhadap Air % 0.95 2.44 5.25 5.25  

Minum Layak Perkotaan dan 

Perdesaan 

14 Ketaatan terhadap RTRW % 17.00 17.00 40.00 40.00 41.00 

15 
Rasio Tempat Ibadah Per 

Satuan Penduduk 
Unit/Jiwa 0.17 0.17 0.17 0.17 0.17 

16 

Persentase fasilitas 

pengurangan sampah di 

perkotaan 

% 19.10 21.40 22.20 23.12  

17 

Luasan RTH public sebesar 

20% dari luas wilayah 

kota/Kawasan Perkotaan 

% 11.34 11.34 11.34 11.34  

18 
Rasio bangunan ber- IMB 

per satuan bangunan 
% 10.72 11.45 9.50 9.50  

 Perumahan Rakyat dan kawasan permukiman  

1 Rasio Rumah Layak Huni % 0.2280 0.2370 0.2363 0.2380 0.2397 

2 
Persentase Lingkungan 

Permukiman Kumuh 
% 9.56 9.56 6.05 6.02 5.97 

 Ketentraman. Ketertiban Umum dan Perlindungan Masyarakat  

1 

Cakupan petugas 

Perlindungan Masyarakat 

(Linmas) 

per 10.000 
75.00 80.00 38.00 31.00 29.00 

penduduk 

2 

Tingkat penyelesaian 

pelanggaran K3 (ketertiban, 

ketentraman, keindahan) 

% 81.00 88.00 67.00 67.89 96.00 
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3 
Persentase Penegakan 

PERDA 
% 81.00 88.00 67.00 70.00 100.00 

 Sosial  

1 
Persentase PMKS yang 

memperoleh bantuan sosial 
% 14.88 10.35 97.20 93.70 14.71 

2 
Persentase PMKS yang 

tertangani 
% 99.46 63.05 97.20 93.70 65.93 

3 

Persentase PMKS skala 

yang memperoleh bantuan 

sosial untuk pemenuhan 

kebutuhan dasar 

% 99.46 63.05 97.20 52.70 21.50 

4 

Persentase panti sosial yang 

menyediakan sarana 

prasarana pelayanan 

kesehatan sosial 

% 100 100 100 100 0 

5 

Persentase panti sosial yang 

menerima program 

pemberdayaan sosial 

melalui kelompok usaha 

bersama (KUBE) atau 

kelompok sosial ekonomi 

sejenis lainnya 

% tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan 

6 

Persentase WKBSM yang 

menyediakan sarana dan 

prasarana pelayanan 

kesejahteraan sosial 

% tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan tidak ada bantuan 

7 

Persentase Korban bencana 

yang menerima bantuan 

sosial selama masa tanggap 

darurat dalam satu tahun 

% 100 100 100 100 100 
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8 

Persentase penyandang 

cacat fisik dan mental serta 

lanjut usia tidak potensial 

yang telah menerima 

jaminan sosial 

% 100 100 100 100 0.19 

9 

Persentase korban bencana 

yang dievakuasi dengan 

menggunakan sarana 

prasarana tanggap darurat 

lengkap 

% 100 100 100 100 100 

 PELAYANAN URUSAN WAJIB NON DASAR  

 Tenaga Kerja  

1 
Tingkat partisipasi angkatan 

kerja 
% 57.19 56.22 55.39 56.92 58.70 

2 
Rasio Penduduk yang 

bekerja 
% 94.02 95.30 95.25 94.09 95.07 

3 
Angka sengketa pengusaha-

pekerja per tahun 
% 0.8 0 0 0 0 

4 

Besaran kasus yang 

diselesaikan dengan 

Perjanjian Bersama (PB) 

% 100 0 0 0 0 

5 
Besaran pencari kerja yang 

terdaftar yang ditempatkan 
% 52 46.6 68.5 25  

6 
Keselamatan dan 

perlindungan 
% 6 7.2 46.2 46.2 46.2 

8 
Besaran Pemeriksaan 

Perusahaan 
% 36.4 27.4 18.5 20 20 

9 
Besaran Pengujian 

Peralatan di Perusahaan 
% 100 72.4 0 0 0 



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 197 

No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

11 

Besaran tenaga kerja yang 

mendapatkan pelatihan 

kewirausahaan 

% 53.3 75 80 80 80 

 Pemberdayaan Perempuan dan Perlindungan Anak  

1 

Persentase partisipasi 

perempuan di lembaga 

pemerintah 

% 62.1 68.33 60.71 43.74 35 

2 
Proporsi kursi yang diduduki 

perempuan di DPR 
% 2.85 8.57 8.57 8.57 8.57 

3 
Partisipasi perempuan di 

lembaga swasta 
% 31 32.2 33.54 33.8 33.8 

4 Rasio KDRT % 0.007 0.031 0.027 0.027 0.027 

5 
Persentase jumlah tenaga 

kerja dibawah umur 
% 3.17 4.70 4.75 4.75 4.75 

6 
Partisipasi angkatan kerja 

perempuan 
% 26.55 22.58 34.31 34.31 34.32 

7 

Cakupan Perempuan dan 

Anak Korban Kekerasan 

yang Mendapatkan Layanan 

Bantuan Hukum 

% 100 100 100 100 100 

8 

Cakupan Layanan 

Reintegrasi Sosial Bagi 

Perempuan dan Anak 

Korban Kekerasan 

% 0 0 0 0 0 

9 

Rasio Angka Partisipasi 

Murni perempuan/laki‐laki di 

SD/MI/Sederajat 

% 98 99.2 99.38 99.38 99.16 

10 

Rasio Angka Partisipasi 

Murni perempuan/laki‐laki di 

SMP/MTs/sederajat 

% 76.12 76.2 76.12 76.13 76.89 
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11 

Rasio Angka Partisipasi 

Murni perempuan/laki‐laki di 

SMA/MA/Sederajat 

% 56.92 57.96 58.45 58.45 58.67 

12 

Rasio Angka Partisipasi 

Murni perempuan/laki‐laki di 

Perguruan Tinggi 

% 50.01 50.20 50.62 60.00 60.00 

13 

Rasio melek huruf 

perempuan terhadap laki‐
laki pada kelompok usia 15‐
24 tahun 

% 1.3 34.61 29.33 30 30 

 Pangan  

1 
Ketersediaan Pangan Utama 

(Beras) 
% 1,288.38 1,041.05 1,021.48 848.00  

2 
Ketersediaan Pangan Utama 

(Jagung) 
% 112,906 67,931 93,166 82,115 80,334.62 

4 
Ketersediaan Energi 

Perkapita 
% 2,943 2,775 2,670 4,877 3,823 

5 
Ketersediaan Protein 

Perkapita 
% 87.50 80.18 77.00 118.05 91.73 

 Pertanahan  

1 
Persentase luas lahan 

bersertifikat 
% 20.55 21.53 22.54 22.54 23.55 

 Lingkungan Hidup  

2 
Tersusunnya RPPLH 

Provinsi 

Ada / Tidak 
tidak ada tidak ada tidak ada ada ada 

Ada 

3 

Terintegrasinya RPPLH 

dalam rencana 

pembangunan provinsi 

Ada / Tidak 
tidak ada tidak ada tidak ada tidak ada tidak ada 

Ada 

5 Ada / Tidak tidak ada 1 dokumen 3 dokumen 1 dokumen tidak ada 
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Terselenggaranya KLHS 

untuk K/R/P tingkat daerah 

provinsi 

Ada 

6 
Peningkatan Indeks Kualitas 

Air 
% 0.46 0.30 38.34 58.40 58.30 

7 
Peningkatan Indeks Kualitas 

Udara 
% 58.01 56.72 84.67 84.77 84.70 

8 
Peningkatan Indeks Kualitas 

Tutupan Lahan 
% 45.8 46.03 48.06 49.19  

10 
Indeks Kualitas Lingkungan 

Hidup 
Angka - - 66.53 62.53 65.01 

14 

Pembinaan dan 

Pengawasan terkait 

ketaatan penanggungjawab 

usaha dan/atau kegiatan 

yang diawasi ketaatannya 

terhadap izin lingkungan izin 

PPLH dan PUULH yang 

diterbitkan oleh Pemerintah 

Daerah Provinsi 

% 100 100 100 100  

15 

Terlaksananya pemberian 

penghargaan lingkungan 

hidup 

Ada / Tidak 
ada ada ada tidak ada ada 

Ada 

16 

Pengaduan masyarakat 

terkait izin lingkungan. izin 

PPLH dan PUULH yang 

diterbitkan oleh Pemerintah 

daerah provinsi lokasi usaha 

dan dampak lintas 

Kasus 8 15 5 7 66 
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kabupaten/kota yang 

ditangani 

18 

Persentase jumlah sampah 

yang tertangani pada 

kondisi khusus di Provinsi 

% 35.80 38.77 46.55 50.07 55.50 

 Administrasi Kependudukan dan Pencatatan Sipil  

1 
Rasio penduduk ber-KTP 

per satuan penduduk 
Angka 95.8 95.97 96.04 98.68 99.05 

2 Rasio bayi berakte kelahiran Angka 80 83.29 85.41 87.09 98 

3 
Rasio pasangan berakte 

nikah 
Angka 75 80 83 34.21 48.20 

5 
Penerapan KTP Nasional 

berbasis NIK 

Sudah/ 

Belum 
sudah sudah sudah sudah sudah 

6 
Cakupan penerbitan Kartu 

Tanda Penduduk (KTP) 
% 95.8 95.97 96.04 98.64 99.05 

7 
Cakupan penerbitan akta 

kelahiran 
% 99.48 99.48 99.21 48.93 53.05 

 Pemberdayaan Masyarakat 

dan desa 
      

1 

Cakupan sarana dan 

prasarana perkantoran 

pemerintah desa yang baik 

% 98.53 98.53 100 100 100 

3 
Rata-rata jumlah kelompok 

binaan PKK 
Kelompok 106 106 106 106 106 

4 Persentase LPM Berprestasi % 100 100 100 100 100 

5 Persentase PKK aktif % 100 100 100 100 100 

6 Persentase Posyandu aktif % 100 100 100 100 100 
 Pengendalian Penduduk dan keluarga Berencana  

1 
Laju pertumbuhan 

penduduk (LPP) 
% 1.07 1.01 1.25 1.25  
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2 Total Fertility Rate (TFR) % 2.31 2.14 2.28 2.00 2.08 

3 
Rata-rata jumlah anak per 

keluarga 

Anak/ 

Keluarga 
2.34 2.14 2.28 2.28 2.8 

4 Rasio Akseptor KB % 59.26 50.39 59.92 76.25 56.41 

5 

Angka pemakaian 

kontrasepsi/ CPR bagi 

perempuan menikah usia 

15-49 

% 78.84 79.76 77.75 54.82  

6 

Angka kelahiran remaja 

(perempuan usia 15 - 19) 

per 1.000 perempuan usia 

15-19 tahun (ASFR 15-19) 

Angka 75.88 76.23 41.60 40.00  

7 

Cakupan Pasangan Usia 

Subur (PUS) yang istrinya 

dibawah 20 tahun 

% 55.71 58.51 58.51 58.51 31.96 

8 

Cakupan PUS yang ingin 

ber-KB tidak terpenuhi 

(unmet need) 

% 8.47 5.00 12.48 8.86 5.75 

9 

Persentase Penggunaan 

Kontrasepsi Jangka Panjang 

(MKJP) 

% 13.43 12.36 14.66 24.55 17.73 

10 

Persentase tingkat 

keberlangsungan 

pemakaian kontrasepsi 

% 26.82 25.50 25.50 42.51 61.51 

11 

Cakupan anggota Bina 

Keluarga Balita (BKB) ber-

KB 

% 100 100 100 100 100 

12 

Cakupan anggota Bina 

Keluarga Remaja (BKR) ber-

KB 

% 100 100 100 100 100 
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13 

Cakupan anggota Bina 

Keluarga Lansia (BKL) ber-

KB 

% 100 100 100 100 100 

14 

Pusat Pelayanan Keluarga 

Sejahtera (PPKS) di setiap 

Kecamatan 

% 1 tempat 1 tempat 1 tempat 1 tempat  

15 

Cakupan PUS peserta KB 

anggota Usaha Peningkatan 

Pendapatan Keluarga 

Sejahtera (UPPKS) yang 

ber-KB mandiri 

% 100 100 100 100 100 

16 

Rasio petugas Pembantu 

Pembina KB Desa (PPKBD) 

setiap desa/kelurahan 

% 103.7 103.7 103.7 103.7 103.7 

17 

Persentase Faskes dan 

jejaringnya (diseluruh 

tingkatan wilayah) yang 

bekerjasama dengan BPJS 

dan memberikan pelayanan 

KBKR sesuai dengan 

standarisasi pelayanan 

% 73.7 76.71 72.35 72.35 72.35 

21 

Persentase Pembiayaan 

Program Kependudukan. 

Keluarga Bencana dan 

Pembangunan Keluarga 

melalui APBD dan APBDes 

% 1,080,228,200 182,000,000 766,590,500 231,375,000  

 Perhubungan  

1 
Jumlah arus penumpang 

angkutan umum 
Juta Orang 5775 3547 3245 3400  

2 Rasio ijin trayek rasio 0.21 0.07 0.06 0.14 0.06 
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3 
Persentase layanan 

angkutan darat 
% 3.5 5.39 5.6 5.9 5.9 

4 
Jumlah Pelabuhan 

Laut/Udara/Terminal BIS 
Unit 1 1 1 1  

5 
Rasio panjang jalan per 

jumlah kendaraan 

Km/ 

Kendaraan 
1.65 1.64 1.6 1.6 1.49 

6 
Jumlah barang yang 

terangkut angkutan umum 
Ton 28,875 17,735 16,225 17,000  

 Komunikasi dan Informatika  

1 
Persentase penduduk yang 

menggunakan HP/telepon 
% 88.73 90.04 90.84 91.24 90.15 

2 
Proporsi rumah tangga 

dengan akses internet 
% 69.47 66.5 69.67 70.17 77.21 

3 
Proporsi rumah tangga yang 

memiliki komputer pribadi 
% 43.88 42.87 40.54 41.25 47.89 

 Koperasi Usaha Kecil dan Menengah  

1 Persentase koperasi aktif % 50.48 50.54 50.7 51.1 51.07 

2 
Persentase Usaha Mikro 

dan Kecil 
% 97.2 97.2 93 94 94.05 

 Penanaman Modal dan Investasi  

1 

Jumlah Nilai Investasi 

Berskala Nasional 

(PMDN/PMA) 

Triliun rupiah 960.215.000.000 156.977.306.000 90.114.003.280 205.118.999.753 335.572.253.290 

2 
Jumlah Investor Berskala 

Nasional (PMDN/PMA) 
Proyek 197 193 219 227 996 

3 
Rasio Daya Serap Tenaga 

Kerja 
Orang/ proyek 94.44 95.45 327.85 501.76 129.41 

4 
Kenaikan / Penurunan Nilai 

Realisasi PMDN 
Milyar Rupiah 783.71 -803.22 -66.88 127.62 63.59 

 Kepemudaan dan Olah Raga  



 Laporan Evaluasi RPJMD 2018-2023 | III - 204 

No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

1 
Persentase organisasi 

pemuda yang aktif 
% 9.00 10.00 21.00 26.00 12.00 

2 Persentase wirausaha muda % 0.03 0.03 0.04 0.04 0.22 

3 
Cakupan pembinaan 

olahraga 
% 88.89 94.44 94.44 94.44 100.00 

4 
Cakupan pelatih yang 

bersertifikasi 
% 22.22 25.71 36.36 36.36 36.36 

5 
Cakupan pembinaan atlet 

muda 
% 62.50 68.75 71.25 69.34 69.34 

6 Jumlah atlet berprestasi Atlet 15.00 21.00 22.00 25.00 21.00 

7 Jumlah prestasi olahraga Medali 7.00 23.00 8.00 0.00 2.00 
 Statistik  

1 
Tersedianya sistem data dan 

statistik yang terintegrasi 
Ada/ Tidak ada ada ada ada ada 

2 
Buku "Provinsi Sulawesi 

Selatan Dalam Angka" 

Ada/ Tidak 
ada ada ada ada ada 

Ada 

3 Buku PDRB 
Ada/ Tidak 

ada ada ada ada ada 
Ada 

 Persandian  

1 

Persentase Perangkat 

daerah yang telah 

menggunakan sandi dalam 

komunikasi Perangkat 

Daerah 

% 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 Kebudayaan  

1 
Penyelenggaraan festival 

seni dan budaya 
Kali 1 1 1 0 12 
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2 

Benda Situs dan Kawasan 

Cagar Budaya yang 

dilestarikan 

Buah 2.04 0.00 9.25 13.00  

3 

Jumlah karya budaya yang 

direvitalisasi dan 

inventarisasi 

Buah 64.00 64.00 64.00 65.00 65.00 

 Perpustakaan  

1 
Jumlah pengunjung 

perpustakaan per tahun 
Orang 16,812 16,932 18,012 43,065 1,304 

2 
Koleksi buku yang tersedia 

di perpustakaan daerah 
Exp. 8,856 8,856 10,436 14,091 14,131 

3 
Rasio perpustakaan 

persatuan penduduk 
Unit/Jiwa 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 

4 
Jumlah koleksi judul buku 

perpustakaan 
Judul 4,428 4,428 5,218 7,046 7,066 

5 

Jumlah pustakawan, tenaga 

teknis, dan penilai yang 

memiliki sertifikat 

Orang 18.18 18.18 18.18 18.18 36.36 

6 Kearsipan  

1 

Persentase Perangkat 

Daerah yang mengelola 

arsip secara baku 

% 25.00 25.00 25.00 25.00 25.00 

2 
Peningkatan SDM pengelola 

kearsipan 
Orang 0 1.00 1.00 2.00 2.00 

 PELAYANAN URUSAN PILIHAN  

 Pariwisata  

1 
Kunjungan wisata 

(Wisatawan Nusantara) 
kunjungan 430,138 486,964 39,683 62,568  

2 
Kunjungan wisata 

(Wisatawan Mancanegara) 
Kunjungan 460 135 285 199  
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

3 Lama kunjungan Wisata Hari 1 1 1 1 1 

4 PAD Sektor Pariwisata Rupiah 2,100,000 45,750,000 45,750,000 0 0 
 Pertanian  

1 
Kontribusi sektor pertanian/ 

perkebunan terhadap PDRB 
% 24.33 25.43 27.45 25.04 24.75 

2 
Kontribusi sektor pertanian 

(palawija) terhadap PDRB 
% 12.16 6.77 11.14 11.86 9.35 

3 

Kontribusi sektor 

perkebunan (tanaman 

keras) terhadap PDRB 

% 12.01 10.58 7.27 4.84 6.08 

4 

Kontribusi Produksi 

kelompok petani terhadap 

PDRB (Perkebunan) 

% 45.32 58.03 57.18 54.33 56.74 

5 
Cakupan bina kelompok tani 

(Perkebunan) 
% 2.95 4.11 9.39 11.22 39.96 

6 
Kontribusi Sektor 

Peternakan terhadap PDRB 
% 1.18 1.2 1.21 1.21  

7 
Produktivitas Hasil 

Peternakan (Daging) 
Ton 3.974.157 3.767.190 3.046.796 2.821.553 2.750.266 

8 
Produktivitas Hasil 

Peternakan (Telur) 
Ton 53.580.242 61.198.328 61.325.918 51.293.348 49.903.530 

10 

Kontribusi Produksi 

Kelompok Tani Perkebunan 

terhadap PDRB 

%      

 Perdagangan  

1 
Cakupan bina kelompok 

pedagang / usaha informal 
% 0.00 0.00 45.75 67.50  

 Perindustrian  
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

1 
Cakupan bina kelompok 

pengrajin 
Kelompok 4.03 5.65 10.10 8.38 20.04 

 Transmigrasi  

1 
Persentase transmigran 

umum 
% 1.54 1.54 1.54 1.54  

 Kelautan dan Perikanan  

1 Produksi perikanan % 96.26 70.15 101.59 100.00 155.50 

2 
Cakupan bina kelompok 

nelayan 
% 7.41 0.00 32.50 0.00 42.86 

3 
Produksi perikanan 

kelompok nelayan 
% 81.90 82.27 79.23 83.17 100.04 

5 

Proporsi Tangkapan Ikan 

yang berada dalam batasan 

biologis yang aman 

% 80.00 80.00 80.00 80.00 80.00 

6 

Rasio kawasan lindung 

perairan terhadap total luas 

perairan territorial 

Angka 0.35 0.35 0.35 0.35  

7 
Volume produksi perikanan 

tangkap 
Ton      

8 Konsumsi Ikan % 40.08 40.09 38.00 38.00 tidak ada data 
 Penunjang Urusan  

 Perencanaan Pembangunan  

1 

Tersedianya dokumen 

perencanaan RPJPD yang 

telah ditetapkan dengan 

PERDA 

Ada / Tidak ada ada ada ada Ada 

2 
Tersedianya Dokumen 

Perencanaan: RPJMD yang 
Ada / Tidak ada ada ada ada Ada 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

telah ditetapkan dengan 

PERDA/PERKADA 

3 

Tersedianya Dokumen 

Perencanaan: RKPD yang 

telah ditetapkan dengan 

PERKADA 

Ada / Tidak ada ada ada ada ada 

4 

Tersedianya dokumen 

RTRW yang telah ditetapkan 

dengan PERDA 

Ada / Tidak 
ada ada ada ada ada 

Ada 

5 

Penjabaran Konsistensi 

Program RPJMD kedalam 

RKPD 

% 100.00 89.49 93.78 98.93 96.01 

6 

Penjabaran Konsistensi 

Program RKPD kedalam 

APBD 

% 100.00 100.00 100.00 100.00 96.10 

7 

Kesesuaian rencana 

pembangunan dengan 

RTRW 

% 100.00 100.00 100.00 100.00  

 Keuangan  

1 
Opini BPK terhadap laporan 

keuangan 
Hasil Opini WTP WTP WTP WTP WTP 

2 
Persentase PAD terhadap 

Pendapatan 
% 11.19 9.72 10.17 11.2 11.4 

3 
Persentase SILPA terhadap 

APBD 
% 0.81 1.24 1.95 1.90  

4 
Persentase belanja 

pendidikan (20%) 
% 25.30 27.4 32.81 32.5 29.04 

5 
Persentase belanja 

kesehatan (10%) 
% 17.24 17.25 18.59 17.66 17.9 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

6 

Perbandingan antara 

belanja langsung dengan 

belanja tidak langsung (tidak 

sesuai perhitungan 100%) 

Rasio 57.63 51.77 49.81 48.13  

7 
Bagi hasil kabupaten/kota 

dan desa 
% 6.43 7.71 11.31 11.71 10.71 

8 Penetapan APBD Tepat Waktu      

 Kepegawaian serta pendidikan dan Pelatihan  

1 

Rata-rata lama pegawai 

mendapatkan pendidikan 

dan pelatihan 

JP/ Tahun 20.00 20.00 20.00 20.00 20.00 

2 

Persentase ASN yang 

mengikuti pendidikan dan 

pelatihan formal 

% 0.27 0.35 2.59 3.00 1.04 

3 

Persentase Pejabat ASN 

yang telah mengikuti 

pendidikan dan pelatihan 

struktural 

% 49.64 49.64 53.22 75.00 75.00 

4 

Jumlah jabatan pimpinan 

tinggi pada instansi 

pemerintah 

Jabatan 27.00 27.00 33.00 33.00 30.00 

5 
Jumlah jabatan administrasi 

pada instansi pemerintah 
Jabatan 817 817 817 817 1,133 

6 

Jumlah pemangku jabatan 

fungsional tertentu pada 

instansi 
Orang 3,154 3,093 3,184 3,073 3,505 

pemerintah 
 Penelitian dan Pengembangan  

1 
Persentase implementasi 

rencana kelitbangan 
% 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

2 
Persentase pemanfaatan 

hasil kelitbangan 
% 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

3 

Persentase perangkat 

daerah yang difasilitasi 

dalam penerapan inovasi 

daerah 

% 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

4 

Persentase kebijakan 

inovasi yang diterapkan di 

daerah 

% 100.00 100.00 100.00 100.00  

 Pengawasan  

1 

Persentase tindak lanjut 

perangkat daerah terhadap 

hasil pemeriksaaan APIP 

% 93.80 93.73 93.73 93.46 91.62 

2 

Persentase pemyelesaian 

tidak lanjut hasil 

pengawasan umum dan 

teknis 

% 0.65 0.60 0.58 0.16  

3 Jumlah temuan BPK Kasus 28.00 57.00 28.00 17.00  

 Sekretariat Dewan  

1 

Tersedianya Rencana Kerja 

Tahunan pada setiap Alat-

alat 

Ada/ Tidak ada ada ada ada ada 

2 

Kelengkapan DPRD 

Provinsi/ Kab/ Kota 

Tersusun dan 

terintegrasinya Program-

Program Kerja DPRD untuk 

melaksanakan Fungsi 

Pengawasan. Fungsi 

Pembentukan Perda.dan 

Ada ada ada ada ada ada 
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

Fungsi Anggaran dalam 

Dokumen Rencana Lima 

Tahunan (RPJM) maupun 

Dokumen Rencana Tahunan 

(RKPD) 

2 

Terintegrasi program-

program DPRD untuk 

melaksanakan fungsi 

pengawasan. pembentukan 

Perda dan Anggaran 

kedalam Dokumen 

Perencanaan dan Dokumen 

Anggaran Setwan DPRD 

Ada/ Tidak Ada ada ada ada ada ada 

 ASPEK DAYA SAING  

1 
Pengeluaran Konsumsi 

Rumah Tangga Perkapita 
Juta Rupiah 15.438.886 16.012.345 16.812.287 15.825.594 16.421.071 

2 Nilai Tukar Petani Ribu Rupiah      

3 

Persentase Pengeluaran 

Konsumsi Non Pangan 

Perkapita 

% 45.70 45.28 47.46 51.01 51.01 

4 Produktivitas Total Daerah 
Rp/Angkatan 

Kerja 
     

5 

Persentase desa berstatus 

swasembada terhadap total 

desa 

% 6.00 7.35 7.35 7.35 7.35 

6 

Rasio Ekspor + Impor 

terhadap PDB/PDRB 

(indikator keterbukaan 

ekonomi) 

% 0.65 0.69 0.68 0.69  
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No 
Aspek/ Indikator Kinerja 

Pembangunan Daerah 
Satuan 

Capaian Tahun 

2018 2019 2020 2021 2022 

7 
Angka Kriminalitas yang 

tertangani 
Angka 73.00 88.00 100.00 59.94 72.00 

8 Rasio Ketergantungan Angka 51.02 50.72 50.53 47.52 47.09 

Sumber: Data diolah Tim; 2023 

 



 Laporan Evaluasi RKPD 2021 | IV - 1 

BAB VI 

PENUTUP 

 

4.1. Kesimpulan 

Kesimpulan yang diperoleh atas pelaksanaan evaluasi  RPJMD Kabupaten Sidenreng 

Rappang Tahun 2018-2023 adalah sebagai berikut: 

a. Capaian indikator makro pembangunan Kabupaten Sidenreng Rappang pada periode 

2019-2022 yang menunjukkan angka meningkat setiap tahunnya adalah Indeks 

Pembangunan Manusia dengan capaian awal tahun 2018 sebesar 70.6 poin menjadi 

72.06 poin pada tahun 2022, sedangkan pertumbuhan ekonomi, gini ratio, angka 

kemiskinan dan tingkat pengangguran terbuka mengalami fluktuatif yang 

meningkat/membaik pada tahun 2018-2019 tetapi mengalami penurunan/memburuk 

pada tahun 2020 akibat pandemic covid-19, bahkan pada pertumbuhan ekonomi 

mengalami kontraksi pada tahun 2020 sebesar -0.59%; 

b. Untuk capaian indicator kinerja utama (IKU) pada PRJMD pokok tahun 2018-2023 

sebanyak 29 IKU untuk capaian tahun 2019-2020 yaitu:  

1) Untuk tahun 2019: terdapat 18 indikator yang mencapai/melampaui target yaitu: 

indeks pembangunan manusia, indeks kesehatan, PDRB perkapita, angka 

kemiskinan, gini ratio, jumlah objek wisata baru, pertumbuhan PDRB infrastruktur, 

paajang jalan dalm kondisi baik, irigasi dalam kondisi baik, nilai Sakip, opini laporan 

keuangan, IPG, IDG, IDM, IKS, IKE, IKL dan jumlah sarpras olahraga terpadu. 

Sedangkan indikator yang tidak mencapai target sebanyak 11 indikator yaitu: indeks 

Pendidikan, pertumbuhan PDRB, tingkat pengangguran terbuka, nilai investasi, 

jembatan dalam kondisi baik, IKLH, IRB, IKM, indeks trantibum, angka kriminalitas dan 

persentase benda, situs, cagar budaya yang dilestarikan. 

2) Untuk tahun 2020: terdapat 19 indikator yang mencapai/melampaui target yaitu: 

indeks pembangunan manusia, indeks kesehatan, PDRB perkapita, pertumbuhan 

ekonomi, jumlah objek wisata baru, , paajang jalan dalam kondisi baik, irigasi dalam 

kondisi baik, jembatan dalam kondisi baik, nilai Sakip, opini laporan keuangan, IKM, 

IPG, IDG, IDM, IKE, IKL dan jumlah sarpras olahraga terpadu, angka kriminalitas dan 

persentase benda, situs, cagar budaya yang dilestarikan. Sedangkan indikator yang 

tidak mencapai target sebanyak 10 indikator yaitu: indeks Pendidikan, angka 

kemiskinan, gini ratio, pertumbuhan PDRB infrastruktur, tingkat pengangguran 

terbuka, nilai investasi, IKLH, IRB, IKS, indeks trantibum.  
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c. Untuk capaian indicator kinerja utama (IKU) pada PRJMD perubahan tahun 2018-2023 

sebanyak 21 IKU untuk capaian tahun 2021-2022 yaitu:  

1) Untuk tahun 2021: terdapat 10 indikator yang mencapai/melampaui target yaitu: 

indeks pembangunan manusia, indeks pendidikan, indeks kesehatan, PDRB 

perkapita, pertumbuhan PDRB, tingkat pengangguran terbuka, jumlah objek wisata 

baru, pertumbuhan PDRB infrastruktur dan IDM. Sedangkan indikator yang tidak 

mencapai target sebanyak 11 indikator yaitu, angka kemiskinan, gini ratio, nilai 

investasi, jembatan dalam kondisi baik, IKLH, IRB, IKM, nilai Sakip, indeks SPBE, 

angka kriminalitas dan angka kriminalitas yang tertangani. 

2) Untuk tahun 2021: terdapat 10 indikator yang mencapai/melampaui target yaitu: 

indeks pembangunan manusia, indeks pendidikan, indeks kesehatan, PDRB 

perkapita, pertumbuhan PDRB, tingkat pengangguran terbuka, jumlah objek wisata 

baru, pertumbuhan PDRB infrastruktur dan IDM. Sedangkan indikator yang tidak 

mencapai target sebanyak 11 indikator yaitu, angka kemiskinan, gini ratio, nilai 

investasi, jembatan dalam kondisi baik, IKLH, IRB, IKM, nilai Sakip, indeks SPBE, 

angka kriminalitas dan angka kriminalitas yang tertangani. 

 

4.2. Rekomendasi 

Berdasarkan   kesimpulan   yang   diperoleh   atas   pelaksanaan   evaluasi RPJMD, 

dirumuskan rekomendasi sebagai berikut: 

a. Seluruh perangkat daerah diharapkan dapat berkoordinasi dan bersinergi dengan 

berbagai pihak untuk meningkatkan capaian indikator kinerja makro pembangunan, IKU 

Kabupaten Sidenreng Rappang, IKU perangkat daerah, IKK tingkat impact maupun 

tingkat outcome; 

b. Perlunya komitmen seluruh perangkat daerah dalam penyusunan dokumen perencanaan 

perangkat daerah untuk meningkatkan keselarasan dokumen perencanaan daerah dan 

dokumen perencanaan perangkat daerah guna mewujudnya peningkatan kualitas 

dokumen perencanaan; 

c. Konsistensi perencanaan dan pengangaran RPJPD ke RPJMD, RPJMD ke RKPD dan 

perangkat daerah RPJMD ke Renstra dan RKPD ke APBD tetap perlu dijaga pada tahun-

tahun mendatang untuk mewujudkan perencanaan dan penganggaran yang terpadu 

dengan menggunakan SIPD; 

d. Perlunya peningkatan pemahaman dan kemampuan teknis aparatur pemerintah 

daerah terhadap penyusunan, pengendalian, dan evaluasi dokumen perencanaan untuk 
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meningkatkan keakuratan data dalam rangka meningkatkan kualitas dokumen 

perencanaan; 

e. Seluruh perangkat daerah penanggung jawab program pembangunan daerah dalam 

RPJMD perlu melakukan evaluasi secara berkala terhadap realisasi pencapaian 

target yang telah ditetapkan dalam RPJMD. 
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